Bilješka o 

sudjelovanju na Reitox akademiji o odnosima s medijima

 Bukurešt, 28.-29. veljače  2008.

U Bukureštu je 28.-29. veljače 2008., u organizaciji Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA) i rumunjske Nacionalne informacijske jedinice za droge, održana Reitox akademija o najboljim praksama u izgradnji odnosa s medijima. Organizirana je slijedom istoimene Reitox akademije održane 2005. u Budimpešti, a nastavkom se željelo sudionike upoznati s različitim aspektima komunikacije s medijima na području droga. Sudionici su dobili uvid u različite zadatke i zapreke u dnevnom radu novinara te su upoznati s načinima unaprjeđenja standarda komunikacije s medijima, odabira medija, ponašanjem tijekom intervjua i sl. Osnovni cilj seminara je bio unaprijediti znanje i vještinu multidisciplinarnih timova koji rade na odnosima s javnošću u području nacionalnih informacijskih sustava za droge. Na edukaciji je sudjelovalo 25 osoba iz 18 nacionalnih informacijskih jedinica za droge kao dijelova Reitox mreže, uključujući predstavnike EMCDDA. Pored EMCDDA-a, kao govornici su pozvani istaknuti novinari iz Belgije, Cipra, Francuske i Njemačke.
Sastanak je otvorio prof. Pavel Abraham, direktor rumunjske Nacionalne agencije za droge, koji je istaknuo važnost suradnje s medijima kako bi se osigurala transparentnost rada, osvijestila javnost o stanju problematike droga, promovirale aktivnosti na području suzbijanja droga te aktivirao preventivan rad s posebnim naglaskom na mlade. Zahvalio je EMCDDA-u na svakodnevnoj potpori koju pružaju Rumunjskoj, ali i čitavoj Reitox mreži te je čestitao na odabiru teme ovog seminara. Gđa. Kathy Robertson je potom predstavila ciljeve i očekivanja akademije i modele kojima se u odnosima s javnošću služi EMCDDA, te je time napravila uvod u dvodnevni seminar. 
Seminar je bio koncipiran na način da je poslije svakog izlaganja, odnosno predstavljanja novinarske prakse na određenom području, održan praktičan rad tijekom kojeg su sudionici podijeljeni u tri radne skupine pokušali, uz superviziju i kasnije kritike istaknutih novinara, odraditi definirane zadatke poput TV intervjua, pisanja atraktivnog članka za najprodavanije dnevne novine u EU, izraditi plan predstavljanja nacionalnog izvješća i sl. Tijekom vježbi sudionici su dobili niz novih informacija i uputa kako izgraditi dobre odnose s medijima, odaslati pravu poruku koja će biti prilagođena ciljanoj skupini, kako učiniti tematiku droga atraktivnom za medije, a da se pri tome odašalju korisne informacije, te u konačnici kako učiniti Nacionalnu informacijsku jedinicu za droge kvalitetnom i objektivnom referentnom točkom za sve informacije o drogama koje trebaju biti dostupne javnosti. Osim što su novinari sudionicima otkrili brojne „trikove“ i korisne savjete za uspješnu komunikaciju s medijima, uputili su i svoje primjedbe pomno objašnjavajući kritične greške sudionika koje su primijećene tijekom vježbi.  
Na završnom dijelu seminara se, temeljem prikupljenih pismenih izvješća svih sudionika, raspravljalo o primjerima dobre prakse u komunikaciji s medijima. Pritom je Hrvatska, kao jedna od odabranih zemalja, bila prva pozvana predstaviti svoje iskustvo u radu sa „Zagrebačkim radiom“ i prezentaciji sustava Ranog upozoravanja u slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari u RH. Zaključeno je kako ozbiljna i uspješna komunikacija s medijima zahtjeva velik angažman temeljen na dobro razrađenoj komunikacijskoj strategiji svake pojedine Nacionalne informacijske jedinice za droge. 
