Bilješka
o sudjelovanju na sastanku UNGASS međunarodnih stručnih radnih skupina o smanjenju potražnje droga te kontroli prekursora i stimulansa tipa amfetamina

Beč, 15.-19. rujna 2008.

Komisija za opojne droge (CND) je na svom 51. zasjedanju, održanom od 10.-14. ožujka 2008. u Beču, usvojila rezoluciju 51/4 „Pripreme za segment 52. zasjedanja Komisije za opojne droge na visokoj razini, vezano uz nastavak dvadesete posebne sjednice Generalne skupštine“ kojom je donesena odluka o uspostavi 5 otvorenih međuvladinih stručnih radnih skupina na području smanjenja ponude droga, smanjenja potražnje droga, suzbijanja pranja novca i promicanje pravosudne suradnje, međunarodne suradnje u iskorjenjivanju ilegalnih usjeva i alternativnom razvoju te kontroli prekursora i stimulansa tipa amfetamina.   
Naime, 1998. je na dvadesetoj posebnoj sjednici Generalne skupštine Ujedinjenih naroda (UNGASS) usvojena Politička deklaracija o zajedničkom suzbijanju svjetskog problema droga u kojoj su postavljeni ciljevi čija je realizacija planirana u desetogodišnjem razdoblju. Radi praćenja stanja problematike droga na globalnoj razini, primjene relevantnih UN konvencija, ali i razvoja nacionalnih sustava za suzbijanje problematike droga sukladno međunarodnim smjernicama, zemlje su dužne redovito izvještavati CND putem godišnjeg i dvogodišnjeg upitnika. Međutim, u svrhu konačne evaluacije napretka u ostvarenju zadanih ciljeva tijekom desetogodišnjeg razdoblja, u Beču je od 15.-17. rujna 2008. održan sastanak otvorene međuvladine stručne radne skupine za smanjenje potražnje droga na kojem su sudjelovala izaslanstva iz 80 zemalja članica UN-a, jedne zemlje sa statusom promatrača, predstavnici organizacijskih tijela UN-a te jedne međunarodne organizacije. Nastavno se u razdoblju od 17.-19. rujna 2008. sastala otvorena međuvladina stručna radna skupina za kontrolu prekursora i stimulansa tipa amfetamina. Na potonjem su sudjelovale 84 zemalja članice UN-a, jedne zemlje sa statusom promatrača, predstavnici organizacijskih tijela UN-a te 4 međunarodne organizacije. Izaslanstvo Republike Hrvatske je aktivnim sudjelovanjem na oba sastanka doprinijelo formiranju zaključaka u obliku smjernica za razvoj globalne politike na tim područjima.    
Smanjenje potražnje droga
Nakon izbora predsjedatelja, potpredsjedatelja i izvjestitelja, radna skupina je usvojila program sastanka, nakon čega je otvorena rasprava o značajnim i mjerljivim rezultatima u smanjenju potražnje droga, ograničenjima i problemima s kojima se zemlje susreću te prijedlozima za unaprjeđenje postojećeg stanja i raspoloživih mehanizama. Zaključeno je kako su ciljevi iz 1998. u ovom području postignuti samo djelomično zbog nedostatka uravnoteženog i sveobuhvatnog pristupa rješavanju problematike droga. Primijećeno je kako niz zemalja svoje napore još uvijek pretežno ulaze u smanjenje ponude droga. Stoga su iste pozvane na jačanje kapaciteta i izgradnju adekvatnih sustava smanjenja potražnje droga, kako bi se postigla proporcionalnost napora i uloženih resursa te međunarodne suradnje u percipiranju zlouporabe droga kao zdravstvenog i socijalnog pitanja, istodobno podržavajući zakon i njegovu provedbu. Potrebno je pružiti svu moguću potporu međunarodne zajednice svim zemljama koje imaju poteškoća s razvojem pristupa smanjenu potražnje droga, obvezujući njihove vlade na dugoročnu političnu i financijsku podršku razvoju tih sustava na nacionalnoj osnovi. Također je zaključeno kako sve međunarodne i regionalne agencije koje rade na području smanjenja potražnje droga, posebno UNODC, WHO, UNAIDS i INCB, trebaju ostvariti održiv dijalog kako bi se ojačala međuagencijska suradnja, poštujući mandat i ulogu svake pojedine agencije. Potrebno je razviti i primijeniti zvučne i dugoročne strategije zagovaranja, uključujući korištenje moći medija s ciljem uklanjanja stigme, promoviranja koncepta ovisnosti o drogama kao zdravstvenog i socijalnog problema i podizanjem svijesti o postojanju znanstveno utemeljenih intervencija koje su i učinkovite i financijski isplative. Također je potrebno osigurati da se u okviru smanjenja potražnje droga posebno uzimaju u obzir ranjive skupine, te faktori siromaštva i marginalizacija koji narušavaju održiv ljudski razvoj. 

Sveobuhvatne i integrirane politike i programi koji osiguravaju kontinuitet prevencije i skrbi od primarne prevencije, rane intervencije, liječenje pa do rehabilitacije i socijalne reintegracije, mogu spriječiti zdravstvene, socijalne i ekonomske posljedice koje uporabe droga i ovisnost mogu ostaviti na pojedinca, obitelji i društvo. Također je potrebno osigurati punu suradnju svih relevantnih sektora od zdravstva, socijalne skrbi, kaznenog prava, zapošljavanja, obrazovanja, nevladinih organizacija i civilnog društva. U sklopu rutinskih službi zdravstvene skrbi, nužan je razvoj mehanizama za rano otkrivanje i dijagnosticiranje poremećaja vezanih uz konzumaciju droga. U segmentu liječenja, potrebno je omogućiti dostupnost različitih znanstveno utemeljenih programa koji jednako obuhvaćaju farmakološko liječenje i psihološke intervencije. Smanjenje zdravstvenih i socijalnih posljedica zlouporabe droga se ne odnosi samo na prevenciju sirenja krvno prenosivih zaraznih bolesti, već i na ostale zdravstvene i socijalne posljedice. 

Zakonski okviri na nacionalnim osnovama moraju osigurati da intervencije usmjerene na smanjenje potražnje droga budu u skladu s ljudskim pravima te da priznaju dostojanstvo i pravo na zdravlje svim individuama. Nadalje, zemlje dužne investirati dostupne resurse u znanstveno utemeljene intervencije, ostvarujući tako znanstveni napredak na tom području. Također je zaključeno kako službe za skrb o ovisnicima trebaju biti integrirane u nacionalne zdravstvene sustave, bilo javne ili privatne, uz punu suradnju s primarnom zdravstvenom skrbi. Intervencije trebaju biti usklađene s djelovanjem zdravstvenih, obrazovnih i socijalnih službi. Zemlje trebaju osigurati sudjelovanje svih dionika društvene zajednice u planiranju, provedbi, praćenju i evaluaciji uporabe droga i prevencije ovisnosti te skrbi. Potrebno je uključivati i medije u provedbi preventivnih programa u sklopu dobro strukturiranih postavljenih kampanja s jasno određenim ciljanim skupinama. Širok raspon službi za prevenciju ovisnosti i skrb o ovisnicima treba voditi računa o potrebama posebnih skupina te shodno njihovim specifičnostima prilagoditi programe. Preventivni programi trebaju biti primarno ciljani na i uključivati mlade kako bi se postigla njihova sto veća učinkovitost.     
Zemlje trebaju osigurati da zakonski okviri i procesi dozvoljavaju punu implementaciju liječenja ovisnosti o drogama i mogućnosti skrbi za ovisne prijestupnike, posebno liječenje kao alternativu kazni zatvora, kada je to moguće s obzirom na počinjeno kazneno djelo. Pravi sustavi bi trebaju ostvariti održivu interakciju sa službama  zdravstvene i socijalne skrbi, uključujući sudove za droge. Potrebno je investirati i u trajnu izobrazbu i licenciranje stručnjaka u području prevencije i liječenja ovisnosti te osigurati primjenu kvalitativnih standarda. Jednako je važno da prevencija uporabe droga i ovisnosti te intervencije u području skrbi budu utemeljene na znanstvenim procjenama prirode i rasprostranjenosti problema droga, te karakteristikama populacije. Stoga je potrebno uložiti dodatne napore na prikupljanje podataka o stanju droga i ovisnosti o drogama, jačanje informacijskih sustava i sustava za praćenje raširenosti problematike droga korištenjem znanstveno utemeljenih metodologija i instrumenata. Pri tome treba voditi računa o povjerljivosti podataka. Međunarodna zajednica treba razviti, prilagoditi i validirati jednostavne, standardizirane instrumente kako bi se omogućila usporedba podataka na globalnoj, regionalnoj i nacionalnoj osnovi, ali i procjena učinkovitosti različitih intervencija.    
Kontrola prekursora i stimulansa tipa amfetamina

Po već ustaljenim procedurama otvaranja sastanka, zemlje su svojim intervencijama doprinijele raspravi koja se odvijala sukladno predviđenim temama dnevnog reda sastanka. Po usuglašavanju teksta službenih zaključaka, usvojene su sljedeće smjernice za razvoj kontrole prekursora i stimulansa tipa amfetamina (ATS) kao značajnog problema na globalnoj razini. Prije svega, potrebno je unaprijediti razumijevanje problema ATS-a. Stoga je dogovorena uspostava globalnog sustava praćenja ilegalnih sintetičkih droga na način da se povezuju postojeće aktivnosti diljem svijeta i gradeći kapacitete za realizaciju navedenog, uključujući ranu identifikaciju novih trendova i generiranje podataka o prevalenciji ATS-a. Naglašena je centralna uloga forenzičkih laboratorija čiji su podaci i kvalitativne informacije esencijalni za razumijevanje problematike sintetičkih droga te raspona proizvoda dostupnih na ilegalnom tržištu. Potrebno je razviti ili ojačati nacionalne kapacitete za provođenje sigurnih istraga i rukovanja zaplijenjenim ilegalnim laboratorijima za proizvodnju ATS-a, kemijskih skladišta i prekursora. Također je potrebno poduzeti aktivnosti na području ilegalne prodaje farmaceutskih pripravaka putem interneta, a koji sadrže međunarodno kontrolirane tvari te zlouporabe poštanske ili dostavne službe u svrhu krijumčarenja. Poseban naglasak u rješavanju ovog problema je stavljen na potrebu uspostave mehanizma za suradnju u otkrivanju  i istrazi slučajeva krijumčarenja, koji bi istodobno omogućili razmjenu informacija, iskustva i znanja u rješavanju pojedinih slučajeva. 
Medu organima kaznenog progona, zdravstvenim i kontrolnim službama potrebno je podići svijest raširenosti ATS-a i njihovih prekursora, te educirati populacije u posebno pogođenim područjima o opasnostima istih. Paralelno, treba osigurati prilagođene preventivne programe i dostupnost adekvatnog liječenja konzumentima i ovisnicima o ATS-u, uzimajući u obzir i mjere za smanjenje zdravstvenih rizika. Uspostava mehanizama za pravovremenu identifikaciju, prikupljanje i razmjenu informacija o tvarima koje nisu kontrolirane, a predstavljaju potencijalnu opasnost, jedan je od osnovnih elemenata pravodobne i učinkovite borbe protiv novih trendova. U tu svrhu zemlje trebaju uskladiti zakonsku regulativu na području kontrole prekursora i kriminalizacije krijumčarenja istih. Suradnja državnih tijela nadležnih za kontrolu prekursora s kemijskom i farmaceutskom industrijom potrebna je kako bi se osigurala promptna reakcija u slučajevima otklona od legalnih tokova prometa, ali i spriječilo buduće nepravilnosti.
Naglašena je važnost primjene instrumenata iz članka 12. UN konvencije iz 1988., kako bi se promovirala i dodatno unaprijedila njihova učinkovita primjena. Ključni element u realizaciji navedenog je uporaba sustava pred-izvoznih notifikacija (PEN) koji uključuje osiguravanje pravodobnih reakcija. PEN su zemlje dužne koristiti u izvješćivanju o kontroliranim i nekontroliranim tvarima prije izvoza. U provedbi međunarodnih operativnih akcija, posebno su pohvaljeni uspjesi postignuti u sklopu projekata Prizma i Kohezija, čime je naglašena važnost takvih aktivnosti kao i nezamjenjiva uloga INCB-a kao globalne referentne točke. Potrebno je ojačati nacionalne kapacitete kako bi se osigurala forenzička potpora organima kaznenog progona i pravosuđu u istraživanju kaznenih djela s elementima krijumčarenja prekursora, otklona od legalnog prometa i korištenje ilegalnih laboratorija. 
