Bilješka

o multilateralnom sastanku na temu uključivanja u projekt  „Pomoć Italije i suradnja sa zemljama Jugoistočne Europe na području smanjenja potražnje droga “  
Ancona, 9.-10. listopada 2008. 

Predstavnici Ureda za suzbijanje zlouporabe opojnih droga Vlade Republike Hrvatske su slijedom poziva talijanske Političke koordinacije borbe protiv droga koja djeluje pri Predsjedništvu Vijeća ministara, sudjelovali na inicijalnom sastanku projekta „Pomoć Italije i suradnja sa zemljama Jugoistočne Europe na području smanjenja potražnje droga“, koji je održan u Anconi 9.-10. listopada 2008. Naime, talijanske vlasti su još tijekom 2007. pripremile projekt suradnje kojem je glavni cilj prenijeti dugogodišnje iskustvo talijanskih stručnjaka nadležnim strukturama u susjednim zemljama. S ciljem jačanja regionalnih aktivnosti, vođenje projekta je prepušteno trima talijanskim regijama Marche, Emilia Romagna i Puglia koje se nalaze na obali Jadranskog mora. Kao zemlje korisnice identificirane su Bosna i Hercegovina, Makedonija i Albanija te Hrvatska kao zemlja korisnica projekta, ali paralelno i partner u provedbi projekta budući da se hrvatski kapaciteti po stupnju razvijenosti mogu usporediti s talijanskim resursima. Osnovni aspekti projekta se odnose na kontinuirano educiranje tijekom 3 različita tečaja ovisno o prioritetnim područjima i interesima zemalja korisnica, a koji će se održati po 3 dana u svakoj zemlji korisnici. U drugom djelu, ponuditi će se razmjena iskustava u vidu studijske posjete ranije navedenim talijanskim regijama, po principu da svaka zemlja korisnica posjeti mrežu usluga i mogućnosti u jednog od tri talijanske regije zadužene za provedbu projekta. Glavna svrha sastanka je bilo identificirati temeljne potrebe zemalja korisnica projekta na području smanjenja potražnje droga kako bi se odredila područja od zajedničkog interesa, razviti konkretan okvir organizacijske provedbe projekta, identificirati sudionike projekta svih uključenih strana, definirati konkretne aktivnosti i vremenske okvire provedbe. Potrebno je naglasiti kako je Italija inicirala predmetni projekt slijedom aktivnosti jačanja suradnje među zemljama Jugoistočne Europe na području problematike droga koje Hrvatska kontinuirano provodi od 2003.
U uvodnom dijelu, predstavljene su temeljne postavke i ciljevi projekta te program dvodnevnog sastanka. Budući da se Bosna i Hercegovina nije odazvala pozivu na sastanak u Anconi, raspravljalo se o mogućnostima motivacije vlasti u BiH za uključivanje u projekt te u slučaju negativnog odgovora, preusmjeravanju projektnih aktivnosti na ostale zemlje korisnice projekta. Dogovorena je službena posjeta voditelja talijanskog projekta nadležnim tijelima BiH kako bi im se predstavila svrha projekta i motiviralo ih se na sudjelovanje, barem u svojstvu promatrača, budući da će im se u narednim godinama omogućiti sudjelovanje u jednom većem projektu koji će također inicirati talijanske vlasti. Dio aktivnosti koji je bio predviđen za BiH preusmjeriti će se na jednu ili dvije hrvatske županije u okviru jačanja suradnje među nadležnim subjektima koji djeluju na razini županija. Prisutni su naveli svoje prioritete. Albanija je istaknula potrebu jačanja sustava prikupljanja podataka, stvaranje mreže službi na području liječenja te polu-rezidencijalno liječenje, Makedonija je kao prioritete navela teritorijalnu prevenciju, intervencije u zatvorima, podrška stvaranju novih akata kao dokumenata intervencija koji bi osigurali primjenu novog zakona, dok je Hrvatska navela jačanje kontrolnih mehanizama u primjeni supstitucijske terapije, školske preventivne programe i tretiranje duplih dijagnoza kod ovisnika o drogama kao područja interesa suradnje i okviru projekta.
Dogovoreno je da će talijanska strana slijedom iskazanih potreba zemalja izraditi ponudu aktivnosti u sklopu projekta i metodologiju rada u roku od mjesec dana. Intervencije će se realizirati na tri načina: posjeta stručnjaka u smislu savjetovanja (coaching), kontinuirana edukacija tijekom tri dana i model razmjene iskustava stručnjaka svih uključenih zemalja. Nadalje, dogovorene su studijske posjete u sklopu kojih bi svaka od zemalja korisnica posjetila jednu od tri talijanske regije uključene u projekt.  Ponuđene teme posjete će moći obuhvatiti pitanje regionalne koordinacije, psihološke i sociološke intervencije, ovisnika u zatvorskom sustavu, farmakologiju i smanjenje štete, rezidencijalne sustave liječenja, intervencije primarne prevencije. Posjete bi se trebale održati do kraja lipnja 2009., a na zemljama je odrediti kriterije po kojima će sastaviti delegacije. Kao završna aktivnost, planira se organizirati širi skup u vidu konferencije,  koja bi se održala na znanstvenoj ili strateškoj osnovi. U svakom slučaju, na sudjelovanje bi bile pozvane i nadležne europske i međunarodne institucije i organizacije, kako bi se osigurao vizibilitet trans-jadranske suradnje na području smanjenja potražnje droga. 
Kao prvi korak, talijanski će stručnjaci posjetiti zemlje korisnice radi detaljnijeg upoznavanja s prilikama i potrebama, dok su zemlje korisnice obvezne dostaviti talijanskoj strani sve relevantne informacije i dokumente koji bi mogli pridonijeti razumijevanju problema i potreba te kreiranju konkretnih projektnih aktivnosti. Sudionici projekta će biti u mogućnosti besplatno učiti talijanski jezik telematskim pristupom.    
