ISPUŠTANJE ILEGALNIH DROGA U OTPADNE VODE: MOGUĆNOSTI I OGRANIČENJA NOVOG PRISTUPA PRAĆENJA

Izvor: EMCDDA
Ovo izvješće prikazuje niz priloga koje se odnose na analizu komunalnih otpadnih voda na droge i njihove metaboličke produkte s ciljem procjene njihove potrošnje u društvu. U istraživanju su bili uključeni znanstvenici s različitih područja djelovanja (analitička kemija, psihologija i biokemija, prostorna epidemiologije i statistika, epidemiologija konvencionalnih droga, znanje o projektiranju kanalizacija) i upravo iz tog razloga doprinos ove publikacije nalazi se u različitim pristupima predmetnoj tematici. 

Procjena razmjera uporabe droga u društvu

Ettore Zuccato predstavio je postupak analize otpadnih voda za procjenu učestalosti uporabe droga u društvu. Metoda je temeljena na mjerenju razgradnih produkata ilegalnih supstanci koje se izlučuju u urinu konzumenata i prenose kanalizacijskim sustavom u pogone za zbrinjavanje otpadnih voda. Kada se uzmu u obzir farmacijska proizvodnja, metabolički procesi i utjecaj okolnosti na ispuštene proizvode, količina droga i njenih metabolita koji su ušli u sustav mogu biti pokazatelji količine konzumiranja.

Ovaj pristup istražuje masovne tokove razgradnih produkata droga u urinu za procjenu epidemioloških rezultata odnosno razmjera konzumiranja droga u populaciji. Iako će metoda biti u mogućnosti pružiti objektivne podatke konzumiranja droga u određenom vremenu, s epidemiološkog gledišta, postoji nekoliko nesigurnih točaka koji bi mogli kompromitirati točnost procjene konzumirane količine među supkulturama koje konzumiraju droge.

Droge i metabolizam

Osvrt na metaboličke putove kokaina i metadona te razgradnju tih supstanci u ljudskom tijelu, predstavila je Terese Summavielle. Ovo poglavlje obuhvaća neke od faktora koji se mogu odnositi na pojedinačno izlučivanje ostataka droga u sustav otpadnih voda. U izlaganju je posvećena pažnja i na nesigurnosti koje se odnose na okolinu i različito reagiranje pojedinca na različite tipove droga. Izvori nesigurnosti u istraživanju mogu biti dob, spol, tjelesna masa, rad bubrega i jetre, međusobno djelovanje različitih droga, povijest uporabe droga i genetska varijabilnost.

Ilegalne tvarii u kanalizacijskim sustavima
Jörg Rieckermann komentira dosadašnje znanje o transportu i odredištu ilegalnih droga u odvodnim sustavima naselja. Uobičajeno je da odvodni sustav uključuje kućne priključke, cijevi, glavne kanalizacijske spremnike te je sustav obično nadopunjen sa sustavom za zbrinjavanje otpadnih voda. Ovo poglavlje sadrži načine ispuštanja droge u kanalizaciju, a opisani su i procesi u kanalizaciji. Diskutirana je relevantnost dobivanja točne povratne informacije o uporabi podataka, putem ovog procesa. Poglavlje analizira problematiku uporabe droga kroz određeno vrijeme. Kao i u ostalim poglavljima, najveća pažnja poklanja se kokainu s obzirom da je na raspolaganju najviše informacija upravo za taj tip droge.

 Prikupljanje podataka prema području i rezultati prostorne statistike
Fátima Pina se osvrnula na relevantnost uporabe mapa od strane medicinskih znanstvenika kako bi se shvatilo složeno međudjelovanje ljudi, bolesti i okoline. Mape se mogu upotrebljavati kako bi se nadopunile informacije i metode prostornih statističkih analiza, epidemiologije i javnog zdravstva u svrhu unapređivanja našeg shvaćanja zdravstvenih pojava. Sustavi prostornog informiranja pružaju opcije za prostorne analize dopuštajući preklapanje različitih mapa da bi se odredilo topološki odnosi povezanosti, udaljenosti i graničenja. To se djelomično odnosi i na kanalizacijsku epidemiologiju.

Povezivanje kanalizacijskih analiza s konvencionalnim pristupima mjerenja razmjera uporabe droga

Lucas Wiessing razmatra kako se rezultati kanalizacijskih istraživanja mogu spojiti s rezultatima konvencionalnih pristupa procjene razmjera uporabe droga. U poglavlju se kratko osvrće na sadašnje metode nadgledanja i procjenjivanja razmjera uporabe droga i raspravlja o problemima koji se pojavljuju u svezi s budućim radom vezanim uz mjerenja otpadnih voda i prethodnim procjenama.

Zakonska i etička pitanja

Zakonska i etička pitanja koja su se pojavila zajedno s novim pristupom, razmotrena su u djelu zadnjeg poglavlja koje su napisali Roberto Fanelli i Norbert Frost. 
· Tamo gdje je cilj analize otpadnih voda utvrditi profil uporabe droga na određenom području, manje je vjerojatno da će doći do sukoba zaštite podataka.

· Trenutno uz uobičajene operativne postupke zabrane pristupa gotovo i ne postoje druge zaštite od spajanja na kanalizacijski sustav za kućanstva.

· Uzimanje uzoraka izravno na razini kućnih priključaka ne prati se unutar opsega sustava nadgledanja te se, s etičkog stajališta, ne preporučuje. 

· Trebala bi se napraviti razlika između svrhe i opsega istrage koja uključuje uzimanje uzoraka otpadnih voda; potrebno je razjasniti da li rezultati mogu biti iskorišteni samo u svrhu javnog zdravstva ili i u svrhu provedbe zakona i političke kontrole.

· Dok program nadgledanja glavnih vodova otpadnih voda pokušava utvrditi prosječne vrijednosti za široku društvenu zajednicu, isti neće biti upotrebljiv za privatna kućanstva i specifične javne institucije, niti će pružiti relevantne informacije za javno zdravstvo, te se i iz tog razloga ne preporučuje.

· Sa stajališta etičnosti i zakona pojavljuju se mnoge poteškoće vezane uz novi pristup ako se koristi izvan znanstvene svrhe. Općenito je potrebno da standardni postupci istraživanja osiguraju garanciju anonimnosti, pa bi isti etički standardi trebali biti uporabljeni i kod uzimanja uzoraka iz otpadnih voda. Presudna razlika je to što se uzorak otpadne vode može prikupiti bez suglasnosti korisnika.

· Potrebno je jasnije odrediti postojeće zakonske odredbe koje se odnose na postupak prikupljanja uzoraka. 

Zaključak

Iako procjena razmjera uporabe droga analizom otpadnih voda djeluje zanimljivo, takav pristup je povezan s velikim brojem nesigurnosti. Postoje različiti faktori koji mogu imati važan, ali trenutno slabo razumljiv utjecaj na rezultate i njihovo značenje. Spomenuti problemi su zanimljivi, no neupitno je da je potrebno dalje istraživati kako bi se omogućilo bolje razumijevanje korisnosti ovog pristupa i bolja interpretacija rezultata.
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