Bilješka 
o sudjelovanju na 8. sastanku HONLEA - Europa,

Beč, 16.-19. lipnja 2009.

U Beču je u razdoblju od 16.-19. lipnja 2009. održan osmi sastanak šefova nacionalnih službi za provođenje zakona – HONLEA - Europa. Sukladno prijedlogu dnevnog reda, na sastanku se razmatralo stanje na području regionalne i subregionalne suradnje, implementacija preporuka usvojenih na sedmom sastanku HONLEA-a – Europa te organizacija sljedećeg, devetog sastanka. Na sastanku su sudjelovala izaslanstva 31 europske zemlje, SAD i Tunis kao promatrači, relevantne međunarodne organizacije (Interpol, Europol i Centar za pomorske analize  i operacije - MAOC) te nevladina organizacija DrugScope. Izaslanstvo Republike Hrvatske
 je aktivno sudjelovalo na sastanku kao potpredsjedatelj skupa. 
Prije usvajanja dnevnog reda sastanka, potvrđen je izbor predsjedatelja (Španjolska), dva potpredsjedatelja (Hrvatska i Italija) te izvjestitelja sastanka (Rumunjska). Pod prvom točkom dnevnog reda raspravljalo se o aktualnoj situaciji glede regionalne i subregionalne suradnje te su prezentirani trendovi uzgoja ilegalnih nasada i proizvodnje droga, kao i promjene putova krijumčarenja droga diljem svijeta. U Europi nastavlja rasti potražnja za drogama, posebno kokainom, pa su stoga na europskom tlu posebno aktivni krijumčarski karteli iz Južne Amerike i Zapadne Afrike. Afrika postaje značajno tranzitno područje za dopremu kokaina i efedrina, ali i afganistanskog heroina namijenjenog europskom tržištu. U nastavku su prezentirani odgovori zemalja na upitnik o primjeni preporuka usvojenih na sedmom zasjedanju HONLEA-e. 
Kao sve prisutniji problem u gotovo svim europskim državama, istaknuto je intenzivno krijumčarenje većih količina heroina i to preko Centralne Azije i Ruske Federacije. S tim u svezi otvara se potreba bolje suradnje država pri provedbi operativnih kriminalističkih mjera i aktivnosti, poglavito kad su u pitanju „kontrolirane isporuke“. Također je istaknuto kako se treba imati u vidu povezanost krijumčarenja droga s terorizmom na pojedinim svjetskim lokacijama.
Tijekom sastanka su odrađene tri radionice: a) Utjecaj Interneta i drugih elektronskih medija na krijumčarenje droga; b) Informacije: ključ za razotkrivanje krijumčarskih skupina i c) Krijumčarenje droga u Europi: trendovi, strategije i učinkovite mjere. 
Prva tema je dala prikaz naprednih tehnologija, poput šifriranih glasovnih poruka i elektronske pošte, koje danas koriste kriminalne skupine u svrhu realizacije svojih ilegalnih aktivnosti. Zabrinjavajuće je što mnoge agencije za provedbu zakona nemaju dovoljne stručne, administrativne i tehnološke kapacitete za istraživanje modernih oblika prijenosa informacija te prikupljanje dokaza iz prikrivenih baza podataka. Zaključeno je kako nacionalna zakonodavstva ne podupiru u dovoljnoj mjeri prikupljanje dokaza iz izvora kojima se služi  računalna tehnologija, a isto tako sve zemlje članice UN-a još uvijek nisu usvojile Konvenciju Vijeća Europe o suzbijanju računalnog kriminaliteta. Zbog izuzetne kompleksnosti problematike i brzog tehnološkog napretka, pokazalo se uspješnim ustrojavanje posebnih specijaliziranih agencija koje se bave istraživanjem elektronskih podataka radi otkrivanja informacija o kriminalnim aktivnostima. U cilju što bolje učinkovitosti u istraživanju organiziranog kriminala, odnosno djelovanja kriminalnih organizacija, kod otkrivanja njihove komunikacije putem Interneta – anonimnost korisnika, potrebno je što je više moguće ujednačiti nacionalna zakonodavstva. Sukladno tome, postiglo bi se u dokaznom smislu jednostavnije i učinkovitije razjašnjavanje i procesuiranje složenog organiziranog kriminala.
Slijedom rasprave održane tijekom druge radionice, zaključeno je kako bi u svrhu učinkovite razmjene informacija nadležna nacionalna tijela trebala više koristiti sigurne komunikacijske platforme i izvore podataka koje im nudi sudjelovanje u radu Europola, Interpola, Svjetske carinske organizacije i slične međunarodne organizacije. Također zemlje moraju osigurati potrebne zakonske okvire koji omogućuju sporazumne tajne operacije sa sudjelujem više zemalja te pravodobno osiguravati informacije i pomoć na traženje stranih partnera. 
Treća radionica se bavila trendovima ilegalne trgovine drogama u Europi. Kako tijela kaznenog progona unapređuju svoje mjere za suzbijanje krijumčarenja droga, tako i kriminalne strukture mijenjaju svoje strategije, modus operandi i aktivnosti. Primjerice, na području Zapadne Afrike ubrzano jačaju nove rute kojima se krijumčari kokain. Sve se češće u tu svrhu koriste nekomercijalni letovi, kako prekoatlanski iz Južne Amerike u Zapadnu Afriku, tako i iz Afrike u Španjolsku, a navedenom pogoduje i loša suradnja sa zračnom industrijom u smislu nedostatka informacija o privatnim letovima. Značajnu ulogu u suzbijanju prekoatlanskog krijumčarenja droga plovnim putem ima Centar za pomorske analize  i operacije – MAOC koji osigurava zajedničke operacije zemalja pogođenih krijumčarenjem kokaina u Europu. 
Uočeno je i sve češće krijumčarenje kokaina tzv. Balkanskom rutom koja je poznata kao put za krijumčarenje heroina iz zemalja proizvođača u Europu. Bilježi se i povećan uzgoj biljke kanabisa na otvorenom, što pridonosi još većoj popularizaciji te droge u regiji. U organiziranju ilegalne trgovine kanabisom, među novim etničkim skupinama sve se češće javljaju Vijetnamci. Broj ilegalnih laboratorija za proizvodnju stimulansa tipa amfetamina također raste u Europi, a posebno zabrinjava jasno povećanje trenda zlouporabe metamfetamina.    
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