Bilješka

o sudjelovanju na Konferenciji „Istrage, prikupljanje dokaza, sankcioniranje i prevencija zlouporabe prekursora“
Bukurešt, 25.-26. ožujka 2009.

Pompidou grupa Vijeća Europe (PG VE) je u sklopu svoje Platforme za kazneno pravo, u suradnji s rumunjskom Nacionalnom agencijom za borbu protiv droga organizirala konferenciju pod nazivom „Istrage, prikupljanje dokaza, sankcioniranje i prevencija zlouporabe prekursora“, a koja je održana u Bukureštu 25.-26. ožujka 2009. Glavna svrha konferencije je bila promocija potrebe za jačanjem suradnje nadležnih institucija radi prevencije zlouporabe prekursora, otkrivanje nepravilnosti u zakonitom prometu istima i konačno kazneno procesuiranje i kažnjavanje počinitelja kaznenih dijela povezanih s ilegalnim prometom prekursora. Na konferenciji je sudjelovalo 57 stručnjaka iz 20 zemalja te relevantnih međunarodnih organizacija poput INCB-a, OLAF-a, EUROPOL-a, EMCDDA-a i Europske komisije. Republiku Hrvatsku su na skupu predstavljali g. Željko Petković iz Ministarstva unutarnjih poslova, gđica. Marija Kelava iz Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi te gđica. Lidija Vugrinec iz Ureda za suzbijanje zlouporabe opojnih droga VRH koja je ujedno i predsjedala samom konferencijom kao koordinator Platforme za kazneno pravo Pompidou grupe Vijeća Europe, u sklopu koje je i organizirana konferencija. 
Konferenciju je uvodnim govorom otvorio gospodin Maximilian Nicolae, šef rumunjske Nacionalne agencije za borbu protiv droga, a ista je konceptualno bila podijeljena na tri glavna dijela. Relevantne aspekte koji se odnose na temu prekursora u Rumunjskoj predstavili su gđa. Rodica Mitoiu i g. Tudor Manea, a koji su govorili i o pravnim, organizacijskim i operativnim aspektima (krijumčarske rute, međunarodna suradnja) operacije „Plastenka“. G. Cees J.W.M. van Spierenburg, javni tužitelj iz Nizozemske i jedini tužitelj u svijetu specijaliziran isključivo za prekursore je uz prikaz općeg problema vezanog uz prekursore na globalnoj razini, posebno predstavio problem prikupljanja dokaza u slučajevima krijumčarenja prekursorima, suradnju između nadležnih tijela te posebno s kemijskom industrijom, kao i utjecaj tih pojava na društvo u cjelini. U izlaganju se osvrnuo na Europsku mrežu sudstva za sintetičke droge, a spomenuo je i novi projekt EDPS (European Drug Profiling System). Predstavnici INCB-a, OLAF-a i EUROPOL-a su također dali prikaz viđenja istog problema iz perspektive svojih institucija, te su prisutne upoznali s glavnim krijumčarskim rutama i međunarodnim operacijama. G. Imrich Betko iz INCB-a je predstavio praćenje načela koja se odnose na modalitete ilegalne trgovine, nastajanje trendova krijumčarenja, pravne potrebe, PEN-online sustav kao i rezultate operativnih projekta PRISM and COHESION te njihove operacije kao što su Dice, Chrystal Flow i Ice Block. Posebno je naglasio važnost suradnje između institucija za nadzor i institucija za provedbu prava, kontrole domaće trgovine kemikalijama, provjere informacija od krajnjeg korisnika te nastajanje trenda farmakoloških preparata koji sadržavaju efedrin ili pseudoefedrin. G. Leif Knudsen je prezentirao organizaciju i djelokrug Europskog ureda za borbu protiv prijevara (OLAF) te operacijskog krila Europske komisije. Predstavio je princip i sustav klasifikacije kontroliranih tvari te je istaknuo industriju kao prvu crtu obrane u borbi protiv zlouporabe prekursora. Predstavnik EUROPOL-a, g. Klaidas Kuchalskis je govorio o povećanom proizvodnom stupanju i profesionalizmu kriminalnih organizacija te o širenju rizika (podjela faza proizvodnje, pokretni laboratoriji) te su predstavljeni projekti EILCS, Synergy, Sunflower and Toxic.

Prvog dana konferencije naglasak je stavljen na suradnju nadležnih nacionalnih tijela s kemijskom industrijom, čiji se predstavnici također bili pozvani na sudjelovanje. Upozoreno je na posljedice neizvještavanja nadležnih tijela o sumnjivim transakcijama, prometu ili tvrtkama s kojim posluju, ali i njihova važnost tijekom istrage kaznenih djela. G. Karlheinz Schnaegelberger iz Europskog Vijeća kemijske industrije (CEFIC), prezentirao je ulogu kemijske i farmaceutske industrije u prevenciji zlouporabe prekursora droga. Istakao je kako bez kemikalija nema opojnih droga te kako suradnja između industrije i kontrolnih tijela te razmjena najboljih praksi i iskustava predstavljaju ključ uspjeha. Predstavnici velikih europskih kompanija također su dali svoj osvrt i pozitivne primjere suradnje s tijelima kaznenog progona.
Nastavak konferencije je bio posvećen razmjeni praktičnog, operativnog znanja i iskustva te upoznavanju s različitim praksama i novim metodama. U prvom dijelu su prikazane sličnosti i različitosti organizacijske strukture, istražnih ovlasti i zakonske mogućnosti postupanja u istom slučaju iz perspektive triju različitih zemalja (Portugal, Rusija, Turska). Prezentacije su temeljene na upitniku g. Thea de Krijgera iz Nizozemske, nakon čega su u diskusiji razmijenjena iskustva s ostalim zemljama sudionicama konferencije. U daljnjem tijeku  skupa govorilo se o istražnim radnjama kojima se preko otkrivenog kaznenog djela nastoji doći do izvora kemikalija, odnosno proizvođača. Bilo je govora i o praksi u kontroliranim isporukama prekursora, te metodi označavanja prekursora u svrhu praćenja njihovog prometa. Nakon reaktivnog pristupa, odnosno procesuiranja kaznenog djela, razmotren je i proaktivan pristup problemu kako bi se proizvođača upozorilo na nepravilnosti i spriječile buduće nezakonite aktivnosti. G. Bruno Balduc iz Francuske je pokazao važan edukativan video koji se odnosio na organizacijsku strukturu i zadatke MNCPC-a te je održao prezentaciju o glavnoj operaciji zlouporabe (Operacija Congo) i istražnim radnjama.
Zaključeno je kako je ova prva međuagencijska konferencija na temu prekursora dala podlogu za ostvarenje  zajedničkih ciljeva poput unapređenja suradnje između regulativnih institucija, institucija za provedbu zakona i industrije te je predloženo redovito održavanje ovakvih konferencija u sklopu Platforme za kazneno pravo. 
