Seminar za novinare koji u pisanim i elektronskim medijima izvještavaju o problematici

ovisnosti o drogama i kriminalitetu droga

 (Terme Tuhelj, 27. i  28. ožujak 2009.)

Bilješka

U suradnji Ureda za suzbijanje zlouporabe opojnih droga, Hrvatskog novinarskog društva i Zbora novinara sudskih izvjestitelja, održan je 27. i 28. ožujka 2009. u Termama Tuhelj, seminar za novinare koji u pisanim i elektronskim medijima izvještavaju o problematici ovisnosti o drogama i kriminalitetu droga. 
Na seminaru su sudjelovali predstavnici medija i tijela državne uprave koji se bave problematikom ovisnosti i kriminalitetom droga.
 Od strane predstavnika Ureda za suzbijanje zlouporabe opojnih droga, Ministarstva unutarnjih poslova, Vrhovnog suda Republike Hrvatske i Referalnog centra za ovisnosti Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi, prezentirane su aktualnosti na području suzbijanja zlouporabe opojnih droga i liječenja bolesti ovisnosti, novi trendovi kriminaliteta droga, kaznenopravni aspekti suzbijanja zlouporabe opojnih droga, te problematika i specifičnosti u izvještavanju o kriminalitetu droga. Predstavljene su i osnove Smjernica Ministarstva unutarnjih poslova za odnose s javnošću, koje će uskoro biti u cijelosti prezentirane javnosti. Cilj Smjernica je stvaranje modela djelovanja u odnosima s javnošću koji će omogućiti znatno unaprjeđenje suradnje s medijima i stvaranje partnerskih odnosa medija i policije, te prezentirati policiju i njen rad onakvim kakav jest, demistificirati je i učiniti bliskom-pristupačnom medijima i građanima.  

U okviru rasprave, istaknuto je kako bitnu ulogu u kreiranju javnog mijenja i stavova u svezi problematike ovisnosti i kriminaliteta droga, kao i utjecaja na prevenciju ovisnosti te rano uključivanje ovisnika u tretman, imaju i javni mediji. Zadaća javnih medija je objektivno i profesionalno izvještavanje o problematici ovisnosti i kriminalitetu droga, ali i stvaranje ozračja razumijevanja problema i poticanja svih subjekata na akciju. Međusobna komunikacija javnih medija i državnih institucija treba se temeljiti na principima partnerstva i međusobnog uvažavanja jer je ista od osobite važnosti za uspješno djelovanje na promjeni stajališta vezanih za konzumiranje droga, osobito mladih i podizanje razine svijesti javnosti o širini i dimenzijama problema ovisnosti o drogama. Neophodno je da se problem ovisnosti u medijima sagledava objektivno odnosno da se medijsko izvještavanje temelji na informacijama dobivenim od relevantnih institucija, kao i da mediji budu aktivni sudionici u provođenju nacionalnih politika i kampanja borbe protiv ovisnosti a kako bi se djelotvornije educiralo djecu i mlade te cjelokupnu javnost o štetnom utjecaju droga.

U kontekstu objektivnog izvještavanja, naglašena je potreba novinara da se educiraju o području o kojem izvještavaju, ali i zadaća nadležnih institucija da pružaju medijima kvalitetne, točne i pravovremene informacije, a kako bi se osiguralo da izvještavanje o problematici ovisnosti bude u skladu s etičkim i profesionalnim standardima novinarske struke.  
Od strane predstavnika medija istaknut je problem nedostatka dostupnih izvora za novinare koji se bave problematikom ovisnosti i kriminalitetom droga, budući da ne postoji jedinstvena baza izvora koja bi povezivala sve tekstove s područja droga. 
S ciljem razmjene iskustva i najbolje prakse te jačanja suradnje, komunikacije i povjerenja u odnosima mediji i državnih institucija, zaključeno je da se uspostavi praksa redovitog održavanja ovakvih vrsta edukacija i sastanka, kao i da se definiraju smjernice za unaprjeđenje izvještavanja o drogama, a kako bi se naglasila potreba i obaveza medija da u izvještavanju o problematici droga i ovisnosti provjere vjerodostojnost svojih izvora i savjetuju se s stručnjacima i potaknulo novinare na pokazivanje većeg razumijevanja jer njihov rad i odluka koji događaj će postati vijest utječe na javne, ali i političke diskusije o drogama i kaznenim djelima u vezi s drogama.
� Lista sudionika seminara nalazi se u prilogu bilješke
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