BILJEŠKA

o sudjelovanju na 10. sastanku Pravnih korespondenata Europske baze podataka o zakonodavstvu na području droga Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama

(Lisabon, 21. rujna 2009.)

Ured za suzbijanje zlouporabe opojnih droga kao nacionalna kontaktna točka za redovitu i izravnu suradnju s Europskim centrom za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA), sudjelovao je na 10. sastanku Pravnih korespondenata Europske baze podataka o zakonodavstvu na području droga Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA), koji je održan u Lisabonu, 21. rujna 2009. 
Na 10. sastanka Pravnih korespondenata, predstavnici zemalja izvijestili su o novostima na području svojih nacionalnih zakonodavstava, o napretku koji je postignut u implementaciji kao i o problemima na koje se nailazi prilikom primjene različitih zakonodavnih rješenja u praksi. Tako je primjerice, Njemačka izvijestila da su donesene smjernice za provedbu supstitucijske terapiju, kao i zakonske odredbe kojima se regulira uporaba heroina u svrhu liječenja, dok su Slovačka i Slovenija naglasile da je u tijeku provedba evaluacije primjene zakonodavstva i politika na području problematike droga, a Austrija i  Litva da su s obzirom na učestalu pojavu spice proizvoda na njihovim tržištima, prometovanje navedenom supstancom zabranili odredbama Zakona o medicinskim proizvodima. Hrvatska je istaknula kako je donesen novi Akcijski plan suzbijanja zlouporabe opojnih droga 2009-2012, izmjene Zakona o suzbijanju zlouporabe opojnih droga, te da su u tijeku izmjene Kaznenog zakona kojima će se između ostalog predložiti alternativne sankcije za počinitelje koji su ovisnici.
Pored navedenog, raspravljano je i o budućem planu rada ELDD. U tom smjeru prezentirani su novi pravci razvoja koji bi uključivali analizu o načinu i kvaliteti implementacije zakonodavstva u pojedinim zemljama te provođenje studija o različitim zakonskim temama s područja ovisnosti (kaznena politika, alternativne kazne, smanjenje štete i dr). Razmatrane su i buduće teme sastanka Pravnih korespondenata. Sukladno iskazanim interesima većine pravnih korespondenata, teme koje će se uključiti u radni program su; kažnjavanje i alternativne kazne; prodaja droga putem interneta i zakonsko reguliranje navedenog područja,  najbolje zakonodavne prakse s područja droga, alati za evaluaciju provedbe zakonodavstva s područja droga i dr. 
Glavna tema sastanka bila je rasprava o mehanizmima stavljanja pod kontrolu spice proizvoda koji se počeo pojavljivati u nekim zemljama EU. U Hrvatskoj nisu zabilježene zapljene koje bi omogućile toksikološke i forenzičke analize koje bi ukazivale na postojanje takvih proizvoda na hrvatskom tržištu.  Spice čini “mješavinu biljaka” čija konzumacija ima učinak vrlo sličan onome nakon uživanja kanabisa. Supstancu koju sadrži ne može se po sastavu uspoređivati s ilegalnim sintetičkim drogama niti s kanabisom (marihuanom). Supstance koje se koriste u “Spice-u” poput biljaka te sintetičkog kanabisa, nisu na popisu zabranjenih supstanci, ali imaju sintetičke spojeve koji imaju isti halucogeni učinak na mozak konzumenta kao što ga ima marihuana. (Spoj JWH-018). Budući da u većini zemalja EU postoji sve veće konzumiranjem navedenog proizvoda koji se prodaje preko interneta i u smart dućanima, razmatrane su pravne mogućnosti stavljanja pod kontrolu navedene supstance sukladno nacionalnim zakonima o lijekovima odnosno medicinskim proizvodima. Tako su primjerice Njemačka, Austrija i Francuska već zabranile njegovu prodaju sukladno svojim zakonima o lijekovima odnosno medicinskim proizvodima, obrazlažući isto da se radi o spoju koji se svrstava među tvari koje imaju negativni utjecaj na tjelesne funkcije. U raspravi je istaknuto da je problem što korištenje navedene supstance nije definirano kao kazneno ili prekršajno djelo, što ne postoji procjena rizika za zdravlje ljudi, kao i činjenica da se navedeni proizvodi u većini slučajeva prodaju putem interneta te da je njihovo oglašavanje na internetu teško ograničiti budući da se ne radi o kaznenom djelu, a njihova isporuka se vrši putem poštanskih pošiljaka što otežava kontrolu prometovanja. Kao mogući načini stavljanja pod kontrolu spice proizvoda i eventualnih sličnih budućih proizvoda, a da se pri tome isti ne uvrštavaju na listu droga, navedeni su propisi o zaštiti potrošača, o medicinskim proizvodima ili lijekovima. Tako je primjerice Švedska uvela sustav popisa proizvoda koji su okarakterizirani kao potencijalno opasni i čije se prometovanje kontrolira od strane nadležnih službi. 
Na sastanku je također predstavljeno odabrano poglavlje koje sadrži pregled kaznene politike članica EMCDDA, uključujući i Hrvatsku prema počiniteljima svih oblika kaznenog djela zlouporabe droga. Isto će biti objavljeno u okviru EMCDDA-ovog izvješća o stanju problematike droga za 2009. godinu.   
� Europska baza podataka o zakonodavstvu na području droga (ELDD) predstavlja on line bazu podataka koja sadrži zakonske tekstove, studije te zakonska rješenja o različitim aspektima s području droga koja postoje u zemljama članicama EMCDDA, a cilj iste je kontinuirano praćenje postojećih i novih trendova u razvoju strategijskih dokumenta kojima se regulira politika suzbijanja zlouporabe opojnih droga i zakona s područja prevencije, liječenja, kaznene politike i dr. Sastavni dio mreže čine Pravni korespondenti koji su određeni od strane nacionalnih tijela za suzbijanje zlouporabe opojnih droga, a njihova glavna zadaća je da izvješćuju o različitim zakonodavnim aspektima suzbijanja zlouporabe opojnih droga u njihovom zemljama, kao i o novinama iz nacionalnih zakonodavstava. Sastanci Pravnih korespondenata održavaju se jednom godišnje, a na istima se raspravljaju aktualne teme vezane za različita područja problema ovisnosti.    











