Sudjelovanje izaslanstva RH na 53. zasjedanju UN Komisije za opojne droge 
 Beč, 8.-12. ožujka 2010.

UN Komisija za opojne droge (CND) je središnje tijelo sustava Ujedinjenih naroda koje je zaduženo za kreiranje globalne politike suzbijanja problematike droga te ujedno i upravljačko tijelo UN Ureda za droge i kriminal (UNODC). Prati svjetsko stanje droga, razvija strategije za međunarodnu kontrolu droga i predlaže mjere suzbijanja svjetskog problema droga, uključujući smanjenje potražnje za drogama, promicanje inicijativa alternativnog razvoja u zemljama proizvođačima droga te usvaja mjere smanjenja ponude droga. U Beču je u razdoblju od 8.-12. ožujka 2010. održano 53. zasjedanje CND-a koje je uvodnim govorom otvorio g. Ali Asghar Soltanieh, veleposlanik Irana kao predsjedatelj ovogodišnjeg zasjedanja CND-a. Izvršni direktor UNODC-a, g. Antonio Maria Costa je u svom govoru upozorio kako bi neuspjeh u kontroli droga mogao rezultirati zdravstvenom katastrofom u nerazvijenim zemljama u kojima nedostaju adekvatne zdravstvene ustanove i tijela za provedbu zakona zadužena za kontrolu droga. Također je naglasio potrebu za većim poštivanjem ljudskih prava, posebno ovisnika i zatvorenika, te potrebu  jačanja sigurnosti, pravde i razvoja u osjetljivim regijama.       
Sastanku je prisustvovalo 50 zemalja članica CND-a i 77 zemlja sa statusom promatrača, među kojima je bilo i hrvatsko izaslanstvo
, predstavnici UNODC-a, INCB-a i drugih tijela Ujedinjenih naroda te ostalih specijaliziranih agencija, relevantnih međunarodnih i nevladinih organizacija. Posebnost ovogodišnjeg zasjedanja je sudjelovanje oko 160 predstavnika preko 50 nevladinih organizacija iz cijelog svijeta, čime se željela naglasila važnost jačanja suradnje državnih tijela i organizacija civilnog društva u suzbijanju problematike droga. Zasjedanje se odvija na dvije razine: plenarni dio i Odbor sviju (Committee of the Whole). Glavna tematska rasprava zasjedanja su bile „Mjere za podizanje svijesti o različitim aspektima svjetskog problema droga, uključujući unaprjeđenje razumijevanja o načinima suzbijanja problema, u kontekstu uravnoteženog pristupa smanjenju ponude i potražnje droga: a) učinkoviti načini podizanja svijesti o rizicima zlouporabe droga, uključujući kanabis, s posebnim naglaskom na sveobuhvatan pristup specifičnim potrebama žena, muškaraca, mladih i djece; b) mjere za unaprjeđenje razumijevanja ovisnosti o drogama kao kroničnog, ali lječivog zdravstvenog poremećaja; c) regionalna i međuregionalna suradnja; d) važnost istraživanja te prikupljanja, izvješćivanja i analize podataka kako bi se podigla svijest o svjetskom problemu droga“. Pored tematske rasprave, dnevni red zasjedanja je obuhvatio i uobičajena pitanja o napretku na području smanjenja potražnje droga, smanjenja ponude droga te primjeni međunarodnih ugovora. Paralelno s plenarnim djelom, Odbor sviju je tijekom čitavog zasjedanja intenzivno radio na usklađivanju tekstova predloženih rezolucija. Republika Hrvatska je ove godine ko-sponzorirala tri rezolucije: „Međunarodna suradnja u borbi protiv seksualnog zlostavljanja i ostalih kaznenih djela povezanih s prikrivenom primjenom psihoaktivnih tvari“, „Jačanje međunarodne suradnje u suzbijanju krijumčarenja droga“, „Postizanje univerzalnog pristupa liječenju, skrbi i pomoći osobama zaraženim HIV-om, uključujući intravenske ovisnike o drogama, do 2010“. 
Na marginama zasjedanja, hrvatsko je izaslanstvo održalo neformalne konzultacije s Državom Izrael, Narodnom Republikom Kinom, Ruskom Federacijom, Rumunjskom i Pompidou grupom Vijeća Europe.
Plenarni dio 

Plenarni dio ovogodišnjeg zasjedanja CND-a uvodnim je govorom otvorio g. Ali Asghar Soltanieh, veleposlanik Irana kao predsjedatelj ovogodišnjeg zasjedanja CND-a, nakon kojeg su se izjavama pridružili izvršni direktor UNODC-a i predstavnici regionalnih skupina (Grupa 77 i Kina, Grupa afričkih država, Grupa latinoameričkih i karipskih država, Grupa azijskih država i Europska unija). 
Glavna tematska rasprava ovogodišnjeg zasjedanja bila je usredotočena na učinkovite načine podizanja svijesti o rizicima zlouporabe droga, uključujući kanabis; bolje razumijevanje ovisnosti o drogama kao kroničnog zdravstvenog poremećaja te važnost istraživanja i prikupljanja podataka u svrhu kreiranja učinkovitih politika i mjera. Svaku od podtema tematske rasprave otvorili su panelisti svojim audio-vizualnim prezentacijama, nakon kojih su svoje viđenje iznosili i drugi sudionici. U sklopu podteme a), prikazani su učinkoviti načini podizanja svijesti o rizicima zlouporabe droga, uključujući kanabis, s posebnim naglaskom na sveobuhvatan pristup specifičnim potrebama žena, muškaraca, mladih i djece. Napomenuto je kako dugotrajna i učestala uporaba ilegalnih tvari ima trajne učinke na mozak, fizičko i psihičko zdravlje te ponašanje pojedinca, a povlači za sobom i društvene posljedice poput kriminala, nasilja, prometnih nezgoda, smanjene produktivnosti na radnom mjestu i sl. Izražena je posebna zabrinutost zbog raširene konzumacije kanabisa među djecom i mladima te se usuglasilo kako učinkovita prevencija i rana intervencija predstavljaju ključne elemente politike smanjenja potražnje droga. Osnovni cilj podteme b) je bio istaknuti važnost percipiranja ovisnosti o drogama kao kroničnog zdravstvenog poremećaja koji se sastoji od više čimbenika. Posebno je naglašeno kako ovisnost izaziva promjene u mozgu, uzrokuje žudnju i apstinencijski sindrom čak i godinama nakon što se određena droga prestala uzimati. Sukladno tome, potrebno je osigurati pristup liječenju i učinkovite intervencije u svim zemljama svijeta. Regionalna i međuregionalna suradnja je bila treća podtema na kojoj je naglašena važnost zajedničke i podijeljene odgovornosti svih zemalja u suzbijanju svjetskog problema droga. Nekoliko je govornika istaknulo kako ključ uspjeha u borbi protiv krijumčarenja drogama predstavlja razmjena najboljih praksi i informacija o najnovijim trendovima krijumčarenja i zlouporabe. Zaključeno je kako krijumčarenje droga treba promatrati u širem kontekstu organiziranog kriminala te kao prijetnju međunarodnom miru i sigurnosti. Kao primjeri dobre regionalne suradnje navedeni su Udruženje jugoistočno azijskih nacija (ASEAN), Kineska operacija suradnje u suzbijanju opasnih droga (ACCORD), inicijativa Pariški pakt, Projekt Kohezija, Projekt Prizma, Operacija Kanal, TARCET i Triangularna inicijativa (Afganistan, Pakistan i Iran). Posljednja podtema bavila se važnošću istraživanja te prikupljanja, izvješćivanja i analize podataka kako bi se podigla svijest o svjetskom problemu droga. Govornici su naglasili potrebu za točnim, pouzdanim, relevantnim, usporedivim i pravovremenim informacijama, budući da su iste ključne za dobivanje uvida u aktualno stanje međunarodnog tržišta droga, identificiranje trendova i razvoj znanstveno utemeljenih politika, programa i evaluacija. Sudionici su se složili kako se prikupljanje podataka na međunarodnoj razini mora restrukturirati kako bi se dobila što realnija slika svjetskog problema droga.
Na temu primjene međunarodnih ugovora o kontroli droga, predstavljeno je izvješće INCB-a za 2009. Predsjednica INCB-a je u svom govoru naglasila važnost primarne prevencije zlouporabe droga te kako provedba sustavnih mjera usmjerenih na zaštitu mladih, pogotovo najranjivijih skupina, zemljama predstavlja velik izazov. Pozvala je vlade da ojačaju suradnju s organizacijama civilnog društva na lokalnoj, nacionalnoj i međunarodnoj razini te je naglasila potrebu podizanja svijesti javnosti o raširenosti seksualnog nasilja uz uporabu droga. Također je podsjetila na stotu godišnjicu održavanja prvog višenacionalnog sastanka o kontroli droga, tzv. Međunarodne komisije za opijum, koja je održana 1909. u Shanghaiu, Kina. Sudionici su pohvalili sveobuhvatno izvješće INCB-a o globalnom stanju kontrole droga, ali su istodobno izrazili zabrinutost zbog rastućeg trenda uzgoja i uporabe kanabisa u svijetu, širenja zlouporabe ketamina te zlouporabe lijekova koji se izdaju na recept. Naglašeno je kako je zahvaljujući strategijama smanjenja ponude i potražnje ilegalnih droga zabilježen značajan napredak, čemu u prilog govore i velike količine zaplijenjenih droga. Istaknut je i sve veći broj ilegalnih transakcija koje uključuju međunarodno kontrolirane tvari uporabom informacijskih i komunikacijskih tehnologija. U nastavku su predstavljeni rezultati inicijativa Projekt prizma (praćenje kemikalija koje se koriste u ilegalnoj proizvodnji stimulansa tipa amfetamina) i Projekta kohezija (praćenje kemikalija koje se koriste u ilegalnoj proizvodnji heroina), među kojima se posebno ističu velike zapljene efedrina i pseudoefedrina. Također, slijedom procjene uporabe feniloctene kiseline zaključeno je istu potrebno premjestiti iz Tablice II u Tablicu I UN Konvencije protiv ilegalne trgovine opojnim drogama i psihotropnim tvarima iz 1988.  
Na temu smanjenja potražnje droga, snažno je naglašena važnost programa prevencije, liječenja i rehabilitacije ovisnika o drogama, kao neizostavan dio uravnoteženog pristupa sveobuhvatne i integrirane politike kontrole droga. Napomenuto je kako se takvi programi trebaju temeljiti na znanstvenim dokazima i poštivati ljudska prava i dostojanstvo pojedinaca. Nekoliko je govornika istaklo važnost praćenja provedbe i evaluacije učinkovitosti programa na području smanjenja potražnje droga. 
Izaslanstvo RH je dalo izjavu na temu smanjenja ponude i krijumčarenja ilegalnih droga. U prikazu svjetskog stanja kriminaliteta vezanog uz droge prije svega je naglašeno kako tijela kaznenog progona svoju pozornost moraju preusmjeriti s ovisnika na organizirane kriminalne skupine. Prema podacima UNODC-a, koji u suradnji s relevantnim zemljama vrši godišnji nadzor nad zasađenim usjevima ilegalnih droga, tijekom 2008. usjevi opijumskog maka u Afganistanu su smanjeni za 19%, dok su nasadi koke u Kolumbiji smanjeni za 18%. Samim time zabilježena je manja proizvodnja heroina i kokaina na globalnoj razini. Glavni pravci za krijumčarenje opijata nisu se bitno promijenili, međutim tijekom 2008. i u prvom kvartalu 2009. znatno je pala važnost Afrike kao tranzitne regije u krijumčarenju kokaina, suprotno praksi prijašnjih godina. Podaci o proizvodnji drugih vrsta droga su ograničeni budući da se primjerice biljka kanabisa može uzgojiti u gotovo svim zemljama svijeta, na otvorenom ili u zatvorenim prostorima. Prema porijeklu marihuane zaplijenjene diljem svijeta, marihuana najčešće dolazi iz Nizozemske, Južne Afrike, Albanije, Jamajke i Paragvaja. Najveći izvor hašiša je Maroko, dok Afganistan zauzima drugo mjesto i svake godine povećava svoj udio na svjetskom tržištu. Ispitivanja korisnika kanabisa, kokaina i heroina na najvećim svjetskim tržištima ukazuju na smanjenu dostupnost istih. S druge strane, bilježi se porast proizvodnje stimulansi tipa amfetamina, o čemu najviše govori porast broja zapljena te vrste droge.    
Committee of the Whole   

Paralelno s plenarnim dijelom zasjedanja, na Committee of the Whole se tijekom svih pet dana zasjedanja raspravljalo o tekstovima rezolucija. Nakon usuglašavanja oko sadržaja i semantičke ispravnosti tekstova, posljednjeg su dana zasjedanja na plenarnom djelu usvojene rezolucije, od koji je RH ko-sponzorirala tri: „Međunarodna suradnja u borbi protiv seksualnog zlostavljanja i ostalih kaznenih djela povezanih s prikrivenom primjenom psihoaktivnih tvari“, „Jačanje međunarodne suradnje u suzbijanju krijumčarenja droga“, „Postizanje univerzalnog pristupa liječenju, skrbi i pomoći osobama zaraženim HIV-om, uključujući intravenske ovisnike o drogama, do 2010“. 
Sastanci održani na marginama zasjedanja
Na marginama sastanka je izaslanstvo Republika Hrvatske (RH) tijekom zasjedanja održalo niz sastanaka s partnerskim zemljama radi dogovora oko daljnje bilateralne i regionalne suradnje. Tako se s izaslanstvom s Države Izrael, Narodne Republike Kine, Ruske Federacije i Rumunjske dogovarala buduća bilateralna suradnja u razmjeni iskustava i dobre prakse te mogućim zajedničkim projektima. Dogovoreni su službeni posjeti izraelskog i kineskog izaslanstva Uredu za suzbijanje zlouporabe droga VRH i drugim nadležnim tijelima, koji bi se trebali realizirati do kraja godine. 
S obzirom da je RH članica Odbora Pompidou grupe Vijeća Europe (PG) u tekućem mandatu predsjedanja PG te koordinira rad Platforme za kazneno pravo, održan je sastanak s izvršnim tajnikom PG, g. Patrickom Penninckxom i g. Piotrom Jablonskim, aktualnim predsjednikom PG i nacionalnim koordinatorom za droge u Republici Poljskoj. Na sastanku se razgovaralo o pripremi predstojeće Ministarske konferencije PG (studeni 2010.) te važnosti sudjelovanja RH i u budućim aktivnostima PG. Naime, PG u svom novom radnom programu vidi RH kao glavnu poveznicu između PG i zemalja Jugoistočne Europe. 
� G. Dubravko Klarić, predstojnik Ureda za suzbijanje zlouporabe droga Vlade RH i voditelj izaslanstva RH; gđa. Vesna Baus, ministar savjetnik, Stalna Misija RH pri UN, OESS i MO u Beču; g. Božo Barbarić, načelnik Policijskog nacionalnog ureda za suzbijanje korupcije i organiziranog kriminaliteta, Uprava kriminalističke policije, Ravnateljstvo policije, Ministarstvo unutarnjih poslova; gđa. Romana Katalinić, dr.med., načelnica Odjela za lijekove, Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi; g. Damir Župan, voditelj Odsjeka za gospodarska i socijalna pitanja UN-a, Odjel za UN, Uprava za multilateralne poslove, Ministarstvo vanjskih poslova i europskih integracija; g. Siniša Čaić, voditelj Odsjeka za suzbijanje krijumčarenja i kontrolu robe s ograničenjima, Carinska uprava, Ministarstvo financija; Lidija Vugrinec, načelnica Odjela nacionalne informacijske jedinice za opojne droge i međunarodne suradnje, Ured za suzbijanje zlouporabe opojnih droga VRH.








