Međunarodna konferencija EMCDDA-a „Prepoznavanje europskih potreba za informacijama u svrhu izrade učinkovitijih politika na području problematike droga“

Lisabon, 6.-8. svibnja 2009.

Europski centar za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA) je sredinom 90-ih godina ustrojen kao jedna od agencija Europske unije, zadužena za praćenje stanja problematike droga u Europi. Povodom 15. obljetnice rada EMCDDA-a, u Lisabonu je 6.-8. svibnja 2009. održana međunarodna konferencija posvećena prepoznavanju europskih potreba za informacijama u svrhu izrade učinkovitijih politika na području problematike droga. Oko 300-ak dužnosnika, stručnjaka i znanstvenika iz Europe, Sjeverne i Južne Amerike te Australije je tijekom trodnevne konferencije raspravljalo o glavnim izazovima koji proizlaze iz današnje problematike droga, kao i o vrstama informacija koje je potrebno prikupljati, a kako bi se u budućnosti mogle poduzeti adekvatne mjere. Također su prezentirana dosadašnja dostignuća, uključujući uspostavu šireg regionalnog sustava za praćenje (Reitox
 mreža EMCDDA-a) koji osigurava usporedive informacije o drogama za 30 europskih zemalja i Europski sustav ranog upozoravanja koji otkriva nove i potencijalno opasne psihoaktivne tvari koje ulaze na ilegalno tržište. 

Konferenciju je otvorio portugalski premijer, g. José Sócrates koji je naglasio kako je EMCDDA, budući da ima sjedište u Lisabonu, znatno pridonio pozitivnom razvoju i zrelosti portugalske politike na području droga, a koju smatra pravednom i učinkovitom. Uvodnom dijelu su se svojim izlaganjima pridružili i g. Wolfgang Götz, direktor EMCDDA-a, predstavnik Europske komisije, Horizontalna radna grupa za droge pri Vijeću Europske unije te UN Ured za droge i kriminal (UNODC). 
Konceptualno je konferencija bila podijeljena na 4 tematska plenarna dijela: Politika (potreba za informacijama u svrhu izrade učinkovitih politika), Praksa (poveznice između znanosti i prakse), Trendovi (praćenje rapidno mijenjajućeg i kompleksnog fenomena droga) i Perspektiva (problemi koji dolaze). Pored plenarnih dijelova, organizirana su 2 seta od po tri različite radionice na kojima se raspravljalo o specifičnim pitanjima poput prevencije, smanjenja štete, liječenja, kaznene politike, kriminaliteta droga, kompleksnosti problema droga te posljedicama na pojedinca i društvo. 
Među ostalim, na konferenciji se raspravljalo o pojavi novih psihoaktivnih tvari i njihovim učincima, a kojih je putem Europskog sustava ranog upozoravanja pod vodstvom EMCDDA-a i EUROPOL-a do sada evidentirano oko 90. Posljednja tvar koja je praćena i stavljena pod zakonsku kontrolu u zemljama EU je benzodiazepin (ožujak 2008.). Posebna pozornost je usmjerena na tzv. “Spice” proizvode, koje sustav prati od početka 2008. Iako je riječ o mješavini biljaka, a često se koristi i kao osvježivač zraka, neke zemlje EU su izrazile zabrinutost oko “Spice” proizvoda. O tome govore i pojedini konzumenti koji kažu da pušenje “Spice”-a ima učinke slične kanabisu. Također, posljednji testovi pokazali su kako neki uzorci navedene mješavine sadrže sintetičke kanabioide (tj. JWH-018), koji oponaša učinke Δ 9-THC, osnovnog aktivnog sastojka kanabisa. 

Prema istraživanju pod pokroviteljstvom EMCDDA koje je provela francuska Nacionalna jedinica za droge (Observatoire français des drogues et des toxicomanies) objavljene suNew estimates released at the conference show that some 1 750 tonnes of cannabis are consumed in the European Union and Norway every year, according to an EMCDDA -funded study, undertaken by its French partner, the Observatoire français des drogues et des toxicomanies . The study, which maps Europe's changing cannabis market, reveals that this total volume of cannabis consumed could equate to a retail value of € 9.6 billion (€ 92 billion for alcohol, €143 billion for tobacco). procjene koje pokazuju da se u Europskoj uniji i Norveškoj svake godine konzumira oko 1 750 tona kanabisa te da se ukupna količina konzumiranog kanabisa može izjednačiti s maloprodajnom vrijednošću od 9.6 milijardi eura (92 milijardi eura za alkohol, 143 milijardi eura za duhan). To be released later this year, the study reports on changes in cannabis supply and demand, including increased domestic production in the EU and the market shares and potencies of different cannabis products, particularly 'home-grown' varieties.Istraživanje upućuje na promjene u ponudi i potražnji kanabisa, ukazuje na rastuću domaću proizvodnju u EU te na prisutnost i snagu različitih proizvoda kanabisa, posebno „domaćih“ varijanti. Spomenut je i pad proizvodnje kanabisa u Maroku, koji je bio dugogodišnji dobavljač droge za Europu. 
Use of illicit drugs among 15–16-year-old school students, appears to have stabilised or slightly fallen, according to the latest European study of this group published by ESPAD . The 2007 ESPAD report: substance use among students in 35 countries also reveals a decrease in last-month rates of cigarette smoking among school students.Prema posljednjem europskom istraživanju o zlouporabi droga među učenicima starim 15 i 16 godina (ESPAD), čini se kako se zlouporaba droga među navedenom populacijom stabilizirala ili neznatno pada. ESPAD-ovo izvješće za 2007. o konzumiranju ostalih sredstava ovisnosti među učenicima u 35 zemalja otkriva smanjenje pušenja cigareta među navedenom populacijom. Međutim, alarmantan je podatak o porastu opijanja te smanjenju razlike među spolovim u tom ponašanju.

Govorilo se i Information exchange through the Internet benefits both sides of the illicit drug market.o inovativnom pristupu tretmanu ovisnosti o drogama droga preko Interneta (Internet-based drug treatment interventions).This innovative approach has already shown some promising results. Experts debated its potential to reach young people early in their drug-using careers — who may feel ill-at-ease at traditional drug treatment centres — as well as to help those with drug problems in rural areas.Stručnjaci su diskutirali o potencijalu novog pristupa kojim se nastoji doprijeti do mladih ljudi u početku njihove „karijere“ uzimanja droga, osobito do onih koji se osjećaju neugodno s tradicionalnim centrima za liječenje ovisnosti, kao i do osoba iz ruralnih sredina. The conference was inaugurated by Prime Minister of Portugal , José Sócrates who underlined the fact that, being seated in Portugal, the EMCDDA had contributed a great deal to the development and maturity of the national drug policy, which he considered both 'just and successful'.
U završnom je govoru g. Götz upozorio na nove izazove koji su se pojavili u posljednjih nekoliko godina, poput rastuće uporabe kokaina, uzimanje više psihoaktivnih tvari zajedno, novih tvari i zlouporabe lijekova koji se izdaju na recept. Međutim, danas u Europi postoje snažni mehanizmi koji omogućavaju redovno i održivo praćenje razvoja problematike droga te brzo reagiranje na pojavu novih tvari. Zaključeno je kako danas u Europi postoji rastuće znanje o učinkovitosti različitih mjera i programa temeljem kojeg je potrebno osigurati dostupnost sveobuhvatnih i učinkovitih službi namijenjenih osobama s problemom droga diljem Europe. 

The creation of the EMCDDA in 1993 symbolised a major political decision to build drug-related policies on scientific and technical findings.Stvaranje EMCDDA-e u 1993. simbolizira glavnu političku odluku da se izgradi politika prema drogama koja je temeljena na znanstvenim i tehničkim dostignućima. Neovisna, na znanosti utemeljena informacija vidi se kao ključni resurs u razumijevanju prirode problema vezanih uz droge.
Predsjednik Portugala, g. Aníbal Cavaco Silva je kao počasni gost zatvorio konferenciju, navodeći kako je ovisnost o drogama bolest koju treba prevenirati i liječiti te kako suzbijanje droga predstavlja jasan primjer potrebe za istodobnim djelovanjem različitih snaga na različitim područjima. Guest of honour at the closing session was President of the Portuguese Republic, Aníbal Cavaco Silva who declared: 'Drug addiction is a sickness. 

� Reitox je europska mreža nacionalnih informacijskih jedinica za droge





