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Trening za rukovodeće osoblje na područje provedbe politike o drogama

Varšava, 13.-15. svibanj i 23.-27.lipanj 2010.
Bilješka
U organizaciji PG Vijeća Europe i poljskog Nacionalnog ureda za prevenciju droga, održan je u Varšavi pilot seminar/trening namijenjen menađerima i rukovodećem osoblju na području provedbe politike o drogama. Prvi dio treninga održan je u razdoblju od 13. do 15. svibnja 2010., a isti je imao za cilj kroz tematske rasprave i predavanja identificirati potrebe, prepreke i prioritete u implementaciji nacionalnih politika o drogama, ali i sagledati modele i instrumente, te primjere dobre prakse koji bi se mogli primijeniti u nacionalnim sustavima u cilju poboljšanja učinkovitosti u provedbi politike o drogama i izgradnji odgovarajućeg sustava za borbu protiv ovisnosti. Drugi dio treninga koji je održan u razdoblju od 23. do 27. lipnja 2010., sastojao se od prezentacija i rasprava u radnim grupama o temama koje su od strane predstavnika 28 zemalja u prvom dijelu treninga identificirane kao prioritetne, a iste su se odnosile na područje pristupa, političkih izazova i ograničenja u kreiranju i provedbi politike o drogama, načinu izgradnje konsenzusa između političkih i upravljačkih struktura u formiranju i provedbi politike o drogama, koordiniranja i upravljanja između nositelja mjera, potrebi znanstveno utemeljenog pristupa u definiraju strateških dokumenta na području droga i mjera smanjenja ponude i potražnje droga, tretmana i rehabilitacije bolesti ovisnosti.
Vezano za suradnju između različitih sektora koji djeluju na području droga i načinima izgradnje konsenzusa oko strateških ciljeva, predstavljen je primjer njemačkog modela koji je dao rezultate osobito na području stavljanja pod kontrolu otvorenih narko scena u Franfurktu i smanjenja štete među heroinskim ovisnicima. 

U kreiranju politike o drogama, naglašena je potreba korištenja znanstveno utemeljenog pristupa što podrazumijeva korištenje onih strategija koje se pokazuju učinkovite i daju rezultate, s time da je najveći stupanj vjerodostojnosti kada se mogu sintetizirati rezultati većeg broja istraživanja, a ne oni koji su utemeljeni na jednom znanstvenom mišljenju. Stoga je neophodno osnažiti suradnju znanstvene zajednice i donositelja političkih odluka, te rezultate istraživanja učiniti razumljivim i dostupnim upravljačkih strukturama.
Kao jedan od temeljenih problema istaknut je problem evaluacije provedbe politike o drogama iz razloga što nacionalne politike postavljaju nerealne ciljeve, nedostatka pouzdanih i usporedivih podataka, te kompleksnosti procesa provedbe aktivnosti smanjenja ponude i potražnje droga. S druge strane podijeljena odgovornost i ovlasti između različitih sektora zaduženih za provedbu politike o drogama, otežava proces suradnje i koordinacije, što utječe na ostvarenje strateških ciljeva. Stoga je istaknuto kako nacionalni sustavi suzbijanja zlouporabe droga i tretmana bolesti ovisnosti moraju biti utemeljeni na međusektorskoj suradnji, te međusobno uvažavati različite prioritete pojedinih sektora koji djeluju na navedenom području.
Također je raspravljano i o različitim pristupima u provedbi prevencije ovisnosti na nacionalnoj i lokalnoj razini, te je predstavljen austrijski i švicarski model prevenciji ovisnosti kao i njihova iskustva u implementaciji politike smanjenja štete. Naglašeno je kako su istraživanja pokazala da bi preventivne kampanje trebale biti više usmjerene na senzibilizaciju javnosti i osvješćivanje javnog mijenja o problemu ovisnosti, a planiranje preventivnih aktivnosti na izgradnju zdravih životnih stilova i socijalnih vještina. Pored navedenog, ukazano je i na negativne efekte pojedinih pristupa u provedbi preventivne politike.
Kao temelje za raspravu o učinkovitim strategijama na području smanjenja ponude droga i uloge represivnog sustava, predstavljen je nizozemski primjer politike smanjenja ponude droga, te je istaknuto kako nacionalne strategije moraju veći naglasak staviti na razvoj indikatora za mjerenje rezultata represivnog sustava, što u većini zemalja još uvijek nije dovoljno razvijeno.

Na području tretmana i rehabilitacije ovisnika, predstavljen je slovenski primjer organizacije tretmana i provedbe supstitucijske terapije. Tijekom rasprave ukazano je na potrebu da programi tretmana i rehabilitacije moraju biti dostupni za sve korisnike i kontinuirani. Ujedno zbog nedostatka odgovarajućih programa tretmana ovisnosti unutar zatvorskog sustava, nacionalne politike trebale bi više razvijati takve programe, ali i mjeriti njihovu učinkovitost.  
Naglašena je i potreba cijeloživotnog obrazovanja na području ovisnosti i suzbijanja zlouporabe droga, te postojanja posebnih specijalističkih programa, studija, seminara, edukacija za subjekte uključene u provedu politike droga, koji bi trebali biti koordinirani od strane nacionalnih tijela.
Zaključno je kako će se inicijativa PG za trening rukovodećeg osoblja u nadolazećem razdoblju dodatno razraditi kroz organiziranje dodatnih treninga po pojedinim područjima te uspostavu neformalne mreže stručnjaka koji bi razmjenjivali najbolje prakse i modele u provedbi nacionalnih politika o drogama. 

