BILJEŠKA

sa Stručnog skupa „Prevencija ovisnosti u odgojno-obrazovnim ustanovama“
20. listopada 2010.
20. listopada 2010.godine s početkom u 10 sati, u prostorijama Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa (Konferencijska dvorana, Donje Svetice 38) održan je jednodnevni stručni skup pod nazivom „Prevencija ovisnosti u odgojno-obrazovnim ustanovama“. 
Stručni skup organizirali su Ured za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske, Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa i Agencija za odgoj i obrazovanje, a isti je bio namijenjen županijskim koordinatorima i voditeljima školskih preventivnih programa, te županijskim koordinatorima programa prevencije ovisnosti za djecu i mlade u sustavu socijalne skrbi. 
Skupu je nazočilo 100-tinjak osoba, a na početku su se nazočnima pozdravnim govorima obratili ministar znanosti, obrazovanja i športa dr.sc. Radovan Fuchs i predstojnik Ureda za suzbijanje zlouporabe droga Vlade RH mr.krim. Dubravko Klarić. 
Osnovni cilj stručnog skupa bio je predstaviti Nacionalni program prevencije ovisnosti za djecu i mlade u odgojno–obrazovnom sustavu te djecu i mlade u sustavu socijalne skrbi za razdoblje od 2010. do 2014. godine, koji je Vlada Republike Hrvatske donijela na sjednici održanoj 4. lipnja 2010. te razmotriti pitanja provedbe programa prevencije ovisnosti za djecu i mlade u okviru odgojno-obrazovnog sustava, ali i sustava socijalne skrbi. 
Predstavljanje Nacionalnog programa održali su predstavnici Ureda mr. krim. Dubravko Klarić, predstojnik Ureda, Sanja Mikulić, načelnica i dr.sc. Jadranka Ivandić Zimić savjetnica u Vladi i Vladinom uredu, a u sklopu toga detaljno je predstavljena organizacijska struktura, načela, ciljevi i glavne mjere provedbe Nacionalnog programa. Stručna predavanja na teme „Odgoj u prevenciji i temeljne pretpostavke za dobru školsku prevenciju“ i „Suradnja odgojno-obrazovnih ustanova sa službama Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo na provedbi programa prevencije ovisnosti“ održali su prof.dr.sc. Slavko Sakoman i prim.dr.sc. Marina Kuzman. U sklopu programa mr.sc. Đurđica Petran iz Centra za socijalnu skrb Zagreb prezentirala je programe koji se provode u sustavu socijalne skrbi, dok je g. Darko Tot ispred Agencije za odgoj i obrazovanje prezentirao analizu dosadašnje provedbe programa prevencije ovisnosti u odgojno-obrazovnim ustanovama.U poslijepodnevnim satima doc.dr.sc. Valentina Kranželić predstavila je dodatak Nacionalnog programa u kojem su opisani stručni i znanstveni principi i standardi za izradu i evaluaciju programa prevencije ovisnosti. Primjere dobre prakse prezentirali su mr.sc. Miroslav Venus i Siniša Brlas, prof. psiholog koji su predstavili provedbu preventivnih programa Zavoda za javno zdravstvo Sv. Rok, Virovitičko-podravske županije te Vito Spasović iz Zagrebačkog Judo saveza koji je predstavio preventivni program „Odaberi šport.“ U raspravi nazočni su pozitivno komentirali Nacionalni program i kvalitetu prezentacija na Stručnom skupu. Također, postavljeno je pitanje vezano za novčanu naknadu za rad županijskih koordinatora te je naglašena potreba daljnje edukacije županijskih koordinatora i voditelja školskih preventivnih programa. 
Nakon provedene rasprave zaključeno je da će Ured za suzbijanje zlouporabe droga s Ministarstvom znanosti, obrazovanja i športa razmotriti mogućnost osiguranja naknada za rad županijskih koordinatora školskih preventivnih programa od strane Ministarstva i/ili Agencije za odgoj i obrazovanje, a sa Ministarstvom zdravstva i socijalne skrbi mogućnost osiguranja naknada za županijske koordinatore u sustavu socijalne skrbi. Ukoliko navedena Ministarstva ne budu mogla osigurati financijska sredstva za rad županijskih koordinatora Ured će upit o tome uputiti županijama te preporučiti da navedenu naknadu za rad županijskih koordinatora osiguraju iz svojih proračunskih sredstava.

Također, je zaključeno da će se u suradnji s Agencijom za odgoj i obrazovanje nastaviti organizirati po regionalnom principu edukacije za županijske koordinatore i voditelje školskih preventivnih programa, a u suradnji s Upravom za socijalnu skrb Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi organizirat će se posebna edukacija za županijske koordinatore programa prevencije ovisnosti za djecu i mlade u sustavu socijalne skrbi, te dogovoriti plan regionalnih edukacija za djelatnike u sustavu socijalne skrbi. 
