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Preliminarni Program aktivnosti za obilježavanje

MJESECA BORBE PROTIV OVISNOSTI  

(15.11. – 15.12. 2017.)


Međunarodni Mjesec borbe protiv ovisnosti svake se godine u svijetu pa tako  i u Hrvatskoj obilježava u razdoblju od 15. studenog do 15. prosinca. Cilj obilježavanja je upozoriti cjelokupnu javnost na problem zlouporabe svih sredstava ovisnosti, a osobito droga te potaknuti sve subjekte u društvu na aktivnu  borbu protiv ovisnosti i zlouporabe droga u cilju poduzimanja zajedničkih akcija za uspješno suprotstavljanje ovom ozbiljnom problemu današnjice.

Obilježavanje međunarodnog Mjeseca borbe protiv ovisnosti provodi se putem šire društvene akcije na nacionalnoj i lokalnoj razini, a s ciljem promoviranja zdravih stilova života, podizanja razine svijesti javnosti o štetnim zdravstvenim i socijalnim posljedicama ovisnosti te pružanja pomoći obitelji, osobito odgojnoj funkciji roditelja u prevenciji ovisničkog stila življenja. Pri obilježavanju mjeseca borbe protiv ovisnosti izuzetno je važna suradnja s medijima koji u okviru svojih emisija/informativnih prostora trebaju osmisliti i prezentirati medijske projekte koji bi razmatrali problem ovisnosti s različitih razina, kao što su edukativno-informativni članci o problemu ovisnosti, edukativno-informativne emisije o ovisnosti i suzbijanju zlouporabe droga s posebnim osvrtom na poboljšanje zaštite zdravlja djece, mladeži i obitelji i promoviranje zdravih stilova života te kontinuirano praćenje  aktivnosti koje će s ciljem obilježavanja Mjeseca borbe protiv ovisnosti organizirati na državnoj, regionalnoj i lokalnoj razini.

Sve navedeno nužno je kako bi se podigla razina svijesti javnosti o ovom problemu te kako bi se zajedničkim naporima pridonijelo ostvarivanju našeg zajedničkog cilja učinkovite borbe protiv svih oblika ovisnosti te posebice suzbijanju zlouporabe droga u našem društvu.
Aktivnosti koja će se provesti 2017. godine tijekom Mjeseca borbe protiv ovisnosti imaju zadaću dodatno upozoriti i potaknuti sve subjekte na suradnju u rješavanju problema ovisnosti o drogama. 
	Nositelji aktivnosti
	Predloženi datum održavanja
	Aktivnosti

	Ministarstvo znanosti i obrazovanja 
	20. studenog 2017. godine

15. prosinca 2017. godine
	· Predstavljanje Minimalnih standarda prevencije ovisnosti za djecu i mlade u odgojno-obrazovnom sustavu održat će se 20. studenog 2017. godine u Ministarstvu znanosti i obrazovanja namijenjeno županijskim koordinatorima školskih programa prevencije ovisnosti, voditeljima županijskih stručnih vijeća za školske preventivne programe te višim stručnim savjetnicima Agencije za odgoj i obrazovanje za predškolski odgoj i stručne suradnike.

· Minimalni standardi prevencije ovisnosti za djecu i mlade u odgojno-obrazovnom sustavu će biti dostavljeni županijskim koordinatorima školskih programa prevencije ovisnosti i voditeljima županijskih stručnih vijeća te objavljeni na mrežnim stranicama Ministarstva znanosti i obrazovanja

· Dopis svim odgojno-obrazovnim ustanovama s pozivom da se predavanjima, radionicama ili drugim oblicima informiranja učenika skrene pozornost na problem zlouporabe droga te poduzimanje aktivnosti za uspješno suprotstavljanje ovom problemu. Nadalje, odgojno – obrazovne ustanove obaviještene su o donošenju dokumenta naziva Minimalni standardi prevencije ovisnosti za djecu i mlade u odgojno-obrazovnom sustavu te im je dokument dostavljen i emailom.

· Predstavnici Ministarstva znanosti i obrazovanja sudjelovat će u regionalnom predstavljanju Minimalnih standarda koje će se održati u organizaciji Agencije za odgoj i obrazovanje u Vinkovcima 15. prosinca 2017. godine. 

	Ministarstvo zdravstva/ Hrvatski zavod za javno zdravstvo
	          15.11.2017.

20.11.2017.

23.11.2017.
             29.11.2017.

30.11.2017.

1.12.2017.


	· u 9.30  Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu: Stručno predavanje studentima druge godine Studija psihologije na temu: „Javnozdravstveni izazovi prevencije ovisnosti kod djece i mladih“

· u 12.00 Ministarstvo znanosti i obrazovanja, predavanje na predstavljanju dokumenta  Minimalni standardi prevencije ovisnosti za djecu i mlade u odgojno-obrazovnom sustavu. 

· Kazališni festival u Centru za kulturu Trešnjevka. Služba za promicanje zdravlja povodom Mjeseca borbe protiv ovisnosti (15.11.- 15.12.2017.) organizira je u suradnji s Teatrom Tirena kazališnu predstavu za učenike 1. i 2. razreda srednjih škola na temu ovisnosti. u 13.00 sati biti će prikazana predstava „D(n)o dna“ -  predstava o konzumaciji alkohola među tinejdžerima, od prvih početaka konzumacije alkohola, kroz različite faze pijanstva, do posljedica istog. Prigodni program u sklopu predstave: razgovor s učenicima o raširenosti konzumacije sredstava ovisnosti i davanje normativnih povratnih informacija utemeljenih na rezultatima ESPAD istraživanja (učenici će dobiti bookmarke sa podacima o tome da većina njihovih vršnjaka ne konzumira sredstva ovisnosti).

· Simpozij u povodu Mjeseca borbe protiv ovisnosti. Godišnji stručni sastanak službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti županijskih zavoda za javno zdravstvo
· u 10.00 sati  Učenički dom Maksimir: radionica promicanja nepijenja kod mladih

· u 10.00 sati Škola narodnog zdravlja Dr. Andrija Štampar, predavanje na predstavljanju dokumenta  Minimalni standardi prevencije ovisnosti za djecu i mlade u odgojno-obrazovnom sustavu. 

	Ministarstvo za

demografiju, 

obitelj, mlade i 
socijalnu 
politiku 
	od 15. studenog do 15 prosinca

(jedan dan u navedenom razdoblju)
	· Stručni posjet  terapijskom centru Cista Velika u organizaciji Zajednice susret te uključivanje u njihove aktivnosti planirane za obilježavanje Mjeseca borbe protiv ovisnosti u 2017. godini. 



	Ministarstvo pravosuđa – Uprava za zatvorski sustav

	od 15. studenog do 15 prosinca
	· Provode se aktivnosti obilježavanja Mjeseca borbe protiv ovisnosti u kaznenim tijelima, u kojima aktivno sudjeluju zatvorenici ovisnici. 

· Na redovitim sastancima u okviru grupnog oblika tretmana ovisnika u kaznenim tijelima održat će se tematski sastanci vezani uz obilježavanje Mjeseca borbe protiv ovisnosti.

· Organizirat će se prigodni programi namijenjeni zatvorenicima, službenicima i gostima, u kojima sudjeluju zatvorenici ovisnici: kulturno-umjetnički program, izložbe radova zatvorenika ovisnika, sportski turniri i sl. 

	Ministarstvo rada i mirovinskog sustava
	
	· 

	Agencija za odgoj i obrazovanje
	· 20. studenoga 2017. 
· od 12 do 14 sati

· 15. studenoga do 15. prosinca 2017.

· 15. studenoga do 15. prosinca 2017.

· 15. studenoga do 15. prosinca 2017.
	· Predstavljanje dokumenta Minimalni standardi prevencije ovisnosti za djecu i mlade u odgojno-obrazovnom sustavu u organizaciji Ministarstva znanosti i obrazovanja.
· Obilježavanje Mjeseca ovisnosti u svim županijama održavanjem sastanaka županijskih stručnih vijeća s temom prevencije ovisnosti.
· Agencija za odgoj i obrazovanje preporučila je da se u svim osnovnim i srednjim školama obilježi međunarodni Mjesec borbe protiv ovisnosti na satovima razrednika provođenjem radionica iz priručnika za učitelje/nastavnike i stručne suradnike Zdravstveni odgoj, modul Prevencija ovisnosti (MZOS i AZOO 2013.)
· Agencija za odgoj i obrazovanje preporučila je voditeljima preventivnih programa u osnovnim i srednjim školama sudjelovanje u aktivnostima koje obilježavaju međunarodni Mjesec borbe protiv ovisnosti u organizaciji drugih subjekata

	Ured za suzbijanje zlouporabe droga
	· 15. – 16. studeni 2017.

· 17. studeni 2017. 
· 20. studeni 2017.

· 1. prosinca 2017. 
· 21. studenog 2017.
· 11.-12. prosinca 2017.
	Pružanje potpore aktivnostima organiziranim od strane udruga i nezavisnih stručnjaka

· (Zagreb) - Sudjelovanje na završnoj konferenciji Triple R projekta - dvogodišnjeg europskog projekta koji se temelji na razmjeni najboljih praksi na polju oporavka između zemalja članica EU, a koji se odvijao u Belgiji, Italiji, Španjolskoj i Švedskoj. Druga faza projekta Triple R odvijala se u RH uz sudjelovanje hrvatskih partnera: Udruge Stijena, Udruge San Patrignano Split i udruge Institut Pula, kao i lokalnih dionika. Mjesto i vrijeme održavanja: Hotel Antunović.
· (Zagreb) -  Klinika za dječje bolesti, predavanje za medicinske sestre

· Sudjelovanje u organizaciji (uz MZO i AZOO) i predstavljanju dokumenta Minimalni standardi prevencije ovisnosti za djecu i mlade u odgojno-obrazovnom sustavu. Mjesto i vrijeme održavanja: Ministarstvo znanosti i obrazovanja, 12.00-14.00.
· Organizacija i predstavljanje dokumenta Minimalni standardi prevencije ovisnosti za djecu i mlade u odgojno-obrazovnom sustavu za organizacije civilnog društva, službe za zaštitu mentalnog zdravlja i prevenciju ovisnosti ZZJZ Grada Zagreba i Zagrebačke županije,  Upravni odjel za zdravstvo i socijalnu skrb Zagrebačke županije i Gradski ured za zdravstvo Grada Zagreba. Mjesto i vrijeme održavanja: Velika dvorana Nastavnog zavoda za javno zdravstvo, Mirogojska 16, Zagreb; 10.00-12.00.
· Tematska sjednica Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga VRH sa predsjednicima županijskih povjerenstava za suzbijanje zlouporabe droga i potpisivanje Protokola suradnje između županija i Ureda za suzbijanje zlouporabe droga/Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske. Mjesto i vrijeme održavanja: Vlada RH, 15.00 sati. 

Sastanak dionika Sustava ranog upozoravanja u slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari.  Mjesto i vrijeme održavanja: Marija Bistrica

	Ministarstvo unutarnjih poslova

Ravnateljstvo policije
	
	· 
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