Bilješka o 61. sastanku stalnih predstavnika Pompidou grupe Vijeća Europe 

Strasbourg, 16.-17. travnja 2008.

U Strasbourgu je od 16.-17. travnja 2008. održan 61. sastanak Pompidou grupe Vijeća Europe (PG). Na sastanku su sudjelovali predstavnici 27 od 35 zemalja članica Pompidou grupe, Europske komisije i Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA). 

Ured za suzbijanje zlouporabe opojnih droga je ispred Republike Hrvatske (RH), kao koordinator Platforme za kazneno pravo, izvijestio o napretku rada te grupe sukladno Radnom programu PG za razdoblje 2007.-2010. Naglašeno je kako bi predmetna platforma trebala služiti kao čvrsta poveznica između EU i ostalih europskih zemalja s ciljem daljnjeg razvoja metoda, uvođenja novih modela i transfera znanja na područjima kaznenog prava koja su od posebnog interesa zemalja. Predstavljene su tekuće i planirane aktivnosti poput koncepta i tehničkih detalja istraživanja o postojećim modelima „polu–prisilnog liječenja“ i drugih alternativa kazni zatvora koji se primjenjuju diljem Europe. Temeljem rezultata istraživanja izradit će se publikacija koja će sadržavati primjere najboljih europskih praksi, kako bi se svim zemljama olakšala uspostava ili daljnji razvoj takvih sustava. S ciljem promoviranja zaključaka i rezultata istraživanja, izraditi će se komunikacijska strategija kako bi se adekvatno promovirale znanstveno utemeljene prakse koje su dokazale svoju učinkovitost i financijsku isplativost u odnosu na primjenu kazne zatvora. Na području kontrole prekursora je uočeno kako postoje određena područja na kojima je potrebno uložiti dodatne napore i kreirati inovativne pristupe. Stoga će navedena platforma organizirati konferenciju s ciljem podizanja svijesti nadležnih tijela o potrebi suradnje prilikom istrage radi prikupljanja valjanih dokaza i rasvjetljavanja slučajeva krijumčarenja prekursora, ali i pružanja stručne podrške u sudskim procesima vezanim uz takva kaznena djela. Budući da se na sedmom sastanku Platforme odustalo od istraživanja područja zajedničkih istražnih timova, kao nova područja predloženo je sljedeće: ilegalna trgovina psihoaktivnih sredstava putem Interneta, okviri i jačanje suradnje organa kaznenog progone (carina, policija i sl.) i zapljenjivanje financijskih sredstava i imovine stečene ilegalnom trgovinom drogama.  

Na području razvoja suradnje s ostalim međunarodnim tijelima nadležnim na području droga, u studenom 2007. je u Varšavi održan sastanak s visokim predstavnicima međunarodnih organizacija
 nije bio samo političke prirode, već su se pokušala dogovoriti konkretna područja zajedničkog rada. Najuspješniji primjer suradnje je aktivno uključivanje EMCDDA-a u rad platformi PG, a posebno Platforme za kazneno pravo. EMCDDA je ponudio suradnju u okviru svojih aktualnih tema poput istraživanja trgovine kokainom, maloljetnika, ranjivih skupina. U odnosu na prvi takav sastanak, primijećen je veći odaziv pozvanih tijela. Zaključeno je kako će PG, kao inicijator ove aktivnosti, nastaviti igrati ulogu poveznice između relevantnih nadležnih tijela na međunarodnoj razini, kako bi se u budućem razdoblju uspostavile redovna i održiva komunikacija i suradnja. Ipak, zabrinjava neodaziv, odnosno relativno pasivno sudjelovanje predstavnika UNODC-a, WHO-a i EMCDDA-a na sastancima stalnih predstavnika PG. Sljedeći međuagencijski sastanak će se održati 28.-29. travnja u Varšavi. 
Među ostalim aktivnostima predstavljen je napredak u provedbi posebnih projekata PG. Mednet predstavlja mrežu sjevernoafričkih zemalja poput Maroka, Alžira, Tunisa i Libanona koji je posljednji zatražio članstvo u mreži. Projekt su inicirali Nizozemska i Francuska uz stručnu podršku PG s ciljem promicanja izgradnje učinkovitih sustava borbe protiv ovisnosti i krijumčarenja ilegalnih droga, a kako znanstvena baza za poduzimanje prvih mjera korišteno je epidemiološko istraživanje pod nazivom Medspad, inačica Espada. MedNet nastavlja s pozitivnim razvojem, a financijskom i stručnom podržavanju MedNet-a su se priključile Italija, Malta, Portugal i Španjolska. Na području promicanja programa usmjerenih na izgradnju životnih vještina, edukacija edukatora se trenutno provodi u Ukrajini, a u tijeku je priprema istog projekta za Bugarsku, Litvu i Rumunjsku. Kao nastavak zaključaka EU konferencije održane u Turku tijekom predsjedavanja Finske, osnovana je Europska mreža za partnerstvo na praktičnoj razini (EXASS net) s ciljem razvoja partnerstva između različitih nadležnih institucija na lokalnoj razini o čijim je daljnjem razvoju izvijestilo Tajništvo PG.  
Posebna tematska rasprava sastanka bila je usmjerena na aktivnosti platforme za etiku koje se odnose na preporuke za testiranje u školama i na radnim mjestima. Nakon prezentacija o praksama koje se primjenjuju u nekim europskim zemljama  te o etičkim i profesionalnim standardima koje je razvila ta platforma, čule su se različite reakcije prisutnih zemalja. Ipak, zaključeno je kako pripremljeni dokument s preporukama platforme treba izaći u javnost, pazeći pri tom na način promoviranja istog kako se ne bi postigli negativni efekti s obzirom na osjetljivost predmetnog pitanja.  

Sljedeći, 62. sastanak stalnih predstavnika PG održati će se na poziv Poljske kao aktualnog  predsjedatelja PG u Varšavi 25. studenog 2008., a 26. studenog 2008. će se održati konferencija na visokoj razini na kojem će se ministrima, odnosno drugim predstavnicima zemalja članica, prezentirati rezultati postignuti u prvoj polovici mandata aktualnog predsjedništva PG koje traje od 2007.-2010. Naziv konferencije biti će „Are we able to meet policy makers' needs?“, s ciljem procjene razine u kojoj PG odgovara na potrebe kreatora politike na području problematike droga, jačanja veza između stalnih predstavnika PG i tijela uključenih u izradu strategije / politike na nacionalnoj razini te procijeniti mogućnosti pristupa dodatnim resursima i podršci za provedbu aktivnosti PG. 
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