51. zasjedanje Komisije za opojne droge 
 Beč, 10.-14. ožujka 2008.

U Beču je u razdoblju od 10.-14. ožujka 2008. održano 51. zasjedanje Komisije za opojne droge (CND) koje su uvodnim govorima otvorili g. Eugenio María Curia, veleposlanik Argentine i ovogodišnji predsjedatelj CND-a, g. Antonio Maria Costa, izvršni direktor Ureda za droge i kriminal Ujedinjenih naroda (UNODC), predstavnik Pakistana u ime Grupe 77 i Kine, predstavnik Sudana u ime Grupe afričkih zemalja, predstavnik Argentine u ime Grupe zemalja Latinske Amerike i Kariba te Slovenija u ime Europske unije. U uvodnom su djelu dali izjave i visoki predstavnici 9 zemalja. Sastanku je prisustvovalo 50 zemalja članica CND-a, 78 zemalja sa statusom promatrača, među kojima je bilo i hrvatsko izaslanstvo
, predstavnici UNODC-a, INCB-a i drugih tijela Ujedinjenih naroda te ostalih specijaliziranih agencija, relevantnih međunarodnih i nevladinih organizacija. Glavna tematska rasprava ovogodišnjeg zasjedanja je bio „Opći pregled i napredak koji su postigle Vlade u ostvarivanju ciljeva utvrđenih Političkom deklaracijom za godine 2003. i 2005., a koju je usvojila Opća skupština UN-a na svojoj 20. posebnoj sjednici“. Pored tematske rasprave, dnevni red zasjedanja je obuhvatio i uobičajena pitanja o napretku na području smanjenja potražnje droga, smanjenja ponude droga te primjeni međunarodnih ugovora. Na ovogodišnjem zasjedanju su u širem kontekstu razmatrana dva važna pitanja. Kao prvo, sudionici su istakli kako politike kontrole droga moraju biti sukladne međunarodnim konvencijama o ljudskim pravima, u sklopu čega se razmatralo pitanje smrtne kazne koju neke zemlje još uvijek izriču počiniteljima kaznenih djela vezanih uz zlouporabu opojnih droga. U središtu rasprave su također bile mjere smanjenja štete uzrokovane uporabom droga kao integralni dio strategija smanjenja potražnje droga. Predsjedatelj je naglasio potrebu za znanstveno utemeljenim pristupom u smanjenju potražnje droga i važnost otklanjanja društvene stigmatizacije ovisnika o drogama. Paralelno s plenarnim djelom, Odbor sviju (Committee of the Whole) je tijekom čitavog zasjedanja intenzivno radio na usklađivanju teksta predloženih rezolucija. Republika Hrvatska je ove godine ko-sponzorirala dvije rezolucije: „Follow-up to the Second Ministerial Conference on Drug Trafficking Routes from Afghanistan“, „Strengthening International Cooperation in Precursors Control“.Pregledom napretka postignutog tijekom posljednjih deset godina od kada se Opća skupština Ujedinjenih naroda na svojoj 20. posebnoj sjednici obvezala postići značajne i mjerljive pomake na području smanjenja potražnje droga, CND je primijetila napredak u nekim ključnim područjima, ali je isto tako zaključeno kako je potrebno još mnogo toga učiniti.

Samim  završetkom 51. zasjedanja, otvoreno je 52. zasjedanje CND-a kojim predsjedava Namibija. Tijekom predstojeće godine, Ujedinjeni narodi će temeljito razmotriti provedbu multilateralnog sustava za kontrolu droga. U ožujku 2009. održat će se zajedanje CND na visokoj razini na kojem će se osvrnuti na više od sto godina postojanja međunarodnih kontrolnih mehanizama koji su inicirani davne 1909. u Šangaju, a u nastavku će se održati redovno 52. zasjedanje CND-a. U središtu rasprave će biti sadašnji i nadolazeći trendovi u svjetskoj problematici droga te kako se nositi s izazovima koristeći princip podijeljene odgovornosti      
Izaslanstvo Republike Hrvatske (RH) je tijekom zasjedanja također održalo niz sastanaka s partnerskim zemljama radi dogovora oko daljnje bilateralne i regionalne suradnje.
Plenarni dio 

Plenarni dio ovogodišnjeg zasjedanja CND-a su uvodnim govorima otvorili g. Eugenio María Curia, veleposlanik Argentine i ovogodišnji predsjedatelj CND-a, g. Antonio Maria Costa, izvršni direktor Ureda za droge i kriminal Ujedinjenih naroda (UNODC), predstavnik Pakistana u ime Grupe 77 i Kine, predstavnik Sudana u ime Grupe afričkih zemalja, predstavnik Argentine u ime Grupe zemalja Latinske Amerike i Kariba te Slovenija u ime Europske unije. G. Antonio Maria Costa, je u svom izvješću CND-u rekao kako postoje čvrste činjenice koje podupiru procjenu svjetskog problema droga. „Problematična uporaba droga je ograničena na manje od jedne desetine ionako niskog postotka: moglo bi ih biti oko 25 milijuna u svijetu, što predstavlja 0.6% odrasle populacije u svijetu. Drugim riječima, povremene izjave poput „droge su svuda oko nas“ ili „svi uzimaju droge“ su čista besmislica.“, izjavio je g. Costa. Također je rekao kako moramo biti ponosni na postignuti napredak i glasno promovirati pozitivne rezultate međunarodnog sustava za kontrolu droga. Ipak, potrebno je multilateralne mehanizme pripremiti i prilagoditi izazovima koje donosi desetljeće pred nema.    
Glavna tematska rasprava ovogodišnjeg zasjedanja je bio „Opći pregled i napredak koji su postigle Vlade u ostvarivanju ciljeva utvrđenih Političkom deklaracijom za godine 2003. i 2005., a koju je usvojila Opća skupština UN-a na svojoj 20. posebnoj sjednici“. Pored tematske rasprave, dnevni red zasjedanja je obuhvatio i uobičajena pitanja o napretku na području smanjenja potražnje droga, smanjenja ponude droga te primjeni međunarodnih ugovora. 

U sklopu tematske rasprave „Opći pregled i napredak koji su postigle Vlade u ostvarivanju ciljeva utvrđenih Političkom deklaracijom za godine 2003. i 2005., a koju je usvojila Opća skupština UN-a na svojoj 20. posebnoj sjednici“, predstavljeno je izvješće UNODC-a o svjetskom problemu droga. Prateći trendove zlouporabe glavnih tipova ilegalnih droga u razdoblju od 1998.-2006., posljednjih godina su primijećeni pozitivni razvoji na globalnoj razini. Dostupne informaciju upućuju kako je konzumacija kokaina i heroina stabilizirana ili u opadanju, posebno u zemljama u kojima je konzumacija na visokoj razini (kokain u Sjevernoj Africi i heroin u Zapadnoj i Središnjoj Europi). Globalna uporaba stimulansa tipa amfetamin raste, dok trendovi konzumacije istih ukazuju na smanjenje ili stabilizaciju u Zapadnoj i Središnjoj Europi, Istočnoj i Jugoistočnoj Aziji, Sjevernoj Americi i Oceaniji. Nasuprot navedenom, konzumacija kanabisa ostaje raširena na globalnoj razini, a porast eksperimentiranja mladih s drogama naglašava potrebu za jačim preventivnim mjerama, temeljenim na znanstvenim spoznajama. Nedostatak održivog informacijskog sustava na globalnoj razini otežava praćenje epidemija u nastajanju te primjenu znanstveno utemeljenih mjera na postojeće probleme.     
Tematska rasprava je bila podijeljena na tri podteme: a) Podijeljena odgovornost kao osnova za integrirani, uravnotežen i održiv pristup borbi protiv droga kroz nacionalne i međunarodne politike, b) Smanjenje potražnje droga, c) Suzbijanje ilegalne ponude droga, unutar kojih su razmatrana različita pitanja. Unutar prve podteme, naglasak je stavljen na potrebu unaprjeđenja postojećih međunarodnih mehanizama za prikupljanje podataka, budući da međunarodne strategije za droge mogu biti učinkovite samo ukoliko su izrađene na temelju objektivne slike stanja. Spomenuta je i potreba restrukturiranja godišnjeg i dvogodišnjeg upitnika UNODC-a, kako bi se dobio što bolji uvid u stanje problematike droga na globalnoj razini. Također je naglašena nužnost daljnjeg razvoja suradnje među zemljama koja je primjetno porasla od 20. posebne sjednice Opće skupštine UN-a. Istaknuta je i važnost multidisciplinarnog pristupa problematici droga na nacionalnim razinama, uključujući snažniji angažman nevladinog sektora. Na temu smanjenje potražnje droga su predstavljene različite aktivnosti i pristupi zemalja, znanstveni dokazi o učinkovitosti različitih pristupa te isplativost ulaganja u prevenciju, liječenje i smanjenje negativnih zdravstvenih i socijalnih posljedica zlouporabe droga. Naglašena je potreba za sveobuhvatnim pristupom smanjenju potražnje droga, koji uzima u obzir osiguravanje financijskih sredstava za njihovu provedbu i pitanje ljudskih prava kako bi se izbjegla  stigmatizacija ovisnika o drogama. Nekoliko delegacija je podvuklo važnost programa smanjenja štete kao bitnog djela sveobuhvatne politike smanjenja potražnje droga. Na temu smanjenje ponude droga, govornici su izvijestili o važnosti usvajanja sveobuhvatne legislative kako bi se kriminaliziralo pranje novca, kao i o uspostavi sveobuhvatnih preventivnih mjera za financijske institucije i ostala tijela pogodna za pranje novca. Također su važne regionalna i međunarodna suradnja te razmjena informacija u svrhu provođenja kaznenog postupka u slučajevima pranja novca i oduzimanja protupravno stečene imovine. Tijela za provedbu zakona su pozvana na aktivniji angažman u otkrivanju kriminalnih skupina koje se bave krijumčarenjem prekursora te jaču kontrolu legalnog prometa tim kemikalijama uspostavom partnerstva između nadležnih tijela i privatnog sektora poput farmaceutske industrije. Govornici su opisali nove metode skretanja prekursora s legalnog prometa i nove rute krijumčarenja, poput zračnih i pomorskih putova. Jačanje granične kontrole i regionalna suradnja predstavljaju jedan od važnih elemenata u suzbijanju krijumčarenja droga. Zemlje su pozvane na primjenu mjera za promicanje pravosudne suradnje poput usvajanja legislative za izručenje i međunarodnu pravnu pomoć, uspostavu nadležnih nacionalnih tijela te suradnje s tijelima kaznenog progona drugih zemalja u posebnim slučajevima vezanim uz droge. Spomenut je problem stimulansa tipa amfetamina čiji se trendovi u proizvodnji i trgovini premještaju iz jedne regije u drugu, ali su i dalje u porastu što ukazuje na nužnost jačanja kapaciteta za provođenje istraga i uništavanje ilegalnih laboratorija, uključujući ograničavanje dostupnosti novih kemikalija i prekursora. Sudionici su se usuglasili kako se alternativni razvoj pokazao uspješnim instrumentom u suzbijanju ilegalnih usjeva u smislu razvoja, ali resursi potrebni za učinkovitu primjenu tih programa još uvijek nisu dostatni.    
Na temu primjene međunarodnih ugovora o kontroli droga, predstavljeno je izvješće INCB-a za 2007. Predsjednik INCB-a je u svom govoru naglasio važnost načela proporcionalnosti sukladno kojem su vlade dužne osigurati sankcije za kaznena djela vezana uz zlouporabu droga sukladno ozbiljnosti zločina. Izražena je zabrinutost što se u nekim zemljama još uvijek počiniteljima kaznenih djela povezanih s drogama izriče smrtna kazna, iako je Opća skupština svojom rezolucijom 62/149 iz 2007. pozvala zemlje da stave moratorij na izvršenje smrtne kazne s ciljem ukidanja takvog oblika kažnjavanja. Neke zemlje su naglasile kako bi primjena relevantnih međunarodnih ugovora trebala pridonijeti zaštiti individualnog zdravlja te kako se trebaju primjenjivati u skladu s međunarodnim konvencijama o ljudskim pravima. Posebna zabrinutost je izražena zbog sve gore situacije u Afganistanu koja zahtjeva snažniji angažman međunarodne zajednice. Predstavnik Svjetske zdravstvene organizacije je naglasio kako je nedostatan pristup opijatskim analgeticima uzrokovao patnje brojnim bolesnicima unatoč činjenici kako se bol u današnje vrijeme može otkloniti relativno lako i jeftino. Stoga su zemlje pozvane povećati dostupnost tih tvarima, ali istodobno ne dozvoliti povećanje uporabe istih u nemedicinske svrhe. Predstavnici Bolivije i Perua su podsjetili na tisućljetnu tradiciju žvakanja lišća koke na područjima tih zemalja koja se ne bi smjela uspoređivati s ilegalnom uporabom ostalih kontroliranih tvari. Naglašeno je kako obje zemlje poduzimaju mjere usmjerene na suzbijanje uzgoja koke u svrhu ilegalnog prometa i proizvodnje kokaina. U nastavku, predsjednik INCB-a je izvijestio o primjeni članka 12. UN konvencije iz 1988., naglašavajući važnost međunarodne suradnje na području kontrole droga u sklopu projekata / operacija Kohezija i Prizma. U svezi navedenog, predsjednik je pohvalio Vladu Republike Slovenije koja je nedavno zaplijenila 110 tona anhidrida octene kiseline koji je bio namijenjen ilegalnoj proizvodnji heroina. 
Predstavljene su nove političke smjernice programa za droge koji provodi UNODC, a koje je potrebno sagledati u kontekstu četiri šire teme: mira, sigurnosti, razvoja i vladavine prava. Govornici su se pozvali na srednjoročnu strategiju UNODC-a za razdoblje 2008.-2011. koja bi trebala jasno opisati kako će se ostvariti konkretni rezultati specificirani u strategiji i kojim provedbenim mjerama će se mjeriti ta dostignuća unutar jasno definiranih vremenskih rokova. Pohvaljen je izvještaj nezavisne jedinice za evaluaciju rada UNODC-a, a govornici su podržali preporuke u izvješću koje se odnose na potrebu poboljšanja upravljanja znanjem, jačanje unutarnje koordinacije i suradnje te nastavak primjene modela upravljanja ciklusom projekata. Govornici su pohvalili razvoj automatske baze podataka o projektima i donatorima u zemljama pogođenim krijumčarenjem droge iz Afrike, tzv. ADAM, čije je širenje preporučeno i na druge regije poput Afrike. Također je podržano nadziranje ilegalnih usjeva opijumskog maka u Afganistanu, kao i UNODC-evo ko-sponzorstvo UN Programa za HIV/AIDS. Međutim, UNODC je upozoren na nužnost jačanja aktivnosti usmjerenih na suzbijanje zlouporabe stimulansa tipa amfetamin, posebno u Jugoistočnoj Aziji.
Committee of the Whole   

Paralelno s plenarnim dijelom zasjedanja, na Committee of the Whole se tijekom svih pet dana zasjedanja raspravljalo o tekstovima rezolucija. Nakon usuglašavanja oko sadržaja i semantičke ispravnosti tekstova, posljednjeg je dana zasjedanja na plenarnom djelu su usvojene rezolucije, od koji je RH ko-sponzorirala dvije: „Follow-up to the Second Ministerial Conference on Drug Trafficking Routes from Afghanistan“ i „Strengthening International Cooperation in Precursors Control“.
� Voditeljica izaslanstva, gđa. Bernardica Juretić, predstojnica Ureda za suzbijanje zlouporabe opojnih droga Vlade RH. Članovi izaslanstva: g. Vladimir Matek, veleposlanik, Stalna Misija RH pri UN, OESS i MO u Beču; gđa. Vesna Baus, ministar savjetnik, Stalna Misija RH pri UN, OESS i MO u Beču; gđa. Romana Katalinić, dr.med., načelnica Odjela za lijekove, Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi; g. Željko Petković, Odjel kriminaliteta droga, Ministarstvo unutarnjih poslova; g. Damir Župan, Odjel za UN, Ministarstvo vanjskih poslova i europskih integracija; gđa. Draga Katalinić, dr.med., voditeljica Registra � HYPERLINK "http://www.hzjz.hr/ovisnici/registar.htm" �osoba liječenih zbog zlouporabe psihoaktivnih droga�, Hrvatski zavod za javno zdravstvo; g. Igor Michael Antoljak, ovlašteni carinski službenik, Odjel za droge, opasne tvari i sprječavanje pranja novca, Carinska uprava, Ministarstvo financija; gđa. Sanja Mikulić, načelnica Odjela za opće programe i strategije, Ured za suzbijanje zlouporabe opojnih droga VRH; Lidija Vugrinec, načelnica Odjela nacionalne informacijske jedinice za opojne droge i međunarodne suradnje, Ured za suzbijanje zlouporabe opojnih droga VRH.








