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o VIII  Stručnom forumu za kazneno pravo Pompidou grupe Vijeća Europe 

Strasbourg, 3.-4. travnja 2008.

Sukladno Radnom programu za razdoblje 2007.-2010., glavni rad Pompidou grupe Vijeća Europe (PG) usmjeren je na specifične stručne platforme čija je osnovna funkcija poticati uvođenje stručnog znanja i iskustva u proces izrade nacionalnih politika, te identificirati i promovirati primjere dobre prakse. Slijedom navedenog, u Strasbourgu je 3.-4. travnja 2008., održan VIII Stručni forum platforme za kazneno pravo, na kojem se raspravljalo o nastavku aktivnosti započetih tijekom 2007., kao i o novim mogućim područjima rada. Ključna funkcija ove platforme je identificirati probleme u praksi s kojima nisu upoznate političke strukture na nacionalnoj ili međunarodnoj razini. Točnije, glavni cilj je ukazati na nove razvoje u praksi kaznenog prava na području zlouporabe droga, promicati i razvijati standarde dobre prakse i odrediti prioritete i potrebe na tom području. Uredu za suzbijanje zlouporabe opojnih droga VRH je u novom mandatu predsjedanja PG povjerena koordinacija rada Platforme za kazneno pravo, a temeljna nam je vizija izgraditi čvrstu poveznicu između zemalja EU i ostatka Europe. Razvijanjem dijaloga između tih zemalja omogućiti će se prijenos znanja, pozitivnih iskustava i modela dobre prakse u sredine koje tek razvijaju zakonske i institucionalne okvire za učinkovito smanjenje ponude droga. Ovime će se osigurati transfer financijskih sredstava i prilagodba učinkovitih modela van Schengena i samim time izgraditi čvršća brana na širem Europskom području od utjecaja organiziranog kriminala s Istoka. 

Na sastanku je sudjelovalo 15 stručnjaka iz 10 zemalja i EMCDDA-a. Nakon usvajanja dnevnog reda i izvješća s VII sastanka Platforme za kazneno pravo, inicirana je rasprava oko novih aktivnosti koje bi se trebale provesti u predstojećem razdoblju. Još su na VI sastanku Platforme za kazneno pravo, održanom u siječnju 2007., identificirana područja interesa ovog stručnog foruma, koja se posebno odnose na pitanje alternativnih mjera kazni zatvora, prekursora te zajedničkih istražnih timova. 

Vezano uz prvo od spomenutih područja rada, sudionici su izvješteni o tijeku i zaključcima sastanka Radne skupine za pripremu europskog istraživanja o modelima alternativa kazni zatvora za počinitelje kaznenih djela koji su ovisnici o drogama, koji je održan u Parizu 5. veljače 2008. Naime, na VII sastanku Platforme za kazneno pravo, održanom u studenom 2007., zaključeno je kako bi bilo vrijedno istražiti postojeće modele „polu–prisilnog liječenja“ i druge alternative kazni zatvora koji se primjenjuju diljem Europe. Temeljem rezultata istraživanja izradit će se publikacija koja će sadržavati primjere najboljih europskih praksi, kako bi se svim zemljama olakšala uspostava ili daljnji razvoj takvih sustava. Usuglašeno je kako će se upitnikom istraživati imaju li europske zemlje smjernice za provedbu alternativa kazni zatvora na nacionalnoj razini, kako ih primjenjuju, kako su iste izrađene, postoji li jasan aspekt suradnje pravosudnog sustava i sustava liječenja ovisnika, prikupljaju li podatke o provedbi takve prakse, postoji li evaluacija učinkovitosti istih i sl. Pored navedenih osnovnih pitanja, tražit će se detalji o praktičnoj provedbi i iskustvima kako bi se temeljem najboljih praksi izradile europske smjernice. Upitnik će biti usmjeren na dobivanje kvalitativnih informacija, te manjim dijelom na kvantitativne podatke. Sudionici su raspravljali o nacrtu upitnika za potrebe predmetnog istraživanja, čiji će konačni prijedlog biti predstavljen stalnim predstavnicima PG na sastanku 17.-18. travnja 2008.

Po izradi smjernica za uspostavu, odnosno jačanje modela polu-prisilnog liječenja, dogovorena je promocija znanstveno utemeljenih praksi koje su dokazale svoju učinkovitost i financijsku isplativost u odnosu na primjenu kazne zatvora. Pored političara i osoba koje su odgovorne za uvođenje i upravljanje takvim sustavima, ciljana skupina biti će i glavni akteri pravosuđa te ostale nadležne službe (policija, zdravstvo, socijala i sl.), kako bi se osigurala i adekvatna primjena postojećih mjera. Stoga će ova Platforma izraditi komunikacijsku strategiju i plan za promoviranje dobre prakse na ovom području, čime će se omogućiti prijenos znanja i iskustava s globalne europske razine na nacionalne razine. 

Kontrola prekursora jedno je od aktualnih pitanja na globalnoj razini, za koje je primarno nadležan Međunarodni odbor za kontrolu narkotika (INCB), dok na razini EU politiku prekursora kreira i koordinira OLAF u sklopu Europske komisije. Ipak, uočeno je kako postoje određena područja na kojima je potrebno uložiti dodatne napore i kreirati inovativne pristupe. Navedeno se posebno odnosi na koordinaciju aktivnosti i suradnju između nadležnih agencija na nacionalnoj razini; prekursore i medicinske proizvode koji trenutno nisu predmetom međunarodne kontrole, a predstavljaju sve veću opasnost; razmjenu informacija između nadležnih tijela i privatnog sektora; poteškoće s kojima se susreće pravosudni sustav u prikupljaju dokaza i donošenju presuda u slučajevima ilegalnog prometa prekursorima. Još na VII sastanku su se sudionici složili oko organiziranja konferencije s ciljem podizanja svijesti nadležnih tijela o potrebi suradnje prilikom istrage radi prikupljanja valjanih dokaza i rasvjetljavanja slučajeva krijumčarenja prekursora, ali i pružanja stručne podrške u sudskim procesima vezanim uz takva kaznena djela. Međutim, od strane nekih zemalja je izražena bojazan zbog mogućeg dupliciranja aktivnosti na europskoj razini ili čak ulaženja u mandat drugih organizacija koje se bave tim pitanjem. Stoga je predstavnik Ureda kao koordinator Platforme, na marginama  51. zasjedanja Komisije za opojne droge (CND) održao sastanak s g. Rosenom Popovom iz INCB-a nadležnim za pitanje prekursora, o čemu je izvijestio sudionike Platforme. Naime, g. Popov se složio kako jednu od značajnih aktivnosti obuhvaća i pitanje suradnje nadležnih nacionalnih tijela za kontrolu legalnog prometa prekursora te postupanje pravosudnog sustava u slučajevima ilegalnog prometa prekursorima budući da s obzirom na broj zapljena prekursora dolazi izrazito mali broj konačnih presuda. Budući da PG Vijeća Europe pokriva šire područje Europe, a ne samo EU, potrebno je osigurati stručnu potporu zemljama koje nisu članice EU i stoga se inzistiralo na aktivnijem angažmanu INCB-a. Dogovoreno je kako će INCB nastojati osigurati sudjelovanje svojih stručnjaka na većem skupu koji PG planira organizirati krajem 2008., te je PG predloženo da kontaktira i pravnu službu UNODC-a radi pomoći oko jačanja nacionalne legislative na području kontrole i vođena kaznenih postupaka u slučajevima krijumčarenja i ilegalne uporabe  prekursora. Platforma se složila kako je radi dobre organizacije konferencije potrebno zatražiti stalne predstavnike da žurno identificiraju kompetentne stručnjake koji bi mogli pomoći u definiraju strukture i programa konferencije, koja bi se trebala održati do kraja godine. 

Budući da se na sedmom sastanku Platforme odustalo od istraživanja područja zajedničkih istražnih timova, kao nova područja predloženo je sljedeće: ilegalna trgovina psihoaktivnih sredstava putem Interneta, okviri i jačanje suradnje organa kaznenog progone (carina, policija i sl.) i zapljenjivanje financijskih sredstava i imovine stečene ilegalnom trgovinom drogama.  

Sljedeći, VIII sastanak Platforme za kazneno pravo će se održati 2.-3. listopada 2008. u  Hrvatskoj.               

