BILJEŠKA

o sudjelovanju na 9. sastanku Pravnih korespondenata Europske baze podataka o zakonodavstvu na području droga Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama

(Lisabon, 12. rujna 2008.)

Ured za suzbijanje zlouporabe opojnih droga pri kojem je ustrojena Nacionala informacijska jedinica za droge koja je sukladno Protokolu o Nacionalnom informacijskom sustavu za opojne droge određena kao nacionalna kontaktna točka za redovitu i izravnu suradnju s Europskim centrom za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA), redovito sudjeluje na stručnim sastancima navedenog Centra.

Slijedom navedenog, Ured je pozvan na sudjelovanje na  9. sastanku Pravnih korespondenata Europske baze podataka o zakonodavstvu na području droga Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA), koji je održan u Lisabonu, 12. rujna 2008. 
Europska baza podataka o zakonodavstvu na području droga (ELDD) predstavlja on line bazu podataka koja sadrži zakonske tekstove, studije te zakonska rješenja o različitim aspektima s području droga koja postoje u zemljama članicama EMCDDA, a cilj iste je kontinuirano praćenje postojećih i novih trendova u razvoju strategijskih dokumenta kojima se regulira politika suzbijanja zlouporabe opojnih droga i zakona s područja prevencije, liječenja, kaznene politike i dr. Sastavni dio mreže čine Pravni korespondenti koji su određeni od strane nacionalnih tijela za suzbijanje zlouporabe opojnih droga, a njihova glavna zadaća je da izvješćuju o različitim zakonodavnim aspektima suzbijanja zlouporabe opojnih droga u njihovom zemljama, kao i o novinama iz nacionalnih zakonodavstava. Sastanci Pravnih korespondenata održavaju se jednom godišnje, a na istima se raspravljaju aktualne teme vezane za različita područja problema ovisnosti.    
Na 9. sastanka Pravnih korespondenata, predstavnici zemalja izvijestili su o novostima na području svojih nacionalnih zakonodavstava, o napretku koji je postignut u implementaciji kao i o problemima na koje se nailazi prilikom primjene različitih zakonodavnih rješenja u praksi. Tako je primjerice, Njemačka naglasila da je u tijeku izmjena nacionalnih pravila o primjeni supstitucijske terapije budući da je postojeći sustav pokazao određene slabosti, a Slovenija da je u tijeku objavljivanje rezultata istraživanja o evaluaciji učinka supstitucijske terapije. 

Pored navedenog, raspravljano je i o evaluaciji rada ELDD i njenoj budućoj ulozi u nadogradnji kvalitete baze podataka o zakonodavstvima. U tom smjeru prezentirani su dosadašnji rezultati rada ELDD te predloženi novi pravci razvoja koji bi uključivali analizu o načinu i kvaliteti implementacije zakonodavstva u pojedinim zemljama uz angažiranje vanjskih stručnjaka, organizacija i akademske zajednice, te provođenje studija o različitim zakonskim temama s područja ovisnosti (kaznena politika, alternativne kazne, smanjenje štete i dr). Razmatrane su i moguće teme budućih sastanka Pravnih korespondenata koje bi se uključile u novi radni program EMCDDA, te je naglašena potreba boljeg promoviranja uloge i rada Pravnih korespondenta na nacionalnim razinama.    
Jedna od tema sastanka bila je prezentacija i rasprava o provedenoj studiji o kontrolnim mehanizmima i klasifikacijskim sistemima stavljanja novih droga pod kontrolu u zemljama članicama EMCDDA, kao i o zakonskim procedurama koje se u pojedinim zemljama primjenjuju prilikom stavljanja pod kontrolu određene supstance. Studija koja se temelji na informacija zaprimljenim od 18 zemalja uključujući i Hrvatsku, pokazala je da nacionalna zakonodavstva poznaju tri zakonske procedure stavljanja novih droga pod kontrolu i to; standardnu proceduru koja se primjenjuje u većini zemalja, privremenu hitnu proceduru i brzu proceduru. 

Budući da baza podataka o zakonodavstvu na području droga sadrži on line informacije o različitim aspektima, sastavni dio baze je i Klasifikacijska tablica kontroliranih supstanci (Substance and Classifications Table) koja sadrži pregled koje su supstance pod kontrolom u pojedinim zemljama EU te načina njihove klasifikacije. Radi potrebe ažuriranja predmetne tablice, od zemalja članica EMCDDA zatraženo je da revidiraju postojeću tablicu ukoliko je došlo do promjena, a Republici Hrvatskoj kao budućoj novoj članici EMCDDA upućena je zamolba da ispuni predmetnu tablicu. 

Na sastanku je također predstavljen rad Centra za pomorske analize i operacije vezane za droge (Maritime Analysis and Operations Centre-Narcotics/MAOC-N) koji je osnovan na temelju Međunarodnog sporazuma iz 2007. potpisanog od strane nadležnih tijela sedam zemalja; Irske, Francuske, Španjolske, Italije, Nizozemske, Portugala i Velike Britanije, sa sjedištem u Lisabonu. Isti usko surađuje s Europolom, a Sjedinjene Američke Države sudjeluju u radu Centra kao promatrač. Uloga Centra je koordinacija pomorskih i avionskih operacija usmjerenih na suzbijanje krijumčarenja kokaina iz Južne Amerike u Europu i Afriku. Centar ima koordinativnu ulogu u provođenju operacija koja se sastoji od izvješćivanja i razmjene operativnih informacija između zemalja članica, dok nacionalna tijela zemlje pripadnosti broda odnosno zrakoplova koja sudjeluju u radu Centra provode kazneni i sudski postupak u slučaju otkrivanja krijumčarenja. Zemlje koje nisu članice Centra mogu podnijeti zahtjev za sudjelovanje u radu Centra, ali u statusu promatrača bez prava na razmjenu operativnih informacija sa zemljama članicama. U sklopu prezentiranja rada Centra, osvrnulo se i na specifičnosti provedbe članka 17. Konvencije UN-a protiv nezakonitog prometa opojnih droga i psihotropnih supstanci iz 1988. vezano za sprječavanje nezakonitog prometa morem. 

Temeljem navedenog članka, ukoliko postoji sumnja na ilegalnu trgovinu i krijumčarenje na plovilu strane državne pripadnosti, država u čijim se vodama nalazi plovilo može zatražiti ovlaštenje od zemlje čiju zastavu brod vije da joj se dozvoli poduzimanje mjera presretanja broda. Zemlja primateljica može uz ispunjavanje određenih uvjeta od strane zemlje podnositeljice zahtjeva, prihvatiti ili odbiti takav zahtjev. 
Pravni okvir, konkretne mjere, te način provođenja nadležnosti uređen je Sporazumom o nezakonitoj trgovini morskim putem kojim se provodi čl. 17. Konvencije UN-a protiv nezakonite trgovine opojnim drogama i psihotropnim tvarima (CETS broj 156), kojeg je potpisnica i Republika Hrvatska (potpisan 7.studenog 2007.). 
