Bilješka

o IX  Stručnom forumu za kazneno pravo Pompidou grupe Vijeća Europe 

Cavtat, 2.-3. listopada 2008.

U Cavtatu je 2.-3. listopada 2008., održan IX Stručni forum platforme za kazneno pravo, na kojem se raspravljalo o nastavku aktivnosti započetih tijekom 2007., kao i o novim mogućim područjima rada. Ključna funkcija ove platforme je identificirati probleme u praksi s kojima nisu upoznate političke strukture na nacionalnoj ili međunarodnoj razini. Točnije, glavni cilj je ukazati na nove razvoje u praksi kaznenog prava na području zlouporabe droga, promicati i razvijati standarde dobre prakse i odrediti prioritete i potrebe na tom području. Uredu za suzbijanje zlouporabe opojnih droga VRH je u novom mandatu predsjedanja PG povjerena koordinacija rada Platforme za kazneno pravo, a temeljna nam je vizija izgraditi čvrstu poveznicu između zemalja EU i ostatka Europe. Na sastanku je sudjelovalo 21 stručnjak iz 11 zemalja članica Pompidou grupe te Bosne i Hercegovine. Nakon usvajanja dnevnog reda i izvješća s VIII sastanka Platforme za kazneno pravo, inicirana je rasprava oko daljnjih aktivnosti koje bi se trebale provesti u predstojećem razdoblju. Kao glavna područja interesa ovog stručnog foruma identificirana su pitanja vezana uz polu-prisilno liječenje i ostale mjere kao alternativa kazni zatvora, problemi u prikupljanju dokaza i sankcioniranje slučajeva krijumčarenja prekursora te recidivizam. Deveti sastanak Platforme za kazneno pravo je sastavljen od dva dijela. Prvi dio sastanka je održan zajedno s Platformom za etiku na kojem su sudionici obiju platformi po prvi puta zajednički raspravili teme koje imaju transverzalnu dimenziju, odnosno interes s aspekta etičke i kaznenog prava. 
Vezano uz prvo od spomenutih područja rada, sudionici su na redovitom djelu sastanka izvješteni o preliminarnim rezultatima istraživanja postojećih modela „polu–prisilnog liječenja“ i drugih alternativa kazni zatvora koji se primjenjuju diljem Europe. Upitnikom se istražilo imaju li europske zemlje smjernice za provedbu alternativa kazni zatvora na nacionalnoj razini, kako ih primjenjuju, kako su iste izrađene, postoji li jasan aspekt suradnje pravosudnog sustava i sustava liječenja ovisnika, prikupljaju li podatke o provedbi takve prakse, postoji li evaluacija učinkovitosti istih i sl. Pored navedenih osnovnih pitanja, tražit će se detalji o praktičnoj provedbi i iskustvima kako bi se temeljem najboljih praksi izradile europske smjernice. Upitnik je bio usmjeren na dobivanje kvalitativnih informacija, te manjim dijelom na kvantitativne podatke. Preliminarni podaci ukazuju kako je stanje na europskoj razini relativno dobro, međutim postoji snažna potreba za praćenjem postojećih mehanizama, kao i za evaluacijom učinkovitosti istih. Otvoreno je pitanje kasnije socijalne reintegracije ovisnika koji su uspješno završili neki od programa polu-prisilnog liječenja. Zaključeno je kako bi radi detaljnijeg razumijevanja ove tematike trebalo dodatno istražiti pitanje ljudskih prava s posebnim naglaskom na povjerljivost i razmjenu podataka o klijentima uključenih u programe polu-prisilnog liječenja, praćenje primjena alternativa kazni zatvora od strane pravosudnih tijela, pitanje učinkovitosti liječenja i reintegracije, suradnja tijela i institucija nadležnih na tom području te financijska isplativost. Temeljem konačnih rezultata istraživanja, ali i primjera najboljih europskih modela izradit će se publikacija koja će sadržavati primjere najboljih europskih praksi, kako bi se svim zemljama olakšala uspostava ili daljnji razvoj takvih sustava. Formirana je radna skupina (Cipar, Hrvatska, Norveška i Rumunjska) koja će izraditi komunikacijsku strategiju za promociju znanstveno utemeljenih praksi koje su dokazale svoju učinkovitost i financijsku isplativost u odnosu na primjenu kazne zatvora. Pored političara i osoba koje su odgovorne za uvođenje i upravljanje takvim sustavima, ciljana skupina biti će i glavni akteri pravosuđa te ostale nadležne službe (policija, zdravstvo, socijala i sl.), kako bi se osigurala i adekvatna primjena postojećih mjera. Također je istaknuto kako je prije svega potrebno prikupiti podatke o učinkovitosti tretmana (vrsta liječenja ovisno o fazi kaznenog postupka, financijska isplativost, socijalna reintegracija, posljedice ne primjene liječenja, praćenje primjene alternativnih mjera itd.) kako bi se pravosudnim organima mogao preporučiti adekvatan tip liječenja. Također je potrebno prikupiti informacije o recidivizmu kako bi se uvidjelo jesu li postignuti ciljevi vezani uz liječenje. Zaključeno je će se na sljedeći sastanak pozvati suci, državni odvjetnici i ostali relevantni subjekti kako bi se identificirali i raspravili glavni problemi na tom području.
Kontrola prekursora jedno je od aktualnih pitanja na globalnoj razini, za koje je primarno nadležan Međunarodni odbor za kontrolu narkotika (INCB), dok na razini EU politiku prekursora kreira i koordinira OLAF u sklopu Europske komisije. Ipak, uočeno je kako postoje određena područja na kojima je potrebno uložiti dodatne napore i kreirati inovativne pristupe. Navedeno se posebno odnosi na koordinaciju aktivnosti i suradnju između nadležnih agencija na nacionalnoj razini; prekursore i medicinske proizvode koji trenutno nisu predmetom međunarodne kontrole, a predstavljaju sve veću opasnost; razmjenu informacija između nadležnih tijela i privatnog sektora; poteškoće s kojima se susreće pravosudni sustav u prikupljaju dokaza i donošenju presuda u slučajevima ilegalnog prometa prekursorima. Slijedom navedenog, u srpnju 2008. se sastala uža radna skupina koja je izradila okvir programa konferencije s ciljem podizanja svijesti nadležnih tijela o potrebi suradnje prilikom istrage radi prikupljanja valjanih dokaza i rasvjetljavanja slučajeva krijumčarenja prekursora, ali i pružanja stručne podrške u sudskim procesima vezanim uz takva kaznena djela. Sudionici sastanka su izvješteni o stručnim, programskim i tehničkim aspektima konferencije koja se planira održati u Bukureštu u proljeće 2009.  

Na temu recidivizma je održana prezentacija u kojoj je dat teorijski prikaz različitih aspekata recidivizma te su prikazani rezultati istraživanja postojeće literature na navedenom području koje je provela Irska. Osnovne definicije recidivizma su usko povezane s različitim fazama kaznenog postupka. Kao glavni razlozi za istraživanje recidivizma navedeni su: učinkovitost sankcija, prevencija kriminaliteta (javna sigurnost), smanjenje troškova kaznenog pravosuđa, uvjeti koji pridonose smanjenju recidivizma, učinkovitost liječenje i resocijalizacije,  dostupnost informacija nadležnim tijelima o učinkovitim modelima. Prema EMCDDA-u, samo 14 zemalja EU ima dostupne neke podatke o recidivizmu (policijski, pravosudni i zatvorski podaci). Na globalnoj razini su provedena istraživanja recidivizma u brojnim zemljama od kojih su posebno istaknute SAD, Kanada, Australija, Novi Zeland, Velika Britanija, Danska, Finska i Irska. U irskom istraživanju su praćeni zatvorenici nakon izlaska iz zatvora kako bi se uvidjelo kako se mnogi vraćaju u sustav i u kojem vremenskom okviru. Podaci su dobiveni iz novog informacijskog sustava koji je nedavno uveden u Irskoj (PRIS). Svrha istraživanja je bilo identificirati uzorke recidivizma u različitim socio-kulturološkim okruženjima.Unatoč tome što Irska ima relativno nisku stopu kriminala i kazne zatvora, uočen je prosječan stupanj povratništva u zatvore u usporedbi s ostalim europskim zemljama. U tom smislu je recidivizam posebno kod imovinskog kriminaliteta. Zapošljavanje bivših zatvorenika ovisnika, dostupnost liječenja ovisnosti o drogama, čvrste obiteljske veze i ostala podrška društva pridonose povoljnoj situaciji u zemlji. Po prezentaciji irskog iskustva, zaključeno je kako bi trebalo raditi na usklađivanju različitih istraživanja na tom području, odnosno razviti istraživanja koja bi se temeljila na sličnoj metodologiji i tehnikama. Pri definiranju metoda prikupljanju podataka na europskoj razini, biti će potrebno odrediti vrstu / fazu recidivizma, vremenski period, veličinu uzorka, kaznena djela koja su od najvećeg interesa. U navedeno se mogu uključiti socijalni i kulturološki uvjeti (zaposlenost/obrazovanje/zdravlje). Napomenuto je kako Nizozemska ima poseban interes za izučavanje ovog područja. U tijeku je istraživanje koje pod nizozemskim vodstvom provodi međunarodna radna skupina, a u koje je uključena 41 zemlja. Stoga će predstavnik navedenog istraživanja biti pozvan na sudjelovanje na sljedećem sastanku ove platforme. Do tada će se pripremiti i pregled publikacije australskog Instituta za kriminologiju koja pobliže objašnjava razloge u korist sustavnog praćenja recidivizma.             
Sljedeći, VIII sastanak Platforme za kazneno pravo će se održati 23.- 24. travnja 2009. u  Strasbourgu.               
