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UPORABA DROGA, OPASNA VOŽNJA  I PROMETNE NESREĆE
Izvor: EMCDDA
Ova knjiga nudi sveobuhvatno izvješće o povezanosti uporabe droga, opasne vožnje i prometnih nesreća, pokrivajući metodološka pitanja, rezultate istraživanja prevalencije među vozačima i pregled rezultata većih međunarodnih epidemioloških istraživanja objavljenim od 1999. Izvješće također obuhvaća dokaze iz eksperimentalnih i terenskih studija o povezanosti korištenja droga, nesigurne vožnje i prometnih nesreća.
Istraživanje ovog područja može se u grubo podijeliti na eksperimentalne i epidemiološke studije. Svaki pristup ima svoje prednosti i nedostatke.
· Eksperimentalne studije mogu se provesti u laboratorijima, u simulacijama vožnje ili na javnim cestama, a droga se daje u određenim dozama volonterima. Rezultati mogu biti samo interpretacije pojedinačnih slučajeva, ali mogu poslužiti i za prepoznavanje potencijalnog rizika. U nekim slučajevima, rezultati mogu biti ograničenih vrijednosti zbog uporabe nerealnih doza ili povijesti uzimanja droga ili zbog individualnih razlika među volonterima.
· Epidemiološke studije istražuju prevalenciju droga među različitim populacijama. One uključuju nadzor na rubnicima cesta, studije u kojima se procjenjuje prevalencija droga u podskupinama vozača, studije procjene rizika za prometne nesreće, analize odgovornosti vozača, istraživanje opće populacije i farmako-epidemiološke studije. Ipak, epidemiološka studija je ograničena jer se u njoj mogu pojaviti rizični čimbenici povezani s uporabom droga koji ne proizlaze iz nalaza istraživanja. Nedostatak epidemioloških studija je nemogućnost razlikovanja 'realnih' čimbenika rizika i ostalih čimbenika koji mogu biti u uskoj vezi s rizičnim čimbenicima. Rezultati različitih studija mogu biti neusporedivi iz više razloga, kao na primjer, različitosti među testiranom populacijom ili odabranim primjercima.
Rezultati eksperimentalnih studija ukazuju da nekoliko ilegalnih droga imaju utjecaj na sposobnost upravljanja vozilom:

· Kanabis može oslabiti kognitivne i psihomotorne sposobnosti koje su nužne za vožnju.

· MDMA (ectasy) uzrokuje negativne i pozitivne učinke na sposobnost vožnje.

· Studije koje su istraživale učinke kombiniranja uporabe alkohola i ilegalnih droga govore da, u takvim slučajevima, neke ilegalne droge (na primjer, kanabis) mogu uzrokovati dodatno, sinergističko oštećenje, dok druge (na primjer, kokain) mogu djelomično smanjiti oštećenje. MDMA može smanjiti neke, ali ne sve, štetne učinke alkohola, dok druge negativne učinke alkohola može izrazito pojačati.

· Kronična uporaba bilo kakvih ilegalnih droga je povezana s pojedinim kognitivnim i/ili psihomotornim oštećenjem, te može voditi smanjenju sposobnosti vožnje, pa čak kad vozač više nije pod direktnim utjecajem opojnih sredstava.
Epidemiološke studije su potvrdile mnoge rezultate eksperimentalnih studija:
· Vožnja pod utjecajem kombinirane uporabe alkohola i droga nije rijetka.

· Studije za procjenu prevalencije droga, lijekova i/ili alkohola među vozačima koji su sudjelovali u prometnim nesrećama ustanovile su da je alkohol više prevalentan nego bilo koja druga psihoaktivna supstanca, ali prisutne su i droge, mnogo češće nego među općom populacijom vozača.

· Među analiziranim drogama, kanabis je visoko prevalentan, odmah nakon alkohola, iako kad se ciljano analiziraju uzorci za prisutnost benzodiazepina, onda je on više prevalentan nego kanabis. 

· Statistički, povećani rizik od nesreća uzrokuje kanabis, benzodiazepin, amfetamin, heroin i kokain, a on se još više povećava u slučaju kad se kombiniraju s drugom psihoaktivnom supstancom kao što je na primjer alkohol.

Rezultati epidemioloških i eksperimentalnih studija trebali bi se kombinirati kako bi se dobila dobra procjena utjecaja određenih droga na izvedbu vožnje i rizika od nesreća. Kako bi se dobila bolja metodologija, u 2006-07 odbor međunarodnih stručnjaka, uključujući i predstavnike iz EMCDDA i NIDA (National Institute on Drug Abuse), izradili su nacrt smjernica za buduće istraživanje povezanosti droga i vožnje. Provest će se (DRUID) projekt u kojem će se istražiti sposobnosti vožnje pod utjecajem alkohola, ilegalnih tvari i lijekova, u kojem će se također analizirati prevalencija alkohola i ostalih psihoaktivnih supstanci među vozačima koji su sudjelovali u nesrećama i u općoj populaciji vozača, te proračunati i analizirati rizični prag za pojedine zabranjene droge i lijekove u nekoliko europskih zemalja. Projekt će se završiti 2010. godine.
Sadržaj knjige

· Metodologija određivanja povezanosti droge, konzumacije, opasne vožnje i prometnih nesreća

· Prevalencija droga među vozačima

· Učinci i rizici povezani s drogama

· Sveukupni zaključci

Knjiga Drug use, impaired driving and traffic accidents – EMCDDA Insights No 8 dostupna je na engleskom jeziku na Internet stranicama EMCDDA u pdf formatu http://www.emcdda.europa.eu/publications/insights/driving.
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