Bilješka o 

sudjelovanju na 52. zasjedanju Komisije za opojne droge – redovni dio
 Beč, 16.-20. ožujka 2009.

U Beču je u razdoblju od 16.-20. ožujka 2009. održan redovni dio 52. zasjedanja UN Komisije za opojne droge (CND) koje je uvodnim govorom otvorila gđa. Selma Ashipala-Musavyi, veleposlanica Namibije kao predsjedateljica ovogodišnjeg zasjedanja CND-a. Sastanku je prisustvovalo 50 zemalja članica CND-a i ostale zemlje sa statusom promatrača, među kojima je bilo i hrvatsko izaslanstvo
, predstavnici UNODC-a, INCB-a i drugih tijela Ujedinjenih naroda te ostalih specijaliziranih agencija, relevantnih međunarodnih i nevladinih organizacija. Glavna tematska rasprava ovogodišnjeg zasjedanja su bili „Mehanizmi za unaprjeđenje učinkovitosti međunarodne kontrole droga i međunarodna suradnja u borbi protiv ilegalnih droga, posebno: a) Prikupljanje podataka za učinkovitu kontrolu, uključujući zlouporabu kibernetskog prostora te b) Jačanje regionalne i prekogranične suradnje, uključujući razmjenu podataka“. Pored tematske rasprave, dnevni red zasjedanja je obuhvatio i uobičajena pitanja o napretku na području smanjenja potražnje droga, smanjenja ponude droga te primjeni međunarodnih ugovora. Paralelno s plenarnim djelom, Odbor sviju (Committee of the Whole) je tijekom čitavog zasjedanja intenzivno radio na usklađivanju teksta predloženih rezolucija. Republika Hrvatska je ove godine ko-sponzorirala četiri rezolucije: „Prijedlog u svezi certifikacije kvalitete rada laboratorija za analizu droga“, „Jačanje mjera suzbijanja pranja novca/imovine dobivene trgovinom drogama i povezanim kaznenim djelima“, „Unaprjeđenje upravljanja i financijske situacije UN Ureda za droge i kriminal“, „Unaprjeđenje prikupljanja podataka, izvještavanja i analiza podataka u svrhu praćenja provedbe Političke deklaracije i Akcijskog plana o međunarodnoj suradnji u provedbi integrirane i uravnotežene strategije suzbijanja svjetskog problema droga“. Pregledom napretka postignutog tijekom posljednjih deset godina od kada se Opća skupština Ujedinjenih naroda na svojoj 20. posebnoj sjednici obvezala postići značajne i mjerljive pomake na području smanjenja potražnje droga, CND je primijetila napredak u nekim ključnim područjima, ali je isto tako zaključeno kako je potrebno još mnogo toga učiniti.

Plenarni dio 

Plenarni dio ovogodišnjeg zasjedanja CND-a je uvodnim govorom otvorila gđa. Selma Ashipala-Musavyi, veleposlanica Namibije kao predsjedateljica ovogodišnjeg zasjedanja CND-a. 

Glavna tematska rasprava ovogodišnjeg zasjedanja su bili „Mehanizmi za unaprjeđenje učinkovitosti međunarodne kontrole droga i međunarodna suradnja u borbi protiv ilegalnih droga, posebno: a) Prikupljanje podataka za učinkovitu kontrolu, uključujući zlouporabu kibernetskog prostora te b) Jačanje regionalne i prekogranične suradnje, uključujući razmjenu podataka“. U sklopu tematske rasprave, prvu podtemu je predstavio UNOCD audio-vizualnom prezentacijom. Sudionici su u svojim izlaganjima naglasili potrebu za točnim, pouzdanim, relevantnim, pravovremenim i usporedivim podacima koji su nužni za stvaranje točne slike o međunarodnom tržištu droga, identificiranje trendova na tim tržištima, razvoj politika i programa te praćenje njihove primjene i evaluaciju. Istaknuta je i potreba za razvojem novog međunarodnog mehanizma za prikupljanje podataka, koji će se temeljiti na kvalitetnim nacionalnim mehanizmima. Posebno je važan daljnji razvoj pokazatelja ponude droga budući da se jedino tako može procijeniti stvarna učinkovitost mjera kontrole droga. Trend prodaje ilegalnih droga putem Interneta posebno je zabrinjavajuća u zemljama s lošom pravnom regulativom na tom području. Tako se sve više putem Interneta naručuju sjemenke kanabisa s visokom razinom tetrahidrokanabinola koje se distribuiraju i dostavljaju putem legalnih poštanskih i dostavnih službi. Tajništvo je u okviru podteme b) prezentiralo alate UNODC-a kojima se omogućava, podupire i jačaju prekogranična i regionalna suradnja, među kojima se ističu Inicijativa Pariški pakt i njezin preglednik programa pomoći i donacija, tzv. ADAM, Inicijativa TARCET i Strategija „Rainbow“ koje se usmjerena na tok ilegalnih opijata koji dolaze iz Afganistana. Govornici su izvijestili o posebnim prekograničnim, multilateralnim, subregionalnim i regionalnim inicijativama kao primjerima dobre prakse s konkretnim rezultatima. Razmjena podataka na globalnoj razini je istaknuta kao posebno važna, a posebno u okviru godišnjeg izvješća i dvogodišnjih mehanizama za izvještavanje o zapljenama te PEN Online sustava za praćenje transakcija prekursorima. Veću suradnju zemalja zahtjeva i rast globalnog tržišta stimulansima tipa amfetamina, protiv čije se ekspanzije bori SMART program usmjeren na praćenje kretanja tog tržišta. Podcijenjen je i potencijal trgovine drogama morskim putovima te se stoga traži razmjena informacija o sumnjivim plovilima.

Na temu primjene međunarodnih ugovora o kontroli droga, predstavljeno je izvješće INCB-a za 2008. Predsjednik INCB-a je u svom govoru naglasio kako se međunarodni sustav kontrole droga smatra jednim od najvećih dostignuća 20. stoljeća. Izvijestio je o rezultatima istraživanja o zlouporabi ketamina i mogućnostima stavljanja te tvari pod međunarodnu kontrolu. Izrazio je zabrinutost zbog pojačanje trgovine farmaceutskim proizvodima koji sadrže kontrolirane tvari putem Interneta, kao i rastuću uporabu dostavnih službi u krijumčarenju droga. Mnogi govornici su govorili o važnosti osiguranja dostupnosti kontroliranim lijekovima, posebno onima za ublažavanje jake boli. Svjetska zdravstvena organizacija je navela kako preko 150 zemalja ima ograničen pristup tim lijekovima pa stoga oko 86 milijuna ljudi diljem svijeta pati zbog netretirane boli. Zemlje su pozvane da ulože više novca u smanjenje potražnje, kao što to čine na suzbijanju ponude droga. Glede rapidnog širenja HIV/AIDS-a i hepatitisa u nekim zemljama, istaknuto je kako su relevantne konvencije izrađene prije te pojave. Znanstveni dokazi ukazuju na učinkovitost programa razmjene šprica i igala, supstitucijske terapije i ostalih mjera koje pomažu u prevenciji širenja krvno prenosivih bolesti među intravenskim ovisnicima. U daljnjem su tijeku zasjedanja naglašena postignuća u sklopu projekata Prizma i Kohezija kojima se uspjelo spriječiti dovoz anhidrida octene kiseline u afganistanske ilegalne laboratorije. Ovaj primjer dobre prakse bi trebao poslužiti kao motivacija za razvoj sličnih strategija u prevenciji proizvodnje kokaina u Južnoj Americi. Pojačana je kontrola efedrina i pseudoefedrina u obliku sirovog materijala. Govorilo se i o mogućem premještanju feniloctene kiseline iz Tablice II u Tablicu I UN Konvencije iz 1988.   

Na temu smanjenja potražnje droga, opisana je globalna situacija u svezi uporabe ilegalnih droga zajedno s trendovima zabilježenima tijekom posljednjeg desetljeća koji ukazuju na stabilizaciju i čak pad u nekim dijelovima svijeta, dok neke regije bilježe rast poglavito na području zlouporabe kokaina i stimulansa tipa amfetamina. Ukazano je na buduće izazove u prevenciji uporabe ilegalnih droga, liječenju i skrbi o ovisnicima te posebno u svezi porasta ilegalne uporabe amfetamina, kokaina i lijekova kao i potrebi za znanstveno utemeljenim mjerama smanjenja potražnje droga, tretirajući ovisnost o drogama kao složen zdravstveni poremećaj koji treba prevenirati i liječiti, a ne kažnjavati. Istaknuta je i potreba za razvojem programa smanjenja potražnje u zatvorima te većem poštivanju ljudskih prava ovisnika. Mnogi su pozdravili novi zajednički program UNODC-a i Svjetske zdravstvene organizacije o liječenju ovisnosti i skrbi ovisnicima o drogama. 

Na području smanjenja ponude droga je istaknuta potreba za boljom prekograničnom suradnjom, suradnjom s časnicima za vezu, organizacijom regionalnih konferencija i seminara, usvajanjem legislative na području kontrole droga, većom pravosudnom suradnjom i procesuiranjem kriminala vezanog uz droge, međunarodnom pravnom pomoći, izručenjem krijumčara drogama, dijeljenjem informacija, osiguranjem tehničke obuke i edukacije, razvojem nacionalnih strateških mjera i potpisivanjem bilateralnih sporazuma o suradnji. Nekoliko govornika je ukazalo na važnost kontroliranih isporuka i važnost građenja povjerenja među tijelima kaznenog progona. I dalje postoji zabrinutost zbog kontinuiranog uzgoja opijumskog maka i proizvodnje opijuma u Afganistanu. Komentirani su i aktualni trendovi poput novih metoda skrivanja droge u primjerice električnim kablovima ili korištenje poštanskih pošiljki i kurira, posebno žena. Spomenuto je rastuće krijumčarenje metakvalona iz Azije u Istočnu Afriku, te promjene u načinu rada kriminalnih organizacija. U daljnjem porastu je krijumčarenje kokaina iz Južne Amerike u preko područja Zapadne Afrike koje se koristi za transport i skladištenje. Ukazano je i na povećano krijumčarenje heroina u Središnju i Zapadnu Europu preko sjeverne crnomorske rute. Primijećen je porast krijumčarenja kanabisa bogatog tetrahidrokanabinolom te sjemenki kanabisa. Naglašena je važnost programa alternativnog razvoja u kontekstu smanjenja ponude droga koji moraju imati komponentu ekonomske održivosti. 
Committee of the Whole   

Paralelno s plenarnim dijelom zasjedanja, na Committee of the Whole se tijekom svih pet dana zasjedanja raspravljalo o tekstovima rezolucija. Nakon usuglašavanja oko sadržaja i semantičke ispravnosti tekstova, posljednjeg su dana zasjedanja na plenarnom djelu usvojene rezolucije, od koji je RH ko-sponzorirala četiri: „Prijedlog u svezi certifikacije kvalitete rada laboratorija za analizu droga“, „Jačanje mjera suzbijanja pranja novca/imovine dobivene trgovinom drogama i povezanim kaznenim djelima“, „Unaprjeđenje upravljanja i financijske situacije UN Ureda za droge i kriminal“, „Unaprjeđenje prikupljanja podataka, izvještavanja i analiza podataka u svrhu praćenja provedbe Političke deklaracije i Akcijskog plana o međunarodnoj suradnji u provedbi integrirane i uravnotežene strategije suzbijanja svjetskog problema droga“. 

� Gđa. Vesna Baus, ministar savjetnik, Stalna Misija RH pri UN, OESS i MO u Beču; gđa. Romana Katalinić, dr.med., načelnica Odjela za lijekove, Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi; gđa. Biserka Bastijančić-Kokić dr.med., Uprava za sanitarnu inspekciju, Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi; g. Željko Petković, Odjel kriminaliteta droga, Ministarstvo unutarnjih poslova; g. Damir Župan, Odjel za UN, Ministarstvo vanjskih poslova i europskih integracija; g. Igor Michael Antoljak, ovlašteni carinski službenik, Odjel za droge, opasne tvari i sprječavanje pranja novca, Carinska uprava, Ministarstvo financija; Lidija Vugrinec, načelnica Odjela nacionalne informacijske jedinice za opojne droge i međunarodne suradnje, Ured za suzbijanje zlouporabe opojnih droga VRH.
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