Službeni posjet Europskom centru za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA), 
Lisabon, 21. rujna 2009.
Visoko izaslanstvo Republike Hrvatske je 21. rujna 2009. posjetilo Europski centar za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA) u Lisabonu. Pored gđe. Đurđe Adlešič, potpredsjednice Vlade RH i predsjednice Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe opojnih droga, u posjeti su ispred Republike Hrvatske sudjelovali i mr.sc. Neven Mimica, potpredsjednik Hrvatskog sabora i predsjednik saborskog Odbora za europske integracije, gđa. gđa. Milanka Opačić, predsjednica saborskog Odbora za obitelj, mladež i šport, gđa. Karmela Caparin, članica saborskog Odbora za zdravstvo i socijalnu skrb, g. Igor Dragovan, član saborskog Odbora za unutarnju politiku i nacionalnu sigurnost, mr.sc. Dubravko Klarić, predstojnik Ureda za suzbijanje zlouporabe opojnih droga, članovi Stručnog savjeta pri Uredu te predstavnik Misije Republike Hrvatske pri Europskim zajednicama. Tijekom službene posjete, održan jer bilateralan sastanak između potpredsjednice Vlade RH je  i direktora EMCDDA-e na kojem se razgovaralo o skorom formalnom sudjelovanju Hrvatske u tom programu Zajednice.

U procesu pristupanja Europskoj uniji, Republika Hrvatska posljednjih godina intenzivno radi na brojnim reformama i prilagodbi nacionalnog zakonodavstva pravnoj stečevini Europske unije na području problematike droga. Poduzete su brojne aktivnosti usmjerene na jačanje nacionalnog informacijskog sustava za droge u Republici Hrvatskoj, ustrojavanje Odjela Nacionalne informacijske jedinice za opojne droge pri Uredu za suzbijanje zlouporabe opojnih droga Vlade Republike Hrvatske, te na usklađivanje metodologije prikupljanja podataka i izvješćivanja sa smjernicama i zahtjevima EMCDDA-a. U cilju upoznavanja sa mandatom i djelokrugom rada EMCDDA, decentralizirane europske agencije zadužene za praćenje i izvještavanje o stanja problematike droga na europskoj razini, održan je službeni posjet izaslanstva Republike Hrvatske Europskom centru za praćenje droga i ovisnosti o drogama.
Budući da je početkom srpnja 2009. parafiran Sporazum između Republike Hrvatske i Europske zajednice o sudjelovanju Republike Hrvatske u radu EMCDDA, hrvatskom izaslanstvu predstavljeno je stanje problematike droga u Europskoj uniji te perspektiva sudjelovanja Republike Hrvatske u Radnom programu EMCDDA-a za razdoblje 2010.-2012. kao i obveze koje će po ratifikaciji Sporazuma proizaći za Republiku Hrvatsku od koje se očekuje puno sudjelovanje u radu Centra. Pored navedenog, dosadašnja suradnja Republike Hrvatske putem Nacionalne informacijske jedince za droge Ureda za suzbijanje zlouporabe opojnih droga s EMCDDA-om ocijenjena je izuzetno pozitivno, s posebnim naglaskom na kvalitetno predstavljanje stanja problematike droga u Republici Hrvatskoj u okviru dva Nacionalna izvješća (2007. i 2008. godine) izrađena prema smjernicama EMCDDA-a.
Sudjelovanje Republike Hrvatske u radu Centra značajno će pridonijeti kvalitetnijoj provedbi nacionalne politike suzbijanja zlouporabe droga, a po ratifikaciji Sporazuma omogućit će se imenovanje predstavnika Republike Hrvatske u Upravni odbor EMCDDA-a, u statusu promatrača do punopravnog članstva RH u EU. 
