Bilješka

o sudjelovanju na 15. ministarskoj konferenciji Pompidou grupe Vijeća Europe
Strasbourg, 3.- 4. studenog 2010.

U Strasbourgu je 3.- 4. studenog 2010. održana 15. ministarska konferencija Pompidou grupe Vijeća Europe pod nazivom “Prema zajedničkoj politici o psihoaktivnim tvarima“, na kojoj je pod vodstvom Francuske kao novog predsjedatelja Pompidou grupe usvojena nova deklaracija i Radni program Pompidou grupe za razdoblje od 2010.-2014. Na konferenciji su sudjelovali predstavnici 41 zemlje članice Vijeća Europe, među kojima i izaslanstvo Republike Hrvatske, u sljedećem sastavu: g. Dubravko Klarić, predstojnik Ureda za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske u svojstvu voditelja izaslanstva, gđa. Anica Djamić, veleposlanica i stalna predstavnica Republike Hrvatske pri Vijeću Europe, g. Ivica Buconjić, državni tajnik Ministarstva unutarnjih poslova, g. Zoran Babić, načelnik Odjela kriminaliteta droga Ministarstva unutarnjih poslova, gđa. Martina Cvjetko Ljutić, prevoditeljica Ministarstva unutarnjih poslova i gđa. Lidija Vugrinec, načelnica Odjela nacionalne informacijske jedinice za droge i poslove međunarodne suradnje pri Uredu za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske. U svojstvu promatrača pozivu na sudjelovanje su se odazvali Meksiko i Sveta Stolica, dok je među ostalim zemljama sudjelovalo 5 sjevernoafričkih zemalja i Kolumbija. Kao potvrda jačanju međuagencijske suradnje koju je inicirala Pompidou grupa tijekom poljskog predsjedanja, na konferenciji su sudjelovali visoki predstavnici relevantnih međunarodnih organizacija: Horizontalna radna grupa za droge Vijeća Europske unije, EUROPOL, Međunarodni odbor za kontrolu narkotika (INCB) te Europski centar za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA) s kojim je na ceremonijalnom djelu konferencije Pompidou grupa potpisala sporazum o suradnji.  
Ministarskoj konferenciji je prethodio 67. sastanak stalnih predstavnika Pompidou grupe koji je održan 3. studenog 2010. u prijepodnevnim satima. Za razliku od uobičajenih sastanaka stalnih predstavnika koji se održavaju dva puta godišnje, ovaj sastanak je bio tehnička priprema ministarske konferencije. Na sastanku su stalni predstavnici dali konačnu suglasnost tekstu političke deklaracije koja je kasnije trebala biti usvojena na ministarskoj konferenciji kao i Radni program Pompidou grupe za razdoblje od 2010.-2014. Također su odabrani novi predsjedatelj i potpredsjedatelj Pompidou grupe zajedno s članovima novog Odbora Pompidou grupe.   
Ministarsku konferenciju je otvorio g. Adam Fronczak, državni tajnik Ministarstva zdravstva Poljske koja je od 2007.-2010. predsjedala Pompidou grupom. U navedenom je mandatu Hrvatska bila članica Odbora stalnih predstavnika Pompidou grupe i koordinator Platforme za kazneno pravo. Pozdravne govore su održali g. Thorbjørn Jagaland, generalni tajnik Vijeća Europe i g. Vladimir Popovski, aktualni predsjedatelj Odbora ministara. Uslijedile su izjave g. Jeana-Marca Delizeea, državnog tajnika za socijalna pitanja u ime belgijskog predsjedanja Europskim Vijećem i g. Hamida Ghodsea, predsjednika Međunarodnog odbora za kontrolu narkotika. 

U prvom je djelu konferencije održana video prezentacija u kojoj je dat pregled rezultata Pompidou grupe postignutih u proteklom mandatu pod predsjedanjem Poljske. Uslijedio je službeni izbor novog predsjedatelja i potpredsjedatelja Pompidou grupe. Jednoglasno je usvojeno kako će u predstojećem razdoblju Pompidou grupom predsjedati Francuska uz potpredsjedanje Malte, dok će članovi novog Odbora biti: Rusija, Austrija, Slovenija, Švicarska, Norveška i Belgija. Po primopredaji predsjedanja, održano je još nekoliko ceremonijalnih aktivnosti. Tako su Makedonija i Srbija uručile zamolbu za primanje u članstvo Pompidou grupe, potpisan je Sporazum o suradnji između Pompidou grupe i Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama te su dodijeljene nagrade mladima koji se bave prevencijom ovisnosti, tzv. European Prevention Prize. 

Glavna tema konferencije je bila usmjerena na promoviranje izgradnje zajedničkog pristupa  svim psihoaktivnim tvarima, budući da znanost i praksa pokazuju kako prevencija usmjerena na pojedinačne psihoaktivne tvari ne daje željene rezultate. U tom smislu date su tri prezentacije koje su se osvrnule na smanjenje ponude u kontekstu koherentnih politika o legalnim i ilegalnim drogama, važnost rane intervencije i rizici povezani s uporabom droga na radnom mjestu. Nacionalna izaslanstva su prezentirala najnovije razvoje u svojim zemljama, a g. Klarić je ispred izaslanstva Republike Hrvatske sudionike upoznao sa stanjem problematike droga u našoj zemlji, kao i s perspektivom budućeg razvoja. 
Zaključno su usvojeni politička deklaracija i Radni program Pompidou grupe za razdoblje od 2010.-2014.

Na marginama konferencije održan je niz bilateralnih sastanaka, među kojima je potrebno istaknuti Srbiju, Kolumbiju, Rusku Federaciju, Norvešku i Libanon.    
