Bilješka 
o sudjelovanju na 9. sastanku HONLEA-e Europa 

 Beč, 28. lipnja – 1. srpnja 2011.

U Beču je od 28. lipnja – 1. srpnja 2011. održan 9. sastanak šefova nacionalnih agencija za provedbu zakona (HONLEA - Europa). Sastankom je predsjedao g. Vasyl Pokotylo iz Ukrajine, uz potpredsjedanje Švicarske i Malte. Na sastanku su sudjelovala izaslanstva
 iz 24 zemlje članice europskog ogranka HONLEA-e i SAD-a te predstavnici INCB-a, Europol-a, EMCDDA-a, Vijeća Europe i SECI Centra. Sukladno prijedlogu dnevnog reda, na sastanku se razmatralo stanje na području regionalne i subregionalne suradnje, implementacija preporuka usvojenih na osmom sastanku HONLEA-a – Europa te organizacija sljedećeg, desetog sastanka. Tijekom sastanka su održane su tri radionice: a) Regionalna suradnja u suzbijanju ilegalne trgovine drogama u Europi; b) Legalni promet prekursorima: dodatni elementi učinkovite kontrole i c) Prisilom do kohezije: alternativi modeli smanjenja potražnje.

Pod prvom temom zasjedanja raspravljalo se o statističkim pokazateljima krijumčarenja droga u Europi i svijetu (više informacija u privitku) te aktualnim trendovima krijumčarenja u Europi i o pristupima suzbijanju krijumčarenja, s posebnim osvrtom na konkretne operacije. Upozoreno je kako krijumčarenje druga u Europi podupiru terorističke skupine koje sredstva stečena kriminalom ulažu u kupovinu oružja i slično. Govorilo se i o važnim regionalnim inicijativama poput ministarskog sastanka G8+ koji je održan u Parizu u svibnju 2011., na kojem su zemlje raspravljale o jačanju međunarodne borbe protiv transatlantskog krijumčarenja kokaina. U nastavku su date informacije o pripremi trećeg ministarskog sastanka Pariškog pakta koji će se održati u Beču 8. prosinca 2011., kako bi se ocijenio napredak i definirali daljnjem koraci u suzbijanju afganistanskih opijata. 
Sudionici su izvijestili o implementaciji preporuka 8. sastanka HONLEA-e na nacionalnim razinama. Zaključeno je kako su se organizirane kriminalne skupine vrlo brzo prilagodile promjenama na potrošačkom tržištu. Glavne krijumčarske rute dovode droge u Europu morskim putem i zračnim prometom, a posebno je značajna i zabrinjavajuća uporaba brodskih kontejnera. Porastu krijumčarenja, ali i uporabe kanabisa u Europi, znatno je pridonio rastući trend uzgoja biljke kanabisa u zatvorenim prostorima. Sjemenke kanabisa i oprema se mogu lako i povoljno nabaviti putem Interneta, zbog čega je ilegalno tržište ove vrste droga posebno profitabilno. Dok uporaba kanabisa raste, interes za ecstasyem pada. Metode krijumčarenja kokaina se učinkovito mijenjaju, što se očituje u smanjenim zapljenama kokaina u nekim zemljama. Postoje informacije koje upućuju na izravnu uključenost kriminalnih skupina iz Južne Amerike i Kariba u ilegalne operacije u Europi. Očekuje se porast proizvodnje opijuma u Afganistanu tijekom 2011. zbog zdravijih usjeva u odnosu na prošlu godinu i širenja uzgoja na droge provincije. Napomenuto je kako su neke kriminalne skupine napustile krijumčarenje opijatima i počele uzgajati i trgovati kanabisom. 
Tijekom sastanka održane su tri radionice: a) Regionalna suradnja u suzbijanju ilegalne trgovine drogama u Europi; b) Legalni promet prekursorima: dodatni elementi učinkovite kontrole i c) Prisilom do kohezije: alternativi modeli smanjenja potražnje. Na prvoj radionici je upozoreno kako je ilegalna trgovina kokainom, heroinom i stimulansima tipa amfetamina, od društvenog i kriminalnog problema izrasla u veliku prijetnju zdravlju i sigurnosti ljudi u brojnim regijama. Istaknuto je kako se modus operandi krijumčarenja kokaina mijenja na način da se umjesto transporta malim plovilima, droga sve više prenosi putem kontejnerskog pomorskog tereta koji se u posljednje vrijeme istovaruje i u lukama Istočnog Mediterana i balkanskih država. Na intervenciju hrvatskog izaslanstva, u zaključke sastanka je naknadno ubačeno kako kokain ipak najvećim djelom u Europu ulazi preko zapadnoeuropskih luka i Iberijskog poluotoka, s trendom porasta. Raspravljalo se o potrebi jačanja kontrola kontejnerskog prometa u lukama, čemu najveći izazov predstavlja red veličine svjetske trgovine morskim putem i troškovi pregleda kontejnera. Vezano uz promet prekursorima, naglašena je važnost procjene nacionalnih potreba za određenim vrstama i količinama kontroliranih kemikalija te pravodobne reakcije nacionalnih nadležnih tijela u slučaju da se primijete nepravilnosti. Zemlje su također pozvane na korištenje PEN online sustava u kontroli legalnog prometa prekursorima, kao i na redovito izvještavanje INCB-u. Posljednja radionica se bavila alternativnim modelima smanjenja potražnje za drogama.
� ČLANOVI IZASLANSTVA RH: G. Dubravko Klarić, predstojnik Ureda za suzbijanje zlouporabe droga Vlade RH i voditelj izaslanstva RH; g. Damir Župan, ministar savjetnik, Stalna Misija RH pri UN, OESS i MO u Beču; gđa. Vesna Baus, ministar savjetnik u Odjelu za UN, Uprava za multilateralne poslove, Ministarstvo vanjskih poslova i europskih integracija; g. Dražen Rastović, policijski službenik u Odjelu kriminaliteta droga, Policijski nacionalni ured za suzbijanje korupcije u organiziranog kriminaliteta, Ministarstvo unutarnjih poslova; ggđa. Lidija Vugrinec, načelnica Odjela nacionalne informacijske jedinice za droge i poslove međunarodne suradnje, Ured za suzbijanje zlouporabe droga VRH. 








