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Trans Atlantic Trening za rukovoditelje na području politika o drogama

                                                 19. – 22. rujna 2011., Budimpešta

Predstavnici Ureda za suzbijanje zlouporabe droga sudjelovali su na drugom modulu treninga za rukovoditelje na području politike o drogama pod nazivom Efektivno upravljanje i koherentna politika na području provedbe politika o drogama koje je održano u organizaciji Pompidou Grupe Vijeća Europe i američkog Syracuse Sveučilišta od 19. do 22. rujna 2011. u Budimpešti. Na istom su pored predstavnika zemalja članica Pompidou Grupe Vijeća Europe, sudjelovali i sudionici relevantnih institucija nadležnih za provedbu politika o drogama iz Sjedinjenih Američkih Država (SAD-a). 
Drugi modul treninga organiziran je kao nastavak na modul održan u svibnju 2011. tijekom kojeg su  definirane potrebe, prepreke i prioriteti u implementaciji različitih aktivnosti suzbijanja zlouporabe droga u okviru nacionalnih sustava pojedinih zemalja te identificirane potrebe koje postoje na području upravljanja politikama o drogama u Europi i Americi, kao i problemi s kojima se pojedine zemlje suočavaju prilikom planiranja i implementacije pojedinih aktivnosti vezanih za smanjenje ponude i potražnje droga. 
Cilj treninga bio je dodatno educirati rukovoditelje na području droga sa strateškim planiranjem navedenih politika i modelima uspostave efikasnih sustava suzbijanja zlouporabe droga, kao i načinima premošćivanja prepreka i korištenja postojećih potencijala i mogućnosti u cilju provedbe kvalitetnije i učinkovitije politike o drogama.

Prvi dio modula (19.-22. rujna 2011.) sastojao se od plenarnih predavanja, grupnih diskusija, radionica te neformalnih konzultacija u malim grupama  tijekom kojih su obrađene teme o koherentnoj provedbi politika o drogama u cilju efektivnije i efikasnije implementacije mjera suzbijanja zlouporabe droga, koordinaciji i suradnji između represivnog sustava i sustava javnog zdravstva i socijalne skrbi, integrativnog planiranja provedbe politika o drogama s ciljem ostvarenja financijske isplativosti provedenih aktivnosti, odnosa s medijima na području upravljanja politika o drogama, provedbe mjera smanjena štete i smanjenja rizika te kaznenopravnih intervencija na području posjedovanja droge za osobnu uporabu i njihov utjecaj na smanjenje konzumacije droga. Važno mjesto u upravljanju politikama droga zauzima suradnja s medijima. Učinkoviti načini komuniciranja s medijima obrađeni su kroz teorijske spoznaje i praktična iskustva o vještini komuniciranja.
Drugi dio modula (22.-23. rujna 2011.) bio je namijenjen  američkim sudionicima, a bavio se provedbom mjera smanjena šteta i smanjenja rizika te kaznenopravnih intervencija na području posjedovanja droge za osobnu uporabu i njihov utjecaj na smanjenje konzumacije droga.
Sudionici treninga su upoznati s epidemiološkim stanjem i kretanjem uporabe droga u Europi i SAD-u. Predstavnik Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama izvijestio je o čak 78 milijuna (23%) europljana koji su tijekom života konzumirali kanabis te 1.3 milijuna problematičnih opijatskih, uglavnom heroinskih, ovisnika. Kanabinoidi su i u SAD-u najčešće korištene ilegalne supstance (41%), a slijedi ih nemedicinska uporaba farmakoterapije (20%) (opijata, sintetskih i polusintetskih opijata, trankvilizatora i sedativa te stimulansa). 
Budući da SAD ima 40-godišnju tradiciju tretiranja problematike ovisnosti u okviru represivnog sustava te da se tek posljednjih godina ovisnost, kao u Europi, počinje doživljavati javnozdravstvenim problemom, istaknuta je važnost koordinacije i suradnje između represivnog sustava i sustava javnog zdravstva i socijalne skrbi. U tom cilju, predstavljeni su primjeri dobre prakse koji se koriste u provedbi europske politike o drogama. 

Naglašena je važnost integracije i koherentnosti u provedbi politike o drogama. Koherentna provedba politika o drogama u cilju efektivnije i efikasnije implementacije mjera suzbijanja zlouporabe droga naglašava važnost znanstvenih spoznaja u kreiranju politika te  preusmjerava fokus s politike o ilegalnim drogama na integriranu politiku o psihoaktivnim tvarima. 
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