PRIOPĆENJE ZA MEDIJE

Europski centar za praćenje droga i ovisnosti o drogama predstavio godišnje izvješće o stanju problematike droga u Europi (Lisabon, 15. studenog 2011.)
Europski centar za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA) je 15. studenog 2011. u Lisabonu predstavio godišnje izvješće o stanju problematike droga u Europi za 2009. godinu. Dokument prikazuje najnovije trendove u problematici droga u 27 država članica Europske unije, Hrvatskoj, Turskoj i Norveškoj. 

EMCDDA je agencija europske unije sa sjedištem u Lisabonu koja je osnovana 1993. sa svrhom prikupljanja podataka vezanih uz droge u Europskoj uniji i državama članicama. Danas ova organizacija nudi državama članicama znanstveni temelj potreban za izradu nacrta zakona i strategija o drogama te pomaže stručnjacima i znanstvenicima usavršiti najbolje prakse i ukazati na nova područja istraživanja. 
Potrebno je naglasiti kako Republika Hrvatska već niz godina aktivno sudjeluje u radu EMCDDA-a, te da je Ured za suzbijanje zlouporabe droga Vlade RH (Ured) u listopadu ove godine agenciji dostavio peto nacionalno Izvješće o stanju problematike droga u RH izrađeno prema standardiziranim smjernicama EMCDDA-a. Također, ove godine je prvi put provedeno istraživanje uporabe droga u općoj populaciji u Republici Hrvatskoj. Rezultati istraživanja će biti dostupni do kraja godine i moći će se uspoređivati s podacima drugih europskih zemalja. 
Izvješće EMCDDA-a pokazuje kako je uporaba droga u Europi relativno stabilna. Postoje naznake kako je uporaba kokaina dosegnula vrhunac dok uporaba kanabisa nastavlja silazni trend među mladim ljudima. Ipak, stabilnost u uporabi klasičnih droga narušava brza pojava novih droga, razvijanje  sintetskih kanabinoida te sve prisutnija poliuporaba droga. 
Kokain pokazuje silazni trend?

Tijekom prošlog desetljeća kokain je bio najčešće korišten stimulans u Europi, iako su njegovi korisnici uglavnom stanovnici država Zapadne Europe. No nova istraživanja uporabe kokaina u Danskoj, Španjolskoj, Italiji i Velikoj Britaniji, državama s najvišom prevalencijom uporabe kokaina, pokazuju silazni trend među mladim odraslim ljudima (15-34 godine) u prošloj godini.

Uporaba kanabisa u opadanju
Oko 78 milijuna Europljana, odnosno jedna od pet osoba u dobi 15-64 godine konzumirala je kanabis barem jednom u životu, a oko 22.5 milijuna u prošloj godini. Iako je kanabis još uvijek najčešće korištena ilegalna droga, najnoviji podaci ukazuju na stabilizaciju ili silazni trend uporabe kanabisa među mladim ljudima (15-34 godine).

Sintetske droge — vrlo kompleksno tržište  

Već je poznato kako ponuda „legal highs“ proizvoda često drži korak ispred kontrolnih mehanizama stalnim uvođenjem novih alternativa zabranjenim proizvodima. Međutim, nedavno je primijećen sličan mehanizam i na području prekursora, kemijskih tvari koje se upotrebljavaju za proizvodnju ilegalnih droga. Sintetske droge, uključujući ecstasy i amfetamine se ilegalno proizvode u Europi iz uvezenih prekursora. Unatoč sve uspješnijim naporima preveniranja njihove zlouporabe, proizvođači koriste sofisticirane tehnike izbjegavanja zakonske regulative, poput sintetiziranja prekursora iz „pre-prekursora“.

Porast pojave novih droga 

Brza pojava novih nekontroliranih psihoaktivnih tvari (“legal highs” proizvodi) predstavlja veliki izazov, kako za Europu, tako i za druge zemlje.  Tijekom 2010. godine u okviru Sustava ranog upozoravanja u slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari, EMCDDA i Europol su zabilježili 41 novu drogu (u 2009: 24). Preliminarni podaci za 2011. ukazuju kako je ovaj trend prisutan i dalje te su tijekom ove godine zabilježene 39 nove tvari. Republika Hrvatska redovno sudjeluje u izvještavanju EMCDDA-a o novim tvarima zaplijenjenim u Hrvatskoj, o čemu Ured dobiva informacije od Centra za forenzička ispitivanja, istraživanja i vještačenja “Ivan Vučetić” Ministarstva unutarnjih poslova.

Direktor EMCDDA-a g. Wolfgang Götz zaključio je predstavljanje godišnjeg izvješća riječima kako je Europi potrebna proaktivna strategija koja omogućava brzu identifikaciju novih droga i trendova te kako je u tim naporima potrebno zajedničko koordinirano djelovanje na europskoj razini.
