Delegati koji su prisustvovali 55. sjednici Komisije za opojne droge koja se održava ovaj tjedan u Beču, 13. ožujka su obilježili stogodišnjicu Haške Konvencije o opijumu, koja je potpisana 1912. godine. Poznata i kao Međunarodna konvencija o opijumu, zvanično je obilježila kontrolu narkotika kao temeljni element međunarodnog prava. 

Konvencija je stupila na snagu 1915. godine, čime je postala prvi obvezujući međunarodni pravni instrument koji upravlja pošiljkama narkotika u medicinske svrhe. Utemeljio je i put za razvoj međunarodnog sustava kontrole droga. Slijedilo je još nekoliko konvencija, protokola i sporazuma, a UNODC i Međunarodni odbor za narkotike (INCB) su doprinijeli globalnim naporima podržavajući Zemlje članice u provođenju obaveza iz Konvencije. 

„Mnogo je učinjeno u razdoblju između Haške konvencije i današnjeg dana. No, izazovi još uvijek postoje“ rekao je šef UNODC-a, Yury Fedotov. Spomenuo je sve veći broj tvari koje uništavaju zdravlje, a koje nisu sve pod međunarodnom kontrolom; profinjenost zločinačkih organizacija i činjenicu da svijet više ne može biti podijeljen na zemlje izvora, tranzita i destinacije. 

„Nažalost, ilegalna proizvodnja i potrošnja droga događa se svugdje. A nijedna zemlja sama nije dovoljno velika da se nosi s ovim transnacionalnim problemima“, dodao je. Izvršni direktor pozvao je na dijeljenje odgovornosti za bavljenje aspektima ponude i potražnje kod kontrole droga, naglašavajući da „nam je potrebno više međunarodne suradnje, ne manje. Moramo stati zajedno kako bi imali koristi od napora u suzbijanju ponude i potražnje.“ 

Hašku konvenciju iz 1912. godine zamijenila je Jedna konvencija o opojnim drogama iz 1961. godine, koja je objedinila postojeće instrumente u jednu konvenciju. Konvencija iz 1971., koja je nadopunila Jednu konvenciju, utemeljila je mehanizme kontrole koji se bave psihotropnim tvarima. Oba sporazuma omogućila su da se kontrolirane tvari mogu koristiti u medicinske i znanstvene svrhe, u isto vrijeme sprječavajući njihovu ilegalnu uporabu zbog negativnih utjecaja na zdravlje. 

Nakon ta dva sporazuma na snagu su stupili i Konvencija UN-a o Ilegalnoj trgovini (1988.) stvorena kako bi se kontrolirao protok prekursorskih kemikalija u svrhu izbjegavanja njihovog korištenja u ilegalnoj proizvodnji droga; Konvencija UN-a o transnacionalnom organiziranom kriminalu (2000.), ključni alat za borbu zločinačkih mreža za trgovanje drogom, a ovu strukturu daljnje je učvrstila i Konvencija UN-a o korupciji (2005.).  
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 Prije usvajanja Konvencija iz 1912. godine globalno stanje vezano uz droge bilo je očajno. Zlouporaba tvar bila je rasprostranjena a u mnogim zemljama trgovina drogom nije bila regulirana te nije bilo međunarodnih kontrola. U 1906. godini 1.5% svjetske populacije koristilo je opijum, a u svijetu ga je proizvedeno oko 41 000 tona, pet puta više nego što je to slučaj sto godina kasnije. Procjenjuje se da je samo u Kini na početku 20. stoljeća potrošnja opijuma iznosila najmanje 3 000 tona u ekvivalentu morfija, iznos koji je mnogo veći nego legalna i ilegalna globalna potrošnja zajedno u današnje vrijeme.    
U SAD-u se u ranom 20. stoljeću za nemedicinske svrhe koristilo 90 posto svih opojnih droga. U Europi i drugdje u svijetu postojao je veliki broj opijumskih jazbina. U 19. stoljeću kokain se koristio za medicinske svrhe u SAD-u i Europi, no bez znanstvene utemeljenosti za mnoge od uporaba, uključujući i uporabu u liječenju ovisnosti od opijuma, što je dovodilo do velikog broja smrti i poremećaja vezanih uz kokain. Do kraja 19. stoljeća, kokain se počeo upotrebljavati uglavnom u nemedicinske svrhe a otprilike u isto vrijeme započeo je i masovni izvoz kokaina i morfija u Kinu. 
Velik dio populacije patio je od posljedica zlouporabe droga i ovisnosti, koje je olakšavala i neregulirana trgovina drogom. Nakon svjedočenja razornim učincima stvorio se pokret progresivnih ne vladinih organizacija koje su radile na promjeni takvog stanja i promociji zdravlja i dobrobiti javnosti. Jačao je i stav da pojedinci moraju biti zaštićeni od ovisnosti o drogama i od zlouporabe.    
Postalo je očito da se zemlje potrošači ne mogu nositi s problemima ovisnosti bez suradnje sa zemljama koje opskrbljuju ovisnike.  Prepoznato je da zemlje koje opskrbljuju ne mogu ignorirati odgovornosti koje se tiču razvoja zlouporabe droga i ovisnosti u zemljama potrošačima. Ovo priznaje „podijeljene“ ili „zajedničke“ odgovornosti bilo je jedan od prvih koraka prema međunarodnoj suradnji na kontroli droga. Prvi su pokušaji učinjeni kroz bilateralne sporazume, no ubrzo je primijećeno da su dobre namjere podrivane krijumčarenjem droga kroz ili iz drugih zemalja, što je na kraju dovelo do multilateralnog rješenja. 
Međunarodna komisija za opijum osnovana je u Šangaju, u Kini u veljači 1909. godine. Kao ključni događaj, Komisija je okupila 13 zemalja kako bi po prvi puta raspravljale o međunarodnoj kontroli droga. Ta je akcija tri godine kasnije rezultirala potpisivanjem Međunarodne konvencije o opijumu, u Hagu, 23. siječnja 1912. godine. Konvencije je prihvatila preporuke koje su na
stale u Komisiji 1909. godine, u prvom pravno obvezujućem multilateralnom sporazumu koji se tiče kontrole droga.
Danas slavimo ne samo stogodišnjicu Konvencije, nego i dostignuća međunarodne kontrole droga u zadnjem stoljeću. Tri međunarodne konvencije o kontroli droga uživaju gotovo univerzalnu povezanost. Dijeljenje opojnih droga i psihotropnih tvari ne međunarodnom nivou gotovo je potpuno eliminirano, a utemeljen je i učinkovit međunarodni sustav za kontrolu prekursorskih kemikalija.  
Stupnjevi konzumacije ilegalnih droga drastično su se smanjili kroz zadnje stoljeće. Na primjer, 1906. godine 1.5% svjetske populacije koristilo je opijum, za razliku od prevalencije od 0.25% danas. Stupnjevi ilegalne proizvodnje opijuma sada na petini su stupnja od prije sto godina. Problem ilegalne proizvodnje opijuma i koka lišća mnogo je manje prožimajući nego na prekretnici 20 stoljeća. Međunarodni sustav za kontrolu droga je dobar primjer kako se multilateralizam može baviti transnacionalnim pitanjima.
