Bilješka 

o sastanku na temu Istraživanja javnih troškova i uspostave sustava pokazatelja uspješnosti u području suzbijanja zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj

Zagreb, 5. lipnja 2012.

U Zagrebu (prostorije Ministarstva gospodarstva, Vukovarska 78) je 5. lipnja 2012. održan sastanak s ciljem informiranja svih dionika sustava suzbijanja zlouporabe droga o pokretanju znanstveno-istraživačkog projekta Istraživanje javnih troškova i uspostava sustava pokazatelja uspješnosti u području suzbijanja zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj. Provedba predmetnog istraživanja proizlazi iz obveza Republike Hrvatske prema Europskom centru za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA), koji pored ključnih epidemioloških pokazatelja vezanih uz uzimanje droga, ovisnosti o drogama i povezanih zdravstvenih problema, pokazatelja kretanja kriminaliteta droga te mjera smanjenja ponude i potražnje droga, intenzivno radi na razvoju pokazatelja učinkovitosti politike suzbijanja droga, javne potrošnje  i društvenih troškova. Analize javnih troškova na području suzbijanja problematike droga, kao pokazatelj novijeg datuma, odnosi se na praćenje sredstava koja država godišnje utroši na suzbijanje problematike droga i njihovu opravdanost u odnosu na postignute rezultate.

Slijedom navedenog, Ekonomski institut, Zagreb je na inicijativu Ureda izradio Studiju ostvarivosti i provedivosti znanstveno-istraživačkog projekta Istraživanje javnih troškova i uspostava sustava pokazatelja uspješnosti u području suzbijanja zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj. Budući da je za provedbu samog istraživanja potreban detaljan uvid u utrošena financijska sredstva za suzbijanje zlouporabe droga (direktni i indirektni troškovi) svih nadležnih tijela državne uprave, institucija, tijela lokalne i područne samouprave te nevladinih organizacija, Ured je organizirao sastanak na kojem je svim nadležnim tijelima predstavljen projekt, koraci u implementaciji.
Nakon uvodnom govora g. Dubravka Klarića, ovlaštenog za obavljanje poslova ravnatelja Ureda, projekt je detaljno predstavila gđa. Dubravka Jurlina Alibegović iz Ekonomskog instituta, Zagreb, kao voditeljica predmetnog projekta. U svojoj prezentaciji gđa. Jurlina Alibegović se posebno osvrnula na ciljeve istraživanja, očekivane rezultate, metodologiju istraživanja, okvirnu sadržaj istraživačkog projekta, načine rada i terminski plan istraživanja. nakon prezentacije djelatnici Ureda su izvijestili prisutne o posebnom interesu EMCDDA-a za predmetno istraživanje koji je pozvao Ured i Ekonomski institut, Zagreb na suradnju u razvoju metodologije analize javnih troškova koja bi mogla poslužiti kao primjer dobre prakse zemljama članicama EU i temelj za izradu jedinstvenih EU smjernica za implementaciju ovog pokazatelja. 

U nastavku su svi sudionici pozvani na aktivnu suradnju u projektu. Ponovljeno je kako je od svih nadležnih ministarstava/institucija/organizacija zatraženo imenovanje 2 kontakt osobe za suradnju u predmetnom projektu (osoba zaduženu za obavljanje poslova s područja suzbijanja zlouporabe droga i osobu zaduženu za proračunska/financijska pitanja) te je zamoljeno da svi koji još nisu dostavili kontakte obje tražene osobe učine to što prije. Sudionici su također izvješteni kako će ih u predstojećem razdoblju kontaktirati djelatnici Ureda radi dogovora oko pojedinačnih sastanaka na kojima će sa svakim ministarstvom/institucijom/organizacijom dogovoriti priprema podataka o utrošenim sredstvima (na području suzbijanja problematike droga) za protekla proračunska razdoblja i mogućnosti procjene indirektnih troškova. Također je najavljeno formiranje interdisciplinarne radne skupine koja će Ekonomskom institutu dati stručnu potporu pri uspostavi pokazatelja uspješnosti na području iz njihove nadležnosti. Po provedenim konzultacijama i definiranim metodološkim alatima, svim imenovanim predstavnicima bit će dostavljen na popunu istraživački upitnik, nakon kojeg će se održati intervjui radi dublje analize pojedinih područja koja su predmet istraživanja.   
Otvorena je rasprava tijekom koje su sudionici iznijeli vrlo konstruktivne prijedloge u cilju poboljšanja kvalitete istraživanja, ali i zabrinutost glede mogućnosti mjerenja uspješnosti u području suzbijanja zlouporabe droga. Svi prisutni su pozvani da u bilo kojem trenutku kontaktiraju Ured radi eventualnih daljnjih pojašnjenja te da nam dostave svoje prijedloge ili nas informiraju o svojim iskustvima ukoliko su slične analize i istraživanja već provedeni na primjerice razini lokalne samouprave. Informacije o samom istraživanju dostupne su na web stranici Ureda (www.uredzadoge.hr) zajedno s prezentacijom Ekonomskog instituta, Zagreb. 
