Bilješka 
o sudjelovanju na Reitox akademiji EMCDDA- a o praćenju 
 Riga, Latvija, 9. listopada 2012.

U Rigi je 9. listopada 2012. održana Reitox akademija u organizaciji Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA).  Ispred Republike Hrvatske sudjelovali su g. Željko Petković, ravnatelj Ureda za suzbijanje zlouporabe droga Vlade RH (Ured) i gđica. Lidija Vugrinec, voditeljica Odjela Nacionalne informacijske jedinice za droge i poslove međunarodne suradnje pri Uredu. Glavna tema sastanka se odnosila na važnost i metodologiju praćenja i evaluacije nacionalnih strategija za droge. Budući da je Republika Hrvatska jedna od rijetkih europskih zemalja koje su provele znanstvenu evaluaciju nacionalne strategije za droge s nezavisnim,  vanjskim evaluatorom, predstavlja primjer dobre prakse po kojem je EMCDDA izradio prijedlog modela za ostale zemlje.  
U uvodnom dijelu je predstavljen napredak u provedbi novog horizontalnog IPA 4 projekta EMCDDA-a za zemlje kandidate i potencijalne kandidate za ulazak u EU, o okviru kojeg je organizirana i ova akademija. Republika Hrvatska sudjeluje u spomenutom projektu u izdvojenom statusu budući da je razvojno značajno ispred ostalih zemalja korisnica projekta. Spomenuto je kako su održani kick off sastanci u zemljama korisnicama projekta, izrađeni su radni planovi za sljedeće 2 godine i ugovoreni su treneri za svaku zemlju, a sam će se projekt fokusirati na izgradnju kapaciteta nacionalnih informacijskih sustava za droge. Početkom sljedeće godine, održat će se nova RTX akademija u Bruxellesu na koju je Hrvatska pozvana predstaviti iskustvo u procesu pregovora za članstvo u EU i usklađivanju nacionalnog zakonodavstva s pravnom stečevinom EU na području droga. 
Kao podloga za praktični rad u grupama, predstavljena je teorijska pozadina svrhe i metoda evaluacije nacionalnih strateških dokumenata te pravilne interpretacije rezultata evaluacije. G. Frank Zobel iz EMCDDA-a je naglasio kako je pri planiranju i koncipiranju strategije i akcijskog plana za droge ključno predvidjeti njihovo praćenje i evaluaciju. Evaluacija politike nije egzaktna znanost i ne postoji jedinstvena metoda evaluacije koja bi se mogla implementirati u svakoj zemlji već samo bolje i lošije metode. Dodatna otegotna okolnost je što politika droga obuhvaća zdravstveni i represivni dio koji su po svojoj naravi vrlo različiti te je stoga pri evaluaciji potrebno osigurati intersektorsku analizu svih pokazatelja stanja kako bi se osigurala kvalitetna interpretacija učinka cjelokupne politike. Pored stanja problematike droga u zemlji, pri evaluaciji strategije posebno važnu ulogu ima mišljenje dionika provedbe politike droga te se nikako ne smije ispustiti ocjena same strategije droga kao dokumenta. Važnost evaluacije očituje se u nužnosti utvrđivanja sigurnosti da intervencije imaju pozitivan učinak na živote građana i ne čine štetu (načelo etičnosti). Drugi važan razlog za procjenu učinkovitosti intervencija su uložena financijska sredstva koja treba opravdano ulagati. 
Važno je razlikovati praćenje provedbe strategije od evaluacije. Praćenje ili monitoring je po definiciji redovito i sistematsko prikupljanje podataka o danoj temi. Evaluacija je mišljenje o intervencijama sukladno njihovim rezultatima i učinku, sud o vrijednosti nečeg, odnosno mogućnost za izradu pregleda dostignuća na transparentan i kritički način, inače je samo osobno mišljenje. Za evaluaciju su potrebni podatci prikupljeni putem sustava praćenja, stoga je praćenje često ključan alat za evaluaciju. Samim time evaluacija ponekad dozvoljava razvoj mehanizama za praćenje, no oboje moraju biti strogo definirani. Proces evaluacije kao razvoj procesa koji dovodi do zaključka odgovara na pitanja o rezultatima, a uključuje više metoda, uključujući praćenje. 

Evaluacija mora biti znanstveno utemeljena. Većinom se pri evaluaciji gledaju proces i rezultati, no važno je sagledati i  koncept. Razlikujemo normativnu, sumativnu (rezultat, učinak) i formativnu (proces, rezultat, učinak) evaluaciju, dok je u praktičnoj provedbi evaluacije najčešće kombiniraju posljednje dvije vrste. Evaluacija može biti unutarnja i vanjska, no najboljim rješenjem u smislu osiguranja kvalitete evaluacije smatraju se zajednički timovi internih (imaju dobar uvid u situaciju) i vanjskih evaluatora (veća objektivnost). Pri planiranju i izradi koncepta evaluacije potrebno je opisati što će se evaluirati (važno razlučiti što se uopće može evaluirati), uključiti sve dionike provedbe politike droga, definirati evaluacijska pitanja, definirati metode, prikupiti podatke (kombinirati kvalitativne i kvantitativne podatke) te analizirati i uporabiti podatke. Posebno je važno rezultate usporediti s ostalim zemljama (jer pad nečega ne mora značiti da je to uspjeh naše politike već nešto što je trend i u drugim zemljama zbog promjena na tržištu droga). Koncept evaluacije pored ranije navedenih koraka treba predvidjeti i načine implementacije preporuka. Provedbu evaluacije treba nadzirati nadzorni odbor koji se osniva za tu posebnu svrhu ili njegovu funkciju može obavljati već postojeće nacionalno tijelo poput Stručnog savjeta koji djeluje pri Uredu za suzbijanje zlouporabe droga Vlade RH.   
Posebno je važno evaluaciju predvidjeti u samom tekstu strategije za droga kako bi se od početka njezine implementacije mogli pratiti isti, standardizirani podatci kako bis se osigurala njihova usporedivost tijekom provedbe strategije. Stoga i akcijski planovi trebaju sadržavati assessment tool i pokazatelj za svaku pojedinu aktivnost što olakšava praćenje implementacije, ali i kasniju procjenu učinka. 

U nastavku su organizirane dvije praktične radionice na kojima su sudionici bili zaduženi izraditi plan evaluacije strategije za droge jedne fiktivne zemlje te kasnije predvidjeti metodologiju za evaluaciju implementacije i učinka važeće nacionalne strategije svoje zemlje. 
