TAIEX SEMINAR
Prevencija zlouporabe opojnih droga na radnim mjestima

 (Zagreb, 26.-27. studeni 2007.)

Bilješka

Sažetak
S obzirom na činjenicu da je zlouporaba sredstava ovisnosti sve više prisutnija u okviru radnog procesa, te da ista utječe na radnu sposobnost osobe i stupanj sigurnosti radne sredine, Nacionalnom strategijom suzbijanja zlouporabe opojnih droga u Republici Hrvatskoj za 2006-2012 te Akcijskim planom suzbijanja zlouporabe opojnih droga za 2006-2009. predviđene su mjere usmjerene na dodatno razvijanje preventivnih programa sprječavanja zlouporabe ilegalnih i legalnih droga na radnom mjestu, osobito na radnim mjestima s posebnim uvjetima rada i mjestima s povećanim rizikom zlouporabe droga (vojska, policija i sl.) Pored navedenog predmetnim dokumentima predviđeno je i dodatno usklađivanje i dorađivanje postojećih zakonskih propisa te izrada stručnih protokola kojima bi se preciznije regulirali uvjeti utvrđivanja zdravstvene sposobnosti, kao i način utvrđivanja koncentracije opojnih droga i psihoaktivnih tvari u organizmu poštujući etička i ljudska prava pojedinca, kao i uspostava suodgovornosti zaposlenika, poslodavca i sindikata u razvoju i primjeni programa prevencije ovisnosti na radnom mjestu i provođenju specifičnih dodatnih izobrazba (informativna predavanja, okrugli stolovi i sl.) svih sudionika u radnom procesu. 
U suradnji sa Europskom komisijom (DG enlargement), Ured za suzbijanje zlouporabe opojnih droga VRH organizirao je dvodnevni seminar pod nazivom Prevencija zlouporabe opojnih droga na radnim mjestima koji je održan od 26. do 27. studenog 2007. u Hotelu Dubrovnik. 
Seminar je imao za cilj da kroz predstavljanje modela najbolje prakse postojećih zakonskih okvira i sustava prevencije zlouporabe opojnih droga na radnim mjestima u zemljama EU pruži smjernice i preporuke u procesu izmjene postojećeg hrvatskog zakonodavnog okvira vezanog za prevenciju zlouporabe opojnih droga na radnim mjestima, a ujedno i pružiti poticaj za raspravu i detektiranje dilema i pitanja povezanih sa provedbom testiranja na opojne droge na radnim mjestima. 
Na seminaru su uz stručnjake iz zemalja EU; Portugala (Joaquim Rodrigues, Institut za droge i ovisnost), Finske (Matti E. Lamberg, Ministarstvo socijalne skrbi i zdravstva) i Slovenije (Majda Zorec Karlovšek, Medicinski fakultet u Ljubljani), sudjelovali i hrvatski stručnjaci te predstavnici relevantnih ministarstava i institucija (Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi, Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva, Ministarstvo unutarnjih poslova, Ministarstvo obrane, Ministarstvo vanjskih poslova i europskih integracija, Hrvatski zavod za medicinu rada), predstavnici  sindikata, poslodavaca i nevladinih organizacija. Od strane stručnjaka iz zemalja EU prezentirani su modeli prevencije zlouporabe opojnih droga na radnim mjestima koji se provode u navedenim zemljama, europsko zakonodavstvo koje se odnosi na provedbu prevencije zlouporabe opojnih droga na radnim mjestima i testiranje zaposlenika na opojne droge, a ujedno i specifičnosti pojedinih modela kao i problemi na koje se prilikom implementacije tih modela nailazi.

Pored navedenog, predstavljen je i zakonodavni okvir suzbijanja zlouporabe opojnih droga na radnim mjestima u Republici Hrvatskoj, s posebnim osvrtom na provedbu preventivnih aktivnosti suzbijanja zlouporabe opojnih droga i testiranja na opojne droge u sustavu Ministarstva obrane, te na provedbu testiranja na opojne droge u službama javnog prijevoza budući da se u predmetnim slučajevima radi o radnim mjestima s posebnim uvjetima rada.
Tematska rasprava

Okosnicu tematske rasprave činila su pitanja usmjerena na poboljšanje postojećeg hrvatskog zakonodavstva u cilju definiranja zakonskog temelja provedbe testiranja na opojne droge na radnim mjestima, njegove legitimnosti, protokola postupanja prilikom provedbe testiranja na opojne droge zaposlenika, obveze i prava zaposlenika i poslodavca, zaštite prava trećih osoba ali i zaštite privatnosti i ljudskih prava pojedinca. Naglašena je uloga poslodavca u provedbi preventivnih aktivnosti vezanih za  uporabu sredstava ovisnosti na radnim mjestima, potreba preciziranja metodologije i smjernica testiranja, kao i uvođenje obveznog testiranja u okviru zdravstvenih pregleda prije zapošljavanja i tijekom izvršavanja poslova i to posebice za vrste poslova koji uključuju posebne uvjete rada (vojska, policija, carina, zaštitarske službe, vatrogasci, pravosudna policija i sl.). Navedeno zahtjeva definiranje financijskih sredstava za provedbu, ali i definiranje medicinskih ustanova koje bi mogle vršiti predmetna testiranja, te kriterija po kojima bi se eventualno testiranje vršilo, zaštite podataka i interpretaciju rezultata testiranja.
Zaključci 

Nakon provedene rasprave doneseni su slijedeći zaključci.
Iako je hrvatski zakonski okvir ocijenjen kao vrlo kvalitetan, radi uspostave standardiziranih protokola i postupaka testiranja na radnim mjestima, neophodno je doraditi i uskladiti pojedine dijelove hrvatskog radnog zakonodavstva koji se odnose na područje prevencije zlouporabe sredstava ovisnosti na radnim mjestima i područje zaštite na radu, a kako bi se osigurali dodatni zakonski uvjeti koji će omogućiti provedbu programa prevencije ovisnosti na radnom mjestu, utvrđivanje zdravstvene sposobnosti zaposlenika s obzirom na zlouporabu sredstava ovisnosti i način utvrđivanja prisutnosti sredstava ovisnosti u organizmu zaposlenika, posebice na radnim mjestima s posebnim uvjetima rada, poštujući etička i ljudska prava pojedinca.
U cilju očuvanja radne sredine, potrebno je obvezati poslodavce na provedbu programa prevencija na radnim mjestima, a mjeru testiranja na opojne droge temeljiti na načelu zakonitosti, svrsishodnosti i proporcionalnosti, u cilju očuvanja sigurnosti radnog procesa i poboljšanja učinkovitosti radnika.
U cilju provođenja kvalitetne i učinkovite politike suzbijanja zlouporabe opojnih droga na radnim mjestima, pored osiguranja zakonskih uvjeta za isto, neophodno je izraditi smjernice i protokole postupanja prilikom testiranja na opojne droge kojima će se definirati postupci, nadležnosti, prava i obveze svih sudionika navedenog procesa; od pristanka zaposlenika, uzimanja uzoraka, interpretacije rezultata, zaštite podataka i dr.
Pored navedenog, zaključeno je kako je potrebno osigurati edukacije i informiranje poslodavaca, liječnika i ostalih subjekata, o provedbi mjera prevencije i testiranja, kao i uspostaviti sustav putem kojeg će se osobe za koje se ustanovi da imaju problema sa ovisnošću upućivati na savjetovanja odnosno liječenje, a kako bi im se pružila mogućnost da se vrate u radnu sredinu nakon uspješno završenog postupka liječenja.
Budući da implementacija opisanih mjera zahtjeva da iste imaju zakonsku podlogu, a kako je obveza provedbe navedenih mjera između ostalog određena i Nacionalnom strategijom suzbijanja zlouporabe opojnih droga i Akcijskim planom suzbijanja zlouporabe opojnih droga, zaključeno je da se u rad Radne skupine za izmjenu i prilagodbu radnog zakonodavstva standardima EU, koja će se formirati pri Ministarstvu gospodarstva, rada i poduzetništva, u dijelu koji se odnosi na prevenciju zlouporabe opojnih droga na radnim mjestima, uključe predstavnici Ureda za suzbijanje zlouporabe opojnih droga, te ostalih relevantnih ministarstva i institucija, a kako bi se razmotrile mogućnosti ugrađivanja dodatnih i izmjene postojećih zakonskih propisa s predmetnog područja. 
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