Bilješka s Konferencije «Obitelj, životni stilovi i droge –
uloga obitelji u prevenciji»
Porto, 19.-20. studeni 2007.
Konferencija pod nazivom «Obitelj, životni stilovi i droge – uloga obitelji u prevenciji».  organizirana je od strane Pompidou grupe Vijeće Europe, a ista je održana u Portu, Portugal, od 19. - 20. studenog 2007. godine.  Na Konferenciji  je sudjelovalo više od 130 sudionika iz 22 europske zemlje. Osnovni ciljevi  ove konferencije bili su istražiti i razviti načine uključivanja obitelji u prevenciju ovisnosti o drogama, prepoznati prepreke uspješnog uključivanju obitelji u preventivne programe, podijeliti iskustva i znanja u svezi projekata koji uključuju obitelj u prevenciji, razviti nove oblike preventivnog rada i smjernice za buduće aktivnosti. U uvodnom dijelu naglašeno je kako je potrebno poboljšati prevenciju i obratiti posebnu pozornost na mlade, obitelj i djecu, te raditi na tome da mladi budu odgovorni za svoje postupke. Potrebno je pronaći način kako uključiti obitelj u preventivne programe te aktivnosti  usmjeriti  na individualni pristup. Očekivani rezultati skupa su preporuke o pristupima uključivanja obitelji kao stupa društva u preventivne aktivnosti, izrada prijedloga mogućih pilot-projekata te stvaranje mreže stručnjaka za prevenciju ovisnosti. 

Dvodnevna konferencija bila je podijeljena u četiri tematska zasjedanja: Gdje se nalazimo?, Što nas zanima?, Što možemo učiniti?, Gdje ćemo biti u budućnosti?, a sudionici su bili  raspoređeni u četiri radne skupine pod nazivom: Rizične skupine mladih, Univerzalna prevencija, Rad s migrantima i  Životni stilovi 21. stoljeća. Pored navedenog na Konferenciji je uveden i jedan novi inovativni oblik rada u „Coffe Group“ gdje se nakon radionica u pojedinim radnim grupama, raspravljalo u malim grupama (do maksimalno 6 sudionika) o spornim pitanjima iz radionica.
Na Konferenciji je dat pregled sadašnje situacije o uključenosti obitelji u prevenciju ovisnosti u svojim zemljama, primjere preventivnih projekata usmjerenih na vulnerabilne skupine, prijedloge novih preventivnih metoda i korištenja novih tehnologija u prevenciji ovisnosti i slično.  
Također u predavanjima je istaknuto da se obiteljska struktura promijenila zbog ekonomske i socijalne transformacije društva te općenito globalizacijskog procesa, te je s obzirom na nove izazove i brze promjene nužno mijenjati roditeljske vještine, odnosno učiti obitelj vještinama koje će im pomoći da zaštite dijete od različitih rizika odrastanja uključivši i droge. Stoga dobar preventivni program usmjeren na obitelj treba uključivati sljedeće tri komponente:
· trening obiteljskih vještina, trening roditeljskih vještina i trening životnih vještina djeteta. 
Također u planiranju obiteljskih programa treba polaziti od rizičnih i protektivnih faktora u obitelji, te je primjerice istaknuto da je kombinacija visoke izloženosti stresu i socijalna izolacija u obitelji povezana s visokim rizikom za konzumiranje droga kod djeteta. Uključivanje obitelji u programe prevencije ovisnost smatra se važnim dijelom socijalnog marketinga usmjerenog na pitanja o zdravlju općenito. Uključivanje obitelji u projekte može se ostvariti ako se:

·  provode proaktivna istraživanja o rizičnim faktorima u obitelji,

·  ponude različiti projekti za rizične skupine, 
·  Provede istraživanja potreba i ocjena stanja prije početka provedbe programa 

· uvaži socijalni milje pojedinih skupina

Roditelji će biti više zainteresirani za uključivanje u preventivne programe ukoliko vjeruju da je probleme kroz koje prolaze iskusilo i puno drugih roditelja, da je nužno da se što ranije počnu baviti njima dok ne postanu ozbiljniji, da postoje korisna rješenja za njihove probleme - praktične strategije te da ih mogu  riješiti uz malu pomoć i podršku. Roditelji će se  također uključivati ukoliko vjeruju da će imati koristi od aktivnosti, odnosno ako vjeruju da će im biti pružena pomoć u dostizanju njihovih vlastitih ciljeva. Roditelji trebaju podršku a ponekad i smjernice za svaku fazu djetetovog razvoja u procesu odrastanja, trebaju informacije o tome što očekivati, što učiniti a ponekad i kako to učiniti. Potrebni su im primjeri od strane drugih roditelja o tome što djeluje a što ne, također trebaju podršku za osnaživanje međusobnih odnosa unutar obitelji, s prijateljima, susjedima, kolegama s posla i sl. 
Nasuprot tome, obitelj će biti manje uključene ukoliko smatraju da im pomoć nije potrebna, da njihovi problemi zapravo nisu problemi ili nisu ozbiljni, ukoliko smatraju da će se oni s vremenom već riješiti te ukoliko osjećaju da su pod stresom.

U radnoj grupi pod nazivom Vulnerabilne ( rizične) grupe je istaknuto da su vulnerabilne grupe važne ciljane skupine u prevenciji ovisnosti. Za uključivanje vulnerabilnih skupina djece i obitelji u prevenciju ovisnosti izuzetno je važna suradnja različitih institucija 

( škola, socijalnih i zdravstvenih službi) odnosno razvijanje network načina rada na razini lokalnih zajednica te 'outreach' rada. Za rad s ovim skupinama postoje i vrlo velike prepreke od koji je najvažnija društvena stigmatizacija. Pored navedenog, kada govorimo o vulnerabilnim skupinama vrlo je važno razviti i zajedničko razumijevanje pojmova odnosno definirati koji su to rizični faktori koje određene  skupine obitelji i mladih  čine rizičnijim za pojavu ovisnosti od drugih skupina. 
U radnoj grupi pod nazivom univerzalna prevencija predstavljen je program koji se provodi u Nizozemskoj pod nazivom „Communities that ca“' – Zajednice koje brinu. koji je osmišljen u Americi. Ovaj program djeluje proaktivno – prije nego se problem pojavi. „Communities that care“ način je rada temeljen na istraživanjima i uključuje sudionike u zajednicu. Oslanja se na 4 stupa i to: strategiju socijalnog razvoja, pristup zajednice, rizične i protektivne čimbenike te učinkovite i obećavajuće pristupe. Obuhvaća 4 područja: obitelj, školu, mladež i zajednicu. Cilj je ojačati zaštitne čimbenike, a rizične smanjiti. Proces 'CTC' sastoji se od nekoliko faza. Faza 1. i 2.  je faza započinjanja i organizacije, faze 3. je faza analize rizika u kojoj se razvija profil zajednice, prikupljaju podaci iz školskih istraživanja o rizičnim i zaštitnim čimbenicima i problemima u ponašanju kao i ostali dostupni podaci te se određuju 2-3 prioritetna rizična čimbenika i na njih se djeluje. U fazi 3. Analize osnaživanja, potrebno je vidjeti koji programi su već dostupni u zajednici koji već djeluju na prioritetne čimbenike. Faza 4. predstavlja fazu oblikovanja preventivnog plana što uključuje: učinkovite programe, djelovanje u sva 4 navedena područja, usmjerena je na opću populaciju mladih, sve sudionike, u cijeloj zajednici te postavljanje ciljeva. 
Također je predstavljen i program 'Triple P – Positive Parenting Program'( Pozitivan roditeljski program) koji se provodi u Švicarskoj od 2001. godine. Ovaj svjetski renomiran program namijenjen roditeljima i  promovira pozitivne, brižne odnose između roditelja i njihove djece i pomaže roditeljima da nauče učinkovite strategije za nošenje s raznim razvojnim fazama i ponašajnim problemima odrastanja. Triple P preporuča jednostavne rutine i male promjene koje mogu učiniti velike promjene u obitelji, pomaže roditeljima da razumiju način na koji njihova obitelj funkcionira te koristi na novi način ono što su roditelji rekli, mislili, osjećali i činili. Pozitivno roditeljstvo osigurava sigurno, obvezujuće okruženje, osnažuje pozitivno ponašanje, oblikuje okolinu pozitivnog učenja, ima realna očekivanja, te promovira brigu za sebe kao roditelja. Pozitivno roditeljstvo je najvažniji čimbenik u izgradnji snažnih temelja za djetetov život. Pristup ovog programa osnažuje roditeljsko znanje, vještine i povjerenje za bolje prepoznavanje potreba svoje djece, povećava roditeljski osjećaj za kompetenciju u njihovu roditeljsku sposobnost i smanjuje stres roditeljstva. Program je namijenjen svim roditeljima, a može se koristiti i selektivno.
Zaključci pojedinih radnih grupa bili su:

1. Učinkoviti preventivni programi ne mogu se provoditi bez uključivanja škole, obitelji i lokalne zajednice te jasno definiranih odgovornosti svih nositelja

2. Disfunkcionalne obitelji mogu postati žrtve zlouporabe droga kao i uzrok zlouporabe droga te se ovisno od pojedinačnog slučaja trebaju prilagoditi pristupi tim obiteljima

3. U planiranju, razvoju i provedbi preventivnih programa moraju se uvažiti kulturološke i  sociološke razlike različitih skupina, npr. Preventivne intervencije u iseljeničkoj zajednici usmjerene na specifične ciljane skupine
4. Nove tehnologije pružaju obećavajući put za dosezanje šire javnosti i mogu biti korisne ako se koriste i s drugim različitim preventivnim metodama.

Sudionici Konferencije su dali pregled sadašnje situacije o uključivanju obitelji u preventivne aktivnosti u svojim zemljama, primjere preventivnih projekata usmjerenih na vulnerabilne skupine, prijedloge za korištenje novih tehnologija u prevenciji ovisnosti posebice pri evaluaciji preventivnih intervencija i socijalnog marketinga u pitanjima promocije zdravlja i medijskih kampanja.
Kao jedan od rezultata ove Konferencije Platforma za prevenciju Pompidou grupe razmatrat će dva pilot projekta: televizija kao oblik komunikacija i slanja preventivnih poruka, raspon preventivnih aktivnosti koje se mogu prenijeti obiteljima za vrijeme provođenja slobodnog vremena u zabavnom parku.   
