BILJEŠKA

o  10. sastanku Platforme o etičkim pitanjima i profesionalnim standardima Pompidou Grupe Vijeća Europe 

  (Cavtat, 03.listopada 2008.)

U organizaciji Grupe za suradnju u borbi protiv zlouporabe i nezakonite trgovine drogama Vijeća Europe (Pompidou Group) i Ureda za suzbijanje zlouporabe opojnih droga Vlade Republike Hrvatske, 3. listopada 2008. u Cavtatu u hotelu Croatia u okviru međunarodnog skupa Pompidou grupe Vijeća Europe održan je 10. sastanak Platforme o etičkim pitanjima i profesionalnim standardima Pompidou grupe Vijeća Europe. Na sastanku su sudjelovali predstavnici Francuske, Portugala, Belgije, Litve, Švicarske, Švedske, Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama, Mađarske, Poljske, Ruske Federacija i Hrvatske.
Glavna tema sastanka bila je rasprava o etičkim pitanjima istraživanja koje se provode na području ovisnosti, implikacijama financijskih sredstava na rezultate istraživanja, kao i njihovog povezivanja sa donošenjem političkih odluka na području politike opojnih droga, te instrumentalizaciju rezultata istraživanja i umrežavanje istraživača, praktičara i donositelja političkih odluka, a sve u cilju izgradnje politika koje bi se temeljile na rezultatima znanstvenih istraživanja. 

Nadalje, raspravljano je i o budućem programu rada Etičke platforme i projektima koje bi platforma provela. Kao buduće aktivnosti programa rada predložena su etička pitanja vezana za prava ovisnika (pravu na liječenje, pristanak, prava pacijenta), nastavak rasprave o cjepivu protiv kokainske ovisnosti, ispitivanje odnosa između istraživanja i financiranja istih, te financijske isplativosti istih. Diskutiralo se i o instrumentalizaciji istraživanja iz koje proizlaze etička pitanja jer se pretpostavlja da se uvažava samo dio znanja.

Usuglašeno je da će se za slijedeći sastanka Platforme pripremiti dokument kojim će se obuhvatiti teme: istraživanja o povezanosti šizofrenije i uporabe kanabisa, veze između prevencije i istraživanja. Cilj istih je dati pregled kako su nastala ili započela istraživanja, saznanja o rezultatima - jesu li rezultati uključeni u politiku i korišteni u praksi a kako bi se ustanovila veza između rezultata i uključivanja rezultata ne samo u politici, već i u prevenciji, te da li se koriste samo dijelovi dobivenih rezultata istraživanja kao i etičko gledište rezultata.

Predmetni dokument predstavljat će podlogu za raspravu na slijedećem sastanku Platforme za etička pitanja i profesionalne standarde koji će se održati u Parizu, 26. i 27. ožujka 2009. 

