Edukacija za MOVE preventivni program

Što je MOVE preventivni program? 
MOVE preventivni program – kratka motivacijska intervencija – Savjetodavni rad s mladima rizičnog ponašanja preuzet je iz Njemačke te je prilagođen hrvatskim potrebama. Sastoji se od 12 modula/cjelina, a temelji se na iskustvima iz različitih terapijskih koncepata i teorija koje nastoji preinačiti u kratke savjetodavne razgovore. Osnovni cilj je da se kroz taj program obuhvate i mladi koji inače ne bi koristili savjetovanja i čijim afinitetima više odgovaraju kratki susreti koji su u tom slučaju učinkovitiji od dugih savjetodavnih razgovora. 
MOVE predstavlja oblik savjetovanja koji u kratkom vremenskom periodu daje dobre rezultate i koji se može primjenjivati u različitim situacijama. Temelji se na klijent-orijentiranom pristupu (Rogers i drugi) i na socijalno-psihološkim teorijama o promjeni stavova i ponašanja. Spomenute teorije i pristupi nastoje se prilagoditi u kratke savjetodavne razgovore. Pojam „kratki savjetodavni razgovor“ u pravilu podrazumijeva razgovor u trajanju od 10 do maksimalno 60 minuta. Principi MOVE-a  također se mogu primjenjivati u ad hoc razgovorima. Studije o MOVE-u pokazale su da i kratki savjetodavni razgovori mogu pokazati rezultate koji se po učinkovitosti mogu usporediti s rezultatima dugoročnih savjetovanja. 

Aktualni podaci dokazuju da iskustva s alkoholnom i ilegalnim drogama poput ecstasya i kanabisa čine svakodnevicu velikog dijela mladih. Za veliki broj mladih, konzumacija ostaje samo eksperiment, međutim, postoji i određeni broj mladih kod kojih je konzumacija rizična i problematična, tj. radi se o rizičnim čimbenicima koji će se u daljnjem tekstu  detaljnije spominjati i koji mogu biti pokazatelji da postoji opasnost od ovisnosti.

Mladim rizičnim konzumentima potrebno je savjetovanje koje će pružiti primjerenu potporu kako bi se spriječilo nastajanje ovisnosti. Trenutno je takvih savjetovanja vrlo malo u ponudi. Osim toga, mladi konzumenti se u pravilu definiraju kao rizična skupina za nastanak ovisnosti tek kada se pojave teške posljedice konzumacije. Oni samoinicijativno ne traže savjetovanje, a odrasle rijetko percipiraju kao sugovornike u povjerljivom razgovoru. Osobe s kojima razgovaraju o konzumacijama i problemima su pretežno vršnjaci i stariji tinejdžeri koji već imaju iskustva s konzumacijom.

Tijekom edukacije nastoji se pružiti odgovor na pitanja: Kako se kao kontakt osoba nositi sa tom situacijom? Što učiniti kada ste u prilici vidjeti da mladi u vašoj ustanovi npr. skriveno  konzumiraju kanabis? Možemo li takvu situaciju iskoristiti za savjetovanje? Kako se savjetovanje može oblikovati da ne bude uzrok daljnjeg nedolaženja, upravo zato što mladi ne žele direktna savjetovanja s vaše strane? Kako ih možemo pratiti i pomoći im s ciljem ispravljanja konzumentskog ponašanja ili razvojem primjerene granice u konzumaciji, koja ih štiti od zdravstvenih ili psihosocijalnih posljedica?

MOVE je prikladan za mlade rizične konzumente, koji su minimalno spremni za promjene ili koji su jako ambivalentni. MOVE nije vezan za apstinenciju, putem ove edukacije uči se kako savjetovanje treba shvatiti kao priliku za razgovor kojim se mladu osobu želi motivirati da se suoči s vlastitim rizičnim konzumentskim ponašanjem, te opasnostima  koji iz toga proizlaze. Jedan od cjelina koja se obrađuje tijekom edukacije vezana je uz jačanje motivacije za promjenom ponašanja, te se nastoji saznati kolika je motivacija za promjenom svakog klijenta koji dođe na savjetovanje. Može li se tijekom razgovora ojačati motivacija? Kako postupati s osobom koja nije motivirana za suočavanje sa svojim konzumentskim ponašanjem i nema želju za promjenom? Konzumentsko ponašanje i promjenu tog ponašanja MOVE smatra procesom. Opće iskustvo je da promjene iziskuju više vremena od samo par dana i da motivacija za promjenom podliježe oscilacijama. Taj proces promjene MOVE želi promatrati i uzima ga u obzir tijekom savjetovanja. MOVE omogućava nove putove komunikacije između mladih i odraslih o konzumentskom ponašanju. Motivacijsko vođenje razgovora posebnu pažnju posvećuje neverbalnoj komunikaciji savjetnika, ako npr. konfrontacijsko držanje može uzrokovati protivljenje sugovornika i uzrokovati neželjeni smjer u nastavku komunikacije. Međutim, senzibilno vođenje razgovora, koje dozvoljava ambivalentnost, može ojačati motivaciju za promjenom.
Edukacija se sastoji od 12 cjelina/modula, a neki od njih su: 
· postupanje s ambivalentnošću

· (TTM) Transtheoretical Model 

· informacije o ovisnosti

· empatija
· otkrivanje i integracija različitosti

· uvod u razgovor

· postupanje kod pružanja otpora

· pravne osnove
· donošenje odluka

· jačanje odgovornosti i dr.

MOVE predstavlja oblik savjetovanja koji u kratkom vremenskom periodu daje dobre rezultate i koji se može primjenjivati u različitim situacijama. Za postupanje s mladim konzumentima u teškim situacijama ova edukacija ne daje gotov „recept“, već nastoji poticati i poboljšati komunikaciju između mladih i odraslih. Ovim pristupom ne mogu se ne žele se u potpunosti zamijeniti dugoročne terapije, već se osoba  mora uputiti  na daljnju pomoć ukoliko je ista nužna.
Način provedbe: Tijekom ove i slijedeće godine planira se educirati više od 400 osoba koje dolaze iz centara za socijalnu skrb, službi za prevenciju ovisnosti, službi školske medicine, domova za odgoj djece i mladeži, te nevladinih organizacija, na način da 2 trenera u paru  2 ili 3 puta godišnje (ovisno o potrebi), provodi trodnevne edukacije (radionice) na području svih županija u Republici Hrvatskoj.

Nositelji aktivnosti: Ured za suzbijanje zlouporabe opojnih droga, Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi, Hrvatski zavod za javno zdravstvo.
Supervizija i licence za trenere: Nakon što 12 trenera održi po dvije edukacije, planira se provesti supervizija od strane stručnjaka iz Njemačke o čemu je sklopljen ugovor između Ureda i nevladine organizacije 'ginko e.v.'. Nakon provedene supervizije, treneri će dobiti licencu odnosno potvrdu da su MOVE treneri.

Potvrde o sudjelovanju za sudionike: svi sudionici edukacije dobivaju potvrdu o sudjelovanju.

Literatura za edukaciju: Priručnik za sudionike preveden je s njemačkog jezika i prilagođen hrvatskih potrebama na način da su u isti uvrštene hrvatske pravne osnove na navedenu temu. Priručnik se sudionicima dostavlja prije održavanja edukacije.

Evaluacija: Nakon svake provedene edukacije sudionicima su podijeljeni anonimni anketni listići analizu kojih provodi Ured; predstavljaju smjernice za daljnje edukacije.
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