TAIEX SEMINAR
Izgradnja  i implementacija programa prevencije ovisnosti u školama i lokalnoj zajednici 
 (Zagreb, 10.-11.12. 2009.)

Bilješka

Sažetak
Nacionalnom strategijom suzbijanja zlouporabe opojnih droga za 2006.-2012. godinu, Akcijskim planom suzbijanja zlouporabe opojnih droga za 2009.-2012. godinu i Provedbenim programom Akcijskog plana za 2009. godinu predviđena je izrada Nacionalnog programa prevencije ovisnosti za djecu i mlade u odgojno-obrazovnom sustavu, te djecu i mlade koji su izvan sustava školovanja.

Ured za suzbijanje zlouporabe opojnih droga Vlade Republike Hrvatske u suradnji sa TAIEX jedinicom Europske komisije organizirao je dvodnevni seminar koji je održan od 10 do 11. prosinca 2009. u hotelu Aristos u Zagrebu, a isti je bio namijenjen nositeljima provedbe navedenih mjera u cilju predstavljanja najboljih praksa u području preventivnog rada s djecom i mladima u zemljama EU, kao i pružanja smjernica i preporuka za izradu Nacionalnog programa prevencije ovisnosti za djecu i mlade u odgojno-obrazovnom sustavu, te djecu i mlade koji su izvan sustava školovanja, i daljnjeg razvoja preventivnih programa u Republici Hrvatskoj.

Na seminaru su uz stručnjake iz zemalja EU; Portugal (Gregor Burkhart, Europski centar za praćenje droga i ovisnosti o drogama), Španjolske (Jesús Angel Morán Iglesias, Ministarstvo zdravstva pokrajine Galicije) i Poljske (Krzysztof Ostaszewski, Institut za psihijatriju i neurologiju ), sudjelovati i hrvatski stručnjaci, članovi Stručne radne skupine za izradu Nacionalnog programa prevencije ovisnosti za djecu i  mlade u odgojno-obrazovnom  sustavu, te djecu i mlade koji su izvan sustava  školovanja (iz Ureda za suzbijanje zlouporabe opojnih droga, Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta, Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi, Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo, Ministarstva unutarnjih poslova, Ministarstva obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti, Državnog odvjetništva, Referentnog centra za ovisnosti o drogama Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi, Edukacijsko-rehabilitacijskog fakulteta) i predstavnicima županijskih Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe opojnih droga kao koordinatori provedbe prevencije ovisnosti u lokalnoj zajednici. 
Od strane stručnjaka iz zemalja EU prezentirani su modeli preventivnih programa koji postoje u zemljama EU, kao i pregled najbolje prakse na području smanjenja potražnje droga, a ujedno i specifičnosti pojedinih modela te problemi na koje se prilikom implementacije tih modela nailazi. U zemljama EU provode se s različitim intezitetom i učestalošću programi univerzalne, selektivne i indicirane prevencije. U većini europskih zemalja provode se programi univerzalne prevencije u obliku  medijskih kampanja s ciljem promocije zdravlja, obiteljski orjentirani programi te preventivni programi utemeljeni na politici lokalne zajednice. Programi selektivne prevencije koji se provode u zemljama EU usmjereni su na rizične skupine i uglavnom su bazirani na aktivnostima vježbanja životnih vještina. Svi programi prevencije trebaju biti strukturirani po tzv logičkom modelu koji u sebi uključuje procjenu situacije u lokalnoj zajednici, teorijske osnove iz koje proizlaze hipoteze za planiranje mjera iz programa, komponente i sadržaj programa, ciljeva programa, indikatore i rezultata evaluacije. Kako bi se pružila stručna pomoć svima koji planiraju i provode programe prevencije ovisnosti, EMCDDA je osmislio (PERK) program koji sadrži prevencijske i evaluacijske resurese i alate utemeljene na znanstveno dokazanim preventivnim principima, pravilima planiranja i tipovima evaluacije. Također je predstavljena i EDDRA višejezični on-line informacijski sustav (Best practice portal and Exchange on drug demand reduction action) za prikupljanje informacija o najboljim praksama EU u području smanjenja potražnje droga. EDDRA osigurava detaljni pregled evaluacije programa prevencije, liječenja i smanjenja štete u EU, te promiče razmjenu stručnih mišljenja i iskustva, a zamišljena je  kao pomoć stručnjacima i tijelima zaduženim za izradu politike u planiranju i provođenju kvalitetnih intervencija kao odgovor na problematiku droga.  

Od strane hrvatskih stručnjaka predstavljeni su standardi preventivnih programa koji se provode u Hrvatskoj i postojeći sustav školskih preventivnih programa, a od strane Virovitičko-podravske i Primorsko-goranske županije uspješni primjeri preventivnih projekata koji se provode na razini lokalne zajednice. Poseban naglasak stavljen je na temu standarda za evaluaciju preventivnih školskih programa i njenoj provedbi, u okviru koje je predstavljen poljski sustav evaluaciji preventivnih programa, ali i presjek primjera evaluacije školskih programa koja se provodi u Hrvatskoj. U završnom djelu seminara prezentiran je i prvi nacrt Nacionalnog programa prevencije ovisnosti za djecu i  mlade u odgojno-obrazovnom  sustavu, te djecu i mlade koji su izvan sustava  školovanja koji je izradila Stručna radna skupina.
Tematska rasprava 
Okosnicu tematske rasprave činila su pitanja usmjerena na poboljšanje postojećeg sustava prevencije ovisnosti u školskim ustanovama i u lokanoj zajednici kroz izgradnju standardiziranog pristupa u provedbi preventivnih školskih programa, ali i potreba uspostave minimalnih standarda koji moraju biti implementirani u svim odgojno-obrazovnim ustanovama. U provedbi školskih preventivnih programa nužno je osigurati lokalni pristup, kontinuitet i evaluaciju. Stoga bi svaki program trebao sadržavati logički okvir provedbe, održivost programa i upravljanje rizicima. Naglašen je i problem nepostojanja jasnih kriterija i standarda evaluacije preventivnih programa koji se provode u Hrvatskoj što umanjuje mogućnost ispitivanja učinka provedenog programa i utrošenih financijskih sredstava i postojanje valjanih argumenata za daljnju provedbu i financiranje pojedinih programa. Navedeno zahtjeva ugradnju minimalnih standarda preventivnih programa i kriterija evaluacije u prijedlog Nacionalnog programa prevencije ovisnosti čija će izrada definirati prioritetna područja nacionalnog sustava prevencije ovisnosti, ali i uspostaviti infrastrukturu i umrežavanje svih nositelja provedbe preventivnih programa.  
Zaključci 

Nakon provedene rasprave doneseni su slijedeći zaključci.
Zaključeno je da vezano za Nacionalni program prevencije ovisnosti za djecu i mlade u odgojno-obrazovnom sustavu, te djecu i mlade koji su izvan sustava školovanja, Ured za suzbijanje zlouporabe opojnih droga u suradnji s Agencijom za odgoj i obrazovanje, organizira sastanak sa županijskim koordinatorima, na kojem bi se raspravila dodatna pitanja vezana za sadržaj i implementaciju tog programa na lokalnoj razini, te temeljem rasprave i zaključaka uskladio navedeni dokument prije njegovog konačnog usvajanja.
Pored navedenog, usuglašeno je da standardi prevencije i kriteriji za evaluaciju trebaju biti ključni dijelovi Nacionalnog programa, te da je u sklopu istog potrebno pojasniti metodologiju izrade preventivnog programa i planiranja evaluacije koja bi trebala biti od pomoći županijskim koordinatorima da isplaniraju kvalitetan program prevencije ovisnosti na razini lokalne zajednice i provedu njegovu evaluaciju.
U cilju provođenja kvalitetne i učinkovite politike prevencije ovisnosti, neophodno je jačati kapacitete škola za provođenje i planiranje preventivnih programa uz preporuku dodatnog honoriranja županijskih koordinatora i voditelja školskih preventivnih programa budući da se kvaliteta rada u pojedinim školskim ustanovama reflektira na rizično ponašanje djece i mladih. 

U cilju promoviranja zdravlja i zdravih stilova života, potrebno je programe prevencije ovisnosti uvrstiti u školski curiculum (redovni nastavni program) u sklopu nastavnog predmeta zdravstvenog odgoja u školama.

Za školske preventivne programe s obzirom na tri razine prevencije univerzalnu, selektivnu i indiciranu, potrebno je odabrati nekoliko ključnih prioriteta te odrediti minimalne standarde programa prevencije ovisnosti koji se moraju provoditi u svim školama, a programe prevencije ovisnosti provoditi zajedno s drugim programima prevencije rizičnih ponašanja koji se provode u školama.
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