DOŠKOLOVANJE I PREKVALIFIKACIJA
Doškolovanje i prekvalifikacija je jedna od temeljenih sastavnica Projekta resocijalizacije ovisnika o
drogama koji su završili neki od programa rehabilitacije i odvikavanja od ovisnosti u terapijskoj zajednici ili zatvorskom sustavu, te ovisnika koji su u izvanbolničkom tretmanu i duže vrijeme stabilno održavaju apstinenciju i pridržavaju se propisanog načina liječenja. 

Prije uključivanja u program doškolovanja i prekvalifikacije potrebno je provesti Profesionalno usmjeravanje i ocjenu radne sposobnosti te Izraditi  procjenu i mišljenje  o profesionalnom usmjeravanju i  radnoj sposobnosti ( vidi Protokol suradnje i postupanja mjerodavnih državnih tijela, ustanova i  organizacija civilnog društva u  provedbi projekta resocijalizacije koji je sastavni dio Projekta).

 1.Načini uključivanja i provođenje programa prekvalifikacije i doškolovanja

>Prije upućivanja u program prekvalifikacije ili doškolovanja svaki ovisnik treba potpisati izjavu kojom se obvezuje da će se pridržavati obveza u navedenom programu, kontaktirati s mjerodavnim Centrom za socijalnu skrb, Službom za prevenciju ovisnosti i područnim službama Zavoda za zapošljavanje,  te dati pristanak da se njegovi osobni podatci koriste u informatičkoj bazi podataka, koja će se voditi  pri Uredu za suzbijanje zlouporabe opojnih droga u svrhu praćenja i evaluacije individualnog programa.
>Izjava se potpisuje u onoj ustanovi/službi koja ovisnika uključuje u program prekvalifikacije ili doškolovanja, a ista mora sadržavati i izričitu suglasnost ovisnika za prikupljanje i obradu  posebnih kategorija osobnih podataka vezanih za njihovo zdravstveno stanje i status.
1.1.Uključivanje u program koji počinje u terapijskoj zajednici ili zatvorskoj ustanovi i koji se u cijelosti ili djelomično provodi u njima 

>Terapeuti u terapijskim zajednicama  i službenici tretmana u zatvorskim ustanovama na temelju analize dobivenih podataka i selekcije korisnika, sukladno profesionalnom usmjeravanju i ocjeni radne sposobnosti, izradit će popis osoba koje bi trebale biti obuhvaćene programom prekvalifikacije ili doškolovanja i  dostaviti ga ovlaštenoj odgojno-obrazovnoj ustanovi. 
>Odgojno-obrazovne ustanove u suradnji s terapeutima terapijskih i ustanova socijalne skrbi te službenicima tretmana zatvorskih ustanova izradit će individualni program doškolovanja ili prekvalifikacije za svakog pojedinog ovisnika za kojeg je obavljeno profesionalno usmjeravanje i ocjena radne sposobnosti te plan provedbe individualnih programa. To će sadržavati sljedeće podatke:

-  procjenu potrebnih financijskih sredstava za provedbu programa u ustanovama (uključujući i 
   troškove putovanja nastavnika i druge troškove održavanja nastave u terapijskoj zajednici, ustanovi 
   socijalne skrbi  ili  zatvorskoj ustanovi)

-  broj ovisnika, vrstu školovanja i vrstu zanimanja za koje će se provoditi program

-  mjesto gdje će se program početi  provoditi (terapijska zajednica, ustanova socijalne skrbi ili 

   zatvorska ustanova)  

-  mjesto i odgojno-obrazovna ustanova gdje će se program nastaviti provoditi  ako ovisnik za 

   boravka u navedenim ustanovama ne završi program prekvalifikacije ili doškolovanja

>Plan provedbe individualnih programa odgojno-obrazovna ustanova dostavit će na odobrenje Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa.
Rok: 30 dana po primitku zahtjeva od ustanove
>Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa izdat će pismeno odobrenje odgojno-obrazovnoj ustanovi za provedbu tog programa i osigurati potrebna financijska sredstva. Odobrenje će dostaviti i odgojno-obrazovnoj ustanovi koja će provoditi program i na znanje terapijskoj zajednici, ustanovi socijalne skrbi ili zatvorskoj ustanovi. 

Rok: 15 dana po primitku zahtjeva 

>Odgojno-obrazovna ustanova će odmah nakon dobivanja suglasnosti od Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa, u dogovoru s terapijskom zajednicom ili ustanovom, početi s provedbom programa doškolovanja ili prekvalifikacije. 

>Odgojno-obrazovna ustanova je obvezna svaka tri mjeseca dostavljati izvješće Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa o broju ovisnika za koje je počela provoditi program, vrsti školovanja i mjestu gdje se program počeo provoditi, te mjestu i odgojno-obrazovnoj ustanovi gdje će se program nastaviti provoditi. 

Rok: srpanj, listopad, prosinac 2007./2008.
>Terapeuti i službenici tretmana obvezni su pratiti i evaluirati provođenje programa doškolovanja ili prekvalifikacije za svakog pojedinog ovisnika, svaka 3 mjeseca, a prema potrebi i ranije, sastavljati individualno izvješće o provođenju programa prekvalifikacije ili doškolovanja prema evaluacijskom obrascu te ga dostavljati Uredu za suzbijanje zlouporabe opojnih droga (Obrazac 1). 

>Ako je ovisnik samo dio programa završio u terapijskoj zajednici, ustanovi socijalne skrbi ili zatvorskoj ustanovi,  terapeuti i službenici tretmana obvezni su najmanje mjesec dana prije predviđenog izlaska iz ustanove, popunjeni evaluacijski obrazac s podacima o mjestu i odgojno-obrazovnoj ustanovi gdje će se program nastaviti provoditi dostaviti Centru za socijalnu skrb sukladno mjestu trajnog prebivališta ovisnika.

>Centar za socijalnu skrb nastavit će praćenje provedbe programa prekvalifikacije ili doškolovanja prema evaluacijskom obrascu te ga svaka tri mjeseca dostavljati Uredu za suzbijanje zlouporabe opojnih droga.

>U svim slučajevima gdje se program prekvalifikacije ili doškolovanja počne provoditi u terapijskoj zajednici, ustanovi socijalne skrbi ili zatvorskoj ustanovi, te ako se u cijelosti provede u ustanovi ili pak djelomično u ustanovi a djelomično nakon izlaska iz ustanove, sve troškove prekvalifikacije ili doškolovanja snosi Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa.

Nositelji: Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa, Ministarstvo pravosuđa – Uprava za zatvorski sustav, odgojno-obrazovne ustanove, centri za socijalnu skrb, terapeuti i službenici tretmana u terapijskim zajednicama, ustanovama socijalne skrbi i zatvorskim ustanovama

Rok: rujan  2007. i kontinuirano tijekom 2007./2008.

1.2.Program počinje i provodi se nakon izlaska iz terapijske zajednice ili zatvorske ustanove

>Terapijska zajednica, ustanova socijalne skrbi  ili zatvorska ustanova će najmanje mjesec dana prije izlaska  ovisnika iz ustanove pismeno izvijestiti mjerodavni Centar za socijalnu skrb i područnu službu Zavoda za zapošljavanje o njegovu izlasku te priložiti procjenu i mišljenje tima o profesionalnom usmjeravanju i  radnoj sposobnosti ovisnika koji izlazi iz ustanove. 

>Ovisnik je obvezan odmah nakon izlaska iz terapijske zajednice i ustanove javiti se područnoj službi Zavoda za zapošljavanje  i ovlaštenoj stručnoj osobi u Centru za socijalnu skrb.

>Centar za socijalnu skrb će o izlasku ovisnika iz terapijske zajednice, ustanove socijalne skrbi ili ustanove u zatvorskom sustavu obavijestiti mjerodavnu Službu za prevenciju ovisnosti koja će  rehabilitirane ovisnike uključiti u osmišljeni program tretmana kako bi se spriječio ovisnički i/ili kriminalni povrat, osobito u prvih šest mjeseci  nakon izlaska iz ustanova. 

>Područna služba Zavoda za zapošljavanje će uključiti ovisnika u program doškolovanja, prekvalifikacije i osposobljavanja za zanimanja koja su potrebna na tržištu rada u toj županiji,  sukladno mjerama aktivne politike zapošljavanja i Godišnjeg plana za poticanje zapošljavanja. 

>Područna služba Zavoda za zapošljavanje će pismeno izvijestiti Centar za socijalnu skrb o ovisniku koji je uključen u program, vrsti zanimanja  za koji je započeta prekvalifikacije ili doškolovanje te o  odgojno-obrazovnoj ustanovi u kojoj će se program nastaviti provoditi.

>Stručna osoba u Centru za socijalnu skrb je obvezna pratiti i evaluirati provođenje programa doškolovanja ili prekvalifikacije za svakog pojedinog ovisnika i najmanje svaka 3 mjeseca, a prema potrebi i ranije, sastavljati individualno izvješće o provođenju programa prekvalifikacije ili doškolovanja prema evaluacijskom obrascu te ga dostavljati Uredu za suzbijanje zlouporabe opojnih droga 

(Obrazac 2). 

>Stručna osoba Centra za socijalnu skrb će ovisno o specifičnim potrebama i interesima korisnika surađivati s područnim službama Zavoda  za zapošljavanje i odgojno-obrazovnim ustanovama koje provode program prekvalifikacije i doškolovanja, te službama za prevenciju ovisnosti i nevladinim organizacijama, kako u provedbi programa prekvalifikacije ili doškolovanja tako i tijekom  zapošljavanja i praćenja kod poslodavaca. 

>Centri za socijalnu skrb obvezni su dva puta na godinu izraditi skupno izvješće o broju ovisnika koji su uključeni u program resocijalizacije, tijeku njihova školovanja i zapošljavanja, te ga dostaviti Upravi za socijalnu skrb Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi.

Rok: kontinuirano tijekom 2007./2008. 
1.3.Program počinje i provodi se prema preporuci ovlaštenog liječnika u Službi za prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti

> Ovlašteni liječnik u Službi za prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti može za ovisnika koji se nalazi u izvanbolničkom liječenju i koji s obzirom na procjenu stručnog tima Službe duže vrijeme stabilno održava apstinenciju i pridržava  se propisanog načina liječenja, izdati pismenu potvrdu kojom ga preporučuje uključiti u program resocijalizacije, te je dostaviti područnoj službi Zavoda za zapošljavanje i Centru za socijalnu skrb.

> Centar za socijalnu skrb obavit će razgovor s ovisnikom te ga informirati o mogućnostima za daljnje školovanje ili prekvalifikaciju prema mjestu njegova prebivališta i odgojno-obrazovnim ustanovama koje su zadužene za provedbu programa, kao i uputiti ga osobi u područnoj službi Zavoda za zapošljavanje koja će ga uključiti u program prekvalifikacije ili doškolovanja.

>Područna služba Zavoda za zapošljavanje će pismeno izvijestiti Službu za prevenciju ovisnosti i Centar za socijalnu skrb o tome je li ovisnik uključen u program, o vrsti zanimanja  za koji je započeta prekvalifikacija ili doškolovanje te o odgojno-obrazovnoj ustanovi u kojoj će se program provoditi.

>Služba za prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti obvezna je pratiti tijek doškolovanja ili prekvalifikacije ovisnika kojeg je uputila u program doškolovanja te mu osiguravati primjeren psiho-socijalni tretman i pratiti pridržava li se ovisnik propisanog načina liječenja. >Služba za prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti je obvezna najmanje svaka 3 mjeseca, a prema potrebi i ranije, sastavljati individualno izvješće prema evaluacijskom obrascu o provođenju programa prekvalifikacije ili doškolovanja za svakog pojedinog ovisnika koji je na preporuku ovlaštenog liječnika Službe uključen u program resocijalizacije, te ga dostavljati Uredu za suzbijanje zlouporabe opojnih droga i Centru za socijalnu skrb. (Obrazac 3).
>Stručna osoba Službe za prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti, ovisno o  specifičnim potrebama i interesima korisnika, surađivat će s područnim službama Zavoda za zapošljavanje i odgojno-obrazovnim ustanovama koje provode program prekvalifikacije i doškolovanja te centrima za socijalnu skrb i nevladinim organizacijama, kako u provedbi programa prekvalifikacije ili doškolovanja tako i tijekom zapošljavanja i praćenja kod poslodavaca. 

Rok: travanj/svibanj 2007. i kontinuirano tijekom 2007./2008. godine

