Bilješka
o sudjelovanju na Sastanku skupine  stručnjaka UNODC-a  održanog u Beču od 10. do 12. svibnja 2011.  na temu „Temeljna socio-ekonomska pomoć kao preduvjet za učinkovit tretman ovisnosti o drogama i prevenciju HIV/AIDS-a“
U Beču je od 10. do 12. svibnja 2011. održan  sastanak skupine stručnjaka koji je organizirao UNODC, Odjel za održivu kvalitetu života (SLU) ogranak za prevenciju droga  i zdravlje ( DHB) Glavna tema sastanka bila je „Temeljna socio-ekonomska pomoć kao preduvjet za učinkovit tretman ovisnosti o drogama i prevenciju HIV/AIDS-a“ u okviru koje se  raspravljalo o programima i intervencijama „niskog praga“ usmjerenim na ovisnike o drogama, o pitanju siromaštva i socijalne isključenosti  te kako pomoću socio-ekonomskih intervencija poboljšati  zdravstvene i socijalne programe usmjerene na konzumente droga i ovisnike te samim tim poboljšati programe prevencije HIV/AIDS-a. Također, održano je niz prezentacija programa, istraživanja i projekata koji mogu poslužiti kao primjeri dobre prakse. Na sastanku su sudjelovali istaknuti stručnjaci u području droga i prevencije  HIV/AIDS-a imenovani od država članica te ostali zainteresirani stručnjaci. Na sastanku su ispred Ureda za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske sudjelovale Sanja Mikulić, načelnica Odjela za opće programe i strategije i dr.sc. Jadranka Ivandić Zimić, savjetnica u Vladi i Vladinom uredu za droge. Sastankom je predsjedavao Jorge Rios, direktor SLU-a.   
Tijekom prvog dana sastanka predsjedavajući je upoznao nazočne s ključnim pitanjima koja je potrebno raspraviti u pogledu  razvoja socijalnih i zdravstvenih programa za ovisnike o drogama,  a kako bi se poboljšala učinkovitost tih programa, ali i kvaliteta života i zdravlje ovisnika i konzumenata droga te poboljšali programi prevencije HIV/AIDS-a. Neka od značajnijih pitanja u tom pogledu bila su: Kako siromaštvo i socijalna isključenost stvaraju rizik za pojavu ovisnosti o drogama, je su li siromaštvo i socijalna isključenost različita u urbanim i ruralnim sredinama  i trebaju li u skladu s tim i intervencije biti različite, Koje su specifične potrebe žena ovisnica,  Koje su socijalno-ekonomske usluge učinkovite i kako ih učiniti dostupnim socijalno-ranjivim skupinama, Kako socijalno-ekonomske intervencije prema ovisnicima o drogama mogu smanjiti rizična ponašanja i prevenirati HIV/AIDS i  slično. Nakon toga uslijedila su izlaganja stručnjaka iz SAD-a, Indije, Velike Britanije i Novog   Zelanda. Neke od glavnih preporuka proizašlih iz izlaganja i rasprave su bile da treba njegovati integrativni pristup u pružanju usluga ovisnicima po principu da sve usluge budu na jednom mjestu  te da se u okviru programa smanjenja štete trebaju provoditi i intervencije savjetovanja i psihosocijalnog tretmana, a ne samo klasični programi smanjenja štete kao što je podjela šprica, kondoma i slično. Drugi dan je bio posvećen temi značaja intervencija prema ovisnicima o drogama i povezanosti tih intervencija s prevencijom i tretmanom HIV/AIDS-a. Uvodno izlaganje na tu temu održao je gospodin Christian Kroll, direktor Sekcije za HIV/AIDS UNODC-a, a zatim su  stručnjaci iz Nizozemske, Zimbabvea, Tanzanije i SAD-a iznijeli svoje prezentacije o raširenosti problematike HIV/AIDS-a u općoj populaciji i među ovisnicima o drogama te o programima koje se u tom području provode. S obzirom da je problem HIV/AIDS-a najrašireniji u pretežito siromašnim Afričkim i Azijskim zemljama uz problem prevencije i tretmana HIV/AIDS-a treba raditi i na smanjivanju siromaštva, gladi  i socijalne isključenosti ovisnika o drogama i osoba zaraženih HIV/AIDS-om koji proizlaze iz njihovog niskog socio-ekonomskog statusa, a samim tim i nedostupnosti programa prevencije i tretmana. U okviru trećeg dana nastavljeno je s predstavljanjem primjera dobre prakse u pogledu pružanja socio-ekonomskih intervencija i intervencija „niskog praga“ za ovisnike o drogama, u okviru kojeg je predstavljen i Projekt resocijalizacije ovisnika o drogama Vlade Republike Hrvatske. Nazočni su u raspravi iznijeli pozitivne komentare na projekt te su istaknuli da je on primjer dobre prakse za izgradnju održivih servisa u zajednici koji mogu poboljšati kvalitetu života ovisnika i njihovo socijalno uključivanje.  UNODC, Odjel za održivu kvalitetu života (SLU) ogranak za prevenciju droga  i zdravlje (DHB) temeljem  rasprave i zaključaka ovog sastanka izradit će zajedničke Smjernice za socio-ekonomske intervencije usmjerene ovisnicima o drogama kao preduvjet za razvoj učinkovitih programa tretmana ovisnosti o drogama i prevenciju HIV-AIDS-a.
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