ŠTO BI TREBALI ZNATI O DROGAMA

URED ZA SUZBIJANJE ZLOUPORABE DROGA VLADE REPUBLIKE HRVATSKE

Uvod

Ovisnost o drogama se definira kao stanje periodične ili kronične intoksikacije, izazvane ponavljanim uzimanjem prirodne ili sintetske droge. Karakteristike takve intoksikacije su nesavladiva potreba za uzimanjem droge i njenom nabavkom po bilo koju cijenu, sklonost povišenju uzimane količine te psihička i fizička ovisnost o djelovanju droge

Drama ovisnika o drogama je očigledna za sve koji su u nju uključeni, osobito za obitelj, prijatelje, školu, radnu sredinu. Ovisnost o drogama često je povezana s nasiljem, krađom, zatvorima, različitim oblicima agresije usmjerene prema drugome, ali vrlo često i prema samome sebi. Obilježena je  periodima intenzivne žudnje za drogom i mogućnostima smrti zbog predoziranja, kao i mogućnostima oboljenja od virusnih zaraznih bolesti. Stoga se može reći da ovisnost nije samo bolest, već i sociopatološka pojava u društvu koja zahtjeva intenzivne mjere prevencije, liječenja i suzbijanja svih oblika kriminaliteta vezanog uz zlouporabu droga. Najznačajniji socijalni čimbenik za porast broja ovisnika u društvu je sve veća dostupnost droge što je u uskoj vezi s porastom kriminala vezanog za nezakonit promet drogama.

Najčešći razlozi početka konzumiranja droga

Pojava zlouporabe droga je usko vezana uz adolescentnu dob od 13. do 21. godine života. Mladi najčešće posežu za drogom zbog socijalne afirmacije u vršnjačkim skupinama, osobnih problema, težnje za ugodom, znatiželje, problema u obitelji, nepovoljnih uvjeta života i zbog neznanja. Adolescenti su skloni izražavanju supkulturnog bunta prema vrijednostima odraslih i prihvaćanju drugačijih trendova koji su primjereniji za njihovu generaciju. U tom smislu mladi su skloni traženju novog iskustva, novih spoznaja koje vrlo često nalaze i u konzumiranju droga. Nedovoljno znanje o trajnim posljedicama na vlastito zdravlje, mogućnostima izbora vlastitog ponašanja, kao i nepoznavanje štete koje droge ostavljaju na obitelj i društvo u cjelini, rezultira manjom učinkovitošću preventivnih programa.
Znakovi prepoznavanja početka konzumiranja droga

Vrlo često prvi znakovi početka konzumiranja droga ostaju neprepoznati od bliže okoline iz razloga što u adolescentnoj dobi postoji niz fenomena koji su normalni za tu dob i koji ne moraju ukazivati na bilo koji poremećaj, pa tako ni na konzumiranje droga. Međutim, potrebno je obratiti više pažnje na ponašanje djece u toj dobi, kako u školi tako i u obitelji, jer svaka upadljiva promjena ponašanja može ukazivati i na problem s drogama.

Tako, na primjer, ponaša li se dijete tajnovito, stalno nešto skriva u sobi i po torbama, pokazuje znakove školskog neuspjeha, izostaje iz škole, noću izbiva iz kuće, a danu dugo spava, nema teka i mršavi, razdražljivo je, svadljivo i otresito, zahtjeva sve veći džeparac, posuđuje novac od rodbine, prijatelja i poznanika dok istodobno iz kuće nedostaje nakit i druge dragocjenosti, djeluje odsutno, pospano i opijeno…

Općeniti simptomi koji mogu upućivati na probleme s ovisnošću:

· problemi s pamćenjem i učenjem

· loša koordinacija pokreta

· vrtoglavica i otežano hodanje

· ubrzano lupanje srca

· smijanje bez razloga

· crvene, zakrvavljene i suzne oči

· osoba nije svjesna svoje okoline, djeluje odsutno i opijeno, često doživljava zvukove i slike kojih u stvarnosti nema

· bolovi u tijelu

· mučnina i povraćanje

· uznemirenost i uplašenost

· povećana potreba za slatkišima

· često i iznenadno napuštanje društva, povlačenje u osamu ili žurni odlasci iz kuće

· razdražljivost, otresitost i agresivnost

· nagle promjene raspoloženja (iz euforije u depresiju)

· plitko disanje, povišena temperatura, česte i bezrazložne drhtavice

· nepovezan govor

· suha usta i nos, curenje iz nosa, krvarenje iz nosa

· ubodi igle po tijelu
Testiranje na droge

U slučaju sumnje, testiranje na droge jedan je od najsigurnijih načina da se provjeri uzima li osoba drogu. Testira se uglavnom mokraća kao najbolji materijal za identifikaciju droga, a samo testiranje može se provesti laboratorijski ili ga svaka osoba može provest sama kupnjom testova za jednu ili više droga u svim bolje opskrbljenim ljekarnama. Testirati se mogu i drugi biološki uzorci kao što su krv, slina, znoj, želučani sok i kosa. Mnogi se odlučuju upravo na testiranje kose budući je pramen kose jedini biološki materijal pomoću kojega se može utvrditi konzumiranje droge i to nekoliko mjeseci unazad pri čemu je važno naglasiti da se kod ove vrste pretrage droga može evidentirati samo u slučajevima dugotrajnog konzumiranja većih količina droga.. 

Zadržavanje u organizmu ovisi o:

· količini i učestalosti upotrebe (manje i kraće rezultira kraćim periodom detekcije)

· metabolizam (ukoliko je metabolizam usporen droga se duže zadržava u organizmu)
· tjelesna težina (pretile osobe imaju sporiji metabolizam, a THC i PCP se isto tako akumuliraju u masnom tkivu)

· godine (metabolizam se sa godinama usporava)

· opće stanje organizma (metabolizam se prilikom prisustva bolesti usporava)

· tolerancija (osobe koje su razvile toleranciju brže razgrađuju droge)

· ph urina (kiseliji urin rezultira kraćim periodom detekcije)

Koliko se koja droga približno zadržava u organizmu

· amfetamini – 1-4 dana

· barbiturati kratkog djelovanja - 1-3 dana

· barbiturati dugog djelovanja - 1-4 tjedna

· benzodiazepini (kratkotrajna upotreba) - 1-3 dana

· benzodiazepini (dugotrajna upotreba) - 1-6 tjedana

· kokain - 1-5 dana

· LSD – 1-4 dana

· Metamfetamini (ecstazy) –1-4 dana

· Opijati – 1-4 dana

· Metadon – 1-4 dana

· THC povremeni konzument - 1-7 dana

· THC trajni konzument - 1-4 tjedna 
Ukoliko se pokaže da je dijete uzimalo drogu ne treba odmah paničariti. Potrebno je otvoreno razgovarati s djetetom i pokušati mu ukazati na štetnost konzumiranja droga te otkriti razloge zbog kojih je počelo konzumirati drogu i obratiti se za pomoć neku od institucija koje se bave problemom ovisnosti.

Štetni efekti najčešće korištenih droga
	Marihuana
	Smanjena motivacija, paranoja i zabrinutost, snene oči, suhoća usta, ubrzano kucanje srca, povećan apetit, povišen krvni tlak, oslabljen imunološki sistem, smanjena seksualna želja i broj spermija (M), neredovni menstrualni ciklus i oštećenje ploda (Ž).

	Inhalanti
	Trajno oštećenje mozga, gubitak pamćenja, gubitak sluha, krvarenje iz nosa, gubitak osjeta mirisa, usporen govor, gušenje, nepravilno kucanje srca, mučnina, povraćanje, oštećenje jetre, oštećenje bubrega, grčevi i slabost mišića, bolovi u predjelu trbuha, nevoljno uriniranje i defekacija, usporen razvoj koštane srži.

	Ecstasy
	Oštećenje mozga, ovisnost, paranoja, depresija, zamagljen vid, znojenje, žmarci, nesvjestica, ubrzan rad srca, povišen krvni tlak, oštećenje jetre, gubitak apetita, povraćanje, oštećenje bubrega, povišena tjelesna temperatura, toplotni udar, mučnina, napetost mišića.

	Amfetamin (Speed)
	Širenje zjenica, nesanica, proljevi, drhtavica, mršavljenje, vrtoglavice, uznemirenost, panika, grčevi u trbuhu, bolovi u prsima i ubrzan rad srca, tjelesni i psihički kolaps. 

	LSD
	Proširene zjenice, povećana temperatura, dezorijentacija, zbunjenost, umor, psihička napetost i uznemirenost

	Heroin
	Oštećenje mozga, ovisnost, predoziranje, vlažne oči, oslabljen vid, nadražene nosnice (uslijed ušmrkavanja), znojenje, žmarci, plitko disanje, infekcije (HIV, hepatitis), gubitak apetita, povraćanje, oštećenje jetre, rane od uboda, krvni ugrušci, bolovi u predjelu trbuha, mučnina, opstipacija, pobačaji, prijevremeni porodi, oštećenje ploda (Ž), bolovi u kostima, grčevi mišića.

	Kokain
	Oštećenje mozga, ovisnost, moždani i srčani udar, zamagljen vid, oštećenje i deformacija nosne pregrade, bolovi u grlu, gubljenje daha, srčani udar, nepravilno kucanje srca, gubitak apetita, oštećenje jetre, mučnina, grčevi, visok krvni tlak, smanjena seksualna želja i broj spermija (M), neredovit menstrualni ciklus i oštećenje ploda (Ž).


Vožnja pod utjecajem droga
Vožnja pod utjecajem droga je veliki uzrok pogibelji na cestama. Istraživanja pokazuju da vozač koji je nedavno konzumirao kanabis ili supstancu na bazi amfetamina u istoj opasnosti da doživi udes kao i vozač koji ima koncentraciju alkohola u krvi višu od 0.05. Aktivna supstanca kanabisa THC slabi mentalnu funkciju i smanjuje pozornost i koncentraciju u vožnji. THC znatno utječe na opasnost od sudara i utječe na vožnju čak kad i nema vidljivih promjena. Metamfetamin (speed) i MDMA (ecstasy) povećavaju spremnost na rizik i agresivnost, a vozači i dalje voze, iako su svjesni da su preumorni za sigurnu vožnju. Ovisno o količini, jačini supstanci, karakteru, raspoloženju i situaciji u kojoj se vozač nalazi variraju mogućnosti od štetnih do kobnih posljedica. 

Poradi povećanja sigurnosti u cestovnom prometu, odnosno smanjenja broja i posljedica prometnih nezgoda koje izazivanju vozači pod utjecajem droga, u Hrvatskoj je uspostavljen sustav novih uređaja za testiranja na droge u prometu, a policijski službenici su dodatno educirani.

Konzumacija droga u trudnoći

Teške droge mogu narušiti zdravlje trudnice zbog moguće povrede fetusa i dodatnih komplikacija tijekom trudnoće. Droge utječu na nerođeno dijete kroz majčin krvotok. Učestalo korištenje sredstava ovisnosti kao što su alkohol, cigarete, heroin, drugi opijati i trankvilizatori, mogu dovesti do prijevremenog poroda, primjetnog smanjena težine djeteta i povećati rizik pobačaja blizu samog termina poroda. Iako je najbolje rješenje za trudnice ovisnice prestanak konzumiranja droga, kod heroina, drugih opijatskih droga i trankvilizatora to nije uvijek slučaj. Iznenadni prestanak korištenja tijekom trudnoće može biti opasan za fetus, pa liječnici ponekad smatraju sigurnijim za majku produženje konzumiranja dok se dijete ne rodi.  Konzumiranje droga u trudnoći je vrlo kompleksna i osjetljiva situacija u kojoj se ovisnice moraju dobro raspitati kod liječnika za zdravlje i život sebe i svog djeteta.
Liječenje i rehabilitacija ovisnika

Bolest ovisnosti uključuje psihički i(li) fizički oblik ovisnosti i dugo vremena nakon prevladavanja fizičke ovisnosti o pojedinoj drogi ostaje psihička ovisnost zbog koje tretman ovisnika, osobito heroinskih i kokainskih, predstavlja dugotrajan i složen proces sa neizvjesnim rezultatom liječenja. Načini liječenja ovisnika razlikuju se od slučaja do slučaja te određen oblik liječenja prikladan za jednog ovisnika ne mora predstavljati jednako idealan oblik tretmana za drugog ovisnika. Zato je za provođenje liječenja ovisnika potrebna maksimalna individualizacija pristupa ovisno o stanju njegove bolesti ovisnosti (klinička slika ovisnosti), psihosocijalnim karakteristikama ovisnika, njegovom prihvaćanju određenog načina liječenja i sl.

U prvoj fazi tretmana potrebno je izvršiti detoksikaciju za koju je najbolje da bude izvedena u bolničkoj ustanovi zbog mogućih nuspojava koje je pojavljuju tijekom prolaženja kroz apstinencijsku krizu. Detoksikacija se može vršiti sa ili bez upotrebe metadona (Heptanon) ili buprenorfina (Subotex). Prije liječenja metadonom ili buprenorfinom potrebno je definirati jasne kriterije za ulazak u program liječenja navedenom terapijom, kao što su dobna granica, trajna i dugotrajna ovisnost o heroinu,motiviranost za liječenje i sl. U proces liječenja uključene su i stalne ambulantne kontrole i testiranja na droge, psihosocijalna terapija ovisnika i obiteljska terapija. Uspješnost liječenja ovisnika je znatno veća ukoliko se uz propisanu farmakoterapiju provodi i adekvatna psihosocijalna terapija. Budući da ovisnost nije isključivo bolest već i ukorijenjeni način života, potrebno je bitno mijenjati ponašanje, razmišljanja i sustav vrijednosti ovisnika. Zato je nakon detoksikacije potrebno ovisnika potrebno uputiti u terapijsku zajednicu gdje se kroz dugotrajan terapijski tretman nastoje promijeniti loši obrasci ponašanja ovisnika kako bi se mogao s bitno drugačijim stavovima ponovno uključiti u društvenoj zajednici. U završnoj fazi terapijskog tretmana potrebno je planirati program resocijalizacije pod kojim se u širem smislu podrazumijeva svaki oblik društvenog uključivanja od kojih su najvažniji prekvalifikacija, dodatno školovanje i pronalazak zaposlenja.

Smanjenje štete (Harm reduction)

Pod pojmom smanjenje štete misli se na reduciranje posljedica bolesti ovisnosti i rizičnog načina života ovisnika posebno kada je u pitanju sprečavanje širenja zaraznih bolesti koje se šire krvnim i spolnim putem kao što su hepatitis, HIV i AIDS. Harm reduction se sastoji od organizirane i besplatne podjele i zamjene šprica i igala za potrebe intravenoznih konzumenata, uništavanja kontaminiranih šprica i igala, podjele prezervativa i raznih edukativnih materijala o „sigurnijem“ drogiranju. Bitno je naglasiti da se harm reduction bavi i savjetodavnim aktivnostima usmjerenim na promjene mišljenja i navika ovisnika i da je i u takvim centrima krajnji cilj uspostaviti apstinenciju.

PSIHOSTIMULANSI

Psihostimulansi mogu potencirati antisocijalno i agresivno ponašanje. Pri uporabi velikih količina mogu uzrokovati psihotične reakcije koje je teško razlikovati od shizofrenih epizoda. Oni pobuđuju aktivnost mozga i imaju jak utjecaj na srce i krvne žile čime podižu krvni tlak i ubrzavaju rad srca što može dovesti do srčanog aresta ili moždanog udara.
MDMA (ECSTASY)

MDMA (3,4 metilendioksi-metamfetamin) je sintetička psihoaktivna droga po kemijskom sastavu slična metamfetaminu i halucinogenom meskalinu. Ulični nazivi za MDMA su ecstasy, bombon, bonkas, eks… Obično se nalazi u kapsulama, tabletama ili prahu. Najčešće se konzumira oralno ili ušmrkavanjem. MDMA je ilegalna droga koja djeluje psihostimulativno - pobuđuje živčanu aktivnost i rad kardiovaskularnog sustava, iskrivljuje percepciju, osjećaj za vrijeme te pojačava senzorne doživljaje. Kad se MDMA uzima oralno, efekti se javljaju oko 30-45 minuta kasnije. Ušmrkavanje ili ubrizgavanje uzrokuju brže djelovanje. 
Primarni efekti (želja za komuniciranjem, dodirom, plesom, višak tjelesne energije)  obično dostižu vrhunac oko sat do sat i pol nakon uzimanja i traju otprilike dva sata, a zatim postepeno slabe. Sekundarni efekti (depresija, nervoza, iscrpljenost, manjak apetita) mogu se osjećati danima. 

Ecstasy je popularno ime za MDMA iako najčešće ne sadrži samo MDMA nego i efedrin, amfetamin, kofein i slične supstance te potencijalno puno opasnije kemikalije DXM i PMA koje mogu rezultirati povećanom vjerojatnošću od toplinskog udara i smrti. Iz tog razloga svatko tko je uzeo ecstasy i ima povećanu tjelesnu aktivnost obavezno mora piti oko 2 dl tekućine svakih pola sata i to po mogućnosti voćnog soka ili mineralne vode (zbog nadoknade elektrolita - u običnoj vodi ih nema)
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Negativni učinci konzumacije MDMA se tjelesna iscrpljenost, usporena koordinacija pokreta, dekoncentracija, glavobolja, poremećaj spavanja, mučnina praćena povraćanjem, mamurluk koji može potrajati danima i koji je obično praćen jakom depresijom te erektilne poteškoće.

Dugotrajne posljedice kod učestalih konzumenata su ozbiljna oštećenja jetre i bubrega.

MDMA ne stvara fizičku ovisnost, ali zbog učestalog uzimanja može poprimiti jaku važnost u nečijem životu što uzrokuje psihičku ovisnost koju je izuzetno teško liječiti.
Amfetamini (speed)

Amfetamini su velika skupina spojeva koji se na ilegalnom tržištu najčešće pojavljuju kao amfetamin (prah amfetaminijeva sulfata) i metamfetamin (prah metamfetaminijeva klorida)

Oni su sintetički stimulansi mozga koji uzrokuju promjene mentalnih i motoričkih funkcija.

Ulični izraz speed odnosi se na razne derivate amfetamina. Najčešće se pojavljuje u obliku bijelog praha ili tableta bez mirisa i gorkog okusa, a rjeđe u kapsulama i kristalima. Čistoća uličnog speeda je manja od 15 posto. Primjesi koji mu se dodaju su vitamin C, razni laksativi, mlijeko u prahu, paracetamol, glukoza i dr.
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Speed se najčešće ušmrkava ili se pije s nekom tekućinom , a može se i injektirati i pušiti. Djelovanje počinje 20-30 minuta nakon uzimanja, a traje 4-8 sati. On je snažan stimulans i kada je osoba uzela male količine speeda ona proživljava  osjećaj izdržljivosti i snage,ima lažan osjećaj samopouzdanja, postaje neuobičajeno razgovorljiva,nemirna, a ponekad i agresivna. Veće doze izazivaju suhoću usta, povišenu tjelesnu temperaturu, znojenje, pomanjkanje apetita, bljedilo, nepravilan rad srca, manjak koordinacije pokreta, nesanicu… . Posebno je opasno injektiranje amfetamina jer ono može izazvati nagli porast krvnog tlaka i tako prouzrokovati srčani ili moždani udar. Redovito korištenje amfetamina može voditi u psihičku ovisnost. Osoba se osjeća depresivno, letargično, umorno te izuzetno gladno i da bi izbjegla taj osjećaj ima potrebu za ponovnim uzimanjem

Amfetamini izazivaju toleranciju, što znači da se svaki puta mora uzeti veća količina droge da bi se postigla jednaka ugoda. Dugoročna konzumacija može uzrokovati poremećaj u radu jetre, bubrega, srca i pluća. Vezano uz oštećenja mozga su trajne teškoće u procesu mišljenja, ponašanja i govora. 

KOKAIN
Kokain se dobiva ekstrakcijom iz lišća biljke koka (Erythroxylon coca) koja samoniklo raste i uspijeva u Južnoj Americi, Indoneziji i nekim dijelovima Afrike. Na tržištu se najčešće nalazi u obliku bijelog praha (kokain) ili u obliku žućkastobijelih kristaliziranih komadića(crack). Kokain se konzumira ušmrkavanjem ili injektiranjem, a crack se obično puši na lulu, plastičnu bocu ili foliju, pri čijem se paljenju čuje specifično pucketanje na osnovu kojega je i dobio ime (crack = engl. pucketati). Čistoća uličnog kokaina se procjenjuje na 30-50%, a tvari koje mu se dodaju su puder, šećer, škrob, amfetamini i sl.

Kokain je snažan stimulans živčanog sustava koji kod uzimanja povećava budnost, koncentraciju, fizičke sposobnosti i izaziva razne vrste halucinacija  pri kojima se doživljava osjećaj sreće i uzbuđenja. U većim količinama izaziva neuračunljivo ponašanje, strah, paranoju i agresivnost.
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Djelovanje kokaina je relativno kratko, 20-30 min, a cracka još i kraće. Stoga se, radi održavanja psihostimulativnog učinka, kokain mora uzimati češće. Često konzumenti uz kokain uživaju i alkohol čime produžavaju ili pojačavaju euforični učinak i smanjuju naknadne neugodne nuspojave. Međutim, kombinacijom kokaina i alkohola se u organizmu stvara nova tvar, kokaetilen, koja je puno toksičnija od samog kokaina i koja pojačava rizik od iznenadne smrti. Kokain se ponekad injektira pomiješan s heroinom i takvu kombinaciju nazivamo speedball. Heroin u toj kombinaciji ima zadaću da prikrije neugodan kraj djelovanja kokaina i da konzumentu pruži lažan osjećaj sigurnosti. To povećava vjerojatnost smrtonosnog predoziranja. Dugotrajno konzumiranje kokaina može izazvati čir na sluznici nosa i oštećenje nosne pregrade, često dolazi do gubitka osjeta mirisa, krvarenja iz nosa i otežanog gutanja. Ovisnici su blijedi, gube pamćenje i volju za nekom aktivnosti, mršavi su, imaju proširene zjenice. Smrti povezane sa konzumacijom kokaina najčešće su posljedica zastoja srca, moždanog udara ili prestanka disanja.

Kokain izaziva vrlo snažnu psihičku ovisnost, a crack razvija i elemente fizičke ovisnosti. Vrlo je teško prestati sa uzimanjem jer simptomi odvikavanja uključuju jaku želju za drogom, nesanicu, depresiju, anksioznost, gubitak seksualne želje i suicidne misli.

stoća ulićnog kokaina se procjenjuje na 30-50%, a tvari koje mu se dodaju su puder, šećer, škrob, amfetamini...
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EFEDRIN
Efedrin je ekstrakt kineske biljke Ma Huang ( sa drveta Ephedra sinica). On ima psihostimulativno djelovanje te je njegov učinak vrlo sličan efektu prirodnog lučenja adrenalina. Efedrin pojačava snagu kontrakcije mišića, ubrzava metabolizam, pojačava puls te ima termogena svojstva i smanjuje apetit pa se iz tog razloga koristio kao sredstvo za mršavljenje. U medicinske svrhe koristi se u kapima za nos i nekim lijekovima protiv astme.

Zlouporaba efedrina ima brojne neželjene kratkotrajne i dugotrajne posljedice kao što su drhtanje ruku, tremor, znojenje, ubrzano kucanje srca, povišen tlak, vrtoglavica, mučnina, povraćanje, razdražljivost, unutarnji nemir. Efedrin je po svom djelovanju vrlo sličan amfetaminu (mada blaži)  pa se njegovim dugotrajnim nekontroliranim  uzimanjem može uzrokovati moždani udar i impotencija. Ulični naziv za efedrin je biljni ecstasy (herbal ecstasy). Na crno tržište obično dolazi u obliku tableta i kapsula.
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HALUCINOGENI
Halucinogene droge mijenjaju doživljaj vanjskog svijeta tj. percepciju. Način na koji osobe vide, čuju, osjećaju i doživljavaju stvari oko sebe potpuno je izmijenjen, pa tako ova sredstva izazivaju vidne, slušne i osjetilne halucinacije koje u nekim slučajevima mogu potrajati satima, a ponekad čak i danima te mogu biti izuzetno neugodne. Bitno je naglasiti da se halucinacije u nekim slučajevima mogu ponavljati cijeli život, što nazivamo flash-backovima. Halucinogeni su posebno opasni za osobe s mentalnom bolešću jer se konzumacijom istih psihičko zdravlje može iznimno pogoršati. 
KANABIS

Poznat kao trava, žiža, pljuga, kanabis je najraširenija ilegalna droga u Hrvatskoj, koja označava pripravke indijske konoplje (Cannabis sativa), a dolazi u raznim varijacijama kao trava (marihuana), kanabisova smola (hašiš), kanabisovo ulje (hašišovo ulje) ili THC (čisti tetrahidrokanabinol u obliku tableta, otopina, praška). Prešani listovi, cvjetovi i grančice indijske konoplje je marihuana, dok je njen koncentrirani oblik odnosno smola iz cvjetova iste biljke hašiš. Njihov glavni aktivni kemijski sastojak, najodgovorniji za promjenu stanja svijesti, je delta-9-tetrahidrokanabinol (THC). Simptomi i djelovanje obaju pripravaka vrlo su slični, s razlikom da hašiš sadrži znatno veći postotak THC-a. Kanabis se obično puši u obliku «jointa» i to najčešće pomiješan s duhanom, ali isto tako može biti i pripremljen kao kolač ili čaj. 
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Kada dođe do mozga THC se veže za specifične kanabinoidne receptore na membrani specifičnih živčanih stanica i time mijenja njihovu aktivnost. Najviše kanabinoidnih receptora nalazi se u dijelovima mozga zaduženih za pamćenje, razmišljanje, koncentraciju, percepciju, osjećaj zadovoljstva te koordinaciju pokreta, zbog čega se navedene funkcije najviše poremete. Drugim riječima, kratkotrajne posljedice ili efekti konzumiranja kanabisa su: poteškoće u kratkotrajnom pamćenju, smanjena sposobnost koncentracije i učenja, promijenjena percepcija stvarnosti i to osobito vremena (osoba ima osjećaj da vrijeme protječe puno sporije ili stoji), zatim poremećaji ravnoteže i koordinacije pokreta, a pri uzimanju većih količina kanabisa može doći i do halucinacija. Ova droga bitno utječe na ravnotežu, motoriku i reflekse, koordinaciju pokreta, mogućnost koncentracije i sl., zbog čega slabi sposobnost upravljanja motornim vozilima. Na tu činjenicu ukazuju niz prometnih nesreća koje su uzrokovane konzumiranjem kanabisa. Što se tiče utjecaja na raspoloženje i ponašanje, uživanje kanabisa izaziva euforiju, bezrazložno smijanje, ali isto tako može izazvati anksioznost i napade panike. Novija istraživanja pokazala su da dugotrajna uporaba marihuane stvara promjene u moždanoj funkciji i nakon što osoba prestane uzimati drogu. 

Moguća je i pojava amotivacijskog sindroma kao ozbiljnog nedostatka energije i motivacije za bilo kakve aktivnosti u životu. 

 Za razliku od duhana, dim marihuane sadrži oko 50% više kancerogenih tvari od duhanskog dima pa može pridonijeti razvoju tumora dišnih putova, vrata i glave. Također, vjerojatno zbog načina pušenja marihuane (pušači marihuane dublje udišu dim i dulje ga zadržavaju u plućima, tzv. duvanje, a ujedno dim marihuane se ne filtrira), njeni korisnici unose u organizam tri do pet puta više katrana i ugljičnog monoksida nego pušači duhana. Prilikom konzumiranja kanabisa karakteristične su promjene kardiovaskularnih funkcija. Dolazi do ubrzanog rada srca (puls se ubrzava za 20-50 otkucaja u minuti) i povećane potrebe srca za kisikom. Redovito uzimanje kanabisa također mijenja hormonalnu ravnotežu organizma što utječe na plodnost u oba spola odnosno povećava rizik od neplodnosti, a ujedno se smanjuje ili nestaje seksualno zadovoljstvo.

S obzirom na posljedice koje uzrokuje i izostajanje fizičke ovisnosti o marihuani, ona se nastoji prikazati kao laka droga. No, bitno je naglasiti i to da se danas se na ulici nalaze mnogo jači oblici marihuane nego šezdesetih godina kada se pojavio kanabis u Zapadnom svijetu. Tu novu pojavu možemo pripisati naumu i strategiji dilera, koji na nove načine lakše privlače ljude na slijedeće oblike ovisnosti.

LSD - ACID 
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Jedna od najsnažnijih halucinogenih droga je LSD, dietilamid lizergična kiselina. Obično se prodaje u malim smotuljcima papira ili kartona koji su upili kapljice te droge, tzv. stickeri ili naljepnice različitih boja i dizajna. Najčešće se stavlja ispod jezika ili se guta, a ponekad se ljepi i na kožu. Utjecaj LSD-a počinje djelovati 30 do 90 minuta nakon konzumiranja i traje od 2 do 12 sati.  50tih i 60tih godina LSD se počeo koristiti u Americi i Velikoj Britaniji za pacijente s mentalnom bolestima za prisjećanje potisnutih misli i osjećaja, a u američkoj vojsci i kao „droga istine“ za ispitivanje neprijateljskih trupa. Stanje pod utjecajem LSD-a i halucinogenih droga naziva se trip. Iako većina tripova uključuju ugodna i neugodna iskustva, učinci su nepredvidljivi i mogu varirati ovisno o uzetoj količini, osobnosti, raspoloženju, očekivanju korisnika i okolnostima u kojima se nalazi. U tom smislu govori se o dobrim i lošim tripovima, koji kad jednom započnu ne mogu se zaustaviti. Ista osoba može imati dobra i loša iskustva u različitim situacijama, pa čak i tijekom istog tripa. LSD ima snažan i intenzivan utjecaj na osjete, kada se osjetilna percepcija može spojiti u fenomen poznat kao sinestezija, stanje u kojem osoba ima osjećaj da čuje mirise, opipava boje ili vidi zvukove. Halucinogeni izobličuju percepciju u kojoj se deformiraju realni oblici i tijela, a vrijeme protječe vrlo sporo. Loše tripove prate zastrašujuće misli, osjećaji tjeskobe i očaja, strah od ludila, smrti i gubitaka kontrole. U slučajevima kada je osoba vrlo uznemirena može joj se pomoći i djelomično smiriti čvrstim zagrljajem. Sjećanja na trip tzv. flash-back može pojavljivati danima nakon korištenja LSD-a i poslije nekoliko godina, ona mogu bit zastrašujuća i za dotičnu osobu i za okolinu.

LSD korisnici lako razvijaju visok stupanj tolerancije na droge, odnosno nakon učestale uporabe, trebaju sve veće doze koje reproduciraju iste učinke. 
Posljedica dugotrajnog uzimanja LSD-a jest samovoljno izabran život s mentalnom bolešću. Učinak LSD-a može se opisati kao drogom uzrokovan psihotični poremećaj osobe da prepozna stvarnost, razmišlja racionalno, i normalno komunicira s ljudima. 

Čarobne gljive

U prirodi postoji velik broj gljiva koje se mogu svrstati pod popularan zajednički naziv „magic mashroom“ ili čarobne gljive. Obično se jedu sirove, ali i osušene koje se mogu spremiti za kasniju uporabu, mogu se skuhati i pripremiti s ostalom hranom ili usitnjene staviti u čaj ili drugu tekućinu i popiti. 

 Glavna im je karakteristika posjedovanje psihoaktivne tvari poput psilocibina. Njihovo djelovanje se može usporediti s LSD tripom. Konzumacija psilocibinskih gljiva uzrokuje promjene percepcije tj. doživljaja vanjskog svijeta i impulsa iz okoline, odnosno halucinogeno djelovanje. Ove su gljive u pravilu malene i smeđe, a uočljiva karakteristika im je što ubrana gljiva poprimi modroplavičastu boju. Glavni psihoaktivni sastojci ovih gljiva su alkaloidni psilocibin, psilocin i boecistin.

U pravilu je početak djelovanja kod psilocibinskih gljiva koje su konzumirane oralno između 30 i 60 minuta, dok se kod nekih početak djelovanja može produljiti i do dva sata (početak djelovanja ovisi i o tome koliko je i kada konzument jeo prije uzimanja gljiva), a učinci traju od četiri do šest sati.

Na početku djelovanja konzument može imati nedefiniran osjećaj sličan strahu i tjeskobi, može se javiti osjećaj viška energije te promjene u percepciji okoline, a mučnina je također karakteristična za početak djelovanja. Kako djelovanje postaje sve intenzivnije, psihoaktivno djelovanje postaje sve očitije: jake promjene u percepciji, proširenje zjenica, mentalna stimulacija, brze promjene emocija (napadaji smijeha), moguć osjećaj paranoje i zbunjenosti. Uobičajene su „closed eyes visuals“, a kod većih doza i „open eyes visuals“ (visuals – promjene u vidnom opažaju). Kod vrlo malih i srednjih doza (od 0.25g do 2.5g osušene Psilocybe Cubensis) pojavljuju se posljedice kao što su blag osjećaj hladnoće, mučnina, nervoza, lagana vrtoglavica, proširuju se zjenice i dr. Visoke doze (2.5g do 10g osušene Psilocybe Cubensis) uzrokuju slične učinke osim što su oni neželjeni mnogo neugodniji. Veće doze mogu prouzročiti pretjeran osjećaj straha, duhovno buđenje i samoosvještenje, vraćanje potisnutih i zaboravljenih događaja, sjećanja iz prošlosti i pojavljivanja zastrašujućih misli na koje konzument može previše senzibilno reagirati.   
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Ibogain

Ibogain se dobiva ekstarakcijom iz kore korijena afričke biljke Tabernanthe iboga, koja se uzgaja i u Južnoj Americi i Australiji. Ima vrlo snažno i promjenjivo djelovanje, pa se svrstava ujedno u halucinogene droge, stimulanse i depresore. U velikim dozama uzrokuje vizualne halucinacije, osjećaj jake svjetlosti, suhoću usta, znojenje, povećan puls i lagano drhtanje. Vrhunac djelovanja dosiže se dva sata nakon gutanja droge i može trajati 24 do 48 sati, koji je mentalno i fizički iscrpljujući. Kao posljedicu uzimanja ibogaina korisnici navode nenadano pojavljivanje sanjivih stanja transa dugo vremena nakon korištenja, dok u slučaju primjenjivanja velikih doza bilježi se trajno oštećenje mozga i pojava aritmije. Neki od korisnika u razdoblju konzumiranja ibogaina izvijestili su gubitak želje za heroinom i kokainom, a istraživanja zaista pokazuju da ova droga u nekim slučajevima može pomoći za vrijeme apstinencije sprečavajući sindrome ustezanja. Ipak, potrebno je istaknuti da ovisnici često imaju krivu predodžbu i zavedeni su raznim internetskim i drugim ponudama liječenja ibogainom, koja nisu u suglasnosti s mišljenjima i istraživanjima struke, te vrlo snažnim i mentalno uznemiravajućim iskustvima ovisnika. 
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Meskalin
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Meskalin je halucinogeni kristalni alkaloid koja se dobiva ekstrakcijom iz nekoliko vrsta kaktusa, a najčešći su pejotl (lat. Lophophora williamsii) i San Pedro. Učinak konzumiranja je sličan LSDu. Pejotl su od davnina koristili meksički šamani i američki Indijanci u religijskim obredima, dok danas uslijed masovnog i sveopćeg psihodeličnog eksperimentiranja, odnosno nekontroliranog branja s korijenom stoji pred prijetnjom od istrebljenja. Osušeni kaktus ima 4-7% meskalina, koji djeluje na čovjeka kad se dijelovi kaktusa žvaču ili otapaju u vodi za piće. Budući da je okus nevjerojatno gorak i odvratan, korisnici ga često mrve u prašak i stavljaju u kapsule kako bi izbjegli direktan osjet. Doza čistog meskalina koja djeluje na ljude je 0.3 do 0.5 grama, i ona može trajati sve do 12 sati. Uobičajene posljedice su vizualne halucinacije i radikalna promjena stanja svijesti. Prema opisima iscrpnih istraživanja poslije uzimanja ove supstance nemoguće je gledati u bijeli zid, a da se na njemu ne vide blještave i sjajne halucinacijske forme. Meskalin ne stvara fizičku ovisnost, ali pri primjeni uzrokuje vrtoglavicu, nizak tlak, brze izmjene osjećaja vrućine i hladnoće, znojenje, glavobolju, dok same vizije i noćne more pod utjecajem meskalina potiču razvijanje psihoza. 
PCP (feniciklidin) 
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PCP je vrlo snažna sintetička droga s halucinacijskim učincima proizvedena pedesetih godina kao veterinarski anestetik. Dolazi u obliku tekućine, kristala, tablete ili praška, a može biti popušena kao cigareta, ušmrkana, progutana ili injektirana. Niske doze mogu izazvati ponašanja bez razmišljanja, euforiju, osjećaj praznine, omamljenost, agresivnost, ratobornost i impulzivnost. Visoke doze prouzrokuju ubrzan srčani ritam, povišen krvni tlak, crvenjenje, znojenje, vrtoglavicu, obamrlost ili otupljenost koja može trajati više dana. Intoksikacija i promjena ponašanja može početi za desetak minuta i trajati četiri do šest sati. Oni koji ga koriste uviđaju da su posljedice nepredvidljive, a nerijetko vode trajnim psihozama i agresivnosti. Kod uzimanja velikih količina, moguća su oštećenja srca, pluća, koma (gubitak svijesti) prsnuće krvnih žila mozga (moždani udar), a u najtežim slučajevima i - smrt. Kao i kod bilo koje druge halucinogene droge, vrijedi pravilo da ljudi koji se već osjećaju nestabilno i/ili depresivno prije konzumacije PCP-a pojavljivanje negativnih učinaka mnogo je izglednije. Korisnike PCP-a često odvode u Hitnu zbog predoziranja ili popratnih posljedica kao što su agresivnost ili suicidalno stanje.

Salvia Divinorum
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Salvia divinorum je snažna psihoaktivna biljka koja pripada rodu kadulje porijeklom iz središnje Amerike. Među konzumentima može se naći pod imenom Eclipse - biljni ecstasy, kao biljni lijek ili u velikim količinama osušen za pušenje. Salvinorin A u Salvi Divinorum je najjača poznata prirodna psihoaktivna supstanca, koja djeluje snažno pogotovo kad se isparava i inhalira, iako se najčešće konzumira gutanjem (žvakanjem svježeg lišća i pijenjem iscijeđenog soka iz lišća s alkoholom) ili pušenjem. Već doza od 200 do 500 mikrograma prouzrokuje duboke halucinacije koje traju od trideset minuta do sat, dva vremena, dok pod utjecajem doza većih od 500 mikrograma osoba može postati nesvjesna okoline i upustiti se u stanje nekontroliranog delirija tijekom kojeg mora biti pod pažljivim nazorom drugih. Osoba se može osjećati dezorijentirano i asocijalno, pa oni koji su je koristili naglašavaju da Salvia Divinorum nije „party“ droga. Osim izgubljenog osjećaja za vrijeme, uobičajenog za halucinacijske droge, korisnici govore o iskustvu u kojem imaju svijest kao da su druga osoba ili neki predmet, zid ili komad pokućstva. 
DEPRESORI

Depresori su supstance koje usporavaju i potiskuju rad mozga i živčanih stanica. Oni usporavaju reakcije i mišljenje, uzrokuju pospanost, usporavaju tjelesne funkcije i dovode do stanja letargije. Prilikom dugotrajne upotrebe dolazi do privikavanja i traženja većih doza.  Depresori imaju snažan utjecaj na centar za disanje pa mogu izazvati respiratorni arest tj. prestanak disanja
HEROIN

Heroin je sintetički derivat morfina i dobiva se iz sušenog soka posebne vrste maka. On je depresant centralnog nervnog sustava i svojim djelovanjem usporava disanje i rad srca, snižava krvni tlak, širi krvne žile i usporava crijevnu peristaltiku.Potpuno čisti heroin je bijele boje, gorkog okusa i topiv je u vodi. Heroin koji dolazi na ulicu je žućkasto-smećkaste boje (zbog ostalih tvari koje mu se dodaju) i sadrži od 7 do 10% čistog heroina, dok su ostale tvari šećer, vapno i otrovi poput strihnina i kinina. Takav heroin nije topiv u vodi, pa ga ovisnici prilikom zagrijavanja za konzumaciju miješaju sa limunskom kiselinom, koja u tom slučaju služi kao otapalo. Čistoća heroina jako varira, što i je najčešći uzrok predoziranja. Heroin se konzumira ušmrkavanjem, pušenjem ili injektiranjem. Pušenjem heroina (engl.chasin the dragon= hrv. hvatanje zmaja) euforični učinak se osjeća nakon 5-7 minuta, dok se kod injektiranja taj učinak osjeća nakon 10-20 sekundi. Osoba koja je konzumirala heroin doživljava osjećaj topline i omamljenosti, osjeća se opušteno, neopterećeno i slobodno od svih problema i briga.

Heroin stvara jaku fizičku i psihičku ovisnost i s vremenom razvija sve veću toleranciju na količinu uzete droge. To znači da ovisnici moraju uzimati sve veće i veće doze da bi postigli isti učinak, što često dovodi do predoziranja i nagle smrti zbog zastoja disanja. Nakon prestanka uzimanja heroina javlja se izuzetno neugodna apstinencijska kriza ili sindrom sustezanja. Ona se manifestira na način da ovisnik osjeća grčeve i bolove u mišićima, groznicu, znojenje, mučninu, povraćanje, proljev, kostobolju. Takvo stanje obično traje od 7-14 dana. Da bi izbjegli takvo stanje, ovisnici obično posežu za novom dozom heroina. Zbog korištenja nesterilnog pribora za injektiranje, većina heroinskih ovisnika boluje od hepatitisa B i C. Hepatitis C je bolest koja se izuzetno teško i dugotrajno liječi, a ukoliko se ne liječi može doći do ciroze i(ili) karcinoma jetre. Heroinska ovisnost je propadanje čovjeka u svakom smislu i gubitak interesa za bilo kakvu aktivnost osim nabavljanja droge.
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KETAMIN

Ketamin je jak anestetik koji se koristi prilikom operacija ljudi i životinja na tržištu dolazi u raznim formama kao što su bezbojna tekućina koja je pripremljena za injektiranje i u obliku pilula koje se uzimaju oralno. Ketamin smanjuje bol i mijenja percepciju. Osoba koja je ga je uzela ima osjećaj da je odijeljena od svoga tijela i okoline. Doživljaj se  mijenja ovisno o količini uzete droge. Manje doze (oko 100 mg) uzrokuje euforično raspoloženje i konzument osjeća valove nadolazeće energije. Kod većih doza (oko 200 mg) konzument često doživljava halucinacije slične djelovanju LSD. Prilikom konzumacije može osjećati slabu koordinaciju pokreta, mučninu, povraćati i izgubiti svijest što je izuzetno opasno jer postoji mogućnost od gušenja povraćanim sadržajem. I kada se prestane sa konzumacijom ketamina može doći do rupa u sjećanju, flashbackova i poremećaja pažnje. Tolerancija na ketamin se razvija brzo. Posebno je opasno ako se ketamin kombinira sa drugim drogama poput barbiturata i heroina jer može uzrokovati  nagli zastoj srca i disanja tj. smrt. 
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GHB

GHB (gamahodroksibutirat) je sintetička droga i koristi se prilikom anestezije. Ulična imena za GHB su G, liquid i tekući ecstasy.To je bezbojna  tekućina bez mirisa i slanog je okusa. Male doze (jedan čep) uzrokuju stanje slično laganoj alkoholiziranosti. Djelovanje se počne osjećati nakon 10-20 min od uzimanja, a traje do 8 sati. Najjače se osjeća u razdoblju od jednog do dva sata nakon uzimanja. Droga djeluje na način da smanjuje društvene i seksualne inhibicije, osoba postaje razgovorljiva, općenito je bolje raspoložena i ima slabiju motoričku koordinaciju. Veće doze mogu uzrokovati pospanost, mučninu, povraćanje, mišićnu rigidnost i konfuziju. Osoba koja uzme preveliku dozu GHB-a može naglo pasti u dubok san nalik komi iz kojeg ju je nemoguće probuditi, a nakon spontanog buđenja osoba se minulih događaja ne sjeća. Ovo sredstvo je izrazito jako, tako da u kombinaciji s alkoholom može biti dovoljno i nekoliko kapi u piću da se javi pospanost uz gubitke pamćenja. Iz tog razloga to je i najčešće korištena droga za silovanje.Jako velike doze mogu dovesti do konvulzija, kome i respiratornog kolapsa, te smim time i do smrtnog ishoda.
Jačina GHB ovisi od bočice do bočice po je teško znati koliko je zapravo GHB-a uzeto. 
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Sedativi

Postoji mnogo sedativa različitih naziva, oblika te načina i jačine djelovanja. Sedativi koji se najčešće prepisuju su Apaurin, Lexaurin, Praxiten, Diazepam, Valium, Loram, Xanax, Helex idr. Ti lijekovi najčešće dolaze u obliku tableta, kapsula i ampula te se uzimaju oralno ili se injektiraju. Liječnici sedative prepisuju za mnoga psiihička stanja, uz ostalo i za liječenje tjeskobe, anksioznosti i nesanice. Oni mijenjaju mentalnu aktivnost, djeluju smirujuće i oslobađaju nas briga i napetosti. Korišteni uz liječničku preporuku, uz strogu kontrolu doziranja i načina primjene, ovi lijekovi ne bi smjeli biti opasni po zdravlje. Međutim, oni stvaraju ovisnost i kada se zloupotrijebe mogu postati opasani po zdravlje, posebice ako se miješaju sa drugim lijekovima i drogama, uključujući i alkohol. Osobe koje uzimaju sedative više od nekoliko mjeseci mogu postati ovisni o njima (tabletomanija). Također mogu postati i depresivni i agresivni, a njihovo ponašanje nepredvidivo. Kada pokušaju prestati s uzimanjem, mogu trpjeti neugodne simptome odvikavanja (apstinencijska kriza) kao što su nemir, nesanica, napadi panike, povraćanje, kostobolja pa čak i jaki mišićni grčevi.
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INHALANTI
Inhalanti su isparavajuće supstance koje stvaraju kemijske pare koje se mogu udisati s ciljem da bi se izazvao psihoaktivni učinak. Pod inhalante spada veliki broj kemikalija koje su pronađene u stotinama različitih proizvoda i koji se ne mali broj puta nalaze u domaćinstvu za svakodnevnu uporabu. Prema nekim klasifikacijama postoje četiri kategorije inhalanata, a to su: isparavajuća otapala, aerosoli, plinovi i nitriti.

Isparavajuća otapala su tekućine koje isparavaju na sobnoj temperaturi. Pod tu kategoriju spadaju razrjeđivači, sredstva za kemijsko čišćenje i čišćenje masnoća, ljepila, benzin…

Aerosoli su sprejevi koji sadrže otapala. Tu spadaju dezodoransi, lakovi za kosu, zaštitni sprejevi, boje u spreju…

Plinovi uključuju plinove koji se u medicini koriste za anesteziju i plinovi koji se koriste u domaćinstvu i komercijalnim proizvodima. Medicinski anestetički plinovi su eter, kloroform i halotan. Kućanski i komercijalni proizvodi koji sadrže plinove su butan, propan i plin za rashlađivanje.
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Nitrati najčešće nalazimo u obliku amyl nitrita ili butyl nitrita koji se u slengu zovu poppers ili snappers. Poppers je zlatno obojena tekućina koja se prodaje u bočicama. Kada je netom otvorena ima svjež miris, ali kada neko vrijeme odstoji njen miris je izuzetno neugodan i opisan kao „prljave čarape“. Obično se prodaje u noćnim klubovima i seks shopovima. Konzumira se na način da se pare tekućine izravno iz bočice ili preko tkanine udišu na nos ili usta. Efekti koje ova droga izaziva su manjak društvenih inhibicija, poticanje na ples i poboljšavanje želje za seksualne aktivnosti. Droga se također koristi da bi se poboljšali efekti  stimulativnih droga kao što je ecstasy. Kada se droga konzumira efekti nastaju trenutačno i traju od 2-5 minuta. Ima se osjećaj kao da vrijeme sporije prolazi, a neki ljudi osjećaju i snažnu glavobolju i vrtoglavicu. Tolerancija se razvija nakon dva do tri tjedna ako se kontinuirano koristi, ali nakon par dana apstinencije stvorena tolerancija se gubi, ostavljajući konzumenta posebno podložnog glavoboljama ako se konzumacija ponovi. Gutanje velikih količina te droge može dovesti do gubitka svijesti. Svatko sa bolesti kardiovaskularnog sustava ili anemijom trebao bi izbjegavati poppers jer on ima sposobnost opuštanja mišića i proširenje krvnih žila pa time uzrokuje nagli pad tlaka koji može izazvati nesvjesticu i u nekim slučajevima oštećenja mozga i drugih organa
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Kako prepoznati osobu koja je konzumirala inhalante?

· miris po kemikalijama

· sakrivene prazne bočice od boja i ljepila, krpe namočene u kemikalije

· ošamućenost i dezorijentiranost

· manjak apetita

· nerazgovijetan govor i mumljanje

· loša koordinacija pokreta, razdražljivost

Dugotrajno udisanje visoko koncentriranih kemikalija u otapalima ili aerosol sprejevima može izazvati nepravilan i ubrzan rad srca koji može dovesti do zastoja srca i smrti u roku od nekoliko minuta. Taj sindrom poznat je pod nazivom „sindrom iznenadne smrti“ i može se javiti nakon samo jednog udisanja od strane zdravog čovjeka.

 Što učiniti kod predoziranja

Osobu koja je uzela preveliku količinu droge potrebno je što prije odvesti u najbližu zdravstvenu ustanovu ili obavijestiti hitnu medicinsku službu na tel. 94. Ne čekajte da se osoba onesvijesti!

Ako je osoba bez svijesti, najprije provjerite disanje i rad srca:
· ako ne diše, polegnite je i očistite dišne puteve;

· ako počne disati, okrenite je na bok i zabacite joj glavu prema natrag (ne puštajte osobu samu, a ako je morate ostaviti osigurajte joj meki oslonac podmetnut pod leđa kako bi osoba bez svijesti ostala u bočnom položaju);

· ako i dalje ne diše, pristupite umjetnom disanju usta na usta;

· ako kod onesviještene osobe ne možete pronaći puls, započnite masažu srca (ako ste za to osposobljeni);

· ŠTO PRIJE NAZOVITE HITNU POMOĆ NA TEL. 94 te ako možete obavijestite liječnika hitne pomoći o vrsti droge kojom se osoba predozirala jer joj to može spasiti život! 
Ukoliko trebate informacije vezane uz prevenciju ovisnosti, liječenje i  rehabilitaciju ovisnika ili bilo koju drugu informaciju ili savjet u svezi problema ovisnosti o drogama te utjecaju i štetnosti droga, obratite se anonimno na:

BESPLATNI  "ANTI-DROGA TELEFON"
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0800-8008

SVAKIM RADNIM DANOM

OD 08:30 DO 16:30 SATI

UPOZORENJA!

· Droge su vrlo štetne po zdravlje te brzo izazivaju ovisnost!

· Droge su osobito štetne u kombinaciji s alkoholom i drugim drogama!

· U drogama se često nalaze razne primjese i nečistoće koje njihovo konzumiranje čine još rizičnijim!

· Konzumiranjem bilo koje vrste droge moguće je da doživite vrlo neugodna iskustva i dovedete svoj život u opasnost (smrtonosno trovanje i predoziranje)!

· Osobama koje koriste nečisti pribor za injektiranje droga odnosno svoj pribor dijele sa drugim osobama prijeti velika opasnost obolijevanja od virusnih zaraznih bolesti poput hepatitisa B i C te AIDS-a!

· Nikada se ne dovodite u situaciju da budete prisiljeni uzeti drogu!

Anti droga telefon
(besplatan i anoniman)

0800-8008

