BILJEŠKA

o sudjelovanju na 12. sastanku Pravnih korespondenata Europske baze podataka o zakonodavstvu na području droga Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama

(Lisabon, 20.-21.listopad 2011.)

Ured za suzbijanje zlouporabe droga kao nacionalna kontaktna točka za redovitu i izravnu suradnju s Europskim centrom za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA), sudjelovao je na 12. sastanku Pravnih korespondenata Europske baze podataka o zakonodavstvu na području droga Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA), koji je održan u Lisabonu, 20 i 21. listopada 2011. 
Dnevni red sastanka pored novosti na području nacionalnih zakonodavstava, uključivao je i teme vezane za zakonsko reguliranje novih droga, inicijativu za izmjenu Okvirne odluke EK o kaznama za trgovanje drogama, provedbu studije procjene javnih troškova sudskih postupaka koji se vode za kaznena djela trgovanja drogama, izradu novog indeksa za pretraživanje EMCDDA-ove baze podataka o nacionalnim zakonodavstvima država članica EMCDDA, te dvije tematske rasprave o postupcima provedbe alternativnih mjera kažnjavanja i zakonodavstvima na području vožnje pod utjecajem droga. 
Na 12. sastanka Pravnih korespondenata, predstavnici zemalja izvijestili su o novostima na području svojih nacionalnih zakonodavstava, o napretku koji je postignut u implementaciji kao i o problemima na koje se nailazi prilikom primjene različitih zakonodavnih rješenja u praksi. Belgija, Norveška i Italija izvijestile su da su pokrenute inicijative za izmjenu zakonskih propisa na području sigurnosti u prometu u cilju uspostavljanja strožeg pristupa sankcioniranja vozača koji voze pod utjecajem droga, tako će se primjerice u Italiji prilikom dobivanja vozačke dozvole morati priložiti medicinska dokumentacija iz koje je vidljivo da osoba ne koristi droge, a vožnju pod utjecajem droga kažnjavat će se kaznom zatvora od 6 mjeseci. U Danskoj je u tijeku izmjena zakona kojom će se omogućiti uspostava soba za konzumiranje droga za najproblematičnije ovisnike. Španjolska je istaknula kako je u postupku donošenje novog zakona o financiranju terorizma, kao i izmjena Kaznenog zakona kojim će se izmijeniti visina minimalne i maksimalne kazne za trgovanje drogama, ali i uvesti nove mjere tretmana za počinitelje kaznenih djela koji su ovisnici. U Francuskoj i Litvi je uvedena stroža kontrola nad krijumčarenjem duhana, dok je u Velikoj Britaniji i Portugalu uspostavljen novi zakonski pristup na području nelegalne uporabe doping sredstava. Švedska je s obzirom na učestalu pojavu novih droga na njihovom tržištu, prometovanje navedenim drogama do trenutka njihovog stavljanja na listu droga, zabranila odredbama Zakona o tvarima opasnim po zdravlje i javno zdravstvo, s time da posjedovanje takvih tvari nije kazneno djelo. Također u Poljskoj i Cipru poduzete su zakonske mjere za reguliranje režima prometovanja novim drogama. Hrvatska je izvijestila o najnovijim izmjenama Zakona o suzbijanju zlouporabe droga, o  izmjenama vezanim  za kazneno djelo zlouporabe droge i alternativnim sankcijama za počinitelje koji su ovisnici sukladno novom Kaznenom zakonu, stavljanju novih droga pod zakonsku kontrolu, te izradi nove Nacionalne strategije suzbijanja zlouporabe droge i o provedenom projektu evaluacije dosadašnje Nacionalne strategije.  
U okviru teme o novim drogama od strane predstavnika EMCDDA prezentirani su modeli zakonske kontrole novih droga u zemljama EU. Naglašeno je kako se u većini zemalja koristi generički ili analogni sistem kontrole, te da je 8 zemalja definiralo nove tvari kao medicinske proizvode. Tako je Velika Britanija kontrolu mefedrona regulirala Zakonom o zaštiti potrošača, Irska je donijela posebni zakon o novim drogama, Austrija je nove droge regulirala zakonskim propisima o lijekovima, a Poljska je izmjenama Zakonom o drogama i Zakona o sanitarnoj inspekciji propisala novčanu kaznu za proizvodnju i uvoz novih droga, kao i kaznu zatvora do 1 godine za oglašavanje i reklamiranje navedenih tvari, te je dana ovlast Sanitarnoj inspekciji da može takvu tvar povući iz prodaje na vrijeme od 18 mjeseci ako postoji opravdana sumnja da može biti štetna po zdravlje. U Finskoj i Slovačkoj moguće je da ministar zdravstva nove droge koje se pojave na tržištu do odluke o njihovom stavljanju na listu droga, stavi na tzv. listu karantene, a u Velikoj Britaniji takve tvari mogu se staviti na privremenu listu na vremenski rok od 1 godine. U Švedskoj je moguće nove droge koje još nisu stavljene na listu, zaplijeniti i uništiti na temelju odredbi zakona o zaštiti potrošača.    

Pored navedenog, sudionici sastanka upoznati su sa inicijativom za izmjenu Okvirne odluke EK kojom su propisane minimalne i maksimalne kazne za trgovanje drogama iz 2004. i  provedbom studije procjene javnih troškova sudskih postupaka koji se vode za kaznena djela trgovanja drogama. Predstavnik Europske komisije istaknuo je kako je u pripremi donošenje smjernica o budućim prioritetima na području suzbijanja trgovanja drogama i prekursorima te da će se do rujna slijedeće godine izraditi prijedlog izmjena Okvirne odluke koje će se predložiti Vijeću EU. Kao razlozi za izmjenu okvirne odluke navedeni su slaba primjena odredbi od strane zemalja članica EU osobito na području prekursora, ograničene mogućnosti pravosudne suradnje, kao i ograničena kontrola primjena odredbi Okvirne odluke od strane EK. Pravni korespondenti pozvani su da svojim prijedlozima vezanim za glavne prioritete na području zakonskih instrumenata određivanja minimalne i maksimalne kazne, stupanj kažnjavanja, olakotne i otegotne okolnosti koje bi se trebale uzimati u obzir prilikom procesuiranja počinitelja navedenih kaznenih djela, stvarnu i mjesnu nadležnost u vođenju postupka za kaznena djela trgovanja drogom, pridonesu izradi kvalitetnog prijedloga izmjena Okvirne odluke.Vezano za studiju procjene javnih troškova sudskih postupaka koji se vode za kaznena djela trgovanja drogama, prezentirane su dosadašnje aktivnosti koje je EMCDDA poduzeto u cilju pripreme metodologije za provedbu predmetne studije. Studija će se odnositi na procjenu javnih troškova koji se iz proračunskih sredstava izdvajaju za rad sudova i to posebno za rad po predmetnima vezanim isključivo za prodaju, preprodaju i organiziranu prodaju droga. Stoga se od strane pravnih korespondenata zatražilo da izvijeste o mogućnosti dostave podatka koji se odnose na broj takvih sudskih postupaka koji su se tijekom 2008. vodili na prvostupanjskih sudovima, kao i ukupan broj predmeta koji su tijekom 2008. bili u radu prvostupanjskih sudova uz objašnjene kako je prema nacionalnom kaznenom zakonodavstvu definirano trgovanje drogama te da li isto uključuje prekursore.  

U okviru tematskih rasprava koje su se odnosile na nacionalnu praksu u provedbi alternativnih mjera kažnjavanja i zakonodavstava na području reguliranja vožnje pod utjecajem droga, predstavljene su dosadašnje aktivnosti EMCDDA.

Vezano za alternativne mjere kažnjavanja, raspravljalo se o pristupima koji postoje u nacionalnim zakonodavstvima vezano za postupak procjene i upućivanja počinitelja kaznenog djela koji je ovisnik u tretman. Načini uključivanja različiti su od zemlje do zemlje, ali u većina zemalja odluku o tome da li će se protiv takvog počinitelja pokrenuti kazneni postupak ili će se za istog odrediti alternativna mjera liječenja donosi državni odvjetnik na temelju stručne procjene ekspertnog tima (liječnik, psiholog, socijalni radnik) prije pokretanja kaznenog postupka. Nadalje, takva odluka se može donijeti od strane suda i tijekom sudskog postupka odnosno tijekom donošenja sudske presude, te od strane probacijskih službi tijekom uvjetnog otpusta odnosno probacijskog perioda. U manjem broju zemalja postoji praksa da se počinitelj kaznenog djela koji je ovisnik može uputiti u tretman direktno od strane policijskih službenika pri čemu se za postupak procjene psihofizičkog profila počinitelja koriste stručni kadrovi koji su zaposleni u okviru policijskih službi ili su isti angažirani kao vanjski suradnici. 
Vezano za problematiku vožnje pod utjecajem droga, naglašeno je kako u zemljama EU postoji nekoliko pristupa od zakonskog propisivanja limita za droge koji se u slučaju testiranja na droge tolerira kao što je slučaj i za alkohol do nulte tolerancije na droge. Većina zemalja nema određene limite i količine za koncentraciju droga u organizmu. S druge strane statistike vezane za broj prometnih nesreća uzrokovanih uslijed vožnje pod utjecaj droga odnosno broj vozača koji su bili pod utjecajem droga vrlo su neujednačene i metodološki nepotpune što dovodi do toga da različiti nacionalni podaci nisu usporedivi niti relevantni.   
Zaključno, pravni korespondenti obaviješteni su da će u nadolazećem razdoblju za potrebe ELDD baze biti potrebno dostaviti podatke vezane za problematiku droga u zatvorima, granične količine droga vezane za kaznene djela trgovanja drogama, podatke o provođenju alternativnih mjera kažnjavanja, te podatke koji se odnose na broj sudskih postupaka koji su se tijekom 2008. vodili na prvostupanjskih sudovima za kaznena djela trgovanja drogama.
� Europska baza podataka o zakonodavstvu na području droga (ELDD) predstavlja on line bazu podataka koja sadrži zakonske tekstove, studije te zakonska rješenja o različitim aspektima s području droga koja postoje u zemljama članicama EMCDDA, a cilj iste je kontinuirano praćenje postojećih i novih trendova u razvoju strategijskih dokumenta kojima se regulira politika suzbijanja zlouporabe droga i zakona s područja prevencije, liječenja, kaznene politike i dr. Sastavni dio mreže čine Pravni korespondenti koji su određeni od strane nacionalnih tijela za suzbijanje zlouporabe droga, a njihova glavna zadaća je da izvješćuju o različitim zakonodavnim aspektima suzbijanja zlouporabe droga u njihovom zemljama, kao i o novinama iz nacionalnih zakonodavstava. Sastanci Pravnih korespondenata održavaju se jednom godišnje, a na istima se raspravljaju aktualne teme vezane za različita područja problema ovisnosti.    











