Sastanak Pompidou grupe Vijeća  Europe na visokoj razini i 69. redovnom sastanku stalnih predstavnika PG

(Ljubljana, 13.-14. prosinca 2011.)

U Ljubljani je 13. prosinca 2011. održan sastanak na visokoj razini koji su zajednički organizirali Pompidou grupa Vijeća Europe (PG) i Republika Slovenija kao član aktualnog Upravnog odbora PG pod predsjedanjem Francuske. Sastanku su nazočili ministri i drugi visoki predstavnici zaduženi za problematiku droga u zemljama članicama PG. 13. prosinca popodne i 14. prosinca je održan 69. godišnji sastanak stalnih predstavnika PG.  

Visoku razinu su pozdravnim govorom otvorili g. Blaž Kavčič, predsjednik slovenskog Nacionalnog vijeća i g. Etienne Apaire, predsjednik PG, posebno naglašavajući važnost razvoja programa smanjenja potražnje droga u svim zemljama europskog kontinenta i susjednim regijama, temeljenih na znanstvenim spoznajama i poštivanju ljudskih prava. Uslijedile su intervencije ministara i voditelja nacionalnih izaslanstava, među kojima je g. Dubravko Klarić, predstojnik Ureda za suzbijanje zlouporabe droga VRH (Ured) i stalni predstavnik RH pri PG, dao podršku radu PG, pozdravio ulazak novih zemalja Jugoistočne Europe u članstvo PG te je naglasio ulogu RH u poticanju suradnje među zemljama JIE i regionalnim inicijativama. U nastavku je održana svečana ceremonija pridruživanja novih članica PG (Crna Gora, Monako i Maroko). Također je najavljeno otvorenje natječaja za Europsku nagradu za prevenciju koja se dodjeljuje udrugama mladih. 

13. prosinca popodne i 14. prosinca je održan 69. godišnji sastanak stalnih predstavnika PG. Na sastanku se raspravljalo o aktivnostima koje se provode u sklopu radnog programa Pompidou grupe, posebno u svezi koherentnih politika droga, supstitucijske terapije i sigurnosti u prometu, prevenciji na radnim mjestima, smanjenju ponude droga na svjetskoj razini, edukacije državnih službenika koji se bave politikama droga, aktivnosti MedNET-a, EWASS mreže te razvoj nacionalnih kapaciteta u Ukrajini i Moldovi. Jedno od važnijih područja rada PG je suradnja u kontroli prekursora koju je inicirala Hrvatska kao članica Upravnog odbora PG u prošlom mandatu. Tijekom 2011. je održana treća međunarodna konferencija na kojoj su pored europskih zemalja sudjelovali Europska komisija, Međunarodni odbor za kontrolu narkotika (INCB), Kanada. Također je predstavljen razvoj europskog pristupa praćenju generalne avijacije koja se zbog nedovoljne kontrole često koristi za krijumčarenje droga. Među zajedničkim operacijama je istaknut doprinos Hrvatske u rasvjetljavanju krijumčarenja kokaina putem malih zrakoplova (međunarodna operacija Spider WEB koja je rezultirala zapljenom 105 kg kokaina). Kao primjer dobre prakse je istaknuta nordijska suradnja aerodroma koji će se pokušati implementirati u balkanskim zemljama, a intenzivno se radi i na razvoju metodologija otkrivanja gutača koji krijumčare tekući kokain.

Tijekom 2012. PG će uvesti nove aktivnosti koje se odnose na predstavljanje iskustava zemalja koje su uvele integrativne politike za legalne i ilegalne droge, analizu koncepta izbora i pristanka na terapiju te procjenu učinkovitosti kampanja usmjerenih na podizanje svijesti o problemu droga. Krajem 2012. će se održati konferencija povodom polovice mandata aktualnog predsjedništva PG. 

Zaključno je potrebno naglasiti kako PG kao i sve ostale međunarodne organizacije koje se bave problematikom droga nastoje ojačati svoju ulogu i uvode aktivnosti čiji je primaran neizravan cilj podizanje vidljivosti rada dotične organizacije ili agencije. Međutim, u posljednje je vrijeme sve izraženije preklapanje aktivnosti rada PG, EMCDDA-a, HDG-a, UNODC-a, INCB-a itd., unatoč naporima pojedinih organizacija za unaprjeđenje međuagencijske suradnje. Stoga su se neke zemlje (Velika Britanija, Njemačka, Danska) povukle iz PG, pri čemu je PG izgubila velik dio donacija i stručnih kapaciteta. Istodobno u PG ulaze nove zemlje koje su tek u procesu stabilizacije i pridruživanja EU, odnosno kandidati za ulazak u EU ili pripadaju skupini „susjednih“ zemalja, kojima PG predstavlja veliku potporu u razvoju nacionalnih politika droga i izgradnji sustava suzbijanja zlouporabe droga. Uzimajući u obzir mandat PG sukladno kojem PG ima zadaću povezivanja EU i ostalih europskih zemalja, donesena je odluka o osnivanju Grupe za suradnju zemalja Jugoistočne Europe koja će od početka 2012. djelovati u sklopu EXASS mreže (sljedeći sastanak će se održati u Zagrebu) na profesionalnoj razini. Potrebno je naglasiti kako je spomenuta grupa svojevrsna realizacija hrvatske regionalne inicijative poznate pod nazivom South East European Drugs Coordination (SEEDC), započete još 2003.    

Po prvi puta je na sastanku Pompidou grupe sudjelovao direktor Izraelske službe za borbu protiv droga (IADA), koji je predstavio izraelski sustav suzbijanja zlouporabe droga i stanje problematike droga u zemlji. Izrael je predao kandidaturu za članstvo u Pompidou grupi koje još uvijek nije realizirano zbog blokade jedne zemlje članice Vijeća Europe. Slijedom dugogodišnje dobre bilateralne suradnje s izraelskim vlastima te posebno IADA-om, Hrvatska je podržala ulazak Izraela u rad te pan Europske organizacije koja svoje aktivnosti sve više širi na područje Istočne Europe i Istočne Afrike.

Na marginama sastanka, održane su bilateralne konzultacije s g. Viktorom Ivanovim, direktorom Federalne službe za kontrolu narkotika Ruske Federacije, s kojom Ured sklopio protokol o suradnji 2007. godine, a Ministarstvo unutarnjih poslova međudržavni sporazum na području suzbijanja krijumčarenja droga. U sklopu važećeg radnog programa PG, Ruska Federacija je predložila osnivanje radne skupine koja će se baviti operativnim akcijama usmjerenim na suzbijanje krijumčarenja afganistanskog heroina preko Balkanske rute, ali i drugih droga koje prolaze tim krijumčarskim pravcem. Slijedom navedenog, Ured je pozvao direktora ruske Federalne službe za kontrolu narkotika u službeni posjet Hrvatskoj radi jačanja bilateralne suradnje na operativnom planu i razmatranja mogućnosti zajedničkih akcija u Jugoistočnoj Europi, koji je načelno dogovoren za ožujak 2012. 

Sljedeći sastanak stalnih predstavnika PG će se održati u svibnju 2012. u Strasbourgu.  

