Bilješka sa sastanka konzultacijske grupe Pariškog pakta

(Beč, 7.-8. prosinca 2011.)

U Beču je 7.-8. prosinca 2011. održan sastanak političke konzultacijske grupe Pariškog pakta. Pariški pakt je inicijativa pokrenuta 2003. na Ministarskoj konferenciji o putovima droge iz Srednje Azije u Europu održanoj u Parizu, na kojoj su se ministri vanjskih poslova ili drugi visoki predstavnici zemalja sudionica obvezali na podijeljenu odgovornost u rješavanju problema povezenih s krijumčarenjem afganistanskih opijata. Danas inicijativa predstavlja partnerstvo više od 50 zemalja i međunarodnih organizacija koje kreira i provodi zajedničke mjere suzbijanja krijumčarenja i konzumacije opijata te povezanih zdravstveno-socijalnih problema u svim pogođenim područjima, među kojima se nalazi i tzv. Balkanska ruta. Aktivnosti Pariškog pakta koordinira UN Ured za droge i kriminal (UNODC). Sastanak je otvorio g. Yuri Fedotov, izvršni direktor UN Ureda za droge i kriminal (UNODC), a u nastavku su predstavljene preporuke regionalnih stručnih sastanaka održanih pod okriljem Pariškog pakta u 2011. 

UNODC procjenjuje kako u Afganistanu i susjednim zemljama ima oko 2.5 milijuna opijatskih ovisnika što je oko 15% svjetske populacije opijatskih ovisnika. Na tom se području potroši godišnje između 50 i 55 tona čistog heroina, 800-1000 tona sirovog opijuma i oko 8000 tona kanabisa (uglavnom hašiša). Izvor kanabisa je malo nejasan budući da je proizvodnja kanabisa u Afganistanu procijenjena do 3700 tona godišnje. Velik broj zatvorenika su ovisnici, dostupnost liječenja je daleko ispod potrebne razine, a HIV epidemija među opijatskim ovisnicima uzima sve više žrtava te predstavlja prijetnju općoj populaciji. Vrijednost konzumiranih opijata i kanabisa te trgovine istima na području Afganistana i susjednih zemalja se procjenjuje na 13-15 milijardi dolara godišnje, što je slično njihovom BDP-u. Za usporedbu, vrijednost tržišta opijatima i kanabisom u Jugoistočnoj Europi se kreće između  3-7 milijardi dolara godišnje. Uzgoj opijumskog maka u Afganistanu je tijekom 2011. pao za 7% u odnosu na prethodnu godinu, proizvodnja opijuma za 61% te se očekuje daljnji porast proizvodnje (2005.: 4100 t, 162 USD; 2010.: 5800 t, 260 USD) o čemu svjedoči ogroman porast zapljena prekursora (2005.: 24904 kg; 2011.: 113040 kg). Mapirajući proizvodnju opijata u Afganistanu i pravce krijumčarenja, odnosno izlaska iz zemlje, UNODC zaključuje kako se opijati vjerojatno krijumčare iz južnih provincija na sjever Afganistana. Međutim, slabe zapljene ne govore u prilog navedenom, što može ukazivati na neadekvatnu razinu rada tijela kaznenog progona. S druge strane, moguće je kako su se na sjeveru nalazile velike zalihe opijata za koje se procjenjuje da prilaze kraju. Stoga se u sjevernim provincijama iduće godine očekuje porast kultivacije opijumskog maka.

U nastavu su predstavljena 2 regionalna programa UNODC-a, od kojih se jedan odnosi na Afganistan i susjedne zemlje, a drugi na Jugoistočnu Europu. Cilj regionalnih programa je ojačati nacionalne kapacitete u suzbijanju ponude i potražnje droga, kao i prekograničnu suradnju u suzbijanju transnacionalnog organiziranog kriminala. Predstojnik Ureda za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske je u svojoj intervenciji naglasio kako Hrvatska podržava novi Regionalni program UNODC-a za JI Europu 2012.-2015. te je spremna svojim znanjem i iskustvom doprinijeti razvoju kapaciteta u zemljama Regije, međutim kao skora članica EU ne vidi svoje mjesto među korisnicima predmetnog programa s obzirom na stupanj razvijenosti hrvatskog sustava suzbijanja problematike droga i planiranih aktivnosti Regionalnog programa. UNODC procjenjuje kako preko južnog koridora godišnje prolazi između 65-80 tona afganistanskog heroina. U JI Europu dolazi 65 tona heroina, a iz Regije dalje ide 60 tona. Godišnja vrijednost opijata koji se krijumčare kroz JI Europu se procjenjuje na 30 milijardi USD, dok je vrijednost pojedinih nacionalnih tržišta opijata u zemljama Regije iznosila 500 milijuna USD u 2009. Također se procjenjuje kako su balkanske kriminalne skupine u 2009. ostvarile profit  od oko 2 milijarde USD. Iako tzv. Balkanska ruta postoji nekoliko desetljeća, mijenjaju se pravci pojedinih grana rute. Pored navedenog, neke zemlje u Regije su pored krijumčarskih ruta problematične zbog postojećih skladišta heroina. Poznato je kako je u 2009. u Tursku ulazio heroin čistoće od 60% koji je prepakiran u pošiljke manje čistoće, namijenjene tržištima u drugim dijelovima Europe. Posljednjih je godina također primijećena snažna povezanost kriminalnih skupina iz JI Europe s kriminalnih organizacijama na drugim kontinentima posebno u svrhu krijumčarenja kokaina (preko Zapadne Afrike u Europu). 

Razgovaralo se i o pripremi ministarske konferencije Pariškog pakta koja će se održati 16. veljače 2012. u Beču (Hoffburg) te o operativnim prioritetima stručnih sastanaka Pariškog pakta u idućoj godini.  

Na marginama sastanka održan je bilateralni sastanak s gđom. Nancy B. Pettit, direktoricom Odjela za politike, planiranje i koordinaciju pri Uredu za međunarodne poslove vezane uz narkotike i kazneni progon, State Department SAD-a. Tijekom sastanka se razgovaralo o mogućnostima uspostave suradnje Ureda za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske i Ureda za nacionalnu politiku kontrole droga SAD-a (ONDCP). Također je održan konzultacijski sastanak s g. Irom Israelom, policijskim atašeom Ureda DEA-e u Austriji (U.S. Drug Enforcement Administration) koji pokriva i suradnju s Hrvatskom. 

