BILJEŠKA 
Sastanak s udrugama i terapijskim zajednicama za suzbijanje zlouporabe droga i Stručni skup s ciljem predstavljanja baze programa prevencije ovisnosti, rezultata istraživanja tržišta droga te pilot istraživanja pojavnosti novih droga u Republici Hrvatskoj

(Tribine Grada Zagreba, Kaptol 27, 30. studeni 2011. od 10.00 do 14.00 sati)

S obzirom da Ured za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske od 2003. godine promiče i razvija intenzivnu suradnju s organizacijama civilnog društva koje djeluju u području prevencije ovisnosti i suzbijanja zlouporabe droga, 30. studenog 2011. s početkom u 10.00 sati, a u okviru obilježavanja Mjeseca borbe protiv ovisnosti održan je sastanak s udrugama. 
Cilj sastanka je bilo definiranje prioriteta Natječaja za 2012. godinu i definiranje budućih oblika suradnje Ureda za suzbijanje zlouporabe droga i nevladinih organizacija koje djeluju u području suzbijanja zlouporabe droga. Na sastanku je prisustvovalo 22 predstavnika Udruga i to;Udruga Zvonimir Knin, Udruga Zajedno idemo dalje Zagreb, Udruga Osmijeh Zagreb, Terapijska zajednica Mondo Nuovo, Udruga Moji dani, Terapijska zajednica Đurmanec, Udruga Vida Rijeka, Udruga Carpe Diem Karlovac, Udruga Stijena Zagreb, Udruga Ne-ovisnost Osijek, Udruga Novi svijet Sisak, Udruga Sportske igre mladih Split, Udruga Sirius Zagreb, Udruga UPO- za pomoć obitelji ovisnika Zagreb, Udruga San Patrignano Split, Udruga Liga za prevenciju ovisnosti Split, Udruga Pozitiva Nova Gradiška, Udruga Terra Rijeka, Terapijska Zajednica Papa Ivan 23. Vrgorac, te Udruga roditelja Zajednica Susret Zagreb. Ispred Ureda na sastanku su sudjelovali mr.krim. Dubravko Klarić, predstojnik, Sanja Mikulić, načelnica, Lidija Vugrinec, načelnica, dr.sc. Jadranka Ivandić-Zimić, savjetnica u Vladi i Vladinom Uredu, Josipa Lovorka Andreić, stručna savjetnica, Dijana Jerković, stručna suradnica i Nataša Vukičević, viši stručni referent.

Sastanak je otvorio predstojnik Ureda za suzbijanje zlouporabe droga, mr.krim. Dubravko Klarić koji je udruge izvijestio kako će se u 2012. godini temeljem Javnog Natječaja financirati projekti/programi prevencije ovisnosti i resocijalizacije ovisnika, ali s obzirom da je za prva tri mjeseca 2012. godine na snazi privremeni proračun, još uvijek se ne zna koja će visina tih sredstva biti osigurana na proračunskoj poziciji Ureda. Istaknuo je da će se zalagati za centralizaciju financijskih sredstava za borbu protiv ovisnosti pri Uredu, kako bi se kvalitetni projekti mogli financirati u što većem iznosu.

S ciljem što boljeg informiranja udruga o svim mogućnostima ostvarivanja financijske potpore od strane državnih tijela i iz EU fondova, načelnica u Uredu za udruge Vlade RH gđa Vesna Lendić Kasalo je prezentirala osnovne odrednice institucionalnog i pravnog okvira za djelovanje civilnog društva i novosti vezane uz prijavu projekata udruga na Javne natječaje koji se raspisuju od strane tijela državne uprave te aktualne programe EU za sektor civilnog društva. Okvir za djelovanje civilnog društva uz Zakon o udrugama i porezne zakone, predstavlja i Kodeks pozitivne prakse te Nacionalna strategija stvaranja poticajnog civilnog društva za 2006.-2011. i Operativni planovi koji su doneseni na temelju iste. Budući da spomenuta Nacionalna strategija ističe ove godine u tijeku je izrade nove Nacionalne strategije. U prezentaciji je naglašeno da se sve udruge trebaju što prije prijaviti u Registar neprofitnih organizacija pri Ministarstvu financija, jer bez toga neće moći ostvariti financijsku potporu od tijela državne uprave. Ured za udruge koordinira provedbom projekata Europske unije za organizacije civilnog društva, a trenutno su otvoreni natječaji za IPA projekte za 2008. i za 2009. godinu o čemu se više informacija može pronaći na Internet stranici Ureda za udruge www.uzuvrh.hr
Načelnica Odjela za opće programe i strategiju Sanja Mikulić najavila je raspisivanje natječaja za 2012. te istaknula kako će o visini odobrenih sredstava ovisiti i odabir prioriteta koji će se financirati putem natječaja. U svakom slučaju pokušat će se osigurati sredstva koja će omogućiti da se uz područje resocijalizacije, financira i određeni broj najkvalitetnijih projekata iz područja prevencije ovisnosti. Natječaj će se raspisati tijekom mjeseca veljače 2012. budući da će se ugovori o financijskoj potpori radi privremenog financiranja moći sklapati tek u mjesecu travnju 2012. Istaknula je da se sljedeće godine planira organizirati ciklus radionica za udruge na temu strateškog planiranja, evaluacije i financijskog poslovanja. Savjetnica u Vladi i vladinom Uredu dr. sc. Jadranka Ivandić Zimić udruge je informirala o tome da će im se tijekom prosinca uputiti dopis u okviru kojeg će detaljno trebati izvijestiti o provedbi Projekta resocijalizacije te uputiti inicijativa da se sukladno primjerima dobre prakse u lokalnim sredinama oforme stručni timovi za resocijalizaciju u kojima uz njihove predstavnike trebaju sudjelovati predstavnici Službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti, centara za socijalnu skrb i područnih službi zavoda za zapošljavanje. Također su obaviješteni da na Internet stranici Ureda postoji obrazac za udruge namijenjen praćenju individualnog programa resocijalizacije koji udruge trebaju popunjavati za ovisnike koje upućuju u Projekt resocijalizacije i dostavljati Uredu za Zbirku osobnih podataka o korisnicima Projekta.
Nakon toga, kao primjeri dobre prakse predstavljena su tri projekta koje je financirao Ured i to: projekt "Partnerstvo za razvoj ljudskih potencijala za dugotrajno nezaposlene i socijalno isključene osobe“ Lige za prevenciju ovisnosti iz Splita, projekt Zdravo odrastanje Udruge „SIRIUS - Centar za psihološko savjetovanje iz Zagreba, Projekt Resocijalizacija liječenih ovisnika u poljoprivredi Udruge "P.E.T.+" iz Zagreba i Socijalno poduzetništvo- rehabilitirani ovisnici u akciji Udruge Ne-ovisnost iz Osijeka. Svi navedeni projekti su samo djelomično financirani od strane Ureda dok se drugi dio tih projekata financira iz sredstava drugih tijela državne uprave ili fondova Europske unije.
Nazočni su istaknuli da je suradnja udruga s Uredom za suzbijanje zlouporabe droga dobra i kvalitetna te je potrebno da se ista nastavi i u budućnosti.
U drugom djelu sastanka, koji je započeo u 12.30 sati predstavljana su tri važna projekta koja je tijekom 2011. godine proveo Ured za suzbijanje zlouporabe droga i to: Baza programa prevencije ovisnosti, Rezultati istraživanja tržišta droga te Pilot istraživanje o pojavnosti novih droga u Republici Hrvatskoj. 
Nakon uvodnih riječi načelnice Sanje Mikulić i Lidije Vugrinec predstavljani su rezultati pilot istraživanja pojavnosti novih droga u Republici Hrvatskoj koje je održala doc.dr.sc. Valentina Kranželić s Edukacijsko-rehabilitacijskog fakulteta, voditeljica istraživanja. Edukacijsko-rehabilitacijski fakultet Sveučilišta u Zagrebu je, uz podršku Ureda, tijekom listopada i studenog 2011. godine proveo pilot istraživanje pojavnosti novih droga u Republici Hrvatskoj. Istraživanje je provedeno na internetskim forumima putem on-line ankete, s ciljem dobivanja uvida u pojavnost i trendove u konzumiranju novih psihoaktivnih tvari. U istraživanju je sudjelovalo ukupno 1330 ispitanika, najviše u dobi između 18 do 25 godine života 39,8 %. Većina ispitanika je imala neka saznanja o novim drogama, najviše o spice proizvodima, mefedronu i ketaminu, ali je konzumiralo te droge oko 7,5 % ispitanika. Ovo istraživanje pokazalo je i neke buduće izazove kao što je dolaženje do reprezentativne ciljane skupine te istraživanje zdravstvenih i psihosocijalnih rizika korištenja novih droga.
Zatim su od strane dr.sc. Dalibora Doležala s Edukacijsko-rehabilitacijskog fakulteta predstavljani rezultati istraživanja tržišta droga u Republici Hrvatskoj. Odsjek za kriminologiju Edukacijsko-rehabilitacijskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu je, u suradnji s organizacijama civilnog društva koje provode programe smanjenja šteta i uz podršku Ureda, proveo Istraživanje tržišta droga na uzorku od 622 ispitanika koji koriste programe smanjenja šteta. Istraživanjem je ispitana uporaba, dostupnost i cijene ilegalnih droga, pojavnost novih psihoaktivnih tvari u Hrvatskoj, problematična uporaba droga te socio-ekonomske karakteristike osoba uključenih u programe smanjenja šteta na području Republike Hrvatske. Najveću cijenu na ilegalnom tržištu imaju kokain i heroin, dok je najdostupnija droga na tržištu metadon, koja je ujedno i najviše zloupotrebljavana droga na ilegalnom tržištu. Metodom višekratnika izvršena je i procjena problematične uporabe droga u zajednice te su ispitanici procijenili da 4 od 10 njihovih prijatelja redovito uzima drogu najčešće opijate a da nisu u sustavu liječenja, što bi bilo oko 2320 osoba koji redovito konzumiraju opijate, a da nisu u sustavu liječenja.
Josipa Lovorka Andreić i Dijana Jerković iz Ureda za suzbijanje zlouporabe droga predstavile su Bazu programa suzbijanja zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj, s posebnim naglaskom na bazu programa prevencije ovisnosti kao dio cjelokupnog projekta Baze.
Ured je krajem 2010. godine inicirao postupak izrade Baze programa prevencije s ciljem dobivanja uvida o programima smanjenja potražnje droga koji se provode na području Republike Hrvatske. Baze podataka programa suzbijanja zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj će sadržavati područja prevencije, tretmana, resocijalizacije i programa smanjenja štete. Cilj Baze programa prevencije ovisnosti je dobiti informacije o svim preventivnim aktivnostima koje se provode na području suzbijanja zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj te podizanje razine kvalitete programa i projekata. Navedena baza će između ostalo omogućiti i identificiranje kvalitetnih, evaluiranih i učinkovitih programa te predlaganje primjera dobre prakse iz Republike Hrvatske Portalu najboljih praksi Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA). S tim ciljem planira se uvođenje certifikata kvalitete kojim Ured i EMCDDA jamče učinkovitost i kvalitetu programa te koji omogućava prioritet pri financiranju od tijela državne uprave i regionalne (područne) samouprave.
