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Zagreb, 20. veljače 2012.
VLADA REPUBLIKE HRVATSKE

URED ZA SUZBIJANJE ZLOUPORABE DROGA

Ured za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske sukladno članku 23. Zakona o udrugama («Narodne novine» broj 88/01. i 11/02) i Kodeksu pozitivne prakse, standarda i mjerila za ostvarivanje financijske potpore programima i projektima udruga («Narodne novine», broj 16/07) te Nacionalnoj strategiji suzbijanja zlouporabe (opojnih) droga za 2006.-2012. i Akcijskom planu suzbijanja zlouporabe (opojnih) droga za 2009. -2012. godinu 
raspisuje

JAVNI NATJEČAJ
za prijavu projekata udruga u Republici Hrvatskoj za dodjelu financijske potpore u okviru raspoloživih sredstava Državnoga proračuna za 2012. godinu na poziciji

Ureda za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske

1. VRSTA FINANCIJSKE POTPORE

Udruge, sukladno ovom Natječaju, mogu svoje prijave za financijske potpore slati za:

1. Projekte/programe koji donose nove ideje i nove modele razvoja i/ili nove načine rješavanja postojećih problema u području resocijalizacije ovisnika o drogama, a čije je vremensko trajanje ograničeno do jedne godine.

2. Cilj Natječaja je povećati dostupnost programa/projekata resocijalizacije u svim županijama Republike Hrvatske 
2.
UVJETI PRIJAVE

Svaka udruga čija je djelatnost od općeg dobra u Republici Hrvatskoj ima pravo na ovaj natječaj prijaviti samo 1 projekt/program u samo jednom od prioritetnih područja odnosno udruga može prijaviti ili jedan projekt u području P 1 ili jedan projekt u području P 2. 

Prijedlozi će biti uzeti u obzir za financiranje ako udruga udovoljava sljedećim općim uvjetima:
· Upisana je u Registar udruga Republike Hrvatske i djeluje na području Republike Hrvatske najmanje 2 godine;

· Udruga djeluje u službi općeg dobra i javnosti te u skladu s općim vrednotama utvrđenim Ustavom Republike Hrvatske;

· Djelatnosti udruge usmjerene su potrebama zajednice i očuvanju održivog razvoja, 
· Udruga mora djelovati u jednom od prioritetnih područja aktivnosti raspisanih natječajem što treba biti razvidno u Statutu udruge;

· Udruga treba imati ljudske i materijalne resurse za provedbu prijavljenog projekta;

· Udruga ne smije obavljati poslove iz djelokruga tijela državne uprave i aktivnosti za koje se općenito smatra da su dogovornost Vlade, kao što je formalno obrazovanje, osnovna zdravstvena skrb i sl; 

· Djelatnost udruge ne smije biti financirana posebnim propisima (npr. Zakon o športu, Zakon o Studentskom zboru, Zakon o Hrvatskom Crvenom križu, Zakon o lovstvu, Zakon o vatrogastvu, Zakon o vjerskim zajednicama itd.) ili projekt se ne smije u cijelosti financirati iz drugih izvora; 

· Udruga treba imati aktivno tijelo upravljanja (skupština/sabor, upravni odbor) koje vodi učinkovitu razvojnu politiku i administrativnu kontrolu rada udruge;

· Odgovorna osoba u udruzi ne smije biti kažnjavana o čemu se mora dostaviti uvjerenje o nekažnjavanju

· Udruga mora voditi transparentno financijsko poslovanje te dostaviti preslike financijskih izvještaja o poslovanju udruge u 2011. godini
· Udruga nema nepodmirenih novčanih obveza u odnosu na proračunska sredstva koja su joj dodijeljena od strane Ureda u 2010. i 2011. godini
· Program /projekt koji udruga prijavljuje mora biti usmjeren stvarnim potrebama korisnika i zajednice u kojoj se provodi i temeljen na već postignutim rezultatima i pozitivnoj praksi udruge;

· Program/projekt koji udruga prijavljuje mora biti besplatan za korisnike

·     Program/Projekt koji udruga prijavljuje mora biti osmišljen tako da zadovoljava opće potrebe i služi 
·     općem dobru, a ne isključivo strukovne potrebe svojih članova/članica. 

2.  
TKO I ŠTO NIJE OBUHVAĆENO OVIM NATJEČAJEM? 

Ovim Natječajem nisu obuhvaćene udruge čija se djelatnost financira po posebnim propisima i za čije financiranje postoje pozicije u Državnom proračunu 

Projekti/ koji se ne mogu prijaviti na ovaj Natječaj su:

· znanstveno-istraživački projekti;

· aktivnosti za koje se općenito smatra da su odgovornost Vlade i tijela državne uprave, kao što je formalno obrazovanje, osnovna zdravstvena skrb i slično;

· projekti udruge koja je ovisna o bilo kojoj političkoj struji ili stranci, a što bi moglo utjecati na neovisnost i održivost projekta;

· projekti strukovnih udruga čiji je osnovni cilj razvoj struke te izobrazba i stručno usavršavanje članova

· projekti koji se isključivo odnose na jednokratne manifestacije kao npr. konferencije, okrugli stolovi, seminari, proslave obljetnica, izleti, hodočašća i sl. osim u slučajevima kada su navedene aktivnosti dio trajnijeg i sveobuhvatnijeg projekta;

· projekti čija je jedina svrha korist članica/članova strukovne udruge;

3.
PREDNOST U FINANCIRANJU IMAT ĆE UDRUGE KOJE 

►    koje najmanje dvije godine aktivno provode projekte / programe resocijalizacije ovisnika o drogama i uključene su u provedbu Projekta resocijalizacije ovisnika o drogama koji su završili neki od programa rehabilitacije i odvikavanja od ovisnosti u terapijskoj zajednici ili zatvorskom sustavu, te ovisnika koji su u izvanbolničkom tretmanu i duže vrijeme stabilno održavaju apstinenciju i pridržavaju se propisanog načina liječenja koji je Vlada RH donijela 19. travnja 2007.

►  
uključuju korisnike u razvoj i praćenje projekta/programa


►  
neposredno rade s korisnicima

►   
prijave projekte novih inicijativa u zajednicama s manje mogućnosti (područja od posebne državne skrbi i otoci)

►
razvijaju suradnju s drugim udrugama i ostalim partnerima (državnim upravnim organizacijama i/ili jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave na čijem području se projekt provodi, drugim stručnim institucijama i donatorima)


►
svoje projekte/programe usmjeravaju na osobe, skupine i zajednice u potrebi


►
svojim projektima/programima zadovoljavaju više potreba u zajednici


►
u svoj rad uključuju volontere 

►
dokumentiraju sufinanciranje prijavljenoga projekta od strane lokalne i/ili regionalne (područne) samouprave i fondova Europske unije prilikom prijave projekta (pismo namjere o sufinanciranju, preporuka ako je program financiran prethodnih godina, dokaz o dodjeli prostora kojim raspolaže jedinica lokalne samouprave na korištenje udruzi i slično)

4.
PRIORITETNO PODRUČJE AKTIVNOSTI ZA PRIJAVU PROJEKATA

šifra


naziv područja

P - Programi / projekti resocijalizacija ovisnika o drogama
P-1. Programi/projekti psihosocijalne podrške što uključuje: 
· organiziranje različitih edukativnih aktivnosti (radionica, grupa i slično) s ciljem informiranja rehabilitiranih ovisnika o mogućnostima školovanja, zapošljavanja i ostvarivanja različitih socijalnih prava; 
· organiziranje grupnog i individualnog rada s rehabilitiranim ovisnicima i njihovim obiteljima, 
· organiziranje kreativnih radionica za ovisnike, organiziranje psiholoških i sociopedagoških grupa i grupa samopomoći te uključivanje rehabilitiranih u druge društvene aktivnosti;
P-2. Programi/projekti pomoći u prekvalifikaciji, doškolovanju i pronalaženju zaposlenja te prihvatu nakon završenog tretmana u terapijskoj zajednici/ili poslijepenalni prihvat,kao što su; 
· edukacije i informiranje o mogućnostima školovanja i zapošljavanja iz Projekta resocijalizacije te aktivnosti s ciljem senzibiliziranja javnosti posebice za zapošljavanje rehabilitiranih ovisnika (okrugli stolovi, seminari i sl.)

· organiziranje različitih tečajeva i strukovne izobrazbe, te doškolovanja i prekvalifikacije liječenih ovisnika; 
· zapošljavanje i organiziranje različitih oblika pomoći pri zapošljavanju i samozapošljavanju rehabilitiranih ovisnika, 
· osnivanje stambenih zajednica za ovisnike koji se nakon završene rehabilitacije ili odsluženja kazne zatvora nemaju gdje vratiti zbog obiteljskih i socijalnih razloga te organiziranje različitih oblika pomoć u rješavanju stambenih pitanja, (rad s obitelji ovisnika o drogama radi olakšanog povratka u obitelj i društvenu sredinu, programe resocijalizacije uz mogućnost postretmanskog/poslijepenalnog smještaja i slično).
5.
VISINA FINANCIJSKE POTPORE

Minimalni iznos koji se može odobriti u kategoriji projekata/programa je 20.000,00 kuna, a maksimalni 70.000,00 kuna. 
Napomena: Dio ostvarene financijske potpore po projektu može biti utrošen za investicijska ulaganja, i to: nabavku i kupnju opreme i /ili alata, adaptacije i uređenja objekta, investicijsko održavanje i slično što treba biti dodatno obrazloženo u dodatku 1 uz Obrazac proračuna projekta i obrazloženju proračuna projekta (točka 3.- troškovi investicijskog ulaganja)
6.
NAČIN PRIJAVE

Sve zainteresirane udruge moraju svoje projekte prijaviti na propisanim obrascima uz detaljan opis projekta koje prijavljuju za dobivanje financijske potpore iz sredstava Državnoga proračuna za 2012. godinu. Prijavi je potrebno priložiti sljedeće dokumente: 

	a) Obavezni dio:

1. Ispunjen Obrazac za prijavu projekta/programa 

2. RNO broj iz Registra neprofitnih organizacija koji se vodi pri Ministarstvu financija (Navesti u obrascu za prijavu vidi pod točkom 1. Osnovni podaci o udruzi)

3. Obrazac proračuna projekta/programa, a ukoliko projekt/program uključuje i troškove investicijskog ulaganja potrebno je priložiti i Dodatak 1. (obrazloženje obrasca proračuna projekta/programa vezano za točku III. troškove investicijskog ulaganja)

4. Životopis voditeljice/voditelja projekta/programa

5. Izvadak iz Registra udruga (ne stariji od 3 mjeseca do dana raspisivanja natječaja) 

6. Presliku Rješenja o registraciji udruge 

7. Uvjerenje o nekažnjavanju odgovorne osobe(predsjednik/ca) u udruzi (ne starije od 6 mjeseci do dana raspisivanja natječaja) 

8. Presliku važećeg statuta Udruge
9. Preslike financijskih izvještaja o poslovanju udruge u 2011. godine: (bilanca, račun prihoda i rashoda i bilješke uz financijske izvještaje), odnosno ukoliko udruga nije obvezna voditi dvojno knjigovodstvo; od udruge ovjereno Izvješće o primicima i izdacima za 2011. godinu te odluku o nesastavljanju financijskih izvješća za 2011. godinu usvojenu od upravljačkog tijela Udruge s pečatom o zaprimanju od tijela nadležnog za reviziju 


	
	b) Neobavezan dio

	
	1. Materijali, publikacije, novinski članci, te ostala dokumentacija koja ilustrira rad udruge

	
	2. Preporuke (npr. lokalne samouprave i uprave, ministarstva, institucija u zemlji i 

  inozemstvu, drugih donatora)


Kompletnu natječajnu dokumentaciju potrebno je dostaviti u ispisu u jednom primjerku. U prilogu natječajne dokumentacije potrebno je dostaviti i u elektronskom obliku na CD-u ispunjeni obrazac za prijavu projekta/programa, proračun projekta/programa i životopis voditelja/voditeljice.

Natječajnu dokumentaciju s prilogom potrebno je dostaviti poštom, uz napomenu “za natječaj“, na adresu:

Ured za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske

Preobraženska 4/II

10 000 Zagreb

Zakašnjele prijave, nepotpune prijave ili na drugi način podnesene prijave protivno uvjetima iz ovoga Natječaja neće se razmatrati.

Obrasci za prijavu zajedno s detaljnim uputama za prijavljivanje mogu se dobiti u:

· Uredu za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske, svakog radnog dana od 8.30 do 16.30 sati

· na Web stranici Ureda za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske 

www.uredzadroge.hr 
7.
ROK ZA PODNOŠENJE PRIJAVA

Rok za podnošenje prijava projekata udruga za financijsku potporu iz sredstava Državnoga proračuna za 2012. godinu je 30 dana od dana objave natječaja. Krajnji rok za podnošenje prijava je do 21.ožujka 2012.
(Smatrat će se da je prijava podnesena u roku ako se na istoj nalazi prijemni žig nadležnog poštanskog ureda s datumom 21. ožujka 2012.)
Prijave pristigle nakon proteka navedenog roka smatrat će se zakašnjelim i neće se razmatrati.
8.  
ROK I NAČIN OBJAVE PRIHVAĆENIH PROGRAMA I PROJEKATA

Rok za donošenje Odluke o odobravanju financijske potpore projektima udruga u Republici Hrvatskoj iz raspoloživih sredstava Državnoga proračuna za 2012. godinu na poziciji Ureda za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske je 30 dana od dana zaključenja natječaja.

Ocjenu kvalitete zaprimljenih projekata te prijedlog za financiranje projekata dat će stručna radna skupina koju čine predstavnici tijela državne uprave, znanstvenih i stručnih institucija i neprofitnih pravnih osoba.

Stručnu radnu skupinu na prijedlog nadležnih tijela imenuje ravnatelj Ureda za suzbijanje zlouporabe droga.
Odluka će biti objavljena na Web stranici Ureda za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske, a svaka udruga koja je prijavila projekt/ program dobit će pisani odgovor s informacijom o njihovom prihvaćanju ili razlozima neprihvaćanja projekta i neodobravanja financijske potpore.

U roku od 30 dana od donošenja Odluke o prihvaćenim projektima, udruge kojima je odobreno sufinanciranje imaju obvezu potpisati Ugovor o financijskoj potpori za provedbu projekata u 2012. godini, jer u protivnom gube pravo na sufinanciranje. 

	9.  PRAĆENJE I OCJENJIVANJE PROVEDBE ODOBRENIH PROJEKATA


Ured za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske će pratiti i ocjenjivati provedbu odobrenih projekata, kao i namjensko trošenja odobrenih sredstava, na temelju obveznog opisnog i financijskog izvješća koji su udruge dužne dostavljati Uredu te financijske i programske evaluacije, sukladno odredbama ugovora o financijskoj potpori.
Ured će ukinuti daljnje financiranje odobrene potpore te zatražiti povrat uplaćenih sredstava u slučaju kada udruga nenamjenski utroši sredstva odobrene financijske pot​pore.
Ovlašten za obavljanje poslova ravnatelja Ureda
mr.krim. Dubravko Klarić
