Bilješka

Tribina “Nova regulacija zlouporabe droga u Kaznenom zakonu
(Trbine Grada Zagreba, 21.lipnja 2012.)

Povodom obilježavanja Međunarodnog dana borbe protiv zlouporabe droga i nezakonitog prometa drogama, 21. lipnja 2012. u Tribinama Grada Zagreba, održana je tribina na temu "Nova regulacija zlouporabe droga u Kaznenom zakonu". Tribina je organizirana u suradnji s Ministarstvom pravosuđa, u cilju upoznavanja predstavnika organizacija civilnog društva koje djeluju na području prevencije i tretmana ovisnosti te suzbijanja zlouporabe droga i šire javnosti, s novinama koje Radna skupina za izradu Nacrta prijedloga izmjena Kaznenog zakona predlaže u pogledu nove regulacije zlouporabe droga.
Na tribini su sudjelovali Sanja Nola, pomoćnica ministra pravosuđa, Ksenija Turković, voditeljica Radne skupine za izradu Nacrta prijedloga Zakona o izmjenama i dopunama Kaznenog zakona, Dubravko Klarić, ovlašten za obavljanje poslova ravnatelja Ureda za suzbijanje zlouporabe droga, Ana Vlahović Stanić, načelnica Odjela za propise kaznenog materijalnog prava u Ministarstvu pravosuđa, Sanja Mikulić, zamjenica ravnatelja Ureda za suzbijanje zlouporabe droga te predstavnici organizacija civilnog društva koje djeluju na području prevencije i tretmana ovisnosti te suzbijanja zlouporabe droga.

Sudionici tribine upoznati su da je Ministarstvo pravosuđa osnovalo Radnu skupinu za izradu prijedloga izmjena novog Kaznenog zakona iz 2011 te da su u radnu skupinu uključeni i predstavnici Ureda za suzbijanje zlouporabe droge, u djelu koji se odnosi na prijedloge za izmjenu kaznenog djela zloporabe droga. Sukladno dosadašnjoj sudskoj praksi, realnosti društvene situacije i praćenja međunarodnih trendova, Ured je podržao prijedlog Radne skupine za izmjenu kaznenog djela zlouporabe droga na način kako je to predloženo u zadnjem prijedlogu izmjena Kaznenog zakona. 

Predstavljen je radni tekst izmjena članaka vezanih za kazneno djelo zlouporabe droga, koji osim što predviđa brisanje stavka 1. članka 190. KZ/11 – posjedovanje tvari koje su propisom proglašene drogama ili tvarima zabranjenima u športu – predviđa izdvajanje radnji koje se odnose na tvari zabranjene u sportu u poseban članak. Zbog toga su u prijedlogu članka 191.a izdvojene one radnje koje su usmjerene na stavljanje tih tvari u promet, navođenje drugog na njihovo trošenje ili davanje tih tvari na trošenje, uz definiranje kvalificiranih oblika ovog kaznenog djela. Posjedovanje droge za osobnu uporabu stavljeno je u prekršajnu odgovornost, uvedena je inkriminacija proizvodnje i prometa tvari zabranjenih u sportu (dopinga), a ojačan je i sustav mjera liječenja od ovisnosti. Jedno od spornih pitanja o kojima je u javnosti bilo najviše rasprave je pitanje u javnosti naznačeno kao „dekriminalizacija posjedovanja droga za vlastite potrebe“. Uz brojne razloge za i protiv takvog rješenja, sa stajališta djelotvornosti pravosuđa važno je da bi prihvaćanje prijedloga brisanja stavka 1. članka 190. KZ/11, imajući u vidu postojeće podatke o udjelu ovog kaznenog djela u ukupnom broju osuđujućih presuda, dovelo do značajnijeg smanjenja broja kaznenih postupaka pred općinskim sudovima. Izmjenama članaka 190. i 191. KZ omogućeno je razlikovanje posjedovanja droge radi osobnog konzumiranja od posjedovanja s ciljem stavljanja te droge u promet, na način da se posjedovanje u količinama za osobnu uporabu sankcionira prekršajno uz izricanje novčane kazne i obvezne mjere liječenja sukladno odredbama Zakona o suzbijanju zlouporabe droga/Prekršajnog zakona. Ovakva praksa prisutna je primjerice u Češkoj, Estoniji, Španjolskoj, Italiji, Nizozemskoj, Sloveniji. Procjena radi li se o količini za osobnu uporabu, prepušta se sudačkoj ocjeni, a vrsta i visina kazne odmjerava se sukladno pozitivnim propisima.
Istaknuto je kako postoji nekoliko razloga koji su utjecali na izmjenu postojeće regulacije kazenog djela suzbijanja zlouporabe droga. Isti se prvenstveno ogledaju u potrebi za izgradnjom učinkovitijeg sustava kaznene politike na području suzbijanja zlouporabe droga. Naime, navedenim promjenama nije uvedena dekriminalizacija već se takva vrsta ponašanja stavlja u niži oblik kažnjivosti uz obvezu provedbe liječenja od ovisnosti čime se omogućuje da se sustav na efikasniji način bori protiv težih oblika kazenog djela suzbijanja zlouporabe droga. Pored navedenog, potreba da se posjedovanje droge za osobnu uporabu prekršajno sankcionira proizašla je i iz  presuda Europskog suda za ljudska prava u predmetu Maresti i Tomašević koje se odnose na povredu načela ne bis in idem odnosno nemogućnosti istovremenog pokretanja i vođenja kaznenog i prekršajnog postupka za isto djelo, u što spadaju i djela vezana za zlouporabu droga.
Tijekom rasprave, naglašeno je kako i pored novog prijedloga regulacije kaznenog djela zlouporabe droga, ostaju neka otvorena pitanja koje se odnose na način utvrđivanja količine droga koja se smatra da je za osobnu uporabu kao i da li pored posjedovanja droge za osobnu uporabu prekršajno kažnjavati i uzgoj za osobnu uporabu.

Predstavnici organizacija civilnog društva ocijenili su predstavljene izmjene na području zlouporabe droga kvalitetnim, osobito u djelu poboljšanja sustava mjera za liječenje ovisnosti budući da je uključivanje počinitelja kaznenih djela u sustav tretmana, od ključne važnosti jer je  sve učestalija situacija da se prvi kontakt s kaznenim sustavom koristi kao prvi, a često i jedini put ka liječenju.  Istaknuti su i problemi koji postoje u provedbi programa u terapijskim zajednicama te potreba uspostave učinkovitog sustava prevencije i tretmana. 
