Bilješka o sudjelovanju na stručnom sastanku Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama na temu Prevalencije i načina uporabe droga u općoj populaciji

Lisabon, 26. i 27. lipnja 2012.

U Lisabonu je od 26.-27. lipnja 2012. održan stručni sastanak Prevalencija i načini uporabe droga u općoj populaciji, u organizaciji Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA). Na sastanku su predstavnici zemalja izvijestili o novostima nacionalnih istraživanja o drogama u općoj populaciji, o napretku koji je postignut u implementaciji kao i problemima na koje nailaze prilikom primjene različitih rješenja u praksi. 
Sastanak je obuhvaćao sljedeće teme: novosti u istraživanjima među školskom populacijom; istraživanja međunarodnih partnera i organizacija; nacionalne prezentacije o najnovijim istraživanjima s fokusom na metodološka pitanja; okrugli stol  na temu odziva ispitanika u istraživanjima; trendovi u uporabi kanabisa, kokaina i alkohola; projekt mapiranja upitnika korištenih u državama članicama prilikom istraživanja uporabe droga u općoj populaciji; okrugli stol na temu harmonizacije podataka među europskim državama; korištenje rezultata istraživanja u općoj populaciji u praćenju intenzivnih oblika uporabe droga. Održan je paralelni sastanak za balkanske zemlje na temu razvoja indikatora Istraživanja uporabe droga u općoj populaciji. Na posljetku su sudionicima sastanka date informacije o daljnjim inicijativama i tekućim aktivnostima EMCDDA-a.
Nakon uvodnih riječi, predstavljeni su najnoviji rezultati europskog istraživanja među školskom populacijom o uporabi alkohola i drugih droga (ESPAD - European School Survey Project on Alcohol and Other Drugs) koje je provedeno tijekom 2010./2011. godine. Istraživanje je provedeno u 37 zemalja, a podaci su dostupni za njih 36 (Otok Man nije dostavio rezultate). Istraživanje je pokazalo kako su životne prevalencije kanabisa najviše u Češkoj (42%) i Francuskoj (39%), dok su prevalencije u ostalim zemljama niže od 27%. U Španjolskoj, Francuskoj i Rumunjskoj dječaci i djevojčice u jednakom omjeru konzumiraju kanabis, dok u ostalim državama dječaci konzumiraju kanabis češće od djevojčica. U usporedbi s rezultatima istraživanja provedenog 2006./2007. godine, u većini zemalja primjećuje se stabilan trend u uporabi kanabisa, dok povećanje bilježe Francuska, Latvija, Mađarska i Poljska. Uporaba amfetamina je stabilna u svim državama i kreće se do 3%. Sličan trend prisutan je i u uporabi esctasya (do 5%), dok je, u odnosu na istraživanja provedena u 90.-tim godinama 20. stoljeća, uporaba kokaina u laganom porastu. Nastavno na navedeno, predstavljeni su preliminarni rezultati istraživanja o ponašanju u vezi sa zdravljem u djece školske dobi (HBSC – Health Behaviour in School Aged Children) koje je provedeno tijekom 2009./2010. godine. U Hrvatskoj, Litvi i Latviji primjećuje se povećanje istovremene uporabe dvije ili više tvari (duhana i alkohola). Naglašeno je smanjenje raskoraka u uporabi kanabisa između bogatih i siromašnijih zemalja, kao i smanjenje razlika u prevalencijama između dječaka i djevojčica. Španjolsko istraživanje o uporabi droga među školskom populacijom (ESTUDES – Spanish School Survey on Drug Use) provedeno u 2010. pokazalo je kako je uporaba legalnih droga zastupljenija kod djevojčica nego dječaka. 

U nastavku sastanka EMCDDA je dao kratak pregled ovogodišnjeg izvješća u kojem su prikazane prevalencije i novi trendovi uporabe droga u Europi. Kanabis je i dalje najčešće korištena droga s prosječnom životnom prevalencijom 23.2%. Prosječne životne prevalencije za ostale droge iznose: amfetamin 3.8%, ecstasy 3.4%, kokain 4.6%. Zabilježen je pad u zapljenama, cijeni i čistoći MDMA-a, koji je i dalje popularan u  noćnim okupljalištima (nightlife settingu). Sličan trend prisutan je i po pitanju amfetamina. Iako je uporaba droga u Europi stabilna, naglašene su promjene u tržištu droga, pojava novih droga, a spomenut je i eventualni utjecaj recesije na problematiku droga i odgovarajuće odgovore. 

Nacionalni istraživački centar za droge i alkohol (National Drug and Alcohol Research Centre) predstavio je australsko istraživanje u općoj populaciji i trendove uporabe droga u razdoblju 1993.-2010. godine, a koje uključuje ispitanike u dobi između 12 i +81 godine. Podaci pokazuju kako je u promatranom razdoblju prevalencija kanabisa porasla (3.5% - 10.3%), dok je uporaba duhana u opadanju (25% - 14%). U razdoblju 1998.-2004. bilježi se pad uporabe metamfetamina i porast uporabe kokaina. Općenito, više prevalencije prisutne su u ruralnim područjima i među osobama nižeg socio-ekonomskog statusa. Uporaba alkohola među mladima je u opadanju, no prisutno je rizično pijenje. Kao moguće načine povećanja stope odziva ispitanika u istraživanjima spominju se novčana stimulacija sudionika ili zakonska regulativa koja ispitanike obvezuje na ispunjavanje upitnika. 

Također, predstavljeni su preliminarni rezultati Europskog istraživanja o zdravstvenom statusu i ponašanjima povezanim sa zdravljem (European Health Intervju Survey - E HIS) koje provodi Eurostat. Istraživanje je provedeno istovremeno u 16 država članica Europske unije, a sve članice obvezne su do 2017. provesti istraživanje. U razdoblju 2006.-2010. istraživanje je obuhvaćalo četiri pitanja povezana s uporabom ilegalnih droga: 1. Poznajete li nekoga tko koristi kanabis?, 2. Jeste li Vi ikada koristili kanabis?, 3. Poznajete li nekoga tko koristi neke druge droge?, 4. Jeste li Vi ikada koristili druge droge? U narednom periodu predviđa se smanjenje upitnika na način da će istraživanje i dalje obuhvaćati uporabu alkohola i duhana, dok će se pitanja o ilegalnim drogama isključiti iz upitnika.  

Velika Britanija, Irska, Hrvatska i Turska predstavile su nova istraživanja uporabe droga u općoj populaciji. Istraživanje provedeno u Velikoj Britaniji pokazalo je da ¾ ispitanika smatra kako je u redu povremeno se napiti, 33% je istog mišljenja o povremenoj uporabi kanabisa, dok 3% ispitanika smatra kako je redovna konzumacija kanabisa u redu. U posljednjem britanskom istraživanju u upitnik su uključena pitanja o pojavnosti „novih droga“ (mefedron, Spice i drugi sintetski kanabinoidi, BZP, GBL/GHB, Khat), a podaci su pokazali kako je mefedron koristilo 1.4% ispitanika, dok su ostale „nove droge“ rjeđe korištene. Ispitanici su droge najčešće nabavljali u svom (20.8%) ili tuđem domu (38.4%), ulici (9.5%) i pubu (9.1%), a najčešće su ih nabavljali od prijatelja (53.7%), dilera (21.8%), poznanika (21.4%), stranca (2.5%) i putem Interneta (0.7%). U sljedećem istraživanju (2012.-2013.) planiraju se uvrstiti pitanja o uporabi Salvie divinorum i dušikovog oksida (NO2). Istraživanje uporabe droga u općoj populaciji u Irskoj pokazalo je kako je 6% ispitanika u prošloj godini konzumiralo kanabis, kako su u periodu 2003.-2007. prevalencije kanabisa bile u porastu, nakon čega je uslijedila stabilizacija. Iako kokain češće koriste osobe muškog spola, smanjuje se raskorak među spolovima te omjer žena i muškaraca iznosi 1:2.5. Uporaba kokaina i ecstasya među mlađim odraslima (15-24 godine) smanjuje se, moguće i zbog dostupnosti novih droga. Republika Hrvatska predstavila je svoje prvo istraživanje uporabe droga u općoj populaciji koje je, na inicijativu Ureda za suzbijanje zlouporabe droga Vlade RH,  proveo Institut Ivo Pilar tijekom 2011. godine. Sudionicima je prezentirana korištena metodologija, odziv ispitanika te glavni rezultati istraživanja. Zaključeno je kako je uporaba droga u Hrvatskoj niža od europskog prosjeka, naglašena je važnost redovne provedbe istraživanja zbog praćenja trendova, kao i uvažavanje rezultata prilikom procesa kreiranja politika droga. U 2011. godini i Turska je provela istraživanje u općoj populaciji. Rezultati su pokazali kako je alkohol najčešće korištena legalna droga: 28.3% osoba je tijekom života konzumiralo alkohol, dok je 10% ispitanika alkohol konzumiralo u prošlom mjesecu. 10% ispitanika barem jednom u životu je koristilo sedative, dok je svega 2.8% ispitanika koristilo ostale droge, od čega je 0.7% ispitanika koristilo kanabis, 0.1% esctasy te 2.0% neku drugu drogu koja nije navedena u upitniku. Rezultati istraživanja potaknuli su diskusiju o primijenjenoj metodologiji i interpretaciji rezultata.  

Održan je okrugli stol na temu odziva ispitanika u istraživanjima. Stopa anketnog odziva ispitanika u ESPAD istraživanju u 1995. godini iznosila je čak 94%, dok je u 2011. odziv iznosio 85%. Belgija, Danska, Njemačka, Norveška i Velika Britanija bilježe značajnije smanjenje stope odziva ispitanika koje se kreće od 6 do 58%. Neki od mogućih razloga takvog smanjenja su prevelika količina školskih istraživanja, provedba istraživanja u razdoblju pojačanog ocjenjivanja učenika, lokalna autonomija npr. privatnih škola, školska politika, odbijanje sudjelovanja od strane roditeljskih odbora u pojedinim školama itd. Ostaje otvoreno pitanje razlikuju li se participirajuće škole od onih koje ne sudjeluju u istraživanju.  Opadanje stopa odziva u istraživanjima zamijećeno je i u Njemačkoj u kojoj se ranije primjenjivala tzv. pen and paper metoda. Zbog mogućeg povećanja stope odziva ispitanika, u istraživanje u općoj populaciji uveden je kombinirani način (mixed mode) koji ispitanicima omogućava izbor ispunjavanja papirnate ankete, telefonskog ili on-line anketiranja. Nakon uvođenja kombiniranog načina stopa odziva dosegnula je 50%. Najnižu stopu odziva ispitanika bilježi istraživanje provedeno 2009. godine u Norveškoj (18%). Glavni razlog tako niske stope je činjenica da su potencijalni ispitanici kontaktirani samo jednom, neovisno o tome jesu li pri pokušaju kontaktiranja bili kod kuće ili ne. 
Dat je pregled razvoja prevencije uporabe droga u Europi te je naglašena uloga rizičnih i zaštitnih čimbenika. Primjerice, samokontrola / impulzivnost i obiteljska privrženost / kontrola i nadzor važni su čimbenici na koje bi preventivni programi trebali ciljati, što se u praksi rijetko prepoznaje. Programi usmjereni na obitelj najčešće se i dalje fokusiraju na izolirano informiranje ili uključivanje roditelja. Istaknuto je kako većina programa ne prepoznaje ulogu nesvjesnih procesa zbog čega programi često ciljaju samo na kognitivne procese ili kompetencije. Budući da često zajednički izvori dovode do niza rizičnih ponašanja, potrebno je usmjeriti preventivno djelovanje istovremeno na više čimbenika. Dobar primjer navedenog je program Zajednice koje brinu (Communities That Care), program koji se implementira u niz europskih zemalja, među njima i Hrvatskoj). Riječ je o programu koji cilja višestruka okruženja i skupine te stoga utječe na niz problemskih ponašanja. Nastavno na navedeno, u Krakowu u Poljskoj će se u periodu 06.-07. prosinca 2012. godine održati 3. međunarodna konferencija Europskog udruženja za prevencijska istraživanja (European Society for Prevention Research) na temu „Zajednički rizični i zaštitni čimbenici i prevencija višestrukih rizičnih ponašanja“ na kojoj će biti govora i o prevenciji uporabe droga.

EMCDDA je predstavio projekt mapiranja upitnika koji se koriste u istraživanjima u općoj populaciji kojem je, svojim upitnikom, doprinijela i Republika Hrvatska. Na marginama sastanka EMCDDA je Hrvatsku zatražio prijevod pojedinih dodatnih pitanja iz upitnika s hrvatskog na engleski jezik. 

U projektu harmonizacije podataka sudjelovalo je 9 država (Cipar, Danska, Francuska, Latvija, UK, Irska, Poljska, Portugal, Španjolska) s istraživanjima provedenim u razdoblju 2005.-2007. godine. Utvrđene su varijacije u dizajnu istraživanja, veličini uzorka, pitanjima o uključenim drogama i slično. Sudionici projekta izjavili su kako im je sudjelovanje u projektu omogućilo bolje razumijevanje svojih podataka (izvješće dostupno na www.ukdpc.org.uk).  
Države članice izvijestile su o korištenju različitih metoda u procjeni intenzivne uporabe kokaina. Primjerice, Njemačka je prikazala uporabu SDS metode u procjeni prevalencije kokaina, Španjolska je naglasila mogućnost procjene problematične uporabe kokaina i kombiniranja rezultata istraživanja s različitim izvorima informacija poput TDI podataka ili mortaliteta, dok je Norveška predstavila istraživanje provedeno na osobama koje su tijekom života konzumirale kokain, a koje su podijeljene na socijalno uključene i marginalizirane (intravenozne ovisnike i zatvorenike) kokainske korisnike. Na sastanku je prodiskutirana i intenzivna uporaba kanabisa te problem pojave psihoza povezanih s tim. Nizozemska je naglasila kako bilo koji mentalni poremećaj (a osobito poremećaji ponašanja u djetinjstvu) povećava vjerojatnost za razvijanje ovisnosti o kanabisu za čak 10 puta. 

U zaključcima sastanka naglašena je tendencija ka korištenju kombiniranog načina prilikom provedbe istraživanja, uključivanju pitanja o novim drogama, usmjeravanju ka on-line istraživanjima, kao i važnost pravovremene dostave podataka (kraj rujna 2012.) o istraživanjima provedenim tijekom 2011. godine u Fonte sustav. Sljedeći godišnji sastanak na temu prevalencije i načina uporabe droga u općoj populaciji najavljen je za 18.-19. lipnja 2013. godine u Lisabonu.
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