Bilješka

2. sastanak PG EXASS Mreže o suradnji na provedbi politike droga u zemljama Jugoistočne Europe – Tretmani i intervnecije za maloljetne konzumente droga

(Beograd, 14. – 15. lipnja 2012.)

U Beogradu je 14. i 15. lipnja 2012. u organizaciji Pompidou Grupe Vijeća Europe (PG VE) održan 2. sastanak PG EXASS Mreže o suradnji na području provedbe politike o drogama u zemljama Jugoistočne Europe (SEE) na temu tretmanskih intervencija prema maloljetnim konzumentima droga. Na istom su pored predstavnika Hrvatske, sudjelovali i predstavnici Srbije, Slovenije, Crne Gore, Makedonije, Mađarske, Bugarske, Rumunjske, Grčke i Ukrajine.

Budući da u zemljama SEE postoji raznolikost u pristupima i modelima rane intervencije, socijalne podrške i tretmana koji se primjenjuju prema maloljetnim konzumentima droga, cilj sastanaka je bio definiranje standarda po kojima bi se trebao provoditi psihosocijalni i medicinski tretmana maloljetnih konzumenta droga.

Predstavnici prisutnih zemalja predstavili su svoje sustave tretmana za maloljetne konzumente droga kao i podatke o broju takvih konzumenta u njihovim zemljama. Podaci ukazuju da uslijed nedovoljno razvijenih postupaka prikupljanja i registriranja maloljetnika u većini zemalja postoji neregistrirana tamna brojka maloljetnika. Većina sustava nije umrežena po pitanju registriranja maloljetnika tako da se podaci ne razmjenjuju između nadležnih institucija.

U okviru prezentacije stanja u Hrvatskoj, naglašeno je kako su u novoj Nacionalnoj strategiji suzbijanja zlouporabe droga u RH 2012-2016 postavljeni ciljevi koji se odnose na maloljetne konzumente droga, a usmjereni su na jačanje skrbi o maloljetnim konzumentima i ovisnicima kod kojih najčešće postoje i drugi poremećaji u ponašanju, planiranje specifičnih programa liječenja i psihosocijalnog tretmana te jačati integrirani pristup u povezivanju kaznene i preventivne politike na području zlouporabe droga, te provoditi posebne programe edukacija i treninga za osoblje represivnog sustava za rad s mladima s problemom ovisnosti. Pored navedenog, predstavljeni su podaci o broju maloljetnih konzumenta koji su u evidenciji Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo, Centara za socijalnu skrbi, Obiteljskih centara, Ministarstva pravosuđa, Ministarstva unutarnjih poslova. 
Tijekom rasprave, istaknuto je kako bi se tretmanske intervencije prema maloljetnim konzumentima droga, budući da se radi o rizičnoj skupini, trebale provoditi u okviru postojećih zdravstvenih i socijalnih službi koje se bave maloljetnicima, a iste bi morale biti temeljene na individualnom pristupu prema maloljetniku i radu s njegovom obitelji. Primjena supstitucijskog liječenja ograničena je na one maloljetnike koji su heroinski ovisnici. Prema predstavljenim podacima o broju konzumenta droga koji su mlađi od 18 godina, heroinski ovisnici među maloljetnicima zastupljeni su u izrazito malom postotku jer je u većini slučajeva najčešće korištena droga kanabis.  
Sustav tretmana maloljetnika u većini nacionalnih sustava temelji se na mjerama koje se poduzimaju od strane socijalnih i zdravstvenih službi, a uključuju savjetovanje, tretmanske intervencije, savjetovanje obitelji, programe s rizičnim grupom mladih. Pojedine zemlje imaju standarde i smjernice za tretman punoljetnih konzumenta droga, koje se uz određene modifikacije primjenjuju i na maloljetnike, ali posebni standardi i protokoli za postupanje s maloljetnim konzumentima droga ne postoje kao zaseban dokument. Također je naglašen i problem kasnog javljanja i uključivanja u tretman maloljetnika što dovodi do situacije da se maloljetnici ne uvode u programe dok su još u fazi eksperimentiranja i kada bi intervencije koje bi se primijenile mogle dovesti do rezultata i prestanka konzumiranja droga. Kao poseban problem, istaknut je nedostatak suradnje između nadležnih službi, osobito između zdravstvenog i represivnog sustava, te potreba dodatnih edukacija za roditelje i stručne suradnike u školama za rad s maloljetnicima koji su u riziku.

Kod primjene intervencija prema maloljetnim konzumentima potrebno je sagledati rizične i zaštitne faktore koji mogu utjecati na konzumaciju droga kao i stupanj psihofizičkog razvoja maloljetnika te njegovu obiteljsku anamnezu. Tretman bi trebao imati za cilj socijalnu integraciju, stabilizaciju, poboljšanje psihofizičkog statusa i dr.

S obzirom na složenost standarda psihosocijalnog tretmana maloljetnika te razlike u nacionalnim sustavima i u načinima prikupljanja podataka o maloljetnim konzumentima droga, nakon provedene rasprave zaključeno je da će se od strane PG VE analizirati podaci koji su prikupljeni putem upitnika od strane zemalja u regiji, a koji se odnose na pregled sustava tretmana maloljetnih konzumenata droga i podatke o broju registriranih maloljetnika, a kako bi se dobila šira analitička slika i sagledala realna situacija. Nakon provedene analize, definirali bi se prioriteti zemalja u regiji na području intervencija prema maloljetnicima te bi se organizirao novi sastanak. Od strane PG VE predloženo je osnivanje uže radne skupine eksperata koja bi sukladno provedenoj analizi izradila prijedlog smjernica za tretman maloljetnika, a na slijedećem sastanku Stalnih koorespodenata PG VE raspravilo bi se o radu SEE grupe, te bi se aktivnosti navedene grupe uvrstile u radni program PG za 2013.   

