BILJEŠKA

o sudjelovanju na 13. sastanku Pravnih korespondenata Europske baze podataka o zakonodavstvu na području droga Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama

(Lisabon, 28.-29.lipanj 2012.)

Ured za suzbijanje zlouporabe droga kao nacionalna kontaktna točka za redovitu i neposrednu suradnju s Europskim centrom za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA), sudjelovao je na 13. sastanku Pravnih korespondenata (LC) Europske baze podataka o zakonodavstvu na području droga Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA), koji je održan u Lisabonu, 28 i 29. lipnja 2012. 
Dnevni red sastanka pored novosti na području zakonodavstva EU i nacionalnih zakonodavstava, uključivao je i teme vezane za zakonsko reguliranje novih droga, provedbu studije procjene javnih troškova sudskih postupaka koji se vode za kaznena djela trgovanja drogama, pregled nacionalnih koordinativnih i savjetodavnih tijela koja djeluju na području suzbijanja zlouporabe droga, izradu indeksa za pretraživanje EMCDDA-ove baze podataka o nacionalnim zakonodavstvima država članica EMCDDA, te tematske rasprave u dvije radne grupe; vezano za izradu indexa za pretraživanje zakonodavstava i za analizu podataka koji su LC dostavili u okviru upitnika o postupcima koji se vode za kaznena djela trgovanja drogama.
Na 13. sastanku Pravnih korespondenata, predstavnici zemalja izvijestili su o novostima na području svojih nacionalnih zakonodavstava, o napretku koji je postignut u implementaciji kao i o problemima na koje se nailazi prilikom primjene različitih zakonodavnih rješenja u praksi.  Luksemburg je zakonski definirao propisivanje kanabisa u medicinske svrhe, dok je Latvija uvela decentralizaciju metadonske terapije. Norveška je izvijestila o uvođenju nove regulacije na području kontrole doping sredstava u okviru zakona o lijekovima, te da se pristupilo izradi prijedloga za generičkim pristupom stavljanja novih droga na listu. Slovačka je istaknula kako uvodi strože kazne za vožnju pod utjecajem droga koje uključuju i mogućnost oduzimanja vozačke dozvole i novi sustav kontrole novih droga. Nizozemska je predstavila novu zakonsku regulaciju na području kontrole rada coffe shopova koji će morati za dobivanje dozvole za rad ispunjavati nekoliko zakonski propisanih uvjeta i kriterija, dok je Grčka istaknula kako su u tijeku izmjene zakonskih propisa kojima će se omogućiti dekriminalizacija droge za osobnu uporabu. U Velikoj Britaniji ojačali su kontrolu korištenja anaboličkih steroida za osobnu uporabu, uveli nultu toleranciju na droge u prometu, a u tijeku su rasprave o mogućnosti uporabe i propisivanja kanabisa u medicinske svrhe sukladno individualnoj liječničkoj procjeni. Danska je istaknula kako je donesen zakon kojim je uveden generički pristup stavljanja novih droga na listu, a ujedno ministru zdravlja dana je ovlast da dozvoli lokalnim jedinicama ukoliko za to postoji interes, otvaranje soba za konzumaciju droge. U Češkoj se prijedlog zakona o medicinskoj uporabi kanabisa nalazi u zakonskoj proceduri. Isti predviđa uzgajanje i distribuciju od strane privatnih kompanija koje moraju imati dozvolu izdanu od strane agencije za lijekove. U Cipru su uveli supstitucijski program u zatvore, a u tijeku je i izrada novih zakonskih propisa vezano za vožnju pod utjecajem alkohola. Irska je istaknula kako se radi na razvoju rada za opće dobro u zajednici umjesto kažnjavanja počinitelja kaznenih djela koji su ovisnici, kao i o tome kako će se provesti evaluacija rada sudova za droge s obzirom na značajna sredstva koja se ulažu u njihov rad i ne tako zadovoljavajuće rezultate. Postoje problemi s ilegalnim tržištem lijekova koji se izdaju na recept, te se stoga uvala zakonska mogućnost procesuiranja onih osoba  koje se zateknu s takvim lijekovima a istovremeno nemaju recept i medicinsku dokumentaciju. Medicinska uporaba kanabisa također se razmatra kao mogućnost koja bi se regulirala zakonskih propisima.

Hrvatska je izvijestila o novim izmjenama Kaznenog zakona, stavljanju novih tvari pod kontrolu, donošenju nove Nacionalne strategije suzbijanja zlouporabe droga 2012-2017. i Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga 2012-2014, te o pripremi istraživanja o javnim troškovima na području suzbijanja zlouporabe droga i o provedenom projektu evaluacije dosadašnje Nacionalne strategije.  
EMCDDA je također izvijestio o projektima na kojima radi a odnose se na procjena troškova za zatvorenike koji se zbog počinjenja kaznenog djela vezanog uz droge nalaze na odsluženju kazne zatvora, analizu aktivnosti i politika koje se provode i zastupaju od strane lobističkih grupa koje djeluju na području politike o drogama, alternativno kažnjavanje počinitelja kaznenih djela koji su ovisnici, analizu i pregled strateških dokumenata na području droga izvan zemalja EU, te rad na odabranom poglavlju koje se odnosi na teme vezane za zakonski status djece ovisnika i trudnice ovisnica.
U okviru teme o novim drogama od strane predstavnika EMCDDA prezentirani su modeli zakonske kontrole novih droga u zemljama EU. Naglašeno je kako se u većini zemalja koristi generički ili analogni sistem kontrole, te da se nove tvari definiraju unutar zakona o medicinskim proizvodima, zakona o drogama ili u okviru posebnih zakona. Također postoje različite definicije termina novih droga i šteta koje iste uzrokuju. Tako je Velika Britanija kontrolu mefedrona regulirala Zakonom o zaštiti potrošača, Irska je donijela posebni zakon o novim drogama, Austrija je nove droge regulirala zakonskim propisima o lijekovima, a Poljska je izmjenama Zakonom o drogama i Zakona o sanitarnoj inspekciji propisala novčanu kaznu za proizvodnju i uvoz novih droga, kao i kaznu zatvora do 1 godine za oglašavanje i reklamiranje navedenih tvari, te je dana ovlast Sanitarnoj inspekciji da može takvu tvar povući iz prodaje na vrijeme od 18 mjeseci ako postoji opravdana sumnja da može biti štetna po zdravlje. U Finskoj i Slovačkoj moguće je da ministar zdravstva nove droge koje se pojave na tržištu do odluke o njihovom stavljanju na listu droga, stavi na tzv. listu karantene, a u Velikoj Britaniji takve tvari mogu se staviti na privremenu listu na vremenski rok od 1 godine. U Švedskoj je moguće nove droge koje još nisu stavljene na listu, zaplijeniti i uništiti na temelju odredbi zakona o zaštiti potrošača.  U Mađarskoj je izmjenama zakona o lijekovima uvedena definicija novih droga; nema terapeutsku vrijednost i utječe na centralni živčani sustav, može uzrokovati ozbiljnu štetu, a izmjenama Kaznenog zakona kriminalizirano je trgovanje takvim tvarima. Većina zemalja izvijestila je da se nakon stavljanja novih droga pod zakonsku kontrolu smanjio broj smart shopova, ali da i dalje raste prodaja putem interneta.

Pored navedenog, sudionici sastanka upoznati su sa inicijativom za izmjenu Okvirne odluke EK kojom su propisane minimalne i maksimalne kazne za trgovanje drogama iz 2004., nacrtom odluke EK o novim psihoaktivnim drogama i provedbom studije procjene javnih troškova sudskih postupaka koji se vode za kaznena djela trgovanja drogama.

Vezano za studiju procjene javnih troškova sudskih postupaka koji se vode za kaznena djela trgovanja drogama, prezentirane su dosadašnje aktivnosti koje je EMCDDA poduzeo u cilju pripreme metodologije za provedbu predmetne studije, kao i primjer takve vrste istraživanja koje je provedeno u Nizozemskoj. Naglašeno je da prilikom istraživanja javnih troškova na području droga postoji niz varijabli koje je potrebno uzeti u obzir. Također predstavljeni su i rezultati prikupljeni putem upitnika o troškovima sudova u vezi vođenja sporova za kaznena djela zlouporabe droga, čiji je cilj bio prikupiti podatke o procjeni takvih troškova, a kako bi se koristila ista metoda a podaci bili usporedivi. Na upitnik je odgovorilo 20 zemalja, među kojima i Hrvatska. Podaci se dosta razlikuju s obzirom na različitosti u nacionalnim pravosudnim sustavima i načinu vođenja evidencija i baza podataka. 

Vezano za temu koje se odnosila na pregled nacionalnih koordinativnih i savjetodavnih tijela koja djeluju na području suzbijanja zlouporabe droga, zemlje su ukratko izvijestile o institucionalnom okviru koji uključuje postojanje savjetodavnog tijela za koordinaciju i/ili provedbu politike o drogama na nacionalnoj razini sukladno definicijama danima od strane EMCDDA. Većina zemalja ima takvu vrstu tijela koja su ustrojena bilo zakonskim propisima bilo formalnom odlukom nekog tijela. Klasifikacija takvih tijela koja je predložena od strane EMCDDA prihvatljiva je za većinu zemalja, ali je potrebno dodatno napraviti razliku između tijela koje djeluju na političkoj razini i onih koji djeluju na operativnoj razini.

� Europska baza podataka o zakonodavstvu na području droga (ELDD) predstavlja on line bazu podataka koja sadrži zakonske tekstove, studije te zakonska rješenja o različitim aspektima s području droga koja postoje u zemljama članicama EMCDDA, a cilj iste je kontinuirano praćenje postojećih i novih trendova u razvoju strategijskih dokumenta kojima se regulira politika suzbijanja zlouporabe droga i zakona s područja prevencije, liječenja, kaznene politike i dr. Sastavni dio mreže čine Pravni korespondenti koji su određeni od strane nacionalnih tijela za suzbijanje zlouporabe droga, a njihova glavna zadaća je da izvješćuju o različitim zakonodavnim aspektima suzbijanja zlouporabe droga u njihovom zemljama, kao i o novinama iz nacionalnih zakonodavstava. Sastanci Pravnih korespondenata održavaju se jednom godišnje, a na istima se raspravljaju aktualne teme vezane za različita područja problema ovisnosti.    











