BILJEŠKA
 s Regionalne edukacija o Projektu resocijalizacije ovisnika o drogama koji su  završili neki od programa rehabilitacije i odvikavanja od ovisnosti u terapijskoj  zajednici ili zatvorskom sustavu, te ovisnika koji su u izvanbolničkom tretmanu i duže  vrijeme stabilno održavaju apstinenciju i pridržavaju se propisanog načina liječenja
 za  područje Istarske i Primorsko - goranske županije,
 21. rujna 2012. od 10.00 do 15.30 sati, Hrvatska gospodarska komora, Pula
Ured za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske je sukladno Akcijskom planu suzbijanja zlouporabe (opojnih) droga za 2009.-2012. godinu i Projektu  resocijalizacije ovisnika o drogama koji su završili neki od programa rehabilitacije i odvikavanja od ovisnosti u terapijskoj zajednici ili zatvorskom sustavu, te ovisnika koji su u izvanbolničkom tretmanu i duže vrijeme stabilno održavaju apstinenciju i pridržavaju se propisanog načina liječenja, organizirao devetu
 Regionalnu edukaciju o Projektu  resocijalizacije ovisnika o drogama za područje Istarske i Primorsko - goranske županije.
Cilj edukacije je bio uspostaviti partnersku suradnju među nositeljima na  nacionalnoj i lokalnoj razini u provedbi navedenog Projekta, te pridonijeti učinkovitoj provedbi projektnih aktivnosti i boljoj društvenoj reintegraciji liječenih ovisnika. Na edukaciji je sudjelovalo 30-tak predstavnika nositelja mjera iz Projekta i to; predstavnici nadležnih ministarstava i drugih tijela državne uprave, predstavnici centara za socijalnu skrb, područnih službi Zavoda za zapošljavanje, službi za mentalno zdravlje, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti, zatvorskih ustanova, nevladinih organizacija, udruga poslodavaca, terapijskih zajednica, te predstavnici županijskih povjerenstava za suzbijanje zlouporabe droga. Na edukaciji su sudjelovali i predstavnici lokalnih medija koji su izuzetno dobro popratili ovo događanje.
U uvodnom djelu  prezentirani su podatci o provedbi Projekta za razdoblje od 2007.-2011. godine te Protokol suradnje i postupanja mjerodavnih državnih tijela i ustanova i organizacija civilnog društva u provedbi Projekta resocijalizacije ovisnika, kao i Izvješće iz Zbirke osobnih podataka o korisnicima Projekta koja se vodi pri Uredu. Od 19. travnja 2007. kada je usvojen Projekt resocijalizacije do 31. prosinca 2011., Hrvatski zavod za zapošljavanje ukupno je proveo profesionalno usmjeravanje i procjenu radne sposobnosti za 357 ovisnika, 152 liječenih ovisnika je uključeno u obrazovne programe, a 80 liječenih ovisnika je ostvarilo zaposlenje i/ili koristilo poticaje za zapošljavanje. Od početka 2008. do konca 2011. na teret Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta plaćena je školarina za ukupno 198 liječenih ovisnika-korisnika projekta resocijalizacije, što znači da je u neke oblike formalnog školovanja i/ili prekvalifikacije do sada bilo ukupno uključeno 350 liječenih ovisnika. Međutim, s obzirom na pokazatelje o broju ovisnika i njihovoj stručnoj spremi i radnom statusu taj broj je još uvijek nedovoljan.

Predstavnica Ministarstva pravosuđa – Uprave za zatvorski sustav prezentirala je Izvješće o provedbi mjera i aktivnosti iz Projekta koje su u njihovoj nadležnosti za razdoblje od 2007.-2011. godine. Predstavnica Ministarstva socijalne politike i mladih posebno se osvrnula na uključivanje ovisnika u srednjoškolsko obrazovanje temeljem nadopune Projekta te istaknula nekoliko problema u provedbi Projekta  koje su uočeni od strane djelatnika centara za socijalnu skrb, kao što su neredovito javljanje korisnika u centar za socijalnu skrb i službu za prevenciju ovisnosti te nerealna očekivanja koja ovisnici često imaju od Projekta. 
Nadalje, predstavnica Ministarstva poduzetništva i obrta je održala prezentaciju rezultata provedbe Projekta Zadružno poduzetništvo za 2010. i 2011. godinu. Također je predstavila i plan poticanja  poduzetništva i obrta za 2012. godinu pod nazivom Poduzetnički impuls s posebnim naglaskom na projekt Socijalno poduzetništvo čiji cilj je socijalna integracija uključivanjem u poduzetništvo socijalno ugroženih osoba i osoba s invaliditetom kroz osnivanje socijalnih zadruga. Prezentaciju o načinu osnivanja i djelatnosti zadruga za socijalno poduzetništvo je predstavio predstavnik Hrvatskog saveza zadruga iz Rijeke. 

Predstavnice područnih službi Zavoda za zapošljavanje Rijeka i Pula predstavile su provedbu mjera za poticanje obrazovanja i zapošljavanja za 2011. i 2012. godinu te izvješće o dosadašnjim rezultatima provedbe Projekta od strane Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, s posebnim osvrtom na izvješće o provedbi Projekta na području  Istarske i Primorsko - goranske županije. Istaknule su  da je na području navedenih županija tijekom 2011. i 2012. došlo do značajno boljih rezultata u provedbi Projekta resocijalizacije nego što je to bilo ranijih godina, te da je u 2012. od strane liječenih ovisnika naročito bila dobro iskorištena mjera javnih radova, i to ne samo na području navedenih županija već na području cijele Hrvatske. Naime, u prvih 8 mjeseci 2012. 40 liječenih ovisnika koristilo je mjeru javnih radova, što je do sada najveći broj uključenih ovisnika od 2007. godine od kada se provodi Projekt. Rehabilitirani ovisnici su  najviše koristili ovu mjeru u okviru udruga koje pružaju pomoć invalidnim osobama, te su se pokazali pouzdanim u pogledu izvršavanja iste. 
Na edukaciji su predstavljeni i primjeri dobre prakse provedbe projekata resocijalizacije koje provode nevladine organizacije i to projekti Udruge Vida iz Rijeke i Udruge Institut iz Pule. Udruge su osim pozitivnih rezultata Projekta resocijalizacije istaknule i neke probleme u provedbi istog kao što su problemi suradnje sa službama za mentalno zdravlje, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti, centrima za socijalnu skrb i zatvorima, te posebice potrebu većeg angažiranja lokalne samouprave u provedbi Projekta resocijalizacije. 
Tijekom rasprave su razmatrana pitanja vezana za nedostatno zapošljavanje liječenih ovisnika od strane poslovnog sektora  temeljem Nacionalnog plana za poticanje zapošljavanja, budući da većina poslodavaca ne želi temeljem poticaja zapošljavati liječene ovisnike jer prevladava mišljenje da ovisnici nisu pouzdani zaposlenici te su prilično stigmatizirani i od poslodavaca i od radne sredine te se nametnula potreba organiziranja edukacija za poslodavce i suradnje s poslovnim sektorom kako bi se potaknulo bolje zapošljavanje rehabilitiranih ovisnika i u okviru poslovnog sektora. Naime, iskustva svih dionika su pokazala da su školovanje, a posebice zapošljavanje liječenih ovisnika najbolji oblici njihove resocijalizacije i predstavljaju  preduvjet za održavanje apstinencije i prevenciju recidiva te uspješno uključivanje rehabilitiranih ovisnika u život u zajednici.
Nakon provedene rasprave doneseni su sljedeći zaključci:

1. Potrebno je potaknuti aktivniju suradnju među nositeljima mjera iz Projekta na lokalnoj razini posebice između službi za mentalno zdravlje, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti, centara za socijalnu skrb i područnih službi zavoda za zapošljavanje,  te između zatvorskih ustanova i centara za socijalnu skrb a kako bi isti na vrijeme bili obaviješteni o otpustu liječenih ovisnika-zatvorenika i na taj način ih pravovremeno uključili u programe školovanja te potakli njihovo zapošljavanje putem mjera iz Nacionalnog plana za poticanje zapošljavanja. 

2. S obzirom da se projekt „Socijalno zadružno poduzetništvo“ pokazao kao uspješan oblik samozapošljavanja liječenih ovisnika i dobro prihvaćen od strane ovisnika o drogama, potrebno je i nadalje poticati osnivanje zadruga koje promiču socijalno zadružno poduzetništvo s ciljem poticanja  samozapošljavanja liječenih ovisnika. 
3. Potrebno je organizirati različite seminare, edukacije i okrugle stolove s poslodavcima kako bi se potaknulo intenzivnije zapošljavanje liječenih ovisnika kao najznačajnijeg oblika njihove resocijalizacije, te putem medija, regionalnih edukacija i javnih tribina kontinuirano predstavljati i promovirati Projekt resocijalizacije i njegove rezultate s ciljem senzibilizacije cjelokupne javnosti za njegovu provedbu. 
� Prva regionalna edukacija organizirana je 19. lipnja 2008. za područje  Grada Zagreba, Zagrebačke i Krapinsko-zagorske županije, druga 16. studenog 2009. za područje Dubrovačko-neretvanske, Splitsko-dalmatinske, Šibensko-kninske i Zadarske  županije, treća 19. travnja 2010. za područje Ličko-senjske, Primorsko-goranske i Istarske županije, četvrta 15. studenog 2010. godine za područje Osječko - baranjske, Vukovarsko - srijemske, Požeško - slavonske, Virovitičko-podravske i Brodsko-posavske županije, peta 10. prosinca 2010. za područje Grada Zagreba, Zagrebačke, Karlovačke, Sisačko-moslavačke, Bjelovarsko-bilogorske, Koprivničko- križevačke, Varaždinske, Međimurske i Krapinsko-zagorske županije i šesta 18. travnja 2012. za područje Zagrebačke, Krapinsko-zagorske, Sisačko-moslavačke i Karlovačke županije, sedma Regionalna edukacija za nositelje Projekta s područja Virovitičko-podravske, Požeško-slavonske, Brodsko-posavske, Osječko-baranjske, Vukovarsko-srijemske i Bjelovarsko-bilogorske županije održana je u Virovitici 17. svibnja 2012. godine, osma Regionalna edukacija održana je 20. lipnja 2012. za područje Zadarske, Šibensko - kninske, Splitsko - dalmatinske, Dubrovačko - neretvanske i Ličko -senjske županije.
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