VLADA REPUBLIKE HRVATSKE

URED ZA SUZBIJANJE ZLOUPORABE DROGA


Preliminarni Program aktivnosti za obilježavanje

MJESECA BORBE PROTIV OVISNOSTI 
(15.11. – 15.12. 2012.)


Zlouporaba droga i posljedično ovisnost o drogama je globalni problem koji zahtijeva provedbu suvremenog, kompleksnog programa prevencije, edukacije, ranog liječenja i otkrivanja ovisnika, rehabilitacije, resocijalizacije, uz potporu i doprinos svih tijela. 

Međunarodni Mjesec borbe protiv ovisnosti svake se godine u svijetu, pa tako i u Hrvatskoj obilježava u razdoblju od 15. studenog do 15. prosinca. Cilj obilježavanja je upozoriti cjelokupnu javnost na problem zlouporabe svih sredstava ovisnosti a osobito droga, te potaknuti sve subjekte u društvu na aktivnu borbu protiv ovisnosti i zlouporabe droga u cilju poduzimanja zajedničkih akcija za uspješno suprotstavljanje ovom ozbiljnom problemu današnjice.

Obilježavanje međunarodnog Mjeseca borbe protiv ovisnosti provodi se putem šire društvene akcije na nacionalnoj i lokalnoj razini, a s ciljem promoviranja zdravih stilova života, podizanja razine svijesti javnosti o štetnim zdravstvenim i socijalnim posljedicama ovisnosti te pružanja pomoći obitelji, osobito odgojnoj funkciji roditelja u prevenciji ovisničkog stila življenja. Pri obilježavanju mjeseca borbe protiv ovisnosti izuzetno je važna suradnja s medijima koji u okviru svojih emisija/ informativnih prostora trebaju osmisliti i prezentirati medijske projekte koji bi razmatrali problem ovisnosti s različitih razina, kao što su edukativno-informativni članci o problemu ovisnosti, edukativno-informativne emisije o ovisnosti i suzbijanju zlouporabe droga s posebnim osvrtom na poboljšanje zaštite zdravlja djece, mladeži i obitelji i promoviranje zdravih stilova života, te kontinuirano praćenje aktivnosti koje će s ciljem obilježavanja Mjeseca borbe protiv ovisnosti organizirati na državnoj, regionalnoj i lokalnoj razini.

Sve navedeno nužno je kako bi se podigla razina svijesti javnosti o ovom problemu te kako bi se zajedničkim naporima pridonijelo ostvarivanju našeg zajedničkog cilja učinkovite borbe protiv svih oblika ovisnosti te posebice suzbijanju zlouporabe droga u našem društvu.

Aktivnosti koja će se provesti 2012. godine tijekom Mjeseca borbe protiv ovisnosti imaju zadaću dodatno upozoriti i potaknuti sve subjekte na suradnju u rješavanju problema ovisnosti o drogama. 
	Nositelji aktivnosti
	Datum održavanja
	Aktivnosti

	Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta
	15.11. – 15.12.2012.
10. prosinca 2012.
	· U cilju osnaživanja djece i mladih na borbu protiv ovisnosti Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta ce u suradnji s Agencijom za odgoj i obrazovanje pozvati sve odgojno-obrazovne ustanove da obilježe Mjesec borbu protiv ovisnosti (od 15. studenog do 15. prosinca) na satovima razrednog odjela, organiziranjem predavanja, radionica ili drugih oblika informiranja učenika škole i da na svim razinama pojačaju preventivne aktivnosti usmjerene na prevenciju ovisnosti.                                 
· Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta predstaviti ce 10. prosinca Z012. izvješće o provedbi mjera i aktivnosti iz Projekta resocijalizacije ovisnika o drogama koji su završili neki od programa rehabilitacije i odvikavanja od ovisnosti u terapijskoj zajednici ili zatvorskom sustavu te ovisnika koji su u izvanbolničkom tretmanu i duže vrijeme stabilno održavaju apstinenciju i pridržavaju se propisanog načina liječenja za područje Grada Zagreba, Koprivničko-križevačke, Varaždinske i Međimurske županije.

	Ministarstvo zdravlja
	06.11.2012. Zagreb

12.-13.11.2012. Lužnica, Zaprešić
	· Hrvatska – SAD - Radionica Prevencija raka kroz nadzor duhana i prestanak pušenja (Croatia-US - Workshop on Cancer Prevention via Tobacco Control and Smoking Cessation)

· Konferencija o alkoholu i godišnji sastanak Službi za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti

	Ministarstvo socijalne politike i

mladih
	
	· Udruge usmjerene prevenciji ovisnosti, a koje sufinancira Ministarstvo socijalne politike i mladih, su obvezne prigodno obilježiti Mjesec borbe protiv ovisnosti sukladno Pozivu za prijavu projekata udruga usmjerenih borbi protiv droga  i svih drugih oblika ovisnosti u Republici Hrvatskoj za financijsku potporu iz dijela prihoda od igara na sreću za 2012. godinu.
· Obiteljski centri također provode niz aktivnosti povodom obilježavanja Mjeseca borbe protiv ovisnosti u suradnji s Centrima za prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti, klubovima za mlade i udrugama usmjerenim prevenciji ovisnosti. Programi obilježavanja od strane obiteljskih centara objavljeni su u posebnom dokumentu dostupnom na web stranici: www.uredzadroge.hr .


	Ministarstvo unutarnjih poslova


	15.11. – 15.12.2012.
30. listopada 2012.

Krajem listopada 2012. godine
Krajem studenog / početkom prosinca 2012. godine
	· Provoditi pojačane aktivnosti vezano za suzbijanje dostupnosti droga, uspostavu tzv. otvorenih narko scena, u svjetlu predstojećih blagdana, u vrijeme Mjeseca borbe protiv ovisnosti,

· U suradnji s Carinskom upravom, sukladno Uputi o suradnji policije i carine iz 2011. godine, provoditi pojačane aktivnosti u cilju suzbijanja krijumčarenja droga,
· Provoditi pojačane aktivnosti u cestovnom prometu, testiranje vozača na prisutnost droga i alkohola u organizmu,

· Pojačani preventivni obilasci škola i drugih obrazovnih institucija koje služi obrazovanju, odgoju, sportskoj ili društvenoj aktivnosti djece i mladeži,
· U suradnji s ostalim nadležnim tijelima aktivno sudjelovati i suzbijati svaki oblik promidžbe zlouporabe droga.
· 30. listopada 2012. godine sklopljen je Sporazum o suradnji Ministarstva unutarnjih poslova, Ministarstva zdravlja i Ministarstva zaštite okoliša i prirode u provedbi preventivnog projekta „Zdrav za 5“. Sukladno navedenom Sporazumu, Ravnateljstvo policije MUP-a, Hrvatski zavod za javno zdravstvo Ministarstva zdravlja i Ministarstvo zaštite okoliša i prirode započeli su zajednički projekt usmjeren na djecu i mlade, učenike VIII. razreda osnovnih te I. i II. razreda srednjih škola, a koji se odnosi na prevenciju ovisnosti i zlouporabe alkohola, droga i igara na sreću te na podizanje razine svijesti o važnosti zaštite okoliša i prirode. 

Ciljevi spomenutog Projekta su aktivno mijenjanje stavova i štetnih životnih navika u pogledu sredstava ovisnosti (alkohol, droge, igre na sreću), jačanje svijesti o nužnosti očuvanja i zaštite okoliša i prirode, podizanje razine samosvijesti o odgovornosti u očuvanju vlastitog i tuđeg zdravlja te usvajanje zdravih stilova života. 

Glavne projektne aktivnosti koje se u sklopu Projekta planiraju provoditi u zainteresiranim odgojno obrazovnim ustanovama diljem Republike Hrvatske, su edukativna predavanja i interaktivne radionice sa učenicima osnovnih i srednjih škola, kao i eko radionice te ulazno i izlazno anketiranje učenika kojima bi se mjerila promjena stavova te uspješnost provedbe projekta.
Edukativna predavanja i interaktivne radionice podrazumijevaju slijedeće: 

· 2 školska sata u školskoj godini 2012./2013. s učenicima 8. razreda osnovnih škola na temu ovisnost i zlouporaba alkohola;

· 2 školska sata u školskoj godini 2012./2013. s učenicima I. razreda srednjih škola na temu ovisnost i zlouporaba droga; 

· 1 školski sat u školskoj godini 2012./2013. s učenicima II. razreda srednjih škola na temu ovisnost o igrama na sreću te 

· eko radionica koja će se organizirati u suradnji s organizacijama civilnog društva i partnerima projekta u lokalnoj zajednici. 

Projekt „Zdrav za 5“ provodit će se na nacionalnoj razini tj. na području svih 20 županija i Grada Zagreba tijekom školske godine 2012. /2013., a u njegovoj neposrednoj provedbi na lokalnoj razini sudjelovali bi multidisciplinarni timovi sastavljeni od policijskih službenika za prevenciju policijskih uprava, liječnika i / ili psihologa županijskih zavoda za javno zdravstvo te predstavnika zaštite okoliša i prirode na županijskim razinama. Na ovaj način primijenjen je multidisciplinarni pristup kao najučinkovitiji mehanizam sprečavanja odnosno prevencije ovisnosti i zlouporabe droga, alkohola i igara na sreću kod djece i mladih. 

· U Mjesecu borbe protiv ovisnosti, krajem mjeseca listopada 2012. godine provedena je edukacija i priprema neposrednih provoditelja projekta na regionalnoj razini, i to u slijedećom županijama: Grad Zagreb i Zagrebačka, Istarska, Primorsko-goranska, Ličko-senjska, Karlovačka, Sisačko-moslavačka, Krapinsko-zagorska, Koprivničko-križevačka, Međimurska, Varaždinska, Bjelovarsko-bilogorska, te je u spomenutim županijama kroz mjesec studeni započela provedba projektnih aktivnosti.

· Krajem mjeseca studenog odnosno početkom prosinca 2012. godine u planu je provedba edukacije i pripreme provoditelja projekta i u preostalim županijama, s čijom provedbom aktivnosti će se započeti u prosincu 2012. godine također u okviru Mjeseca borbe protiv ovisnosti.

	Ministarstvo pravosuđa-

Uprava za zatvorski sustav

	15. studenog-15. prosinca 2012.
15. studenog-15. prosinca 2012.

15. studenog 2012.

16. studenog 2012.

18. studenog 2012.

23. i 30. studenog 2012.

01. prosinca 2012.

10. prosinca 2012.

13.-15. prosinca 2012.
	· Započinju aktivnosti obilježavanja Mjeseca borbe protiv ovisnosti u kaznenim tijelima u kojima je organiziran grupni tretman ovisnika o drogama i alkoholu. Mjesec borbe protiv ovisnosti obilježit će se prigodnim programima namijenjenim ovisnicima, službenicima i gostima sa zajedničkim komponentama: izvješće o radu programa tretmana ovisnika tijekom 2012., kulturno umjetnički program, izložba radova ovisnika, sportske aktivnosti.
· Provedba izobrazbe za zanimanje računalni operater za ukupno 185 zatvorenika i zatvorenica ovisnika o drogama u 12 kaznenih tijela u okviru Projekta resocijalizacije

· Sudjelovanje na Konferenciji Tretman alkoholizma u lokalnoj zajednici i stanje i mogućnosti unaprjeđenja u svjetlu europskih standarda
· Sudjelovanje na predstavljanju Izvješća o stanju zlouporabe droga u zemljama Europske unije i usporedba trendova u Hrvatskoj s trendovima u zemljama EU od strane EMCDDA (Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama) u Hrvatskom saboru

· Sudjelovanje zatvorenika ovisnika iz Kaznionice u Lipovici-Popovači i Kaznionice u Turopolju te maloljetnika s drogom uzrokovanim poremećajima iz odgojnog zavoda u Turopolju na malonogometnom turniru Sportski poticaj u organizaciji Hrvatske udruge za kreativni socijalni rad.

· Predavanje na završnom stručnom seminaru za stručne djelatnika u klubovima liječenih alkoholičara

· Sudjelovanje na izbornoj godišnjoj skupštini HSKLA u Zagrebu

· Sudjelovanje na Regionalnoj edukaciji o Projektu resocijalizacije za područje Grada Zagreba, Koprivničko- križevačke, Varaždinske i Međimurske županije u organizaciji ureda za suzbijanje zlouporabe droga 

· Sudjelovanje na Radionici za Stručnu radnu skupinu za izradu Smjernica za psihosocijalni tretman

	Ministarstvo obrane


	15. studenog-15. prosinca 2012
	· Nositelji pojedinih mjera i aktivnosti prevencije zlouporabe sredstava ovisnosti (kriminalistička Vojna policija, vojno-psihološka struka, vojno-zdravstvena struka, vojno sudstvo te druge službe i struke u obrambenom sustavu) kontinuirano provode mjere i aktivnosti u okviru redovnih zadaća iz svojih nadležnosti te nikakve posebne aktivnosti nisu planirane u povodu obilježavanja Mjeseca borbe protiv ovisnosti.

· Vojna policija provodi planirane redovne i izvanredne mjere pojačanog nadzora u postrojbama OS RH, odnosno vojnim objektima i vojarnama.

· Vojno-psihološka struka djeluje kroz primarnu prevenciju (edukaciju i podizanje razine informiranosti vojnika, dočasnika i časnika te savjetovanjem zapovjednika) te sekundarnu prevenciju po potrebi (u obliku individualnih savjetovanja pripadnika obrambenog sustava). 

· Vojno-zdravstvena struka provodi mjere zdravstvene zaštite i drugih propisanih postupaka za pripadnike obrambenog sustava s dijagnozama iz područja bolesti ovisnosti unutar postupka za ocjenu sposobnosti za vojnu službu. 

· Vojnostegovni sudovi, sukladno zakonskim ovlastima, provode stegovne postupke vezane uz zlouporabu opojnih droga u obrambenom sustavu.

	Ministarstvo financija


	26. 11. - 30. 11. 2012.
	· Poduzimanje pojačanih mjera nadzora u cilju suzbijanja krijumčarenja droga - ustrojstvene jedinice Ministarstva financija Carinske uprave provodit će pojačani nadzor i kontrolu na cjelokupnom carinskom području Republike Hrvatske u vremenskom razdoblju od 26. do 30. studenog 2012. godine.

	Ministarstvo poduzetništva i obrta


	
	

	Ministarstvo rada i mirovinskog sustava


	15. studenog-15. prosinca 2012.


	· Redovita provedba aktivnosti za zapošljavanje bivših ovisnika o drogama u sklopu provedbe Projekta resocijalizacije ovisnika o drogama

	Ministarstvo vanjskih i europskih poslova


	
	· Ne planiraju se posebne aktivnosti za obilježavanje 

	Ured za suzbijanje zlouporabe droga


	16. studenog 2012.

19.–24. studenog 2012.

27. studenog 2012.

29. studenog 2012.
07. prosinca 2012.
10. prosinca 2012. 
12. prosinca 2012. 

13.-15. prosinca 2012.
od 15. studenog do 15. prosinca 2012.
	· Predstavljanje Izvješća o stanju zlouporabe droga u zemljama Europske unije i usporedba trendova u Hrvatskoj s trendovima u zemljama EU od strane EMCDDA (Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama) u Hrvatskom saboru

· Regionalne Radionice o minimalnim standardima kvalitete u području programa smanjenja potražnje droga koje Ured organizira uz potporu TAIEX jedinice Europske komisije u Zagrebu, Rijeci i Splitu. Osnovna svrha radionica je upoznati sudionike s EU minimalnim standardima kvalitete u području smanjenja potražnje droga, pružiti stručnu pomoć provoditeljima programa i podići razinu kvalitete programa koji se provode u Hrvatskoj.

· Sastanak s predsjednicima županijskih povjerenstava za suzbijanje zlouporabe droga u Zagrebu, Zavod za javno zdravstvo dr. Andrija Štampar. Ciljevi sastanka su predstaviti novu Nacionalnu strategiju suzbijanja zlouporabe droga za 2012.-2017. godinu, Akcijski plan suzbijanja zlouporabe droga za 2012.-2014.godinu i Izvješće o provedbi Nacionalne strategije i Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga za 2011. godine, te definirati smjernice za izradu županijskih Akcijskih planova za 2012.-2014. i unaprijediti koordinaciju i suradnju županijskih povjerenstava s Povjerenstvom za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske i Uredom. 

· U suradnji Ureda za suzbijanje zlouporabe droga, Ministarstva pravosuđa, Pravosudne akademije i Hrvatske odvjetničke komore, u Hrvatskoj odvjetničkoj komori u Zagrebu održat će se edukacija za suce, državne odvjetnike, odvjetnike i policijske djelatnike u području suzbijanja zlouporabe droga
· Sastanak s udrugama i terapijskim zajednicama koje su ostvarile financijsku potporu u 2012. od strane Ureda za suzbijanje zlouporabe droga, s ciljem predstavljanja programa i projekata koji se od strane nevladinih organizacija provode u području prevencije ovisnosti i resocijalizacije rehabilitiranih ovisnika, te definiranja prioriteta Natječaja za 2013. godinu i budućih oblika suradnje nadležnih državnih tijela i nevladinih organizacija.
· Regionalna edukacija o Projektu resocijalizacije za područje Grada Zagreba, Koprivničko- križevačke, Varaždinske i Međimurske županije, a istu bi se organiziralo u suradnji s Gradom Zagrebom u dvorani Zavoda za javno zdravstvo dr. Andrija Štampar. Osnovni cilj Regionalne edukacije je uspostaviti partnersku suradnju među nositeljima na nacionalnoj i lokalnoj razini u provedbi Projekta resocijalizacije ovisnika o drogama, te pridonijeti učinkovitoj provedbi projektnih aktivnosti i boljoj društvenoj reintegraciji liječenih ovisnika

· Okrugli stol na temu problematike žena ovisnica o drogama koji se organizira u suradnji s Pravobraniteljicom za ravnopravnost spolova u Hrvatskom saboru

· Radionica za Stručnu radnu skupinu za izradu Smjernica za psihosocijalni tretman u zdravstvenom socijalnom i zatvorskom sustavu.

· U suradnji sa javnim medijima za vrijeme trajanja Mjeseca borbe protiv ovisnosti potaknuti provedbu intenzivnije medijske kampanje o problemu ovisnosti o drogama s ciljem podizanja razine svijesti cjelokupne javnosti o ovom problemu te promicanja javnih vrednota od kojih je jedno od najvažnijih zaštita zdravlja građana posebice djece i mladeži. 
· U okviru provedbe aktivnosti medijske kampanje, tiskati i distribuirati edukativno-promotivne materijale kao što su letci i brošure te distribucija istih po odgojno – obrazovnim ustanovama, zdravstvenim ustanovama, udrugama i na javnim manifestacijama.



