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	Udruge usmjerene prevenciji ovisnosti, a koje sufinancira Ministarstvo socijalne politike i mladih, su obvezne prigodno obilježiti Mjesec borbe protiv ovisnosti sukladno Pozivu za prijavu projekata udruga usmjerenih borbi protiv droga  i svih drugih oblika ovisnosti u Republici Hrvatskoj za financijsku potporu iz dijela prihoda od igara na sreću za 2012. godinu.
Obiteljski centri također provode niz aktivnosti povodom obilježavanja Mjeseca borbe protiv ovisnosti u suradnji s Centrima za prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti, klubovima za mlade i udrugama usmjerenim prevenciji ovisnosti , kako slijedi:
· Predavanje „Zabrana noćnih izlazaka po čl.95. Obiteljskog zakona“ Obiteljskog centra Virovitičko-podravske županije u suradnji s Policijskom upravom Virovitičko-podravskom – u Osnovnoj školi Davorin Trstenjak u Čađavici;


· Predavanje „ Odnos roditelj-dijete-što sve treba znati – prevencija ovisnosti“ Obiteljskog centra Virovitičko-podravske županije u suradnji s Policijskom upravom Virovitičko-podravskom – u Osnovnoj školi Davorin Trstenjak u Čađavici;


· Predavanje „Zabrana noćnih izlazaka po čl.95. Obiteljskog zakona“ Obiteljskog centra Virovitičko-podravske županije u suradnji s Policijskom upravom Virovitičko-podravskom – u Osnovnoj školi Vladimira Nazora u Virovitici;


· Predavanje „Zabrana noćnih izlazaka po čl.95. Obiteljskog zakona“ Obiteljskog centra Virovitičko-podravske županije u suradnji s Policijskom upravom Virovitičko-podravskom – u Osnovnoj školi A.G. Matoš u Čačincima;


· Predavanje „ Odnos roditelj-dijete-što sve treba znati – prevencija ovisnosti“ Obiteljskog centra Virovitičko-podravske županije u suradnji s Policijskom upravom Virovitičko-podravskom – u Osnovnoj školi A.G. Matoš u Čačincima;


· Predavanje „ Odnos roditelj-dijete-što sve treba znati – prevencija ovisnosti“ Obiteljskog centra Virovitičko-podravske županije u suradnji s Policijskom upravom Virovitičko-podravskom – u Osnovnoj školi Voćin u Voćinu;


· Program „Tutorski centar“ Obiteljskog centra Virovitičko-podravske županije – supervizija volontera i korisnika;


· suradnja i sudjelovanje Obiteljskog centra Virovitičko-podravske županije u aktivnostima Zavoda za javno zdravstvo Virovitičko-podravske županije, Centra za sprečavanje i suzbijanje ovisnosti sukladno Protokolu;


· stručni članak Obiteljskog centra Virovitičko-podravske županije na www.obiteljskicentar.hr;


· vijesti Obiteljskog centra Virovitičko-podravske županije na lokalnim web-portalima i facebook-profilu Obiteljskog centra Virovitičko-podravske županije.

U suradnji s djelatnicama Odjela za mentalno zdravlje Zavoda za javno zdravstvo Dubrovačko-neretvanske županije, psiholog OC DNŽ sudjelovat će u roditeljskom sastanku koji će se održati za roditelje učenika prvih razreda Turističke i ugostiteljske škole Dubrovnik, s kratkim izlaganjem na zadanu temu Važnost roditeljskog odgoja u prevenciji pijenja. Nakon toga, sudjelovat će i u predavanju nastavnicima iste škole na temu Depresija i rizična ponašanja mladih.

Obiteljski centar Sisačko-moslavačke županije u suradnji sa savjetovalištem za djecu, adolescente i  obitelj  sudjeluje na tribini pod temom „ ovisnosti među mladima“.

Obiteljski centar Sisačko-moslavačke županije u suradnji s udrugom Novi Svijet Sisak i Policijskom upravom Sisačko –moslavačke županije  redovno sudjeluje u obilježavanju Mjeseca borbi protiv ovisnosti  putem edukativnih predavanja namijenjenih roditeljima viših razreda osnovne škole o odgojnoj funkciji roditelja u prevenciji ovisničkih ponašanja kod mladih 

Obiteljski centar Sisačko-moslavačke županije  gostovat  će u specijalnoj emisiji “tri frtalja“ na NET  televiziji  na temu , prepoznajmo znakove ovisnosti kod mladih ( termin u dogovoru) 

· predavanja na temu „Mladi i ovisnosti“ za djecu i mlade, te roditelje u osnovnim školama na području grada Karlovca i karlovačke županije.

· parlaonica na temu  „Mladi i ovisnosti“ u suradnji s Centrom za mlade Grabrik Karlovac

· radio emisije na temu „Mladi i ovisnosti“ na Hrvatskom radio Karlovcu i Trend radiju 047.

· U sklopu obilježavanja međunarodnog Mjeseca borbe protiv ovisnosti objavit će se tekst na WEB stranici OCPSŽ i u lokalnom tiskanom mediju.

· Tiskani su te će se distribuirati letci za mlade i roditelje. 
· Sudjelovanje na okruglom stolu Županijskog stručnog povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droge
· Sudjelovanje na radionici o Minimalnim standardima kvalitete u području programa smanjenja potražnje droga koja će se održati u Zagrebu od 19. do 20. studenog 2012.

· -U suradnji s Udrugom za prevenciju socijalnopatološkog ponašanja

mladih "PREVENCIJA“ Nova Gradiška održati radionicu  „Ovisnost – što možemo učiniti?“

Obiteljski centar u provedbi aktivnosti surađuje s:

·  Udrugom mladih „Mladi u Europskoj uniji“ kroz postavljanje Info pulta u Šibeniku i  predavanje u prosincu u Šibeniku.
· Udrugom ZvoniMir Knin kroz predavanja učenicima srednje škole u Kninu, radio emisija na Radio Kninu, anketni upitnik o ovisnostima.
·  Povjerenstvom za suzbijanje zlouporabe droga Šibensko-kninske županije u organiziranju tribine u povodu „Mjeseca borbe protiv ovisnosti“ u Šibeniku „Droge naše i vaše, svakidašnje“.

U sklopu projekta „ Budi svoj reci – NE ! „ Obiteljski centar Vukovarsko-srijemske županije provodi slijedeće aktivnosti: 

· Idejno osmišljavanje i tiskanje informativno – edukativnih materijala o promicanju zdravih stilova života mladih

· Navedeni materijali distribuirat će se učenicima 1. razreda u 15 srednjih škola u Vinkovcima, Županji i Vukovaru 900 com pisama doniranih od strane HP u sklopu njihova projekta « Vaša Pošta za dobra djela «.

· Učenicima 7. i.8. razreda u OŠ U Štrošincima bit će podjeljene majice sa sloganom « Budi svoj – reci NE  alkoholu ! «

U sklopu projekta « 23 sata! Još si vani !? «Obiteljski centar Vukovarsko-srijemske županije provest će  aktivnost: 

· Idejno osmišljavanje i tiskanje informativno – edukativnih materijala -  podmetača za čaše s  motivom i sloganom Projekta te sadražajem  čl. 95. ObZ-a kojim se aktualizira problematika noćnih izlazaka djece  mlađih od 16 godina.

· Navedeni materijali distribuirat će se na 100 adresa ugostiteljskih objekata na području Vukovarsko-srijemske županije putem pisama – donacije HP u sklopu njihova projekta Vaša Pošta za dobra djela. 
· U suradnji s Klubom za mlade Mirovna grupa mladih Dunav  i PU Vukovarsko-srijemskom održat  će se predavanje na temu prevencije ovisnosti o alkoholu.

U okviru Programa prevencije ovisnosti među djecom i mladima

provodit će se  radionice „Kvaliteta života mladih –očekivanja, mišljenja, odgovornosti“ sa učenicima  drugih  razreda  srednjih škola s područja Koprivničko-križevačke županije
· Gospodarska škola Križevci, 2 radionice

· Gospodarska škola Križevci, 2 radionice 

· Gimnazija „Ivan Kranjčev“ Đurđevac, 2 radionice

· Obrtnička škola Koprivnica, 9 radionica 
· U okviru provedbe aktivnosti  u odgojno-obrazovnim ustanovama distribuirati će se edukativno-informativni leci „KVALITETA ŽIVOTA MLADIH“  ( pripremljeni u Obiteljskom centru). 
Suradnici u provedbi radionica si djelatnici PU KKŽ. 
· Priprema i tisak edukativno-promotivnih materijala na temu ovisnosti (bedževi i plakati)

· U suradnji s Info zonom za mlade, Ligom za borbu protiv ovisnosti, Agencijom za odgoj i obrazovanje Obiteljski centar Splitsko-dalmatinske županije sudjelovat će na tribini na temu ovisnosti. o internetu. Tema tribine je upoznati sudionike s rezultatima istraživanja provedenih među mladima iz Japana o raširenosti ove ovisnosti među mladima;

· Obiteljski centar Splitsko-dalmatinske županije sudjelovat će u akciji pod nazivom“Info kopča“ čiji je organizator Informativni centar za mlade Split. Cilj akcije je učenicima srednje Kemijsko-tehničke škole predstaviti programe različitih institucija i udruga koje rade s mladima;

· Djeci iz likovne radionice programa Prijatelj Obiteljskog centra Splitsko-dalmatinske županije i učenicima iz OŠ Sućuraj volonterke iz Udruge mladih“Prijatelj“ podijelit će bedževe na temu ovisnosti. Cilj akcije je upoznati djecu s negativnim aspektima ovisnosti i važnosti njegovanja zdravih stilova odrastanja.

· u sklopu radionice „Rastimo zajedno“ razgovor na temu postavljanja granica

· radio emisija na Radio Korzu na temu ovisnosti

· sastanak sa volonterima koji sudjeluju u programu „Baby fitness“ s ciljem promicanja zdravih stilova života u lokalnoj zajednici

· radionica u Domu za djecu „Braća Mažuranići“ Novi Vinodolski na temu ovisnosti namijenjena djeci smještenoj u Domu

· OŠ Klana predavanje za roditelje djece nižih razreda na temu pravila postavljanja granica

· objava članka na temu zdravih stilova života

· upućivati roditelje kojima je potrebna pomoć u Centar tehničke kulture Rijeka koji će povodom obilježavanja Mjeseca borbe protiv ovisnosti otvoriti Info pult koji će nuditi informacije o aktivnostima u slobodnom vremenu za mlade, ali i savjetovalište za roditelje vezano za mogućnosti prevencije ovisnosti o novim tehnologijama

1. Psihološko-pedagoška predavanja održat će se u Medicinskoj školi Ante Kuzmanića u Zadru 

Ciljevi:

- upoznavanje mladih s načinima prevencije ovisnosti, štetnosti konzumiranja te zakonodavno-pravnim sankcijama u slučaju ovisnosti.

-  edukacija roditelja za uočavanje rizičnih znakova ponašanja kod djece i upoznavanje s mogućim zakonodavno-pravnim sankcijama u slučaju ovisnosti i ovisničkog ponašanja kod djece. 

2. Okrugli stol u prostorijama Obiteljskog centra Zadarske županije (20.11.2012. godine)  okupit će stručnjake iz Centra za prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti-Zadarske županije, Upravnog odjel za zdravstvo i socijalnu skrb grada Zadra, Upravnog odjel za zdravstvo i socijalnu skrb Zadarske županije, Udruge socijalnih radnika, Udruge psihologa Zadar, Udruga apstinenata za pomoć pri resocijalizacija „ Porat“, Udruge za izvannastavne i izvanškolske aktivnosti CINAZ, Udruge za pomoć ovisnicima i njihovim roditeljima „Nada“, Plesne udruge „Influx“,  HZZ-Zadar, Caritasa Zadarske nadbiskupije, Odjela za zdravstvene studije Sveučilišta u Zadru, Psihijatrijske bolnice Ugljan i Centra za socijalnu skrb Benkovac i Zadar,   s ciljem evaluacija dosadašnjeg rada u prevenciji ovisnosti u lokalnoj zajednici te strateškog planiranja aktivnosti tijekom 2013.godine. 

3.  Javna tribina u Gradskoj knjižnici Zadar u organizaciji Obiteljskog centra Zadarske županije s ciljem senzibilizacije javnosti za navedenu društvenu problematiku i posljedice ovisnosti te unaprjeđenje zdravih stilova života među djecom, mladima i roditeljima u lokalnoj zajednici okupit će stručnjake iz Centra za prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti-Zadarske županije, Upravnog odjel za zdravstvo i socijalnu skrb grada Zadra, Upravnog odjel za zdravstvo i socijalnu skrb Zadarske županije, Udruge socijalnih radnika, Udruge psihologa Zadar, Udruga apstinenata za pomoć pri resocijalizacija „ Porat“, Udruge za izvannastavne i izvanškolske aktivnosti CINAZ, Udruge za pomoć ovisnicima i njihovim roditeljima „Nada“, Plesne udruge „Influx“,  HZZ-Zadar, Caritasa Zadarske nadbiskupije, Odjela za zdravstvene studije Sveučilišta u Zadru, Psihijatrijske bolnice Ugljan i Centra za socijalnu skrb Benkovac i Zadar te ostale zainteresirane sudionike.

4. Javni forum za mlade održat će se u Gradskoj knjižnici Zadar s ciljem iznošenje prijedloga za unapređenje politike za mlade na lokalnoj i regionalnoj razini u svrhu prevencije ovisnosti kod mladih i poticanja zdravijih stilova života. Moderator foruma biti će predstavnik  Volonterskog centra Istra i trener procesno-participativnih edukacija za mlade iz ZUMbaze trenera udruge za mlade ZUM iz Pule

5. Senzibilizacija i informiranje javnosti s ciljem provođenja informativnih aktivnosti vezanih uz prevenciju ovisnosti i pomoć ovisnicima i članovima obitelji, promicanje zdravih stilova života među djecom, mladima i roditeljima. Organizirat će se info-pult u trgovačkom centru „Supernova“, održat će se dvije radijske emisije, informirat će se javnost putem tiskanih i elektronskih medija, promocija zdravih stilova života- Nastup plesne udruge INFLUX  u trgovačkom centru „Supernova“
6. Sudjelovanje u radu radionica o minimalnim standardima kvalitete u području programa/projekata smanjenja potražnje droga u organizaciji Ureda za suzbijanje zlouporabe droga Vlade RH i Europske komisije (Split 23., 24. studenoga 2012. godine) 

7. Sudjelovanje i izlaganje stručnog radnika Obiteljskog centra Zadarske županije na sjednici Županijskog povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga 
1. Održavanje radionice za učenike srednje škole na temu štetnosti pijenja alkoholnih pića i ovisnosti o alkoholu, u suradnji s Klubom liječenih alkoholičara „BURA“ iz Senja;

2. Održavanje radionice za učenike srednje škole na temu prevencije pušenja i konzumiranja alkohola, u suradnji sa ZZJZ LSŽ;

3. Održavanje predavanja za učenike osnovne i srednje škole na temu prevencije ovisnosti, u suradnji s PP Senj. 
Program obilježavanja Mjeseca borbe protiv ovisnosti, 15. studeni - 15. prosinac 2012.g.  u Puli (sastavljen u koordinaciji: Policijska uprava istarska, Obiteljski centar istarske županije, ZZJZ IŽ-Služba za prevenciju i liječenje ovisnosti i mentalno zdravlje, Udruga institut-Pula, Gradsko društvo Crveni križ-Pula, Grad Pula-Vijeće za komunalnu prevenciju)
 

· Tiskovna konferencija - nositelji: Policijska uprava 
· Zajednička akcija u povodu obilježavanja početka Mjeseca borbe protiv ovisnosti, na javnom prostoru Grada Pule - nositelji: MUP

Program za 15.11.2012.g. (četvrtak) – Trg portarata, Pula

Početak: 10:00 sati

Nastupaju: Djeca - Dječji vrtić Pužići (Mačići i zvjezdice)  

                    Glazbena podrška – Bruno Krajcar

Info štandovi:  Obiteljski centar IŽ, ZZJZ IŽ, Sigurna kuća Istra, Crveni križ, Udruga Institut, predstavnici kampanje Bježi via, Grad Pula, kontakt policajci Policijske postaje Pula i policajci Prometne policije Pula (sudjelovat će Obiteljski centar IŽ)

      OŠ Monte Zaro, radionicama za 8 razrede Osnovnih škola pod   

       nazivom "Mladi i rano pijenje alkohola" nositelj Crveni križ Pula

· Tribina za mlade "Slobodni i ne-ovisni" (radni naslov) - nositelj: Služba za prevenciju i liječenje ovisnosti i mentalno zdravlje, ZZJZ IŽ (sudjelovat će Obiteljski centar IŽ) 
· OŠ Stoja, radionicama za 8 razrede Osnovnih škola pod nazivom "Mladi i rano pijenje alkohola" nositelj Crveni križ Pula 
· OŠ Kaštanjer, radionicama za 8 razrede Osnovnih škola pod nazivom "Mladi i rano pijenje alkohola" nositelj Crveni križ Pula 
· Tematski susret članova klubova liječenih alkoholičara i njihovih obitelji koji djeluju u IŽ - nositelj: Obiteljski centar IŽ                   
· Tribina "Jedan dan zajedno", tema: Život na kocki - nositelj: Udruga Institut iz Pule (sudjelovat će Obiteljski centar IŽ)

U organizaciji Zdravog grada Poreč, Povjerenstva zajedno protiv ovisnosti, održat će se među brojnim aktivnostima:

· Okrugli stol na temu: " Međusektorska suradnja u zajednici u prevenciji ranog pijenja" na kojem će sudjelovati i predstavnici Obiteljskog centra IŽ

· DV Sunčica Krapina - edukativna radionica za roditelje i odgajatelje
· DV Maslačak Krapinske Toplice - edukativna radionica za roditelje i odgajatelje
· OB Zabok - edukativna radionica za više medicinske sestre, voditeljice odjela
· Klub mladih „Stub-klub“ – edukativna radionica za mlade
Edukativne radionice za roditelje učenika, učenike i učiteljska vijeća u  OŠ Mihovljan, OŠ Lobor, OŠ Zlatar Bistrica, OŠ Konjščina, OŠ Petrovsko, OŠ Donja Stubica, OŠ Marija Bistrica, OŠ A. Cesarec Krapina, OŠ Desinić i drugim osnovnim školama na području županije.
Radio Zlatar, gostovanje stručnih radnica Obiteljskog centra KZŽ u emisiji „Aktualno“ u suradnji s Centrom za prevenciju ovisnosti i izvanbolničko liječenje Zavoda za javno zdravstvo Krapinsko-zagorske županije i policijske uprave Krapinsko-zagorske
Radio Hrvatsko zagorje Krapina, gostovanje stručnih radnica Obiteljskog centra KZŽ u emisiji „Vaga“ u suradnji s Centrom za prevenciju ovisnosti i izvanbolničko liječenje Zavoda za javno zdravstvo Krapinsko-zagorske županije i policijske uprave Krapinsko-zagorske
Radio Marija Bistrica, gostovanje stručnih radnica Obiteljskog centra KZŽ u emisiji „Pogled iza ogledala“ u suradnji s Centrom za prevenciju ovisnosti i izvanbolničko liječenje Zavoda za javno zdravstvo Krapinsko-zagorske županije i policijske uprave Krapinsko-zagorske
Savjetovalište za osobe s invaliditetom – Obiteljski centar Krapinsko-zagorske županije, članovi Udruge distrofičara Krapina, tema „Obitelj i prevencija ovisnosti“

Savjetovalište za roditelje, OC KZŽ, radionice „Škole za uspješnije roditeljstvo“ , tema „Obitelj i prevencija ovisnosti“

Savjetovalište za osobe s invaliditetom, radionice za djecu i mlade s teškoćama u razvoju, Udruga invalida Bedekovčina, tema „Obitelj i prevencija ovisnosti“

Savjetovalište za mlade, OC KZŽ, radionice „Škole za mlade“, tema „Obitelj i prevencija ovisnosti“
Stručni skup „Alkoholizam i mladi“ organizacija članova Županijskog povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga, predavač dr. Zoričić

Središnje županijsko obilježavanje Mjeseca borbe protiv ovisnosti na glavnom gradskom trgu u Oroslavju uz promotivne štandove (sudjelovanje udruga mladih s područja županije, ustanova te osnovnih i srednjih škola) i rock koncert - organizacija članova Županijskog povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga

· 2  radionice  za učenike pod nazivom „Prevenirati a ne krizirati“ u Tehnička škola Zagreb i Đačkom domu

· Predavanje za roditelje „ „Mladi i ovisnost – obitelj  kao prva crta obrane društva od ovisnosti“ uz podjelu istoimene brošure u O.Š. Fran Krsto Frankopan

· predavanje za roditelje „ „Mladi i ovisnost – obitelj  kao prva crta obrane društva od ovisnosti“ uz podjelu istoimene brošure u O.Š. Fran Krsto Frankopan


