BILJEŠKA
 s Regionalne edukacija o Projektu resocijalizacije ovisnika o drogama koji su završili neki od programa rehabilitacije i odvikavanja od ovisnosti u terapijskoj zajednici ili zatvorskom sustavu, te ovisnika koji su u izvanbolničkom tretmanu i duže vrijeme stabilno održavaju apstinenciju i pridržavaju se propisanog načina liječenja

za područje Grada Zagreba, Koprivničko- križevačke, Varaždinske i Međimurske županije

(10. prosinca 2012. , ZJZ Grada Zagreba „dr. Andrija Štampar“, Zagreb)
Ured za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske, (u daljnjem tekstu: Ured), je sukladno Akcijskom planu suzbijanja zlouporabe (opojnih) droga za 2009.-2012. godinu i Projektu resocijalizacije ovisnika o drogama koji su završili neki od programa rehabilitacije i odvikavanja od ovisnosti u terapijskoj zajednici ili zatvorskom sustavu, te ovisnika koji su u izvanbolničkom tretmanu i duže vrijeme stabilno održavaju apstinenciju i pridržavaju se propisanog načina liječenja, organizirao 10.
 Regionalnu edukaciju o Projektu resocijalizacije ovisnika o drogama za područje Grada Zagreba, Koprivničko- križevačke, Varaždinske i Međimurske županije. 

Cilj edukacije je bio uspostaviti partnersku suradnju među nositeljima na nacionalnoj i lokalnoj razini u provedbi navedenog Projekta, te pridonijeti učinkovitoj provedbi projektnih aktivnosti i boljoj društvenoj reintegraciji liječenih ovisnika. Na edukaciji je sudjelovalo 40-tak predstavnika nositelja mjera iz Projekta i to; predstavnici nadležnih ministarstava i drugih tijela državne uprave, predstavnici centara za socijalnu skrb, područnih službi Zavoda za zapošljavanje, službi za mentalno zdravlje, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti, zatvorskih ustanova, nevladinih organizacija, udruga poslodavaca, terapijskih zajednica, te predstavnici županijskih povjerenstava za suzbijanje zlouporabe droga. 
U uvodnom djelu prezentirani su podatci o provedbi Projekta za razdoblje od 2007.-2011. godine te Protokol suradnje i postupanja mjerodavnih državnih tijela i ustanova i organizacija civilnog društva u provedbi Projekta resocijalizacije ovisnika, kao i Izvješće iz Zbirke osobnih podataka o korisnicima Projekta koja se vodi pri Uredu. Od 2007. do kraja 2011., Hrvatski zavod za zapošljavanje ukupno je proveo profesionalno usmjeravanje i procjenu radne sposobnosti za 357 ovisnika, 152 liječenih ovisnika je uključeno u obrazovne programe, a 80 liječenih ovisnika je ostvarilo zaposlenje i/ili koristilo poticaje za zapošljavanje. Od početka 2008. do konca 2011. u projekt se uključuje sve više osoba, te je u navedenom razdoblju na teret Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta, (u daljnjem tekstu: MZOS), plaćena školarina za ukupno 198 liječenih ovisnika-korisnika projekta resocijalizacije, a u neke oblike formalnog školovanja i/ili prekvalifikacije do sada je bilo ukupno uključeno 350 liječenih ovisnika. Međutim, s obzirom na pokazatelje o broju ovisnika i njihovoj stručnoj spremi i radnom statusu taj broj je još uvijek nedovoljan. 
Predstavnica Ministarstva pravosuđa – Uprave za zatvorski sustav prezentirala je Izvješće o provedbi mjera i aktivnosti iz Projekta koje su u njihovoj nadležnosti za razdoblje od 2007.-2011. godine pri čemu je istaknuta uspješna modifikacija Projekta resocijalizacije u kaznionici u Glini koji je podržao Ured, a u okviru kojeg je od 2009.-2012. program stručnog osposobljavanja za računalnog operatera završilo 34 osobe, a modifikacija se proširila i na zatvor u Šibeniku gdje je istovrsnu edukaciju  završilo 19 osoba. Istaknuta je važnost i potrebitost ove edukacije budući da niti jedan zatvorenik koji je bio upisan u ovu edukaciju nije tijekom trajanja iste odustao, a svi upisani zatvorenici uspješno su ju završili. Ista doprinosi poboljšanju psihosocijalne klime u odnosu na stavove zatvorenika prema procesu školovanja, a tijekom vremena povećava se interes zatvorenika za sudjelovanjem u istoj i u drugim kaznenim tijelima. Sukladno suradnji sa MZOS-a i učilištem Algebra, u 2012. godini provedeno je stručno osposobljavanje do sada najvećeg broja zatvorenika te čak 163 zatvorenika uspješno završava edukaciju u 14 kaznenih tijela.
Predstavnica Ministarstva poduzetništva i obrta (MPO), održala je prezentaciju rezultata provedbe Projekta Zadružno poduzetništvo za 2010. i 2011. godinu. S ciljem poticanja rasta malog i srednjeg poduzetništva te stvaranja novih radnih mjesta i poboljšanja kvalitete života MPO potiče mjere - zadrugarstvo, tradicijski i umjetnički obrti te poduzetništvo u kulturi kao i Socijalno poduzetništvo. Projekt Zadružno poduzetništvo ima za cilj udruživanje fizičkih i/ili pravnih osoba proizvodnih i uslužnih djelatnosti u zadruge, povezivanje zadruga radi stvaranja zajedničkog zadružnog proizvoda te ravnomjerni razvoj zadružnog poduzetništva u Republici Hrvatskoj. U 2011. odobrene su potpore po navedenom projektu zadruzi NEOS iz Osijeka i zadruzi PET PLUS, iz Brestovca. Projektom socijalno poduzetništvo želi se socijalno integrirati socijalno ugrožene osobe i osobe s invaliditetom njihovim uključivanjem u poduzetništvo, a potporu za razvoj socijalnih zadruga u 2010. ostvarile su 3 zadruge iz područja resocijalizacije ovisnika  (VITA – ANST, PET PLUS i NEOS). Od 1. srpnja 2013. prestaje dosadašnji način financiranja te će se financirati samo projekti koji imaju određeno vremensko trajanje uz evaluaciju i nadzor.
Predstavnica Hrvatskog saveza zadruga sudionicima je pojasnila način osnivanja i poslovanja zadruga; istaknuta je važnost velikih zadruga te je predloženo da se u budućnosti organiziraju edukacije za resocijalizirane ovisnike i udruge, pri čemu je Hrvatski savez zadruga otvoren za suradnju u smislu prenošenja znanja i poticanja ciljane skupine na osnivanje zadruga.

Predstavnice područnih službi Zavoda za zapošljavanje predstavile su provedbu mjera za poticanje obrazovanja i zapošljavanja za 2011. i 2012. godinu te izvješće o dosadašnjim rezultatima provedbe Projekta od strane Hrvatskog zavoda za zapošljavanje. U 2012. od strane liječenih ovisnika  primjetno je iskorištena mjera javnih radova, i to na području cijele Hrvatske. Naime, u 2012. 40 liječenih ovisnika koristilo je mjeru javnih radova, što je do sada najveći broj uključenih ovisnika od 2007. godine od kada se provodi Projekt. Rehabilitirani ovisnici su najviše koristili ovu mjeru u okviru udruga koje pružaju pomoć invalidnim osobama, te su se pokazali pouzdanim u pogledu izvršavanja iste. Istodobno nije iskazan interes za mjeru dijeljeno radno mjesto. Vezano uz suradnju s kaznenim tijelima, naglašena je jedino dobra suradnja s kaznionicom u Turopolju. Postojanje koordinatora provedbe Projekta resocijalizacije u svakoj područnoj službi ocijenjeno je pozitivno te predstavlja primjer dobre prakse unutar zavoda za zapošljavanje.
Na edukaciji su predstavljeni i primjeri dobre prakse provedbe projekata resocijalizacije koje provode nevladine organizacije. Udruge roditelja „Zajednica Susret“ predstavila je web portal www.ne-ovisnost.org i projekt „I ja sam protiv droge, jer…“ te je u provedbi Projekta resocijalizacija ispred ove udruge naglašeno djelovanje Kluba za mlade, foto i novinarske radionice te pružanje stjecanja znanja kao web reporter. Udruga „Zajedno idemo dalje“ predstavila je projekt „Pogledaj me, dodirni me, prihvati me“, a Udruga Pet Plus predstavila je zadrugu i stambenu zajednicu koja je od 10. mjeseca 2012. na novoj lokaciji – Novo Zvečevo.
Zaključno 
Tijekom rasprave izneseni su prijedlozi za poboljšanje provedbe Projekta resocijalizacije. Iskazana je potreba za poboljšanjem komunikacije među nositeljima Projekta kao i za fleksibilniji pristup obrazovanju što postupak javne nabave otežava. Udruge su naglasile kako je unatoč većem broju zainteresiranih koje su prijavili za prekvalifikaciju, Zavod za zapošljavanje prihvatio manji broj jer nisu sigurni da će korisnici završiti program. Od strane Ureda istaknuto je da ukoliko se radi o kratkoj edukaciji, osobe ne moraju proći profesionalno usmjeravanje koje je obavezno jedino za zanimanja koja se upisuju u radnu knjižicu kao kvalifikacija. 

Predstavnica centra za socijalnu skrb naglasila je da iako je u početku bilo poteškoća u provedbi Projekta u smislu slabe motivacije korisnika, negativnog stava djelatnika centara za socijalnu skrb i otežane suradnje sa zavodom za zapošljavanje, Projekt se tijekom vremena sve bolje provodi i uključuje sve više korisnika.

Tijekom rasprave istaknuto je da bi Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta trebao centrima za socijalnu skrb dostavljati povratnu informaciju o odobrenim zahtjevima za školovanje.
Za održavanje budućih istovrsnih regionalnih radionica preporučeno je i sudjelovanje djelatnika službi za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti koji predstavljaju važnog partnera u provedbi Projekta resocijalizacije. 
� Regionalne edukacije za nositelje Projekta organizirane su od 2008. – 2012. u vremenu i za područja kako slijedi:


1. 19. lipnja 2008. za područje Grada Zagreba, Zagrebačke i Krapinsko-zagorske županije; 2. 16. studenog 2009. za područje Dubrovačko-neretvanske, Splitsko-dalmatinske, Šibensko-kninske i Zadarske županije, 3. 19. travnja 2010. za područje Ličko-senjske, Primorsko-goranske i Istarske županije; 4. 15. studenog 2010. godine za područje Osječko - baranjske, Vukovarsko - srijemske, Požeško - slavonske, Virovitičko-podravske i Brodsko-posavske županije; 5. 10. prosinca 2010. za područje Grada Zagreba, Zagrebačke, Karlovačke, Sisačko-moslavačke, Bjelovarsko-bilogorske, Koprivničko- križevačke, Varaždinske, Međimurske i Krapinsko-zagorske županije; 6. 18. travnja 2012. za područje Zagrebačke, Krapinsko-zagorske, Sisačko-moslavačke i Karlovačke županije; 7. 17. svibnja 2012. (Virovitica) za područje Virovitičko-podravske, Požeško-slavonske, Brodsko-posavske, Osječko-baranjske, Vukovarsko-srijemske i Bjelovarsko-bilogorske županije; 8. 20. lipnja 2012. za područje Zadarske, Šibensko-kninske, Splitsko-dalmatinske, Dubrovačko-neretvanske i Ličko-senjske županije; 9. 21. rujna 2012. (Pula) za područje Istarske i Primorsko-goranske županije.


 








PAGE  
3

