Bilješka 
Sastanak s udrugama za prevenciju ovisnosti i suzbijanje zlouporabe droga (Zagreb,Tribine Grada Zagreba, Kaptol  27,

07. prosinca 2012.  (petak) s početkom u 11.00 sati)

S obzirom da Ured za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske od 2003. godine promiče i razvija intenzivnu suradnju s organizacijama civilnog društva koje djeluju u području suzbijanja zlouporabe droga, 07. prosinca 2012. s početkom u 11.00 sati u prostoru Tribina Grada Zagreba, organiziran je  sastanak s udrugama za prevenciju ovisnosti i suzbijanje zlouporabe droga. Glavni cilj  navedenog sastanka je bio definiranje prioriteta Natječaja  za prijavu projekata udruga u Republici Hrvatskoj za dodjelu financijske potpore u okviru raspoloživih sredstava Državnoga proračuna i lutrijskih sredstava za 2013. godinu na poziciji Ureda. Na sastanku je prisustvovalo 20-tak predstavnika Udruga, predstavnici Ureda za suzbijanje zlouporabe droga te predstavnica Ureda za udruge. 

Sastanak je otvorio ravnatelj Ureda za suzbijanje zlouporabe droga, g. Željko Petković koji je udruge izvijestio kako će se u 2013. godini temeljem javnog Natječaja financirati projekti/programi prevencije ovisnosti i resocijalizacije ovisnika. Budući da su sredstva državnog proračuna za financiranje projekata udruga iz godine u godinu sve manja te da je  Ured koordinator u provedbi Projekta resocijalizacije ovisnika o drogama, u posljednje dvije godine sredstva na poziciji Ureda su uglavnom bila usmjerena na financiranje projekata udruga koje pružaju pomoć u resocijalizaciji ovisnika o drogama. S obzirom na to, Ured je predložio Međuresornom povjerenstvu za koordinaciju politike financiranja projekata i programa udruga iz Državnog proračuna RH koje je u srpnju 2012. osnovala Vlada RH da se jedan dio lutrijskih sredstava dodijeli Uredu što bi  omogućilo uspostavu značajnijeg sustava  financiranja programa prevencije ovisnosti, te je u prijedlogu Uredbe o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele prihoda od igara za sreću za 2013. predviđeno da se dio lutrijskih sredstava namijenjenih borbi protiv zlouporabe droga i svih drugih oblika ovisnosti dodijeli Uredu i to u iznosu 5,43% što iznosi oko 1.000.000,00 kuna. Navedena sredstva će se temeljem javnog natječaja dodjeljivati prvenstveno za kvalitetne i učinkovite programe prevencije ovisnosti  koji će uz druge uvjete propisane natječajem trebati  ispunjavati EDDRA kriterije kvalitete programa smanjenja potražnje
 te za programe resocijalizacije ovisnika.Ravnatelj Ureda je upoznao predstavnike udruga da je Ured započeo s terenskim posjetima udrugama kojima je dodijelio financijsku potporu u 2012. godini te najavio nastavak tih posjeta tijekom siječnja 2013. godine.  Naglasio je da će Ured ubuduće puno raditi na evaluaciji i nazoru projekata kojima je dodijelio financijsku potporu, ne samo s ciljem  kontrole namjenski utrošenih sredstava već i pružanja stručne pomoći za unaprjeđenje provedbe projekata. Nadalje,  s obzirom da je u novoj Nacionalnoj strategiji suzbijanja zlouporabe droga za 2012.-2017.godinu koju je 26. listopada 2012. donio Hrvatski sabor te u  Nacionalnom akcijskom planu suzbijanja zlouporabe droga za razdoblje 2012. - 2014. godinu koji je Vlada Republike Hrvatske donijela na sjednici održanoj 08. studenog 2012. godine, suradnja s organizacijama civilnog društva na provođenju programa smanjenja potražnje i smanjenja ponude droga i razvijanja oblika institucionalnog i izvaninstitucionalnog komuniciranja i povezivanja na svim razinama, naglašena  kao jedna od temeljnih zadaća svih državnih tijela uključenih u borbu protiv ovisnosti, a posebice Ureda za suzbijanje zlouporabe droga nakon uvodnog govora , ravnatelj Ureda je predstavio navedene strateške dokumente. 
U nastavku sastanka, a s ciljem što boljeg informiranja udruga o svim mogućnostima ostvarivanja financijske potpore od strane državnih tijela i iz EU fondova, zamjenica ravnatelja Ureda za udruge gđa Vesna Lendić Kasalo predstavila je novosti vezane za prijavljivanje udruga na Javne natječaje koji se raspisuju od strane tijela državne uprave, te aktualne programe Europske Unije namijenjene organizacijama civilnoga društva kojima koordinira Ured za udruge. Nakon prezentacije o novostima u vezi s natječajima za dodjelu financijskih sredstava iz državnog proračuna i lutrijskih sredstava u kojoj su iznesene činjenice vezane za rad Međuresornog povjerenstva za koordinaciju politike financiranja projekata i programa udruga iz Državnog proračuna RH te dodjelu financijskih sredstava od strane državnih tijela od kojih su najvažniji: ujednačavanje formalnih uvjeta natječaja za sva državna tijela, okrupnjavanje financijskih potpora dodijeljenih od strane pojedinih državnih tijela, poticanje umrežavanja udruga i partnerstva s državnim ustanovama i tijelima državne uprave  te poticanje zapošljavanja na projektima, otvorena je rasprava. Predstavnici udruga izrazili su bojazan da će zbog pretjeranih administrativnih zahtjeva trpjeti  krajnji korisnici projekta i programa. Također je istaknut problem da se od udruga puno traži a malo im se daje, uključivši i edukacije o izradi projekata i apliciranju na projekte Europske unije. Potaknula se i rasprava o budućem natječaju Ministarstva zdravlja za lutrijska sredstva borbe protiv ovisnosti budući da će se službe za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti od sada iz tih sredstava moći financirati samo ako dokažu da na programima surađuju s udrugama. Stoga je predloženo da se prije raspisivanja ovog natječaja organizira sastanak Ministarstvo zdravlja, Ureda za suzbijanje zlouporabe droga i Ureda za udruge na kojem će se pobliže definirati  partnerstvo i suradnja navedenih službi i udruga. Predstavnica Ureda za udruge je naglasila da će se ubuduće sektorske analize i određivanje potreba i prioriteta za financiranje temeljem javnih natječaja morati definirati s udrugama.
Nakon toga zamjenica ravnatelja Ureda za suzbijanje zlouporabe droga Sanja Mikulić i dr.sc. Jadranka Ivandić Zimić, savjetnica u Vladi i Vladinom uredu pobliže su upoznale sudionike s prioritetima natječaja Ureda za 2013. godinu. Istaknuto je da će Ured vjerojatno raspisati jedan natječaj  i za sredstva državnog proračuna i za lutrijska sredstva, a ukupan iznos tih sredstava biti će oko 1.400.000, 00 kuna. Kako bi se izbjeglo preklapanje financiranja istih projekata i aktivnosti u području borbe protiv ovisnosti  06. prosinca 2012. u koordinaciji Ureda za udruge organiziran je sastanak između nadležnih ministarstava ( Ministarstvo zdravlja, Ministarstvo socijalne politike i mladih i Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta)  i Ureda, na kojem još uvijek nije postignut konačan dogovor. Na tom sastanku je definirano, kako je moguće preklapanje samo u području prevencije ovisnosti budući da samo Ured financira projekte resocijalizacije ovisnika o drogama. Ured će stoga financirati projekte/programe univerzalne, selektivne i indicirane prevencije ovisnosti koji uvažavaju EDDRA kriterije kvalitete što znači da ti projekti se minimalno moraju provoditi godinu dana, moraju biti evaluirani (barem na razini procesne evaluacije), imati  teorijsku podlogu koja je  jasno povezana s njegovim ciljevima i aktivnostima, imati  postavljene jasne indikatore evaluacije koji su povezani s ciljevima i početnim stanjem te imati jasan opis dizajna evaluacije. Naglašeno je da će kompletni EDDRA kriteriji biti objavljeni u javnom Natječaju te u uputama uz natječaj. Nadalje u natječaju će se poticati partnerstvo i suradnja na provedbi projekata kako između udruga  tako i suradnja udruga s jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave te državnim tijelima i ustanovama. Predstavnici udruga su istaknuli da bi u prioritete javnog natječaja Ureda trebalo staviti i prevenciju recidiva koju ne financira niti jedno od nadležnih ministarstava. 
Zbog važne uloge organizacija civilnog društva u djelovanju sustava za rano upozoravanje u slučaju pojave novih droga na tržištu, Dijana Jerković, viša stručna savjetnica u Uredu je predstavila najnovije informacije vezane za pojavu novih droga na tržištu i djelovanje sustava ranog upozoravanja u slučaju pojave novih droga koji djeluje pri Uredu. 
Na kraju kao primjere dobre prakse projekata/programa udruga koje djeluju u području resocijalizacije ovisnika o drogama predstavljena su tri projekta udruga koje je Ured financirao tijekom 2012. i to Projekt resocijalizacije Humanitarne organizacije Zajednice Susret„Novi početak“, Projekt Udruge TERRA „Program rehabilitacije i resocijalizacije ovisnika o drogama i bivših osuđenika ovisnika“ te Projekt Udruge Institut „Novi svijet“. U okviru predstavljanja svojih projekata, predstavnici navedenih udruga su ukratko predstavili i svoj rad te najznačajnije probleme u provedbi projekata resocijalizacije. Neki od problema koje su udruge istaknule u provedbi projekata resocijalizacije su nedostatak suradnje s nadležnim državnim tijelima, ministarstvima, ali i lokalnom samoupravom, ali nedostatna financijska sredstva da bi se projekt u cijelosti proveo. Udruga Terra je preporučila udrugama da se s projektom resocijalizacije apliciraju na IPA projekte i druge projekte Europske unije te da se za pomoć pri izradi tih projekata obraćaju TASCO uredima u Hrvatskoj koji pružaju tehničku pomoć organizacijama civilnog društva.
Glavni zaključak ovog sastanka je bio da je potrebno kontinuirano unaprjeđivati suradnju udruga s Uredom za suzbijanje zlouporabe droga, kao i suradnju udruga s drugim državnim tijelima pri čemu je potrebno organizirati sastanke, edukacije te potaknuti sudjelovanje udruga u kreiranju svih strateških dokumenata i politika u području suzbijanja zlouporabe droga..

� EDDRA-e je baza programa/projekata osnovana pri Europskom centru za praćenje droga i ovisnosti o drogama ( EMCDDA) čiji je osnovni cilj sabirati evaluirane prakse na području smanjenja potražnje droga koje se provode u zemljama članicama Europske Unije.





