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Vlada Republike Hrvatske 
Ured za suzbijanje zlouporabe droga 
JAVNI NATJEČAJ

za prijavu projekata/ programa udruga u Republici Hrvatskoj za dodjelu financijskih sredstava projektima/programima koji donose nove ideje i nove modele razvoja i/ili nove načine rješavanja postojećih problema u području prevencije ovisnosti i resocijalizacije liječenih ovisnika o drogama a čije je vremensko trajanje ograničeno do jedne godine.

UPUTE ZA PRIJAVITELJE

Datum raspisivanja natječaja:


01. veljače 2013.

Vremenski rok za dostavu prijava:

45 dana od dane objave Natječaja 

Krajnji rok dostave prijava: 


18. ožujka 2013.
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1.
NAZIV NATJEČAJA
1.1
OPIS PROBLEMA ČIJEM SE RJEŠAVANJU ŽELI DOPRINIJETI OVIM NATJEČAJEM
Posljednjih se godina povećala ponuda droga, koja je uslijed pojave tzv. novih droga, postala raznovrsnija čime je stvorena veća opasnost za rast trenda konzumiranja istih osobito među mladima. Iako u Republici Hrvatskoj ne postoji epidemija ovisnosti i zlouporabe droga, situacija vezana za kriminalitet i zlouporabu droga i dalje je složena. Zabrinjavajući je podatak da se od 2000. do 2011. godine ukupan broj novopridošlih ovisnika o drogama registriranih u sustavu za bolnički i ambulantni tretman kontinuirano povećava, a također je prisutan i značajan broj smrtnih slučajeva koje su u uskoj posljedičnoj vezi s konzumiranjem droga te prijava za kazno djelo zlouporabe droga. Putem nacionalne politike na području droga, a u okviru zdravstvenog, socijalnog, odgojno-obrazovnog i represivnog sustava, potrebno je provoditi različite programe koji su usmjereni sprječavanju zlouporabe droga među djecom i mladima, smanjenju zdravstvenih i socijalnih rizika vezanih za zlouporabu droga te smanjenju dostupnosti droga i organiziranog kriminaliteta droga na svim razinama. Zbog toga je važno slijediti uravnoteženi i multidisciplinarni pristup smanjenja ponude i smanjenja potražnje, te uložiti dodatne napore u implementaciju programa smanjenja potražnje droga s ciljem postizanja ravnomjernog rasporeda resursa i učinkovitog djelovanja na zdravstvene i socijalne posljedice zlouporabe droga.

Stoga je suradnja s organizacijama civilnog društva na provođenju programa smanjenja potražnje i smanjenja ponude droga i razvijanja oblika institucionalnog i izvaninstitucionalnog komuniciranja i povezivanja na svim razinama, jedna od temeljnih zadaća Ureda za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske (Ured). 
Natječajni postupak se provodi sukladno Zakon o udrugama (Narodne novine 88/2001., 11/2002.),Kodeksu pozitivne prakse, standarda i mjerila za ostvarivanje financijskih sredstava programima i projektima udruga (Narodne novine 16/2007.) Prioriteti javnog natječaja određeni se sukladno prioritetima utvrđenim Nacionalnom strategijom suzbijanja zlouporabe droga 2012.-2017., Nacionalnim Akcijskim planom suzbijanja zlouporabe droga 2012.-2014. i drugih strateških dokumenata u ovom području te sukladno raspoloživim sredstvima državnog proračuna i lutrijskih sredstava. Tijekom 2013. godine u suradnji s udrugama nastojat će se unaprijediti dva glavna prioritetna područja iz Nacionalne strategije i Akcijskog plana i to područje: prevencije ovisnosti i područje resocijalizacije liječenih ovisnika o drogama. 

1. Prevencija ovisnosti podrazumijeva aktivnosti kojima je cilj preveniranje, odgađanje ili smanjivanje uporabe droga i/ili njihovih negativnih posljedica u općoj populaciji i specifičnim populacijskim skupinama posebice među djecom i mladima. Preventivne intervencije dijele se na univerzalne (usmjerene na opću populaciju ili cijelu populacijsku grupu koja nije identificirana na osnovu individualnog rizika), selektivne (usmjerene na pojedince ili skupine populacije čiji su rizici za razvoj poremećaja znatno viši nego u prosjeku) i indicirane intervencije (usmjerene na visoko rizične pojedince kod kojih je identificiran vidljiv znak ili simptom poremećaja). Programi prevencije trebaju se provoditi kroz nekoliko glavnih područja koja utječu na ponašanja i vrijednosni sustav djece i mladih, a to su: obitelj, odgojno-obrazovni sustav, vršnjačke skupine, lokalna zajednica i mediji. Glavno načelo provedbe preventivnih programa treba biti integrirano i usmjereno na sve vrste ovisnosti uključujući konzumiranje legalnih sredstava kao što su duhan i alkohol, konzumiranje ilegalnih droga i neprimjereno uzimanje legalnih supstanci (inhalanti) i lijekova koji se dobivaju na recept, te druge ovisnosti kao što su klađenje, ovisnost o internetu i slično. Novija istraživanja upućuju na potrebu uvrštavanja informacija o drogama i sredstvima ovisnosti u programe prevencije ovisnosti, uz naznaku da informacije trebaju biti prikladne dobi djeteta, a naglasak na negativnim učincima droga. U programima prevencije ovisnosti jaču ulogu treba imati zdravstveni sustav, posebno pri otkrivanju i tretmanu rizičnih skupina djece i mladih. U sustavu socijalne skrbi prema rizičnoj skupini djece i mladih prioritetno se trebaju poduzimati mjere obiteljsko-pravne zaštite. Preventivni programi u obiteljskom okruženju trebaju se usmjeriti afirmaciji pozitivnog roditeljstva i biti osmišljeni za poboljšanje obiteljskog povezivanja i odnosa, s ciljem povećanja uloge obitelji u prevenciji ovisnosti. U provedbi preventivnih programa važnu ulogu imaju organizacije civilnog društva koje su glavni partneri državnih institucija u planiranju i provedbi preventivnih programa kako u provedbi preventivnih programa za opću populaciju djece i mladih tako i programa za rizične skupine. 

2. Resocijalizacija i socijalno uključivanje liječenih ovisnika

Uspješnosti svih programa suzbijanja zlouporabe droga i liječenja ovisnika o drogama pridonosi i kvalitetna provedba projekta resocijalizacije ovisnika u zajednici. Pod resocijalizacijom se u najširem smislu podrazumijeva svaki oblik društvenog uključivanja i afirmacije kroz različite aktivnosti iz područja športa, kulture, rada i drugih društvenih aktivnosti. Stoga bi resocijalizacija ovisnika o drogama trebala biti logičan slijed psihosocijalne rehabilitacije u terapijskoj zajednici, penalnom sustavu i zdravstvenoj ustanovi, a najznačajniji dio resocijalizacije je iznalaženje zaposlenja i stručno osposobljavanje ovisnika za određena zanimanja kao preduvjet njihove uspješne afirmacije u društvu. Ovisnici se vrlo često nakon završenog liječenja ne mogu uspješno uklopiti u društvenu sredinu zbog niza razloga, a jedan od njih je javno mnijenje o problemu ovisnosti o drogama koje cijelu ovisničku populaciju marginalizira, stigmatizira i isključuje iz radne i školske sredine. Podrška obitelji također u velikom broju slučajeva nije zadovoljavajuća, te se i nakon uspješno završene rehabilitacije velik broj ovisnika ponovno vraća drogama i ovisničkom stilu življenja. Može se reći da je apstinencija od droge samo prvi korak u dugotrajnom procesu liječenja i tretmana ovisnika, dok je najvažniji korak resocijalizacija i uključivanje u normalne tokove života za što je potrebno stvoriti institucionalne kapacitete, educirati stručnjake različitih profila osobito iz područja socijalne skrbi za rad s ovisnicima u postpenalnom i posthospitalnom razdoblju, ali i poticati osnivanje i podupirati rad udruga za socijalnu podršku ovisnicima o drogama koje pružaju usluge savjetovanja vezanih za ostvarivanje prava na zapošljavanje, prekvalifikaciju, doškolovanje te različite aktivnosti s ciljem uključivanja ovisnika u normalan život u zajednici. 

Resocijalizacija ovisnika o drogama podrazumijeva intervencije s ciljem socijalnog uključivanja ovisnika o drogama u život u zajednici nakon završenog liječenja u zdravstvenoj ustanovi, odvikavanja od ovisnosti terapijskoj zajednici ili izdržane kazne zatvora u zatvorskom sustavu, a koje uključuju psihosocijalnu podršku, završetak školovanja, prekvalifikaciju i zapošljavanje, pomoć pri rješavanju stambenog pitanja ili organiziranog stanovanja liječenih ovisnika (stambene zajednice), a u provedbi svih tih intervencija ključna je uloga organizacija civilnog društva. 
Osiguranje i unaprjeđenje kvalitete programa suzbijanja zlouporabe droga koje se provode od strane organizacija civilnog društva predstavlja ključno pitanje kojem je u narednom razdoblju potrebno posvetiti dodatnu pozornost. Shodno tome, potrebno je povezati dodjeljivanja financijskih sredstava organizacijama civilnog društva koje provode programe smanjenja ponude i potražnje droga s obvezom korištenja standarda, smjernica i protokola, te ispunjenja jasno definiranih zadataka i pruženih usluga. Isto podrazumijeva uvođenje prilagođenih standardiziranih i multidisciplinarnih pristupa i primjera dobre prakse i znanstveno-utemeljenih pristupa iz drugih zemalja, ulaganje resursa u praćenje i evaluaciju provedenih programa i intervencija uključi i procjenu rezultata rada te povećanje kapaciteta ljudskih resursa (znanja, vještina) koji provode programe prevencije ovisnosti te tretmana ovisnosti i skrbi o ovisnicima. Također na podizanje stupnja efikasnosti programa/ projekata organizacija civilnog društva pridonijet će i razvijanje modela transparentnosti prilikom financiranja različitih programa, posebice stoga što je temeljem zaključaka sa sjednica Međuresornog povjerenstva za koordinaciju politike financiranja projekata i programa udruga iz državnog proračuna Republike Hrvatske koje je Vlada RH osnovala 12. srpnja 2012. ujednačena natječajna dokumentacija i procedura dodjele i praćenja financijskih sredstava za sva tijela državne uprave. 

1.2
CILJEVI NATJEČAJA I PRIORITETI ZA DODJELU BESPOVRATNIH SREDSTAVA 
Osnovni ciljevi Natječaja su:
· Unaprijediti provedbu programa prevencije ovisnosti te Nacionalnog programa prevencije ovisnosti za djecu i mlade u odgojno-obrazovnom sustavu, te djecu i mlade u sustavu socijalne skrbi za 2010.-2014. godinu kako u provedbi programa univerzalne prevencije usmjerenih općoj populaciji djece i mladih, tako i u provedbi programa selektivne i i indicirane prevencije usmjerenih rizičnim skupinama djece i mladih
· Unaprijediti provedbu programa resocijalizacije te Projekta Resocijalizacije ovisnika o drogama koji su završili neki od programa odvikavanja od ovisnosti i rehabilitacije u terapijskoj zajednici ili zatvorskom sustavu, te ovisnika koji su u izvanbolničkom tretmanu i duže vrijeme stabilno održavaju apstinenciju i pridržavaju se propisanog načina liječenja
· dobiti informacije o svim preventivnim aktivnostima koje se provode na području suzbijanja zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj te podići razinu kvalitete programa i projekata.

· omogućiti identificiranje kvalitetnih, evaluiranih i učinkovitih programa prevencije i resocijalizacije, te omogućiti uvođenje certifikata kvalitete kojim Ured i Europski centar za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA) jamče učinkovitost i kvalitetu programa i koji bi trebao omogućavati prioritet pri financiranju od strane tijela državne uprave i jedinica lokalne i regionalne (područne) samouprave, te detektiranje i predlaganje primjera dobre prakse iz Republike Hrvatske u Portal najboljih praksi EMCDDA-a. 
A. Osnovni prioriteti Natječaja su: 
B. programi/projekti prevencije ovisnosti i 
C. programi/projekti resocijalizacije ovisnika

A. Programi prevencije ovisnosti 
A 1. Programi univerzalne prevencije ovisnosti usmjerene na opću populaciju djece i mladih  što uključuje:
· preventivno-edukacijske programe/projekte i medijske kampanje usmjerene na djecu i mlade te njihove obitelji, nastavnike, učitelje, odgajatelje i ostale relevantne subjekte u lokalnoj zajednici s ciljem prevencije ovisnosti te podizanja razine znanja i svijesti učenika, roditelja, nastavnika te cjelokupne javnosti o štetnosti i utjecaju droga i ostalih sredstava ovisnosti;

· programe/projekte za djecu i mlade koji uključuju različite oblike radionica, predavanja, vježbanja socijalnih vještina i vršnjačke pomoći s ciljem povećanja razine znanja i svijesti učenika o problemu ovisnosti o drogama, promijeni stavova u vezi s korištenjem droga te prevencije ovisnosti;

· programe/projekte edukacije i treninga za roditelje kojima će se unaprijediti roditeljska znanja i vještine i dati im primjerene i točne informacije o štetnosti utjecaja droga i na taj način pojačati uloga obitelji u prevenciji ovisnosti o drogama

A.2. Programi selektivne i indicirane prevencije usmjerene na rizične skupine djece i mladih te djeca i mladi kod koji je nastupio problem u ponašanju i/ili eksperimentiraju sa sredstvima ovisnosti, što uključuje: 
· programe/projekte individualnog i grupnog rada s djecom i mladima te njihovim obiteljima koji potječu iz rizičnog obiteljskog i socijalnog okružja s ciljem prevencije ovisnosti o drogama

· programe/projekte usmjerene na rano otkrivanje rizičnih skupina i razvijanje ciljanih preventivnih programa za te skupine kao što su vanjski rad s djecom i mladima s ciljem uključivanja u neke od oblika tretmana
· programe /projekte s ciljem prevencije ovisnosti za djecu i mlade s problemima u ponašanju i /Ili koji su započeli s konzumiranjem droga i sredstava ovisnosti, a kako bi se spriječila daljnje rizično ponašanje i konzumiranje droga te pojava ovisnosti, što uključuje savjetovališta za tu djecu i mlade (individualni i grupni rad), radionice s ciljem jačanja socijalnih vještina, programe organiziranog provođenja slobodnog vremena i slično.

· programe/projekte edukacije rizičnih skupina djece i mladih i njihovih obitelji o rizicima zlouporabe droga i sredstava ovisnosti, zaštiti zdravlja i razvijanju zdravih stilova života kod tih skupina.

Napomena: Svi projekti koji se provode u školama i drugim odgojno-obrazovnim ustanovama moraju imati suglasnost Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta i mišljenje Agencije za odgoj i obrazovanje koje dostavljaju Uredu prije potpisivanja Ugovora
B. Programi/projekti resocijalizacije ovisnika usmjereni na; ovisnike koji su u tretmanu i/ili su završili program tretmana, rehabilitacije i odvikavanja od ovisnosti u terapijskoj zajednici, penalnom sustavu ili zdravstvenoj ustanovi; ovisnike koji se nalaze u izvanbolničkom liječenju i dulje vrijeme održavaju apstinenciju ili koriste supstitucijsku terapiju, te ako se u korištenju supstitucijske terapije pridržavaju propisanog načina liječenje i uputa liječnika; ovisnike koje uz ovisnost muče i drugi socijalni i zdravstveni problemi kao što su beskućništvo, zarazne bolesti, prostitucija i slično, što uključuje: 

· programe/projekte psihosocijalne podrške i prihvata nakon završenog tretmana u terapijskoj zajednici/ili poslijepenalni prihvat te uključivanje liječenih ovisnika u različite društvene aktivnosti s ciljem njihove društvene reintegracije, što uključuje aktivnosti kao što su; edukacije i informiranja rehabilitiranih ovisnika o mogućnostima školovanja, zapošljavanja i ostvarivanja različitih socijalnih prava iz programa resocijalizacije, organiziranje grupnog i individualnog rada s rehabilitiranim ovisnicima i njihovim obiteljima, organiziranje kreativnih radionica za ovisnike, organiziranje psiholoških i sociopedagoških grupa i grupa samopomoći te uključivanje rehabilitiranih u druge društvene aktivnosti.

· programe/ projekte s ciljem rješavanja stambenih pitanja rehabilitiranih ovisnika kao što su; osnivanje stambenih zajednica za ovisnike koji se nakon završene rehabilitacije ili odsluženja kazne zatvora nemaju gdje vratiti zbog obiteljskih i socijalnih razloga, pomoć u rješavanju stambenih pitanja, rad s obitelji ovisnika o drogama radi olakšanog povratka u obitelj i društvenu sredinu, programe resocijalizacije uz mogućnost postretmanskog/poslijepenalnog smještaja, 

· programi/projekti pomoći u prekvalifikaciji, doškolovanju i pronalaženju zaposlenja kao što su; organiziranje različitih tečajeva i strukovne izobrazbe, organiziranje doškolovanja i prekvalifikacije, zapošljavanje i organiziranje različitih oblika pomoći pri zapošljavanju rehabilitiranih ovisnika, kao što su organiziranje savjetovanja vezanih za ostvarivanje prava na zapošljavanje, prekvalifikaciju i doškolovanje, aktivnosti s ciljem senzibiliziranja javnosti za zapošljavanje rehabilitiranih ovisnika (okrugli stolovi, seminari i sl.) 

· socio-ekonomske intervencije za ovisnike beskućnike kao što su usluge prehrane, dnevnog boravka, održavanje osobne higijene, organiziranje zdravstvenih pregleda, socijalnih usluga i slično.

Programi/projekti u oba prioritetna područja bit će uzeti u razmatranje samo ako ispunjavaju osnovne stupnjeve kvalitete baze projekata za prikupljanje informacija o najboljim praksama EU (eng. „The Exchange on drug demand reduction action - EDDRA”) Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCCDA), što uključuje sljedeće: 
1. Projekt se mora provoditi najmanje godinu dana i mora biti evaluiran (barem na razini procesne evaluacije)

2. Projekt mora biti izrađen prema Logičkom modelu (The Logic model for Program Planing and Evlauation) 

3. Projekt mora imati teorijsku podlogu/pretpostavke koje su jasno povezane s njegovim ciljevima 

4. Projekt treba imati postavljene jasne indikatore (pokazatelje) za mjerenje ciljeva

5. Projekt mora sadržavati jasan opis plana evaluacije

Detaljnije upute možete pronaći u dokumentu pod nazivom Dodatak 1. Pojmovnik
Napomena: EDDRA predstavlja višejezični on-line informacijski sustav Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA) čija je svrha prikupljati evaluirane prakse na području smanjenja potražnje droga koje se provode u zemljama članicama Europske Unije. Više o EDDRA bazi i Logičkom modelu u pratećim uputama za Natječaj te na Internet stranici EMCDDA / www.emcdda.europa.eu/  

1.3
PLANIRANI IZNOSI I UKUPNA VRIJEDNOST NATJEČAJA
Ukupna planirana vrijednost Natječaja 1.300.000,00 kuna 
· najmanji iznos koji se može tražiti je 20.000,00 kuna

· najveći iznos koji se može tražiti je 100.000,00 kuna
Planirano je financirati okvirno po 15 projekata iz svakog prioritetnog područja: prevencije ovisnosti i resocijalizacije ovisnika o drogama 
Udruga od Ureda može tražiti do 100% iznosa za financiranje projekata. U slučaju da se radi o projektima čija je vrijednost veća od 100.000,00 kuna, minimalni iznos postotka koji se može tražiti od Ureda je 20% ukupnih sredstava potrebnih za projekt/program.
U slučaju da se za provedbu projekta odobri niži iznos sredstava od onog kojeg je prijavitelj u proračunu zatražio, prijavitelj će u dogovoru s Uredom za suzbijanje zlouporabe droga izraditi novu specifikaciju troškova koja će potom biti sastavnim dijelom rečenog Ugovora. 
Novi proračun mora biti u skladu s ključnim aktivnostima u Projektu te ne smije dovesti u pitanje kvalitetu provedbe Projekta.
2.
FORMALNI UVJETI NATJEČAJA

2.1.Prihvatljivi prijavitelji: tko može podnijeti prijavu?
Na ovaj Natječaj može se prijaviti udruga koja;  

· je upisana u Registar udruga Republike Hrvatske i djeluje na području Republike Hrvatske najmanje 1 godinu te djeluje u jednom od prioritetnih područja aktivnosti raspisanih natječajem što treba biti razvidno u Statutu udruge;

· je upisana u Registar neprofitnih organizacija pri Ministarstvu financija;

· djeluje u službi općeg dobra i javnosti te u skladu s općim vrednotama utvrđenim Ustavom Republike Hrvatske;

· ima aktivno tijelo upravljanja (skupština/sabor, upravni odbor) koje vodi učinkovitu razvojnu politiku i administrativnu kontrolu rada udruge;

· ima djelatnosti usmjerene su potrebama zajednice i očuvanju održivog razvoja;
· pravodobno i u cijelosti ispunjava ugovorne obveze preuzete temeljem prijašnjih ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava od strane Ureda i drugih državnih tijela;
· ima ljudske i materijalne resurse za provedbu prijavljenog projekta;

· protiv odgovorne osobe u udruzi se ne vodi kazneni postupak;
· posluje sukladno Zakonu o udrugama i vodi transparentno financijsko poslovanje sukladno zakonskim propisima;
· nema nepodmirenih novčanih obveza u odnosu na proračunska sredstva koja su joj dodijeljena od strane Ureda u 2011. i 2012. godini;
· prijavljuje program/projekt koji je usmjeren stvarnim potrebama korisnika i zajednice u kojoj se provodi i temeljen na već postignutim rezultatima i pozitivnoj praksi udruge;

· prijavljuje program/projekt koji je besplatan za korisnike;

· prijavljuje projekt koji je osmišljen tako da zadovoljava opće potrebe i služi općem dobru.

Udruga prijavljuje jedan zajednički projekt i jedan proračun bez obzira na vrstu i broj partnera u provedbi projekta.

Udruga koja prijavljuje projekt/program u partnerstvu odgovorna je za njegovo provođenje i za izvještavanje, financijsko i opisno.
Prednost pri odabiru i dodjeli financijskih sredstava imate će udruge:

· koje najmanje jednu godinu aktivno provode projekte / programe prevencije ovisnosti i resocijalizacije ovisnika o drogama i uključene su u provedbu Projekta resocijalizacije ovisnika o drogama koji su završili neki od programa rehabilitacije i odvikavanja od ovisnosti u terapijskoj zajednici ili zatvorskom sustavu, te ovisnika koji su u izvanbolničkom tretmanu i duže vrijeme stabilno održavaju apstinenciju i pridržavaju se propisanog načina liječenja koji je Vlada RH donijela 19. travnja 2007 ili Nacionalnog programa prevencije ovisnosti za djecu i mlade u odgojno – obrazovnom sustavu, te djecu i mlade u sustavu socijalne skrbi za razdoblje od 2010. do 2014. godine; 
· neposredno rade s korisnicima i uključuju korisnike u razvoj i praćenje projekta/programa; 

· prijave projekte novih inicijativa u zajednicama s manje mogućnosti (područja od posebne državne skrbi i otoci)
· prijave projekte u partnerstvu i razvijaju suradnju s drugim udrugama, socijalnim zadrugama i ostalim partnerima (javnim ustanovama, jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave na čijem području se projekt provodi, te tijelima državne uprave i drugim stručnim institucijama i donatorima)
· svoje projekte/programe usmjeravaju na osobe, skupine i zajednice u potrebi

· svojim projektima/programima zadovoljavaju više potreba u zajednici

· u svoj rad uključuju volontere 

· dokumentiraju sufinanciranje prijavljenoga projekta od strane lokalne i/ili regionalne (područne) samouprave i fondova Europske unije prilikom prijave projekta (pismo namjere o sufinanciranju, preporuka ako je program financiran prethodnih godina, dokaz o dodjeli prostora kojim raspolaže jedinica lokalne samouprave na korištenje udruzi i slično)
Tko se ne može prijaviti i zašto?
Udruge za čije financiranje postoje pozicije u Državnom proračunu, (npr. Zakon o športu, Zakon o Studentskom zboru, Zakon o Hrvatskom Crvenom križu, Zakon o lovstvu, Zakon o vatrogastvu, Zakon o vjerskim zajednicama itd.) te strukovne i vjerske udruge. 
Udruga ima pravo na natječaj prijaviti dva projekta i to po 1 projekt/program u jednom od prioritetnih područja, odnosno udruga može prijaviti jedan projekt u području P A - prevencija ovisnosti i jedan projekt u području P B – resocijalizacija ovisnika. 

2.2 
Prihvatljivi partneri na projektu / programu
Prijava projekta u partnerstvu nije obvezna, ali je poželjno da udruga provodi projekt u partnerstvu s dionicima na lokalnoj, ali i nacionalnoj razini, posebice ukoliko bi partnerstvo dovelo do uspješnije realizacije ciljeva projekta i njegove učinkovitije provedbe. Stoga će prednost u financiranju imati oni projekti koji se provode u partnerstvu ili suradnji s drugim udrugama, javnim ustanovama i jedinicama (lokalne) i područne samouprave.
Sukladno uvjetima natječaja prednost u financiranju imat će i projekti koji se prijave u partnerstvu i razvijaju suradnju s drugim udrugama, socijalnim zadrugama i ostalim partnerima (javnim ustanovama, jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave na čijem području se projekt provodi, te tijelima državne uprave i drugim stručnim institucijama i donatorima)

Udruga projekt/program u jednom od prioritetnih područja može prijaviti i u partnerstvu s drugim udrugama i javnim ustanovama koje djeluju u području odgoja i obrazovanja, socijalne skrbi, zaštite zdravlja i prevencije ovisnosti i suzbijanja zlouporabe droga, socijalnim zadrugama te jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave, kao i tijelima državne uprave.

Sukladno uvjetima Natječaja, Udruga ne može prijaviti projekt u partnerstvu sa strukovnim udrugama i komorama, političkim strankama i vjerskim zajednicama.
Ako se projekt/program prijavljuje u partnerstvu, udruga koja je partner mora ispunjavati sljedeće opće uvjete:

· Upisana je u Registar udruga Republike Hrvatske;

· upisana je u Registar neprofitnih organizacija pri Ministarstvu financija;

· djeluje u službi općeg dobra i javnosti te u skladu s općim vrednotama utvrđenim Ustavom Republike Hrvatske;

· djelatnosti udruge usmjerene su potrebama zajednice i očuvanju održivog razvoja;

· pravodobno i u cijelosti ispunjava ugovorne obveze preuzete temeljem prijašnjih ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava od strane Ureda i drugih državnih tijela

Dokumentaciju koja se odnosi na organizaciju partnera, potrebno je dostaviti samo u slučaju da je vrijednost prijavljenog projekta/programa veća od 70.000,00 kuna.
Udruga može prijaviti projekt s maksimalno 4 partnera dok s ostalim organizacijama može ostvarivati neformalno partnerstvo i suradnju.
Udruga prijavljuje jedan zajednički projekt i jedan proračun bez obzira na vrstu i broj partnera u provedbi projekta. U proračunu je obavezno potrebno navesti koje će aktivnosti provoditi partner te koliko će sredstava biti isplaćeno partneru iz cjelokupnog proračuna za svaku pojedinu aktivnosti. Udruge koje prijavljuju projekt u partnerstvu za svakog partnera u natječajnoj dokumentaciji trebaju priložiti potpisanu i ovjerenu izjavu o partnerstvu na propisanom obrascu. Preporučljivo je da udruga s partnerom sklopi sporazum o međusobnoj suradnji na projektu.

Udruga koja prijavljuje projekt/program u partnerstvu odgovorna je za njegovo provođenje i za izvještavanje, financijsko i opisno.

2.3
Prihvatljive aktivnosti koje će se financirati putem natječaja
 Projekt se može provoditi od 01. siječnja 2013. do 31. prosinca 2013. godine. 
1. Prevencija ovisnosti podrazumijeva aktivnosti kojima je cilj preveniranje, odgađanje ili smanjivanje uporabe droga i/ili njihovih negativnih posljedica u općoj populaciji i specifičnim populacijskim skupinama posebice među djecom i mladima. Preventivne intervencije dijele se na univerzalne (usmjerene na opću populaciju ili cijelu populacijsku grupu koja nije identificirana na osnovu individualnog rizika), selektivne (usmjerene na pojedince ili skupine populacije čiji su rizici za razvoj poremećaja znatno viši nego u prosjeku) i indicirane intervencije (usmjerene na visoko rizične pojedince kod kojih je identificiran vidljiv znak ili simptom poremećaja).

2. Resocijalizacija i socijalno uključivanje liječenih ovisnika u najširem smislu podrazumijeva svaki oblik društvenog uključivanja i afirmacije kroz različite aktivnosti iz područja športa, kulture, rada i drugih društvenih aktivnosti. Stoga bi resocijalizacija ovisnika o drogama trebala biti logičan slijed psihosocijalne rehabilitacije u terapijskoj zajednici, penalnom sustavu i zdravstvenoj ustanovi, a najznačajniji dio resocijalizacije je iznalaženje zaposlenja i stručno osposobljavanje ovisnika za određena zanimanja kao preduvjet njihove uspješne afirmacije u društvu.
Projekt se mora provoditi na području Republike Hrvatske te mora obuhvaćati nekoliko mjesta na području županije. Prednost u financiranju imat će oni projekti koji se provode na području više županija, gradova i općina, te oni koji se provode na nacionalnoj razini. Ukoliko se radi o inovativnom projektu isti može biti prihvaćen za financiranje ako se provodi i na manjem području posebice ukoliko predstavlja primjer dobre prakse u tom području sukladno EDDRA kriterijima. 
Prihvatljivi tipovi aktivnosti su sve aktivnosti koje doprinose realizaciji ciljeva projekta kao što su: edukativno- promotivne aktivnosti, individualni i grupni rad s korisnicima, različite radionice, javno zagovaranje, pružanje usluga pravne i psihosocijalne pomoći, usluge supervizije i evaluacije, edukacije za voditelje projekta i slično. 
Za financiranje nisu prihvatljive aktivnosti čiji su korisnici isključivo članovi Udruge, kao ni aktivnosti koje spadaju u redovitu djelatnost Udruge, primjerice troškovi održavanja Skupštine, upravnog odbora i slično.
Također na ovaj Natječaj se ne mogu prijaviti niti sljedeći Projekti/programi:

· znanstveno-istraživački projekti;

· projekti za koje se općenito smatra da su u djelokrugu tijela državne uprave t Vlade RH, kao što je formalno obrazovanje, osnovna zdravstvena skrb i slično;

· projekti udruge koja je ovisna o bilo kojoj političkoj struji ili stranci, a što bi moglo utjecati na neovisnost i održivost projekta;

· projekti koji su prvenstveno usmjereni vjerskim ciljevima 

· projekti strukovnih udruga čiji je osnovni cilj razvoj struke te izobrazba i stručno usavršavanje članova

· projekti koji se isključivo odnose na jednokratne manifestacije kao npr. konferencije, okrugli stolovi, seminari, proslave obljetnica, izleti, hodočašća i sl. osim u slučajevima kada su navedene aktivnosti dio trajnijeg i sveobuhvatnijeg projekta;

· projekti čija je jedina svrha korist članica/članova odnosno strukovne udruge;
2.4
Prihvatljivi troškovi koji će se financirati ovim natječajem 
Sredstvima ovog natječaja mogu se financirati samo stvarni i prihvatljivi troškovi, nastali provođenjem projekta u vremenskom razdoblju naznačenom u ovim Uputama. Prilikom procjene projekta / programa, ocjenjivat će se potreba naznačenih troškova u odnosu na predviđene aktivnosti, kao i realnost visine navedenih troškova. 
Izravni prihvatljivi troškovi su troškovi koji su neposredno vezani uz provedbu Projekta kao što su: udio u plaći djelatnika udruge, udio u drugom dohotku (ugovor o djelu; autorski ugovor i slično) troškovi komunikacije, putni troškovi i ostali direktni troškovi provedbe projekta kao što su primjerice troškovi tiskanja promotivnih materijala, reprezentacija, održavanje internetske stranice te ostali troškovi koji su izravno vezani za provedbu pojedinih aktivnosti iz projekta kao što je nabavka opreme, radnih materijala za radionice i slično. Prihvatljivi izravni troškovi su i troškovi evaluacije i supervizije te troškovi edukacije za izvoditelje projekta. 
Kod troškova putovanja odobrava se korištenje vlaka (2. razred) i autobusa u tuzemstvu, te zrakoplova u ekonomskoj klasi za inozemstvo ako je u projektu predviđena međunarodna suradnja. Troškovi taxi prijevoza se ne odobravaju, kao niti korištenje privatnog automobila u službene svrhe. Eventualne iznimke od ovog pravila (nepristupačnost određenih područja u kojima se provodi projekt/program i sl.) potrebno je posebno obrazložiti i definirati u specifikaciji troškova.

Prilikom planiranja sredstava potrebnih za pokriće putnih troškova za provedbu projekta vodite računa da je visina dnevnice u tuzemstvu 150,00 kn za sve korisnike sredstava Državnoga proračuna. 

Prihvatljivi neizravni troškovi projekta su režijski troškovi (režije: plin, voda, najam prostora, knjigovodstveni servis i bankovni troškovi) u ukupnom proračunu programa/projekta ne može biti veći od 20% ukupnog troška planiranog za provedbu programa/projekta;

Iz sredstava koja se traže za provedbu projekta ne smije se isplaćivati regres i druge slične naknade zaposlenicima i članovima udruge.
U proračun projekta koji prijavljujete ne smijete uvrstiti troškove koji se odnose na plaćanje režijskih troškova (npr. troškovi potrošnje električne energije, vode, komunalija, fiksnih i mobilnih telefona i sl.) koji glase na ime fizičke osobe. U slučaju da udruga djeluje u iznajmljenom privatnom stanu, potrebno je priložiti presliku ovjerenog ugovora o najmu koji ne može biti sklopljen s osobama koje obnašaju određene funkcije u udruzi.
Iz sredstava se ne smiju isplaćivati dugovi Udruge i troškovi kamata, kao ni aktivnosti koje spadaju u redovitu djelatnost Udruge (primjerice troškovi održavanja Skupštine, upravnog odbora i slično).
2.2.KAKO SE PRIJAVITI?
Ovdje donosimo informacije o sadržaju obveznih obrazaca, o tome gdje i na koji način poslati prijavu, kao i informacije o rokovima za prijavu te kontaktima za upite u slučaju da imate dodatna pitanja vezana za provedbu natječaja.

Sve zainteresirane udruge koje ispunjavaju uvjete Natječaja moraju svoje projekte prijaviti na propisanim obrascima uz detaljan opis projekta koje prijavljuju za dobivanje financijskih sredstava iz sredstava Državnoga proračuna za 2013. godinu. Prijavi je potrebno priložiti sljedeće dokumente u jednom primjerku: 

Obavezni dio:

U PISANOM OBLIKU:

1. objedinjen, ispunjen, ovjeren i potpisan opisni obrazac za prijavu projekta/programa 

2. objedinjeni, popunjen, ovjeren i potpisan obrazac proračuna projekta
3. popunjene i potpisane životopise voditelja/voditeljica projekta za organizaciju - prijavitelja i svaku od organizacija partnera u projektu
4. potpisanu i ovjerenu Izjavu o partnerstvu (na propisanom obrascu)
5. preslika izvatka iz Registra, ne starijeg od 3 mjeseca od datuma prijave na natječaj, iz kojeg je vidljivo razdoblje djelovanja udruge u području relevantnom za natječaj (za organizaciju - prijavitelja i svaku od organizacija i partnera u projektu)
6. RNO broj iz Registra neprofitnih organizacija koji se vodi pri Ministarstvu financija (Navesti u obrascu za prijavu vidi pod točkom 1. Osnovni podaci o udruzi)

U ELEKTRONIČKOM OBLIKU - NA CD- u:

1. popunjeni objedinjeni opisni obrazac (na propisanom obrascu)

2. popunjeni obrazac proračuna 
3. popunjene obrasce životopisa voditelja/voditeljice projekta za organizaciju prijavitelja i svaku od organizacija partnera u projektu (na propisanom obrascu)
Dokumentaciju koja se odnosi na organizaciju partnera, potrebno je dostaviti samo u slučaju da je vrijednost prijavljenog projekta/programa veća od 70.000,00 kuna.

2.2.1
Sadržaj Opisnog obrasca 

Opisni obrazac projekta / programa dio je obvezne dokumentacije. Ispunjava se na hrvatskom jeziku i sadrži podatke o prijavitelju, partnerima te sadržaju projekta / programa koji se predlaže za financiranje.
Obrasci u kojima nedostaju podaci vezani uz sadržaj projekta neće biti uzeti u razmatranje.

Obrazac je potrebno ispuniti na računalu. Rukom ispisani obrasci neće biti uzeti u razmatranje. 
Ukoliko opisni obrazac sadrži gore navedene nedostatke, prijava će se smatrati nevažećom. 

2.2.2
Sadržaj obrasca Proračuna
Obrazac Proračuna dio je obvezne dokumentacije. Ispunjava se na hrvatskom jeziku i sadrži podatke o svim izravnim i neizravnim troškovima projekta / programa, kao i o bespovratnim sredstvima koja se traže od ugovornog tijela.

Prijava u kojima nedostaje obrazac Proračuna neće biti uzeta u razmatranje, kao ni prijava u kojoj obrazac Proračuna nije u potpunosti ispunjen.

Obrazac je potrebno ispuniti na računalu. Rukom ispisani obrasci neće biti uzeti u razmatranje. 
2.2.3
Gdje poslati prijavu? 

Obvezne obrasce i propisanu dokumentaciju potrebno je poslati u papirnatom (jedan izvornik) i elektroničkom obliku (na CD-u). Prijava u papirnatom obliku sadržava obvezne obrasce vlastoručno potpisane od strane osobe ovlaštene za zastupanje, i ovjerene službenim pečatom organizacije. Prijava u elektroničkom obliku (na CD-u) sadržajno mora biti identična onoj u papirnatom obliku.

Kompletnu natječajnu dokumentaciju s prilogom na CD-u potrebno je dostaviti poštom ili dostavom, uz napomenu “za natječaj“, na adresu:

Ured za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske

Preobraženska 4/II

10 000 Zagreb

Zakašnjele prijave, nepotpune prijave ili na drugi način podnesene prijave protivno uvjetima iz ovoga Natječaja neće se razmatrati.

Obrasci za prijavu zajedno s detaljnim uputama za prijavljivanje mogu se dobiti u:

· Uredu za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske, svakog radnog dana od 8.30 do 16.30 sati

· na Web stranici Ureda za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske 

www.uredzadroge.hr
2.2.4
Rok za slanje prijave
Rok za prijavu na natječaj je od 01. veljače 2013. do 18. ožujka 2013. Rok za podnošenje prijava projekata udruga je 45 dana od dana objave natječaja. Smatrat će se da je prijava dostavljena u roku ako je poštanski žig na prijavi 18. ožujka 2013. ili ako je dostavljena u Ured 18. ožujka 2013. do 16.00 sati. Sve prijave poslane nakon 18. ožujka 2013. neće biti uzete u razmatranje. U slučaju da je prijava dostavljena osobno u pisarnicu, prijavitelju će biti izdana potvrda o točnom vremenu prijama pošiljke.

2.2.5
Kome se obratiti ukoliko imate pitanja? 

Sva pitanja vezana uz natječaj mogu se postaviti isključivo elektroničkim putem, slanjem upita na sljedeću adresu ured@uredzadroge.hr i to najkasnije 15 dana prije isteka natječaja.

Odgovori na pojedine upite u najkraćem mogućem roku poslat će se izravno na adrese onih koji su pitanja postavili, a odgovori na najčešće postavljena objavit će se na sljedećoj web stranici: www.uredzadroge.hr, i to najkasnije 7 dana prije isteka natječaja.
U svrhu osiguranja ravnopravnosti svih potencijalnih prijavitelja, Ured ne može davati prethodna mišljenja o prihvatljivosti prijavitelja, partnera, aktivnosti ili troškova navedenih u prijavi.
2.3
PROCJENA PRIJAVA I DONOŠENJE ODLUKE O DODJELI BESPOVRATNIH SREDSTAVA
Sve pristigle i zaprimljene prijave proći će kroz sljedeću proceduru:
(A) PREGLED PRIJAVA U ODNOSU NA PROPISANE UVJETE NATJEČAJA
Ured će ustrojiti posebnu Komisiju za provjeru propisanih uvjeta natječaja (dalje: Komisija). Komisiju čine zaposlenici Ureda koji su prošli izobrazbu o ciljevima natječaja te formalnim uvjetima koji moraju biti zadovoljeni.

Komisija pristupa otvaranju prijave te pregledava ispunjavaju li svi pristigli projekti udruga formalne uvjete sukladno uvjetima navedenim u objavljenom Natječaju i naputku (točka 2 naputka), odnosno je li istima priložena sva tražena natječajna dokumentacija kako je to navedeno u Natječaju, te na propisanim natječajnim obrascima, kao i jesu li prijave pristigle u roku.

Nakon provjere svih pristiglih i zaprimljenih prijava u odnosu na propisane uvjete natječaja, Komisija izrađuje popis svih organizacija koje su zadovoljile propisane uvjete, čije se prijave stoga upućuju na procjenu kvalitete, kao i popis svih organizacija koje nisu zadovoljile propisane uvjete natječaja.
Također, Ured će pisanim putem obavijestiti sve organizacije koje nisu zadovoljile propisane uvjete o razlozima odbijanja njihove prijave, a organizacije čije su prijave upućene na procjenu kvalitete pisanim će putem biti obaviještene o daljnjem postupku.
(B) PROCJENA PRIJAVA KOJE SU ZADOVOLJILE PROPISANE UVJETE NATJEČAJA 
Ugovorno tijelo ustrojava Stručnu radnu skupinu za procjenu prijava (dalje: Stručna radna skupina) koje se sastoji od 3-5 članova, predstavnika institucija relevantnih za područje natječaja. Stručnu radnu skupinu na prijedlog nadležnih tijela imenuje ravnatelj Ureda za suzbijanje zlouporabe droga.
Svaka pristigla i zaprimljena prijava ocjenjuje se temeljem obrasca za procjenu, koji se nalazi u okviru natječajne dokumentacije.
Privremena lista odabranih projekata / programa za dodjelu bespovratnih sredstava
Temeljem provedene procjene prijava koje su zadovoljile propisane uvjete natječaja, Stručna radna skupina će sastaviti privremenu listu odabranih projekata / programa, prema bodovima koje su postigli u procesu procjene. Privremena lista sastoji se od prijava rangiranih prema broju bodova, čiji zatraženi iznos zajedno ne premašuje ukupni planirani iznos natječaja. Uz privremenu listu, temeljem bodova koje su ostvarile tijekom procjene, Stručna radna skupina će sastaviti i rezervnu listu odabranih projekata / programa za dodjelu bespovratnih sredstava.
(C) DOSTAVA DODATNE DOKUMENTACIJE I UGOVARANJE 
Kako bi se izbjegli dodatni nepotrebni troškovi prilikom prijave na natječaj, Ured će tražiti dodatnu dokumentaciju isključivo od onih prijavitelja koji su, temeljem postupka procjene prijava, ušli na Privremenu listu odabranih projekata / programa za dodjelu bespovratnih sredstava. 
Dokumenti koji se trebaju dostaviti prije potpisivanja ugovora su sljedeći:

· dokument kojim se potvrđuje da osoba ovlaštena za zastupanje udruge i voditelji projekta nisu kažnjavani, 

· izvornici dokumentacije na uvid (u slučaju svih dokumenata koji su prilikom prijave dostavljeni u preslikama)

· Potvrda Porezne uprave o stanju javnog dugovanja za prijavitelja i partnere; u slučaju da postoji javni dug, on mora biti podmiren prije samog potpisivanja ugovora

· solemnizirana bjanko zadužnica (za projekte i programe čija je vrijednost na godišnjoj razini veća od 50.000,00 kuna, uz napomenu da je trošak solemnizacije dio prihvatljivih troškova projekta / programa)

· Preslike financijskih izvještaja o poslovanju udruge u 2012. godine: (bilanca, račun prihoda i rashoda i bilješke uz financijske izvještaje), odnosno ukoliko udruga nije obvezna voditi dvojno knjigovodstvo; od udruge ovjereno Izvješće o primicima i izdacima za 2012. godinu te odluku o ne sastavljanju financijskih izvješća za 2012. godinu usvojenu od upravljačkog tijela Udruge s pečatom o zaprimanju od tijela nadležnog za reviziju 
· Za projekte čija je vrijednost veća od 70.000,00 kuna odgovarajuću dokumentaciju trebaju priložiti i partnerske organizacije

· suglasnost Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta i mišljenje Agencije za odgoj i obrazovanje
Rok za dostavu dodatne dokumentacije je 5 radnih dana od dana dostave obavijesti udrugama koje su na privremenoj listi za financiranje. Obavijest Udrugama može biti dostavljena i putem e-maila i telefonski, a privremena lista objavite će se i na Internet stranici Ureda www.uredzadroge.hr. Ukoliko prijavitelj bez posebno pismeno obrazloženog i opravdanog razloga ne dostavi traženu dodatnu dokumentaciju u roku od 5 radnih dana, s istim se neće sklopiti ugovor.
Provjeru dodatne dokumentacije vrši Stručna radna skupina.
Ukoliko se provjerom dodatne dokumentacije ustanovi da neki od prijavitelja ne ispunjava tražene uvjete natječaja, njegova prijava neće se razmatrati za postupak ugovaranja.

Prije konačnog potpisivanja ugovora s korisnikom sredstava, a temeljem procjene Stručnih radnih skupina, Ured će tražiti reviziju obrasca proračuna kako bi procijenjeni troškovi odgovarali realnim troškovima u odnosu na predložene aktivnosti ili ako se projekt ne može financirati u cijelosti odnosno ako Ured sufinancira projekt. 

Rezervna lista odabranih projekata / programa za dodjelu bespovratnih sredstava aktivirat će se prema redoslijedu ostvarenih bodova prilikom procjene ukoliko, nakon provjere dodatne dokumentacije i procesa revizije proračunskih obrazaca, ostane dovoljno sredstava za ugovaranje dodatnih projekata / programa. 

Nakon provjere dostavljene dokumentacije, Stručna radna skupina predlaže konačnu listu odabranih projekata / programa za dodjelu bespovratnih sredstava na odlučivanje ravnatelju Ureda.

Na temelju prijedloga Stručne radne skupine Odluku o raspodjeli i odobravanju financijskih sredstava donosi ravnatelj Ureda.

U roku od 15 dana od donošenja Odluke o prihvaćenim projektima, udruge kojima je odobreno sufinanciranje imaju obvezu potpisati Ugovor o financijskim sredstvima za provedbu projekata u 2013. godini, jer u protivnom gube pravo na sufinanciranje. 

Ured za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske će pratiti i ocjenjivati provedbu odobrenih projekata, kao i namjensko trošenja odobrenih sredstava, na temelju obveznog opisnog i financijskog izvješća koji su udruge dužne dostavljati Uredu te financijske i programske evaluacije, sukladno odredbama ugovora o financijskim sredstvima te putem terenskih posjeta udrugama.


Udruga s kojom Ured sklopi ugovor o dodjeli sredstava za provođenje projekta / programa obvezuje se da neće sudjelovati u izbornoj ili drugoj promidžbi političke stranke, koalicije ili kandidata, te neće davati izravnu potporu političkoj stranci, koaliciji ili kandidatu niti prikupljati financijska sredstva za financiranje političkih stranaka, koalicija ili kandidata za sve vrijeme trajanja ugovora.

Ured će ukinuti daljnje financiranje odobrene potpore te zatražiti povrat uplaćenih sredstava uz pripadajuću zakonsku kamatu u slučaju kada udruga nenamjenski utroši sredstva odobrenih financijskih sredstava ili na drugi način krši obveze proizašle iz ugovora, o čemu će odluku donijeti ravnatelj Ureda. 

Udruga kojoj je odlukom ravnatelja Ureda utvrđeno neispunjavanje ugovornih obveza prema Uredu biti će evidentirana u zajedničkom informacijskom sustavu za praćenje dodjele financijskih sredstava organizacijama civilnog društva za tijela državne uprave (Potpora Plus), temeljem čega će joj se uskratit pravo na financijsku podršku na svim natječajima i javnim pozivima iz državnog proračuna u sljedeće dvije godine, računajući od dana donošenja navedene odluke.

2.4 
OBAVIJEST O DONESENOJ ODLUCI O DODJELI BESPOVRATNIH SREDSTAVA
Sve udruge, čije su prijave ušle u postupak procjene, biti će obaviješteni o donesenoj Odluci o dodjeli financijskih sredstava projektima / programima u sklopu natječaja. 
Odluka će biti objavljena i na Web stranici Ureda za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske, a svaka udruga koja je prijavila projekt/ program dobit će pisani odgovor s informacijom o njihovom prihvaćanju ili razlozima neprihvaćanja projekta i neodobravanja financijskih sredstava.

Udruga može uputiti prigovor na Natječajnu proceduru, odluke o neispunjavanju formalnih uvjeta natječaja i odluku o dodjeli financijskih sredstava u roku od 8 dana od dana zaprimanja obavijesti o odlukama. O prigovoru odlučuje ravnatelj Ureda u roku do 8 dana od zaprimanja prigovora. Prigovor ne odgađa izvršenje navedenih odluka i provedbu Natječaja. 
2.4.1 Indikativni kalendar natječajnog postupka 
	Faze natječajnog postupka
	Datum

	Objava natječaja
	01. veljače 2013.

	Rok za slanje prijava
	18. ožujka 2013.

	Rok za slanje pitanja vezanih uz natječaj
	do 04. ožujka 2013.

	Rok za upućivanje odgovora na pitanja vezana uz natječaj 
	11. ožujka 2013.

	Rok za provjeru propisanih uvjeta natječaja
	05. travnja 2013.

	Rok za slanje obavijesti o zadovoljavanju propisanih uvjeta natječaja
	10. travnja 2013.

	Rok za procjenu prijava koje su zadovoljile propisane uvjete natječaja
	20. travnja 2013.

	Rok za upit za dostavom dodatne dokumentacije
	24. travnja 2013.

	Rok za dostavu tražene dokumentacije
	02. svibnja 2013.

	Rok za objavu odluke o dodjeli bespovratnih sredstava i slanje obavijesti prijaviteljima
	06. svibnja 2013.

	Rok za ugovaranje
	17. svibnja 2013.


Ured ima mogućnost ažuriranja ovog indikativnog kalendara. Obavijest o tome, kao i ažurirana tablica, objavit će se na sljedećoj web stranici: www.uredzadroge.hr .
3.
POPIS NATJEČAJNE DOKUMENTACIJE
OBRASCI 
Opisni obrazac (Word format)

OBRAZAC proračuna (Excel format)
obrazac IZJAVE O PARTNERSTVU (WORD format)

OBRAZAC ŽIVOTOPISA - EUROPASS (WORD FORMAT) – 
OBRAZAC UGOVORA (WORD FORMAT)
OBRAZAC ZA OPISNI IZVJEŠTAJ (WORD FORMAT)
OBRAZAC ZA FINANCIJSKI IZVJEŠTAJ (EXCEL FORMAT)

DODATNA DOKUMENTACIJA
ODLUKA O RASPISIVANJU NATJEČAJA 
STRATEŠKI DOKUMENTI TEMELJEM KOJIH SE NATJEČAJ RASPISUJE

1. Nacionalna strategija suzbijanja zlouporabe droga za 2012.-2017.

2. Akcijski plan suzbijanja zlouporabe droga za 2012. -2014. godinu, 
3. Nacionalni program prevencije ovisnosti za djecu i mlade u odgojno–obrazovnom sustavu, te djecu i mlade u sustavu socijalne skrbi za razdoblje od 2010. do 2014. godine
4. Projekt Resocijalizacije ovisnika o drogama koji su završili neki od programa odvikavanja od ovisnosti i rehabilitacije u terapijskoj zajednici ili zatvorskom sustavu, te ovisnika koji su u izvanbolničkom tretmanu i duže vrijeme stabilno održavaju apstinenciju i pridržavaju se propisanog načina liječenja 
Upute za prijavitelje



Upute za prijavitelje
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