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VLADA REPUBLIKE HRVATSKE

Ured za suzbijanje zlouporabe droga
24. svibnja 2013. 
        OBAVIJEST ZA MEDIJE
TAIEX Seminar o Sustavu ranog upozoravanja u slučaju pojave novih

psihoaktivnih tvari – zdravstvena perspektiva
Rastuća pojava novih droga (“legal highs” proizvodi, dizajnerske droge, kemikalije koje se koriste u istraživanjima, biljni pripravci sa psihoaktivnim učinkom) predstavlja veliki izazov za cijelu Europu. Tijekom 2012. godine u okviru EU Sustava ranog upozoravanja u slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari, Europski centar za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA) i Europol zabilježili su 73 nove droge, tijekom 2011., 49 novih droga, u 2010., 41, a u 2009. godini 24 nove droge. U inozemstvu se često bilježe slučajevi trovanja, nerijetko i sa smrtnim ishodom. 
Republika Hrvatska redovno prati pojavu novih droga i izvještava EMCDDA-a o novim tvarima koje se pojavljuju u Hrvatskoj s ciljem razmjene podataka o proizvodnji, trgovanju, uporabi i rizicima novih psihoaktivnih tvari, a kako bi se moglo spriječiti njihove negativne učinke, posebno na zdravlje pojedinca, pravodobno reagirati u slučaju pojave nove tvari na tržištu te postići brzu komunikaciju između kompetentnih tijela na nacionalnoj i europskoj razini.
Kako bi se upoznali s izazovima koje donose nove droge, prepoznavanjem simptoma trovanja kao i specifičnostima liječenja u slučaju konzumacije novih droga te budućom ulogom zdravstvenog sustava u nacionalnom Sustavu ranog upozoravanja, Ured za suzbijanje zlouporabe droga uz potporu TAIEX jedinice Europske komisije (DG enlargement) organizira 27. i 28. svibnja 2013., s početkom u 9.00 sati u Hotel Four Points Sheraton Panorama, (Trg Krešimira Ćosića 9, Zagreb), seminar o Sustavu ranog upozoravanja u slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari – zdravstvena perspektiva. 
Na seminaru će se od strane stručnjaka iz Velike Britanije, Irske, Italije, Mađarske i EMCDDA, predstaviti praksa i modeli koji postoje u zemljama EU na području praćenja prevalencije uporabe, intoksikacija i smrtnih slučajeva povezanih s novim psihoaktivnim tvarima, te obveze zdravstvenog sustava prema nacionalnom Sustavu ranog upozoravanja u slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari.   
Seminar će otvoriti g. Željko Petković, ravnatelj Ureda za suzbijanje zlouporabe droga.
Pozivamo predstavnike javnih medija da poprate navedeno događanje.
Info: Ured za suzbijanje zlouporabe droga, Sanja Mikulić
tel. 01 4878 122 i 4878 125, e-mail: sanja.mikulic@uredzadroge.hr 
       
