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BILJEŠKA
TAIEX Seminar 

Razvoj smjernica za planiranje, praćenje i izvještavanje o javnim rashodima u području suzbijanja zlouporabe droga

(Zagreb, 14. i 15. svibnja 2013.)

Slijedom Sporazuma između Republike Hrvatske i Europske unije o sudjelovanju Republike Hrvatske u radu Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA), ratificiranog od strane Hrvatskog sabora u ožujku 2013.,  Ured za suzbijanje zlouporabe droga je kao nacionalna kontaktna točka te EU agencije dužan preuzeti sve obveze koje proizlaze iz članstva. Navedeno se odnosi na dostavu standardiziranih podataka vezanih uz ključne epidemiološke i druge pokazatelje, ali i ostala područja od posebnog interesa za EMCDDA. Jedno od njih je i analiza javnih troškova na području suzbijanja problematike droga, kao pokazatelja koji se odnosi na praćenje sredstava koja država godišnje utroši na suzbijanje problematike droga i njihovu opravdanost u odnosu na postignute rezultate. Ekonomski institut, Zagreb je na inicijativu i uz financijsku potporu Ureda za suzbijanje zlouporabe droga, tijekom 2012. proveo prvo nacionalno istraživanje javnih troškova na području droga u okviru znanstveno - istraživačkog projekta „Istraživanje javnih troškova i uspostava sustava pokazatelja uspješnosti u području suzbijanja zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj“. Osnovni cilj istraživanja bio je prikupiti podatke o ukupno utrošenim javnim sredstvima u Hrvatskoj za provedbu aktivnosti na području problematike droga u razdoblju 2009.-2012. te sagledati opravdanost istih u odnosu na postignute rezultate u provedbi politike suzbijanja zlouporabe droga.

Nastavno na rezultate i preporuke proizašle iz istraživanja, a s ciljem razvoj nacionalnih smjernica za planiranje, praćenje i izvještavanje o javnim rashodima u području suzbijanja zlouporabe droga čime će se osigurati preduvjeti za efikasnije i efektivnije upravljanje javnim sredstvima i njihova usklađenost s utvrđenim strateškim prioritetima, u suradnji Ureda za suzbijanje zlouporabe droga i TAIEX jedinice Europske komisije, održan je 14. i 15. svibnja 2013. u Hotel Four Points Sheraton Panorama, Zagreb, seminar o Razvoju smjernica za planiranje, praćenje i izvještavanje o javnim rashodima u području suzbijanja zlouporabe droga. Na istom su sudjelovali predstavnici resornih ministarstava, ustanova, županija i organizacija civilnog društva koji su zaduženi za provedbu programa suzbijanja zlouporabe droga te za pitanja planiranja, praćenja i izvještavanja o proračunskim sredstvima.
Nakon uvodnih riječi g. Željka Petkovića, ravnatelja Ureda, ukratko su predstavljene dosadašnje aktivnosti, iskustva i prepreke vezano za praćenje i analizu javnih rashoda na području droga u Republici Hrvatskoj. Istaknuto je kako je praćenje javnih rashoda u RH započelo još 2003. godine u okviru izrade godišnjeg izvješća o provedbi Nacionalne strategije suzbijanja zlouporabe droga, te je predstavljena kronologija praćenja javnih rashoda i razvoj njihove analize. Naglašeno je kako se dosadašnja analiza javnih troškova na području suzbijanja zlouporabe droga temeljila na izvješćima resornih ministarstava. Cjelovitu analizu utrošenih sredstava za provedbu Nacionalne strategije i Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droge nije bilo moguće provesti zbog toga što pojedini nositelji mjera u sklopu svojih proračunskih pozicija nemaju posebno izdvojena sredstva za aktivnosti usmjerene na suzbijanje zlouporabe droga, već se njihovo financiranje provodi u sklopu redovitih aktivnosti. Dostupni podaci o utrošenim financijskim sredstvima na području droga ne prikazuju stvarno stanje ukupno utrošenih sredstava budući da ne uključuju sve vrste specificiranih i nespecificiranih javnih rashoda. Dolaženje do tih podataka zahtijeva sveobuhvatno istraživanje i analizu niza informacija i podataka kako bi se sagledali specificirani i nespecificirani rashodi koji se tiču različitih aspekta u području suzbijanja zlouporabe droga. Na temelju međunarodno preuzetih obveza, kao i zbog nepostojanja objedinjenih podataka o utrošenim javnim sredstvima, postignutim rezultatima i krajnjim ishodima u području suzbijanja zlouporabe droga,  na inicijativu Ured za suzbijanje zlouporabe droga, Ekonomski institut iz Zagreba, tijekom 2012. proveo je znanstveno-istraživački projekt „Istraživanje javnih troškova i uspostava sustava pokazatelja uspješnosti u području suzbijanja zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj“. Metodologija proizašla iz predmetnog istraživanja koristit će se ove godine za prikupljanje podatka o rashodima za Izvješće, čime će se osigurati kvalitetnija ekonomska analiza. Predstavljeni su i daljnji planovi Ureda vezani za razvoj navedenog pokazatelja, od kojih su istaknuti razvijanje nacionalnih smjernica za daljnje planiranje, praćenje i izvještavanje o javnim rashodima u području droga, ali i provedba novih istraživanja, prvenstveno vezanih za socijalne troškove na području problematike droga, ali i za povezivanje javnih rashoda s pokazateljima i ciljevima utvrđenim u strateškim dokumentima, a kako bi se istražio učinak politike o drogama i opravdanost u odnosu na postignute rezultate.
Od strane stručnjaka iz Velike Britanije, Belgije, Italije i Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti predstavljena je praksa i modeli koji postoje u zemljama EU na području istraživanja javnih troškova vezanih za droge, instrumenti za njihovu analizu, te metodološka i analitička podloga za uspostavu pokazatelja uspješnosti u provedbi politike suzbijanja zlouporabe droga. 
U Belgiji su dosada provedena tri istraživanja javnih rashoda na području droga, u okviru kojeg su uključeni troškovi povezani ne samo s ilegalnim nego i s legalnim drogama (alkohol i duhan), a područja istraživanja su se odnosila na prevenciju, smanjenje štete, tretman, kaznenu politiku. Metodologija se temeljila na top down pristup, za koji je istaknuto da bi se treba koristiti u takvim vrstama istraživanja budući da su ustanovili da bottom up pristup nije isplativ. Naglašeno je kako je potrebno osigurati interdisciplinarni pristup u istraživanju, a kako bi se problem mogao sagledati s različitih aspekata. Procjena troškova rađena je u rasponu od kategorije visoke procjene do kategorije niske procjene troškova, npr. ukoliko osoba ima samo primarnu dijagnozu ovisnosti, takav trošak svrstava se u nisku procjenu troškova, za razliku od osobe koja pored dijagnoze ovisnosti ima i ostale dijagnosticirane bolesti, te se tada trošak procjenjuje kao visoka procjena troškova. Neka od ograničenja istraživanja ogledaju se u činjenici što se svi troškovi procjenjuju uvijek u istom iznosu bez obzira što svaki postupak, primjerice tretmana, pojedinačno nema uvijek isti trošak, kao i što javni rashodi predstavljaju samo jedan manji dio socijalnih troškova koji su širi pojam. Istraživanje provedeno u Belgiji provedeno je na znanstveno utemeljenim parametrima, a rezultat istog bilo je donošenje nacionalnih smjernica za prikupljanje podataka o javnim rashodima na području droga. Rezultati istraživanja trebali bi predstavljati putokaz kojim bi smjerom politika o drogama trebala ići i koje bi prioritete trebala imati.
Od stane predstavnika EMCDDA prezentiran je dosadašnji rad na projektima vezanim za razvoj pokazatelja koji se odnosi na praćenje javnih rashoda na području droga, glavni problemi i izazovi koji postoje na europskoj razini, kao i daljnji planovi EMCDDA na razvoju indikatora vezanih a procjenu javnih rashoda na području droga. Prema definiciji koja se koristi od strane EMCDDA, pod javnim troškovima povezanim s drogama podrazumijevaju se sredstva koje je država potrošila na dobra i usluge povezane s suzbijanjem problema ilegalnih droga. Istaknuto je kako je u procjeni javnih troškova potrebno koristiti COFOG funkcionalnu klasifikaciju koja će obuhvaćati troškove podijeljene na slijedeće funkcije; Javni red i sigurnost (policijski poslovi, sudovi, zatvori i dr.), Edukacija, Tretman, Socijalna reintegracija, te Reutorovu klasifikaciju javnih troškova prema područjima prevencije, kaznene politike, tretmana, smanjenja štete.  Važnost praćenja javnih troškova ogleda se prvenstveno u zahtjevu za transparentno trošenje novaca poreznih obveznika, povezanosti rashoda s ostvarivanjem strateških ciljeva, kao i sagledavanju socijalnih troškova koje problematika ovisnosti o drogama donosi društvenoj zajednici. Prisutna su i određena ograničenja na području praćenja javnih rashoda povezanih s drogama, i to posebice iz razloga što još uvijek ne postoji jasna slika visine takvih troškova na razini EU zbog nedostataka svih relevantnih podataka, ali i nepostojanja ujednačene metodologije praćenja takvih rashoda. Postojeće procjene u pojedinim zemljama EU, prikazuju se u godišnjim izvješćima EMCDDA, ali iste imaju velika odstupanja budući da se razlikuju od zemlje do zemlje u visini postotka u odnosu na BDP (variraju od 0,3% do 0,48% u odnosu na BDP). Prema raspoloživim podacima, od 13 zemalja, njih 9 troši više sredstava na aktivnosti smanjenja ponude droga, a 4 troši u jednakim dijelovima na područje smanjena potražnje i područje smanjenja ponude droga. Predstavljena je i strategija EMCDDA za daljnji rad na razvoju indikatora i metodologije za praćenje javnih troškova, u okviru koje je revidiran pristup u procjeni troškova, objavljeni raspoloživi podaci o nacionalnim procjenama javnih rashoda, a u planu je i razvoj smjernica za praćenje i procjenu različitih komponentni nespecificiranih troškova povezanih s drogama. 
Velika Britanija i Italija, predstavili su svoja iskustva u provedbi istraživanja i procjena povezanih s javnim rashodima na području droga. U okviru istraživanja provedenog u VB obuhvaćeni su i zdravstveni troškovi povezani s liječenjem ovisnosti o drogama uz koje su pridodani i troškovi najčešćijih bolesti koje prate ovisnike (HIV, hepatitis, dvojne dijagnoze). Vezano za područje kriminaliteta droga, pored troškova povezanih za kaznenim djelima zlouporabe droga, procijenjeni su i troškovi kaznenih djela koja nemaju veze s drogom, ali su počinjena pod utjecajem droga ili zbog ovisnosti. Istaknuto je kako dobra analiza javnih rashoda zahtjeva postojanje kvalitetnih podataka o stanju problematike droga koji predstavljaju temeljni izvor svake procjene troškova. Sama metodologija istraživanja se temeljila na procjeni specificiranih i nespecificiranih troškova. Do iznosa specificiranih troškova se došlo putem identifikacije troška prema CFOG klasifikaciji i to sa funkcija 01 Opće javne usluge, 03 Javni red i sigurnost, 07 Zdravstvo, 09 Obrazovanje i 10 Socijalna zaštita. Procjenjivanje nespecificiranih troškova se temeljilo na procjeni udjela troška na područjima vezanim uz kaznena djela povezana s drogama, troška zdravstvenih usluga, troška socijalnih usluge, te troška isplaćenih socijalnih pomoći zbog bolesti uzrokovanih konzumacijom droga. Italija je provela istraživanje socijalnih troškova povezanih s drogama. Socijalni troškovi pokazuju drugu dimenziju fenomena ovisnosti, a prema podacima iz talijanskih istraživanja, trošak per capita iznosi 750 eura za dobnu skupinu u rasponu od 15-65 godina. Metodologija talijanskog istraživanja se temeljila na procjeni individualnih troškova, troškova provedbe zakona, socijalnih i zdravstvenih troškova i troškova koji proizlaze iz smanjenja ili gubitka radne sposobnosti. Vezano uz procjenu individualnih troškova, parametri koji su se koristili pri procjeni uključuju godišnju količinu potrošnje sredstava ovisnosti konzumenata koji se svrstavaju u kategorije slabe, srednje i visoke učestalosti uporabe droga prema vrsti sredstva.  Metodologija procjene troška provedbe zakona se temeljila na procjeni direktnih troškova rada službenika koji poduzimaju aktivnosti vezane uz samu primjenu zakona, na procjeni troška kojeg generiraju maloljetnici i odrasle osobe lišene slobode te na procjeni troškove suđenja. Vezano uz metodologiju procjene socijalnih i zdravstvenih troškova, indikatori koji su se koristili pri procjeni su troškovi preventivnih aktivnosti te zdravstvene njege i skrbi u vanbolničkom i bolničkom sustavu, a koji su vezani uz liječenje i tretman ovisnosti i zaraznih bolesti povezanih s uporabom droga. Procjena troška koji proizlazi iz smanjenja ili gubitka radne sposobnosti se temeljila na dva pokazatelja; smrt i privremena i trajna nesposobnost. Za svaki pokazatelj, troškovi koji su se procjenjivali uključuju zdravstvene troškove, gubitak ili smanjenje radne sposobnosti zbog smrti ili ozljede te ostale materijalne i administrativne troškove. Samo istraživanje je pokazalo da gotovo dvije trećine socijalnih troškova čine individualni troškovi, tj troškovi nabave sredstva ovisnosti dok troškovi koji proizlaze iz smanjenja ili gubitka radne sposobnosti čine udio od 15% od ukupnih socijalnih troškova. Istaknuto je da metodologija za istraživanje socijalnih troškova još uvijek nije znanstveno utemeljena niti usuglašena, te da je prije istraživanja socijalnih troškova potrebno imati procjenu javnih troškova na području droga. Temeljem dobivenih rezultata javnih troškova, moguće je napraviti osnovne procjene kao npr. trošak per capita i sl.

Pored navedenog, od strane Ekonomskog instituta predstavljeni su i rezultati istraživanja prikazani u projektnoj studiji Analiza javnih rashoda i prijedlog pokazatelja rezultata i ishoda za praćenje ostvarivanja ciljeva u području suzbijanja zlouporabe droga u Republici Hrvatskoj, prema kojima procijenjeni nespecificirani javni rashodi zajedno sa specificiranim javnim rashodima u analiziranom razdoblju od 2009. do 2012. godine iznose između 689 i 730 milijuna kuna, što čini 0,2 % iskazano u odnosu na BDP. Također, ukazano je i na postotak zastupljenosti resornih tijela i udruga u ukupnom udjelu javnih troškova koji postoje na području provedbe politike o drogama. Pored navedenog, predstavljene su i preporuke koje su proizašle iz istraživanja, a koje se odnose unapređenje procesa planiranja, izvršenja, praćenja i nadzora proračunskih rashoda s ciljem povećanja efikasnosti u trošenju javnih sredstava.
U završnom djelu seminara, nastavno na preporuke za buduće planiranja, izvršenja, praćenja i nadzora proračunskih rashoda u Hrvatskoj, u okviru rada u radnim skupinama održana je vježba planiranja programa, projekata i aktivnosti povezanih s tretmanom i prevencijom ovisnosti, visine financijskih sredstava koja će se alocirati po pojedinim programima, definiranje izvora financiranja, pokazatelja rezultata, te razvrstavanja programa u javne funkcije sukladno COFOG klasifikaciji.  
U okviru rasprave, istaknuti su problemi s kojima se Ured ali i resorna tijela, županije i udruge susreću prilikom prikupljanja i izvještavanja o javnim troškovima na području droga. Naglašeno je kako pojedina resorna tijela nisu u mogućnosti Uredu u cijelosti dostavljati podatke sukladno metodologiji koja je korištena u istraživanju zbog niza ograničenja i specifičnosti koje se uzimaju u obzir prilikom izrade proračunskog plana. Najveći problem predstavlja prikazivanje javnih rashoda sukladno javnim funkcijama budući da isto nije u potpunosti usklađeno s metodologijom planiranja državnog proračuna, kao i procjena nespecificiranih troškova koji se odnose na pojedine programe i aktivnosti suzbijanja zlouporabe droga. Od strane Ureda, dana je preporuka da se prilikom planiranja proračunskog plana za 2014. godinu razmotri mogućnost otvaranja programa/aktivnosti povezanih s provedbom Nacionalne strategije i Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droge budući da pojedini nositelji mjera u sklopu svojih proračunskih pozicija nemaju posebno izdvojena sredstva za aktivnosti usmjerene na suzbijanje zlouporabe droga, već se njihovo financiranje provodi u sklopu redovitih aktivnosti. Navedenim bi se omogućilo kvalitetnije praćenje i izvještavati o javnim rashodima.  

Zaključno je usuglašeno kako je potrebno nastaviti rad na definiraju nacionalnih smjernica za planiranje, praćenje i izvještavanje o javim rashodima na području suzbijanja zlouporabe droga  u okviru kojih bi se dale jasne upute kako da tijela izvještavaju o utrošenim sredstvima. 
Bilješku izradila:
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