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P  O  Z  I  V


Poštovani,


Udruga „JEDNI ZA DRUGE“ u suradnji s Udrugom i Jahalištem „Jockey klub Hrvatske“ dana 15. lipnja 2013. godine, s početkom u 11 sati i trajanjem do 15 sati, održava Dan otvorenih vrata na kojima će svoje aktivnosti prikazati 6 udruga!
Udruga „Jedni za druge“ je svoj rad usmjerila na rehabilitaciju osoba s invaliditetom te resocijalizaciju bivših ovisnika kroz terapiju jahanjem. Nakon demonstracije terapije jahanjem, sve zainteresirane ćemo rado besplatno prošetati na konjima!
„Jockey klub Hrvatske“, naš domaćin, bavi se promoviranjem sporta i sportskih aktivnosti vezanih uz konje te time i podržavanjem zdravih izbora u životu.

Također će sudjelovati i „Zajednica Susret“ s izložbom radova svojih korisnika, s interaktivnim radionicama i promoviranjem svojih aktivnosti u okviru akcije „I ja sam protiv droge“.
Sirius – Centar za psihološko savjetovanje, edukaciju i istraživanje, između ostalog, će predstaviti program „Moj izbor“ za sve zainteresirane učenike osnovnih i srednjih škola te ih tako upoznati s postupkom testiranja za odabir odgovarajućeg zanimanja i/ili obrazovanja.
Udruga „Psihološka škrinjica“ će demonstrirati kako izgledaju Brain gym radionice.
Ribolovstvo, rekreativne aktivnosti i druženje u prirodi promovirat će Udruga športskih ribolovaca invalida Domovinskog rata Novi Zagreb-Odra te Udruga Hrvatskih branitelja, invalida i udovica Domovinskog rata.
U prigodnom glazbeno - zabavnom dijelu programa sudjelovat će sastav Jolly Rogers, a svi zajedno ćemo prirediti i prigodni domjenak!
Zbivanje će se održati na adresi - Jockey klub Hrvatske, Karlovačka cesta 80 K, Zagreb.

Bilo bi nam drago da nam se pridružite ovom zajedničkom druženju u prekrasnom prirodnom okruženju i atraktivnim aktivnostima, te da svojim prisustvom podržite naše aktivnosti!


S poštovanjem,

                                                                               Predsjednica Udruge „Jedni za druge“:

                                                                                 Sanja Maroević, prof. klin. psiholog

U slučaju kiše, zbivanje se odgađa za 16.06.2013.
Kontakt telefon: 098/31 62 31
