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U Zagrebu, 03. lipnja 2013.
BILJEŠKA
 Okrugli stol „Resocijalizacija liječenih ovisnika o drogama – školovanje, zapošljavanje i uključivanje na tržište rada
27. lipnja 2013., Dvorana Hrvatske gospodarske komore, Zagreb, Draškovićeva 45

Ured za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske je povodom obilježavanja Međunarodnog dana borbe protiv zlouporabe droga i nezakonitog prometa drogama,  organizirao Okrugli stol pod nazivom „Resocijalizacija liječenih ovisnika o drogama – školovanje, zapošljavanje i uključivanje na tržište rada. Navedena edukacija je imala cilj senzibilizirati javnost, osobito poslodavce, za provedbu Projekta resocijalizacije ovisnika o drogama koji su završili neki od programa rehabilitacije i odvikavanja od  ovisnosti u terapijskoj zajednici ili zatvorskom sustavu, te ovisnika koji su u izvanbolničkom  tretmanu i duže vrijeme stabilno održavaju apstinenciju i pridržavaju se  propisanog  načina liječenja,  koji je Vlada RH donijela u travnju 2007. godine. Cilj okruglog stola je između ostalog bio i predstaviti najnovije podatke vezane za Projekt te uspostaviti partnersku suradnju među nositeljima na  nacionalnoj i lokalnoj razini. Na okruglom stolu  je sudjelovalo 60-tak predstavnika nositelja mjera iz Projekta i to; predstavnici nadležnih ministarstava i drugih tijela državne uprave, predstavnici Centara za socijalnu skrb, područnih službi Zavoda za zapošljavanje, Službi za mentalno zdravlje, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti, zatvorskih ustanova, nevladinih organizacija, terapijskih zajednica te predstavnici poslodavaca.
Uvodnim govorima nazočnima su se obratili g. Željko Petković, ravnatelj Ureda za suzbijanje zlouporabe droga, gđa Ankica Paun Jaralah, ravnateljica Hrvatskog zavoda za zapošljavanje te gđa Tatjana Dalić, pomoćnica ministra pri Ministarstvu rada i mirovinskog sustava, koja je osim pozdravnog govora predstavila i paket mjera aktivne politike zapošljavanja koje je moguće koristiti za liječene ovisnike. 
Mjere aktivne politike zapošljavanja se odnose na poticanje zapošljavanja, samozapošljavanja i očuvanja radnog mjesta. Vezano uz zapošljavanje, postoje je tri mjere koje je moguće koristiti, a to su potpora za zapošljavanje pod nazivom „pola-pola“ kod kojeg 50 % plaće osigurava zavod za zapošljavanje, a 50 % poslodavac. Druga mjera odnosi se na  „Dijeljeno radno mjesto” tj. sufinanciranje zapošljavanja dviju osoba na istom radnom mjestu, dok se treća mjera odnosi na potporu za zapošljavanje upravitelja zadruge što je vrlo bitna mjera ukoliko se više nezaposlenih osoba udružuje u jedan poslovni subjekt pod uvjetom 25% suvlasništva. Gđa Dalić je također istaknula važnost mjere obrazovanja nezaposlenih osoba kod koje država sufinancira stjecanje dodatnih znanja, vještina, kompetencija potrebnih na lokalnom tržištu rada. Mjera obrazovanja omogućuje da nezaposlena osoba dobiva plaćene troškove usavršavanja i naknadu, ne briše se iz evidencije HZZ-a te nakon korištenja svega navedenog može koristiti i druge potpore. S ciljem poticanja očuvanja radnog mjesta predstavila je i mjeru pod nazivom „Ostanak u zaposlenosti“, koja predstavlja potporu za zapošljavanje radnika koji su u programu viška kod drugog poslodavca. Naime, mjera omogućuje da osobe iskazane kao višak, bez dolaska u evidenciju HZZ-a, mogu uz potporu države od 50% za bruto plaću, radnu karijeru nastaviti kod drugog poslodavca. Mjera je namijenjena i zaposlenim osobama liječenim ovisnicima koji su prethodno bili zaposleni kod poslodavca najmanje 12 mjeseci na neodređeno vrijeme.
Gđa Mirjana Zečirević, pomoćnica ravnateljice Hrvatskog zavoda za zapošljavanje predstavila je rezultate provedbe Projekta resocijalizacije ovisnika o drogama od strane Hrvatskog zavoda za zapošljavanje tijekom 2007.-2013. Naglasila je da iako broj ovisnika koji se kroz navedeno razdoblje uspio zaposliti nije velik, dobro je što se tijekom razdoblja bilježi kontinuirana tendencija rasta te je to dobar pokazatelj kako projekt iz godine u godinu sazrijeva i dobiva na sve većem značaju. Također je naglasila da se tijekom 2013. godine osnovalo sedam centara za informiranje i savjetovanje o karijeri što bi također trebalo doprinijeti uspješnijem zapošljavanju svih nezaposlenih osoba, pa tako i teže zapošljivih osoba među kojima su i liječeni ovisnici. 
Od strane dr. sc. Jadranke Ivandić Zimić, savjetnice u Uredu, prezentirani su podaci o provedbi Projekta za razdoblje od 2007.-2012. godine kao i Izvješće iz Zbirke osobnih podataka o korisnicima Projekta koja se vodi pri Uredu. Istaknula je da obrazovanje, zapošljavanje i resocijalizacija liječenih ovisnika predstavlja vrlo važan element u cjelokupnom liječenju, te kasnijem apstinencijskom periodu te da je dosadašnja provedba Projekta resocijalizacije pokazala značajne rezultate kako u pogledu obrazovanja tako i u pogledu zapošljavanja liječenih ovisnika. Od 19. travnja 2007. kada je usvojen Projekt resocijalizacije do 31. prosinca 2012. Hrvatski zavod za zapošljavanje ukupno je proveo profesionalno usmjeravanje i procjenu radne sposobnosti za 451 ovisnika, 168  liječenih ovisnika je bilo uključeno u obrazovne programe, a također 168 liječenih ovisnika je ostvarilo zaposlenje i/ili koristilo poticaje za zapošljavanje. Od početka 2008. do  konca 2012. na teret Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta plaćena je školarina za ukupno 218 liječenih ovisnika - korisnika projekta resocijalizacije. U cilju osnaživanja organizacija civilnog društva koje provode programe i projekte s ciljem smanjenja stigmatizacije i socijalne isključenosti jedno od prioritetnih područja Natječaja Ureda za dodjelu financijske potpore udrugama koje pridonose borbi protiv ovisnosti i suzbijanju zlouporabe droga  iz sredstava Državnog proračuna bila je  Resocijalizacija ovisnika o drogama što je uključivalo i provedbu različitih programa školovanja i zapošljavanja  liječenih ovisnika, te pružanja drugih oblika pomoći pri resocijalizaciji i socijalnom uključivanju liječenih ovisnika. Udruge su u navedenom razdoblju pružile neki oblik pomoći u resocijalizaciji za više od 3000 ovisnika. Također, osnovane su 3 zadruge koje razvijaju socijalno zadružno poduzetništvo liječenih ovisnika te iste zapošljavaju oko 20-tak liječenih ovisnika. Međutim, s obzirom na pokazatelje o broju liječenih ovisnika, njihovoj stručnoj spremi i radnom statusu taj broj je još uvijek nedovoljan, te je i nadalje potrebno intenzivno raditi na provedbi Projekta odnosno na poticanju školovanja i zapošljavanja liječenih ovisnika kao najznačajnijih oblika njihove društvene reintegracije.

Predstavnica Centra za socijalnu skrb  predstavila je iskustva i aktivnosti centara za socijalnu skrb  u provedbi Projekta resocijalizacije te se posebno osvrnula na probleme na koje nailaze i djelatnici u Centrima i osobe koje imaju želju uključit se u Projekt. Od tih problema najznačajniji je nedostatak stalne prakse u provedbi Projekt jer je ovisnika koji se uključuju ipak malo, te nedovoljna informiranost djelatnika Centara o mjerama koje ovisnici mogu ostvariti u Zavodu za zapošljavanje.

Predstavnica Ministarstva pravosuđa – Uprave za zatvorski sustav prezentirala je Izvješća o provedbi mjera i aktivnosti iz Projekta koje su u njihovoj nadležnosti za razdoblje od 2007.-2012. godine. Posebno je istaknula izvrsne rezultata koje su postigli tijekom 2012. godine. Naime, sukladno dogovoru s Ministarstvom znanosti, obrazovanja i sporta, u drugoj polovini rujna 2012.g. započela je priprema za provedbu stručnog osposobljavanja u Upravi za zatvorski sustav. U 14 kaznenih tijela održana je edukacija iz stručnog osposobljavanja za zanimanje računalnog operatera u trajanju od 130 školskih sati te je edukaciju uspješno završilo 167 zatvorenika.
Na okruglom stolu su  predstavljeni  primjeri dobre prakse školovanja i zapošljavanja ovisnika o drogama koji se provodi od strane Udruge „Institut“ iz Pule,  Humanitarne organizacije „Zajednica Susret“ iz Splita, Udruge „Ne ovisnost“ iz Osijeka te predstavnika poslodavaca „Offset tisak“ iz Zagreba.
Nakon provedene rasprave donesen je zaključak kako se u budućnosti treba što više oslanjati na nove mjere poticanja zapošljavanja i samozapošljavanja, jačati partnerstvo i bolju informiranost svih dionika u Projektu te kako se treba kontinuirano raditi na unapređenju kompetencija savjetnika za Projekt resocijalizacije. Također je  potrebno pripremiti i provesti evaluaciju Projekta u kojoj će sudjelovati svi nositelji Projekta kako na nacionalnoj tako i na lokalnoj razini, a kako bi se temeljem procjene nositelja dobili elementi za modifikaciju i unaprjeđenje istog. Koordinaciju navedene evaluacije će preuzeti Ured na način da će pripremiti upitnik te u dogovoru s partnerima u Projektu dogovoriti način i dinamiku evaluacije.
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