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Bilješka 
o sudjelovanju na 10. EXASS Net sastanku Pompidou grupe Vijeća Europe
                     Izrael, 15.-17. listopada 2013.
U organizaciji Pompidou grupe Vijeća Europe i Izraelske službe za borbu protiv droga (Israel Anti-Drug Authority - IADA), u Izraelu je od 15.-17. listopada 2013. održan deseti sastanak EXASS mreže na temu  prevencije droga, liječenja i rehabilitacije za mlade. Između dvanaest zemalja članica Pompidou grupe Vijeća Europe koje su sudjelovale na predmetnom sastanku, bilo je i stručno izaslanstvo Republike Hrvatske
koja s Pompidou grupom intenzivno surađuje od 1997. godine. EXASS mreža djeluje u okviru Pompidou grupe kao europsko partnerstvo stručnjaka/profesionalaca iz različitih zemalja koji se izravno bave problemom ovisnosti o drogama te sudionicima osigurava razmjenu znanja i iskustava u međusektorskoj suradnji. Budući da je Država Izrael 1. listopada 2013. postala punopravna članica Pompidou grupe, odlučeno je da upravo ova zemlja bude domaćin desetog sastanka EXASS mreže. Trodnevni sastanak otvoren je svečanom ceremonijom povodom pristupanja Države Izrael Pompidou grupi, a u nastavku su sudionici upoznati s organizacijskom strukturom i programima IADA-e te primjerima dobre prakse na području prevencije, tretmana i rehabilitacije ovisnika o psihoaktivnim tvarima, posebno onih usmjerenih na mlade.  
Republika Hrvatska je bila domaćin devetog sastanka EXASS mreže, održanog u Zagrebu 11.-12. listopada 2012. U okviru programa tog sastanka Ured je u suradnji s Gradskim uredom za zdravstvo i branitelje Grada Zagreba organizirao posjet stručnim službama i institucijama koje su uključene u provedbu Projekta resocijalizacije ovisnika o drogama, kako bi se sudionici mogli pobliže upoznati s praktičnim aspektima provedbe predmetnog projekta. 

Prvog dana sastanka generalni direktor IADA-e, g. Yair Geller je uvodno predstavio ustroj, rad i koordinativnu ulogu IADA-e na nacionalnoj i lokalnoj razini. IADA je kao središnje tijelo zaduženo za koordinaciju aktivnosti nadležnih ministarstava, ureda i nevladinih organizacija ustrojena 1988., a 2005. su ovlasti IADA-e proširene i na borbu protiv zlouporabe alkohola. Ključne aktivnosti IADA-e odnose se na promicanje javne svijesti o problemima vezanim uz droge, sponzoriranje istraživanja o razmjerima zlouporabe droga i posljedicama iste, evaluaciju aktivnosti svih nadležnih tijela, edukaciju djelatnika uključenih u neki od segmenata suzbijanja zlouporabe droga te poticanje aktivnosti lokalne zajednice. O obrascima uporabe droga i alkohola među izraelskom mladeži govorio je dr. Yossi Harel-Fisch, glavni znanstvenik IADA-e. Istraživanja su izuzetno važan dio djelatnosti IADA-e, budući da se tako osigurava znanstveno utemeljen pristup kreiranju učinkovite politike prema problemu droga i alkohola. Prema HBSC istraživanju
 koje Izrael provodi svake 4 godine, u razdoblju od 2004.-2009. primijećen je progresivan porast ekscesivnog pijenja mladih (pet ili više pića u istoj prigodi), posebno dječaka, čime se Izrael našao pri samom vrhu među zemljama uključenim u taj međunarodni projekt. Stoga je 2010. donesena Nacionalna strategija za smanjenje uporabe alkohola (2010.-2013.), u kojoj je naglasak stavljen na sveobuhvatan pristup problemu, izgradnju snažnog partnerstva među nadležnim institucijama, slanje dosljednih i koherentnih poruka, medijske kampanje, raznolikost znanstveno utemeljenih školskih preventivnih programa, intervencije u zajednici i prijedlog novog, strožeg zakonodavstva uz osiguranje njegove pune primjene. Prvi pozitivni rezultati navedene strategije uočeni su već dvije godine od početka njezine implementacije, kada je HBSC istraživanje provedeno krajem 2011. pokazalo značajan pad prekomjernog pijenja, s preko 20% zabilježenih 2009. na 12,4% u 2011.    
Programe prevencije na području droga i alkohola predstavila je gđa. Orit Shpiro, voditeljica Odjela za prevenciju i edukacije pri IADA-i. Glavna im je svrha osigurati pouzdane informacije određenim ciljanim skupinama (roditelji, profesionalci na radnom mjestu, studenti, vojnici, srednjoškolci, učenici osnovnih škola i vrtićki uzrast). Razvijaju alate pomoću kojih djeca i mladi grade samopouzdanje, pozitivne stavove i odgovornost koja im pomaže oduprijeti se društvenom pritisku, rizičnim situacijama ili kušnji da probaju neku tvar. Pri kreiranju intervencija, posebno vode računa o kulturološkoj osjetljivosti te vjerskim i imigrantskim skupinama kojima prilagođavaju jezik i medij prenošenja poruke. Godišnje organiziraju preko 400 radionica za mlade te isto toliko za roditelje, dok primjerice samo preko projekta „Alternativa“ godišnje održe preko 20.000 edukacija u mobilnim platformama na kojima se kroz interaktivne metode daju informacije o posljedicama uporabe droga i alkohola. Zanimljiv je i projekt „Roditeljske patrole“ (preko 200 patrola diljem zemlje) koje razgovaraju s mladima na ulici, nastojeći im pružiti roditeljski oslonac koji nemaju kod kuće, pravog sugovornika ili ih uputiti u nadležne službe.  
Dr. Haim Mell, voditelj Odjela za liječenje i rehabilitaciju, govorio je o infrastrukturi liječenja i rehabilitacije u Izraelu, koja je većim dijelom njegov autorski rad. U lokalnoj zajednici ovisnici prvi kontakt u sustavu tretmana obično ostvaruju s posebno educiranim socijalnim radnikom koji ga temeljem individualne procjene može uputiti u državnu detoksikacijsku rezidencijalnu ili ambulantnu jedinicu (postoje jedinice specijalizirane za supstitucijsku terapiju ili dualne dijagnoze), državnu terapijski zajednicu ili regionalni centar za dnevnu skrb. Surađuju i s autonomnom službom tretmana unutar zatvorskog sustava. Sustav tretmana karakteriziraju visoko profesionalni i raznovrsni programi koji se temelje na najnovijim znanstvenim spoznajama i zavidnom broju multidisciplinarnih stručnih timova (među kojima su obično i osobe koje govore jezike najvećih manjinskih skupina), te brzoj prilagodbi novim pojavama poput rasta zlouporabe novih psihoaktivnih tvari. Postoje specijalizirane ustanove za posebne populacije konzumenata (npr. centar za žene ovisnice, centar za žene ovisnice s djecom ili centar za halucinogene koji je ustrojen zbog porasta problema povezanih s uporabom kanabisa i halucinogenih droga među osobama koje nakon odsluženja vojnog roka već tradicionalno duže vrijeme provedu na odmoru u Indiji). U Izraelu su ustrojeni i specijalizirani sudovi za droge koji ostvaruju značajnu suradnju s ustanovama tretmana te imaju da cilj ostvariti što viši stupanj rehabilitacije ovisnika umjesto izricanja zatvorske kazne.         
Stručni dio prvog dana programa, završen je svečanom ceremonijom povodom pristupanja Države Izrael Pompidou grupi, koja je održana u prostorijama izraelskog Ministarstva vanjskih poslova.    

Tijekom programa sastanka EXASS mreže, organizirani su terenski posjeti tretmanskim programima IADA-e. Među primjerima dobre prakse ističu se Centar za rehabilitaciju ovisnika „Malkishua“ i rezidencijalna služba za terapiju žena ovisnica o drogama i alkoholu „Samo žene“ u Haifi, koji su posjećeni tijekom drugog dana programa. Centar za rehabilitaciju ovisnika „Malkishua“ su 1990. zajednički ustrojili IADA i Regionalno vijeće Doline Beit Shean. U selu „Malkishua“ djeluju zajednica za odrasle, zajednica za mlade i zajednica za religiozne mlade, a sve su pod nadzorom Ministarstva skrbi. Udruga "Amutat Neve Malkishua" upravlja selom, ali i različitim vanjskim sadržajima (npr. edukacije instruktora za rad s ovisnicima u zatvorskom sustavu). Primaju ovisnike o drogama koji su završili postupak detoksikacije, a upućuju ih bolnice, službe koje se bave tretmanom ovisnika, službenici probacije ili odvjetnici, dok se prijem na osobni zahtjev ovisnika posebno razmatra. „Samo žene“ je kuća u Haifi koja nudi toplo okruženje i potporu kreiranu prema individualnim zahtjevima svojih klijentica u njihovom oporavku od ovisnosti o drogama. Zapošljava samo žensko osoblje, budući da je velik dio klijentica doživio neku vrstu povrede psihičkog i/ili tjelesnog integriteta od strane muškaraca. Štićenice se potiče na pronalazak posla, a dostupna im je posebna akademska naobrazba ili različiti tehnički tečajevi.     
Posjet gradskim vlastima Ashdoda, koji se svojim rezultatima ističu kao najuspješnija lokalna zajednica na području prevencije problema ovisnosti i nasilja, održan je posljednjeg dana sastanka. Program posjete se sastojao od općeg pregleda djelokruga rada i aktivnosti grada Ashdoda na području prevencije, tretmana i rehabilitacije ovisnika, kao i suradnje s IADA-om, dok je na terenu organiziran susret s predstavnicima Centra za savjetovanje mladih, Jedinice za rano otkrivanje mladih u riziku, Centra za značajno roditeljstvo i projekta „Roditeljska patrola“. Održan je i stručni panel o kulturološkoj osjetljivosti, na kojem su svoje aktivnosti na području problematike ovisnosti predstavili predstavnik ortodoksnih Židova te predstavnici značajnih manjinskih zajednica u gradu Ashdodu (Arapi, Rusi, Francuzi). Završno su talentirani mladi koji sudjeluju u programu „Sportom u prevenciji nasilja“, plesom i pjesmom obilježili završetak desetog sastanka EXASS mreže.          

ZAKLJUČAK:

Sudionici sastanka su se složili kako se izraelska politika na području ovisnosti odlikuje uvažavanjem temeljnih ljudskih prava i multikulturalnosti, sveobuhvatnim pristupom rješavanju povezanih problema te usklađenim djelovanjem na nacionalnoj i lokalnoj razini. Prevencija se temelji na dosljednim i usklađenim porukama, bez obzira na izvor preventivne intervencije, a u liječenju ovisnika naglasak je na rješavanju uzroka ovisnosti i podršci povratku ovisnika u zdrav društveni život. 

Izradila:                                                                       Odobrio:            

Lidija Vugrinec, voditeljica Odjela                             Željko Petković, ravnatelj 
� G. Željko Petković, ravnatelj Ureda za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske, gđa. Lidija Vugrinec, voditeljica Odjela Nacionalne informacijske jedinice za droge i poslove međunarodne suradnje pri Uredu za suzbijanje zlouporabe droga Vlade Republike Hrvatske i gđa. Zrinka Ćavar, dr.med., spec.psih., Zavod za javno zdravstvo „Dr. Andrija Štampar“. 


� Ponašanje u vezi sa zdravljem u djece školske dobi (HBSC) je međunarodno istraživanje koje od 1983. godine podupire Svjetska zdravstvena organizacija – Regionalni ured za Europu. Istraživanje se provodi u 40 zemalja Europe i Sjeverne Amerike, a uključuje multidisciplinarne istraživačke timove. Koordinacijski centar je Sveučilište u Edinburgu u Velikoj Britaniji.





