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   VLADA REPUBLIKE HRVATSKE

   Ured za suzbijanje zlouporabe droga
         Zagreb, 22. listopada 2013.
                                                    PRIOPĆENJE ZA MEDIJE
TAIEX Konferencija o Nacionalnom informacijskom sustavu za droge u Republici Hrvatskoj

Petrčane, Zadar, 22.-23. listopada 2013. 

Povodom desete obljetnice suradnje s Europskim centrom za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA), Ured za suzbijanje zlouporabe droga je, u suradnji sa spomenutom EU agencijom i uz tehničku podršku TAIEX jedinice Europske komisije, organizirao Konferenciju o dosadašnjem razvoju i budućoj perspektivi Nacionalnog informacijskog sustava za droge u Republici Hrvatskoj. Dvodnevna Konferencija održana je 22. i 23. listopada 2013. u Hotelu Pinija, Petrčane, Zadar, a istu su otvorili g. Wolfgang Götz, direktor EMCDDA i g. Željko Petković, ravnatelj Ureda za suzbijanje zlouporabe droga. 

U okviru programa Konferencije predstavljena je retrospektiva rezultata dosadašnjih aktivnosti i projekata te dat uvid u problematiku droga u Hrvatskoj iz različitih aspekata, uključujući i usporedbu s drugim europskim zemljama. Pored navedenog, prikazan je i napredak u razvoju Nacionalnog informacijskog sustava za droge, koji predstavlja temelj za donošenje odluka i kreiranje nacionalne politike droga, a čine ga sva tijela državne uprave, institucije i organizacije civilnog društva koje se bave problematikom droga, na čelu s Uredom za suzbijanje zlouporabe droga kao koordinatorom sustava. Kroz raspravu o novim trendovima i izazovima na području droga, definirane su smjernice za daljnji razvoj Nacionalnog informacijskog sustava za droge, a ujedno su i predstavljene publikacije, funkcionalne baze podataka i interaktivni alati koji će služiti njegovom budućem radu.  

Na tiskovnoj konferenciji koja je održana u okviru predmetne Konferencije predstavljeni su  europski trendovi i izazovi na području droga, podatci o epidemiologiji bolesti ovisnosti, kriminalitetu droga, projekti koji se provode na području smanjena ponude i potražnje droga u Hrvatskoj te rezultati istraživanja otpadnih voda u Gradu Zadru.  
G. Wolfgang Götz, naglasio je kako se današnja politika o drogama u državama članicama Europske Unije temelji na detaljnim strateškim dokumentima koji se implementiraju pomoću postojećih koordinativnih mehanizama i sofisticiranih sustava praćenja stanja problematike droga. Navedene politike o drogama su sveobuhvatne i uravnotežene, temelje se na znanstvenim osnovama, prilagodljive su novim trendovima, transparentne su i realne. Izazove državama članicama i dalje predstavlja zlouporaba stimulansa, pojava novih droga te činjenica kako dio problematičnih korisnika droga nije obuhvaćen sustavom tretmana. EMCDDA podržava sve faze javno-političkog procesa, poput identifikacije problema kroz bolje razumijevanje pojave droga, formulacije politike kroz razmatranje javno-političkih alternativa, implementacije politike kroz pregled intervencija utemeljenih na dokazima i najboljih praksi te evaluacije politike kroz pregled i primjenu metoda evaluacije. 
EMCDDA procjenjuje da se najmanje 1,2 milijuna Europljana liječilo od ilegalne uporabe droga u 2011. godini. Udio osoba koje su započele liječenje zbog:
· opijata u zemljama EU je u rasponu od 6,8% do 86,6%, u Hrvatskoj iznosi 80,9%,  

· kokaina u zemljama EU je u rasponu od 0,1% do 41, 4% , u Hrvatskoj je 1,6%, 

· amfetamina u zemljama EU je u rasponu od 0,4%, do 65,2%, u Hrvatskoj je 1%, 

· ekstazija u zemljama EU je u rasponu od 0,1% do 1%, u Hrvatskoj je 0,3%, 

· kanabisa u zemljama EU je u rasponu od 4,3% do 69,4%, u Hrvatskoj je 12,5%.

Uporaba droga predstavlja jedan od glavnih uzroka smrtnosti među mladima u Europi, i to izravno putem predoziranja (drogom inducirane smrti) i posredno preko bolesti povezanih s drogom, nesrećama, nasiljem i samoubojstvima. Većina studija skupina problematičnih korisnika droga pokazuje stopu smrtnosti u rasponu od 1-2% godišnje, što predstavlja 'povećanu smrtnost' (rizik od smrti u usporedbi s općom populacijom), koja je u ovoj skupini 10 do 20 puta veća nego kod njihovih vršnjaka koji ne koriste droge. Stopa slučajeva smrtnosti uzrokovanih zlouporabom droga na milijun stanovnika u zemljama EU kreće se u rasponu od 1-135, u Hrvatskoj ista iznosi 19,8. Nadalje, važno je istaknuti i napore koji se čine u smanjenju ponude droga. Broj zapljena droga u zemljama EU kreće se za heroin od 9174 do 3 (u Hrvatskoj 185), za kokain od 42 659 do 22 (u Hrvatskoj 142), za amfetamine od 3 346 do 5 (u Hrvatskoj 75), za kanabis od 149 411 do 32 (u Hrvatskoj 3 684). 

Sukladno podacima iz Izvješća o stanju problematike droga u Hrvatskoj za 2012. godinu, koje je predstavio g. Petković, tijekom 2012. godine na liječenju je bilo 7.855 osoba. U Republici Hrvatskoj i dalje dominira opijatska ovisnost, iako višegodišnji trendovi ukazuju na smanjenje broja opijatskih ovisnika. Liječeni ovisnici sve duže se zadržavaju u tretmanu, a broj smrtnih slučajeva povezanih s drogom je u opadanju. Nadalje, zahvaljujući programima smanjenja šteta, zarazne bolesti povezane s uporabom droga, poput hepatitisa B i C posljednjih godina opadaju, dok je zaraza HIV-om već niz godina izrazito niska među ovisničkom populacijom (0,5%). Kriminalitet vezan uz zlouporabu droga proteklih godina kreće se oko 10% u ukupnom kriminalitetu, bilježi se i manji broj kaznenih prijava, kao i prijavljenih punoljetnih i maloljetnih počinitelja za kaznena djela zlouporabe droga. Istaknute su i neke od aktivnosti koje je Ured inicirao tijekom prošle godine, poput izgradnje on-line Baze programa smanjenja potražnje droga, provedbe niza istraživanja na području problematika droga, primjene inovativnih pristupa te donošenja novih strateških dokumenata, Nacionalne strategije suzbijanja zlouporabe droga za razdoblje od 2012.-2017. i Nacionalnog Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga za razdoblje od 2012.-2014. Ukupni specificirani javni rashodi u području suzbijanja zlouporabe droga u državnom i županijskim proračunima te financijskim planovima javnih tijela i organizacija civilnog društva u 2012. iznosili su 124.369.889,33 kuna što u odnosu na 2010. predstavlja povećanje 28,1%, tj. povećanje od 25,6% u odnosu na 2011. Kada se navedeni iznos raspodijeli po programskim aktivnostima, sagledava se da je 59,7% utrošeno na aktivnosti tretmana, 27,7% na programe prevencije, 6,8% na resocijalizaciju, 3,7% na programe smanjenja štete te 2,1% na kazneno represivni sustav.
Na konferenciji su predstavljeni i rezultati istraživanja utjecaja turističke sezone na potrošnju droga u gradu Zadru primjenom analize odabranih urinarnih biomarkera droga u otpadnoj vodi, koje je, uz podršku Ureda za suzbijanje zlouporabe droga, proveo Institut Ruđer Bošković. Voditeljica projekta dr.sc. Senka Terzić naglasila je kako je predmetno istraživanje provedeno s ciljem dobivanja uvida u postojeću situaciju potrošnje droga u gradu Zadru, usporedbe potrošnje u razdoblju prije i za vrijeme turističke sezone te usporedbe rezultata s rezultatima istraživanja provedenog u Zagrebu. Praćenje odabranih urinarnih biomarkera heroina, kokaina, amfetamina, MDMA-a (ecstasy), metamfetamina i marihuane provedeno je u razdoblju izvan i za vrijeme turističke sezone 2013. godine pri čemu su kompozitni uzorci neobrađene otpadne vode prikupljani na ulazu u Uređaj za pročišćavanje otpadnih voda Zadar-Centar. Rezultati istraživanja su pokazali kako su u svim uzorcima otpadne vode određene mjerljive koncentracije urinarnih biomarkera svih istraživanih droga, osim metamfetamina. Nadalje, statistička analiza rezultata potvrdila je da se tijekom turističke sezone izlučuju značajno veće količine biomarkera stimulirajućih droga (kokain, amfetamin, MDMA) i heroina, dok postojanje statistički značajnih sezonskih razlika u izlučivanju biomarkera marihuane nije potvrđeno. Izvan turističke sezone stope potrošnje droga u Zadru bile su značajno niže nego u Zagrebu, dok su tijekom turističke sezone određene vrlo slične stope potrošnje heroina i amfetamina u Zadru i Zagrebu te značajno viša stopa potrošnje MDMA-a u Zadru. Ukupna godišnja potrošnja droga ”ulične čistoće” 2013. godine u Zadru procijenjena je na 105 kg marihuane, 22 kg heroina, 8,2 kg amfetamina, 6 kg kokaina te 0,4 kg  MDMA-a. Podaci dobiveni ovim istraživanjem predstavljaju značajan doprinos sagledavanju razmjera zloporabe droga, osnovu za daljnje praćenje trendova, kao i za planiranje preventivnih mjera, posebno u kontekstu povećane mobilnosti ljudi tijekom turističke sezone. 
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