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U Zagrebu, 3. prosinac 2013.

BILJEŠKA 

sa Okruglog stola 

Prevencija ovisnosti na radnim mjestima
(Zagreb, 2. prosinac 2013.)

Ured za suzbijanje zlouporabe droga povodom obilježavanja Mjeseca borbe protiv ovisnosti koji se s ciljem senzibilizacije javnosti za borbu protiv ovisnosti svake godine obilježava u razdoblju od 15. studenog do 15. prosinca, organizirao je u suradnji sa Hrvatskim zavodom za zaštitu zdravlja i sigurnosti na radu, Ministarstvom rada i mirovinskog sustava te Nezavisnim hrvatskim sindikatom, okrugli stol na temu "Prevencija ovisnosti na radnim mjestima"  koji je održan 2. prosinca 2013. u Hrvatskoj gospodarskoj komori u Zagrebu. Na okruglom stolu su sudjelovali ravnatelj Željko Petković i predstavnice Ureda za suzbijanja zlouporabe droga, Krešimir Sever, predsjednik Hrvatskih nezavisnih sindikata, Nada Turčić iz Hrvatskog zavoda za zaštitu zdravlja i sigurnosti na radu, Zdravko Murrati iz Ministarstva rada i mirovinskog sustava, prof.dr.sc. Slavko Sakoman, te predstavnici Ministarstva zdravlja, Ministarstva obrane, Ministarstva pomorstva, prometa i infrastrukture, Državnog inspektorata, Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo,  Zavoda za javno zdravstvo dr. Andrija Štampar, Instituta za medicinska istraživanja, udruge Centar za poslovnu etiku, Saveza samostalnih sindikata,  Hrvatske udruge poslodavaca i Poliklinike Aviva.
Nastavno na dosadašnje aktivnosti i inicijative koje su u suradnji Ureda za suzbijanje zlouporabe droga i ostalih partnera poduzete u području prevencije ovisnosti na radnim mjestima, na okruglom stolu  predstavljeni su postojeći EU i nacionalni strateški i zakonodavni okviri koji se odnose na prevenciju ovisnosti na radnim mjestima, prijedlog izmjena propisa iz područja zaštite na radu, čije se donošenje očekuje do kraja 2013., te o prijedlogu Smjernica za testiranje na radnim mjestima koje će se donijeti sukladno novom Zakon o zaštiti na radu.
Nakon pozdravnih govora, od strane Ureda predstavljen je pregled intervencija i programa koje se u zemljama EU provode na području politike prevencije ovisnosti na radnim mjestima. Naglašeno je kako je sukladno preporukama Međunarodne organizacije rada te PG VE, a s obzirom na pokazatelje koji govore da je oko 25% nesreća na radu u zemljama EU uzrokovano upravo zbog zlouporabe droga i alkohola te da u radnoj okolini postoji čitav niz psihosocijalnih faktora koji mogu utjecati na povećani stupanj konzumacije sredstava ovisnosti na radnim mjestima, neophodno provoditi odgovarajuće mjere politike prevencije ovisnosti na radnim mjestima. Sukladno postojećim nacionalnim strateškim dokumentima u kojima su predviđen mjere prevencije ovisnosti na radnim mjestima, potrebno je izgraditi odgovarajući preventivni okvir kako bi se umanjile posljedice koje konzumiranje droga na radnim mjestima te izvršavanje radnih zadataka pod utjecajem droga, može proizvesti za sigurnost radnog procesa i zaposlenika, upravljati rizicima te pristup u politici prevencije ovisnosti na radnim mjestima temeljiti na preventivnim mjerama, a ne medicinskom pristupu. U okviru navedene prezentacije predstavljeni su primjeri modela i intervencije programa promocije zdravlja na radnim mjestima, prevencije ovisnosti, testiranja na droge i alkohol koji se provode u pojedinim zemljama EU.
Predstavnica Hrvatskog zavoda za zaštitu zdravlja i sigurnosti na radu, u okviru predstavljanja Referentnog okvira za prevenciju uporabe alkohola i droga na radnom mjestu Pompidou Grupe Vijeća Europe istaknula je kako navedeni dokument predstavlja smjernice i preporuku nacionalnim zakonodavstvima. Isti je uvršten u program PG Drug Prevention at the work place 2013.- 2014., a sadrži preporuke koje treba uzeti u obzir pri izradi politike prevencije uporabe alkohola i droga na radnom mjestu te rizika koje oni predstavljaju. Za poslodavce i sve ostale subjekte uključene u radni proces; medicinu rada, inspektore zaštite na radu, kadrovsko osoblje jedna od važnijih zadaća postaje upravljati rizicima koji za radni proces mogu nastati uslijed takvih rizičnih ponašanja zaposlenika, a koji predstavljaju opasnost za sigurnost drugih zaposlenika i sigurnosne aspekte zaštite na radu. U provedbi mjera prevencije i testiranja zaposlenika na droge, poslodavci imaju interes zaštiti svoje poslovne ciljeve od štete koja može nastati ukoliko zaposlenik konzumira drogu na radnom mjestu ili dolazi na posao pod utjecajem droga jer konzumiranje droga utječe na zaposlenikovu radnu sposobnost što se može manifestirati na smanjenje radnih rezultata. U cilju otkrivanja rizičnih ponašanja zaposlenika koji mogu utjecati na sigurnost rada i ostalih zaposlenika potrebno je provoditi analize rizika putem kojih se unutar radne organizacije procjenjuju svi faktori koji bi kod zaposlenika mogli razviti rizična ponašanja, te se potiče razvoj dijaloga i samoprocjenu zaposlenika. Također, neophodno je organizirati i posebne edukacije za poslodavce na koji način je potrebno pristupiti zaposlenicima kod kojih je uočena opasnost od razvoja rizičnog ponašanja, te u suradnji s nadležnim službama medicine rada osigurati odgovarajuće tretmanske intervencije za zaposlenike koji imaju problem ovisnosti. 
Od strane predstavnika Ministarstva rada i mirovinskog sustava predstavljen je postojeći zakonodavni okvir, iskustva i praksa u provedbi prevencije ovisnosti na radnim mjestima. Istaknuto je kako će se u okviru izmjena Zakona o zaštiti na radu propisi s područja prevencije ovisnosti dodatno osnažiti. Za programe zaštite na radu iz državnog proračuna izdvaja se 0,5% sredstava. Zakonski propisi su kvalitetni, ali se problem pojavljuje pri njihovoj provedbi u praksi. Navedenom pogoduje i činjenica da u Hrvatskoj nema relevantnih pokazatelja o prevalenciji uporabe sredstava ovisnosti na radnim mjestima.
Završno je od strane Hrvatskog zavoda za zaštitu zdravlja i sigurnosti na radu, predstavljen  radni prijedlog Postupovnika za testiranje na radnim mjestima koji će se donijeti sukladno novom Zakon o zaštiti na radu, a koji je izradila radna skupina čijim radom koordinira Zavod. Timovi zdravstvenog osoblja unutar radnih organizacija trebali bi biti multidisciplinarni i osposobljeni za praćenje stresa i rizičnih faktora u radnoj sredini, a provedba mjere testiranja na droge isključivo preventivnog karaktera koja ima za cilj smanjenje ozljeda na radu i što ranije uključivanje zaposlenika u program tretmana. Sukladno novom Zakonu o zaštiti na radu, kao i do sada predviđena je nulta tolerancija na droge na radnim mjestima, te se prijedlogom Postupovnika predviđa da se u ugovor o radu ugradi klauzula o mogućnosti da se zaposlenik testira na droge, a posebno ako to proizlazi iz opisa radnog mjesta. Također svaki pozitivan test zahtjeva konfirmaciju pri ovlaštenim ustanovama koje će odrediti Ministarstvo zdravlja.    
Tijekom rasprave ukazano je na probleme koji se pojavljuju u praksi te na potrebu da se problemu ovisnosti mora pristupiti kao zdravstvenom problemu za koji je obvezno omogućiti program liječenja. 
U provedbi politike prevencije ovisnosti na radnim mjestima, potreban je uravnoteženi pristup koji štiti interese sigurnosti na radu, ali istovremeno i ljudska prava i privatnost zaposlenika. Poslodavac bi trebao omogućiti zaposleniku kod kojeg je utvrđen problem ovisnosti uključivanje u neki od programa tretmana ovisnosti, a ukoliko zaposlenik odbije ili prekine tretman, poslodavac može razmatrati primjenu sankcija. Naglašeno je kako bi primjena ove mjera u praksi mogla naići na probleme budući da se u realnom sektoru ne provodi disciplinski postupak prema zaposlenicima te poslodavci nisu u obvezi upućivati zaposlenika na obvezno liječenje. Pored navedenog, istaknuto je kako je pri provedbi testiranja na droge, tumačenja rezultat i eventualnih sankcija za zaposlenika ukoliko su rezultati pozitivni, potrebno napraviti razliku između prisutnosti droge u organizmu i pojma da je osoba pod utjecajem droge. Navedene situacije suštinski se razlikuju te je stoga potrebno pažljivo pristupiti definiranju istih. Također, ukazano je na potrebu definiranja prethodnih indikacija na temelju kojih će se određenog zaposlenika podvrgnuti postupku testiranja na droge. S obzirom na niz otvorenih pitanja, te s ciljem onemogućavanja zlouporabe testiranja i rezultat istog, predloženo je da uz Postupovnik za testiranje na radnim mjestima koji će se donijeti sukladno novom Zakon o zaštiti na radu, struka izradi i dodatni naputak/smjernice u okviru kojeg bi se dale informacije kako prepoznati da je osoba pod utjecajem droge, učinke pojedinih droga te kako iste utječu na proces i sigurnost radnog procesa. 
Iako je hrvatski zakonski okvir kvalitetan, radi uspostave standardiziranih protokola i postupaka, neophodno je osigurati uvjete koji će omogućiti provedbu programa prevencije ovisnosti na radnom mjestu, utvrđivanje zdravstvene sposobnosti zaposlenika s obzirom na zlouporabu sredstava ovisnosti i način utvrđivanja prisutnosti sredstava ovisnosti u organizmu zaposlenika, posebice na radnim mjestima s posebnim uvjetima rada, poštujući etička i ljudska prava pojedinca.
U cilju očuvanja radne sredine, potrebno je obvezati poslodavce na provedbu programa prevencija na radnim mjestima, a mjeru testiranja na droge temeljiti na načelu zakonitosti, svrsishodnosti i proporcionalnosti, u cilju očuvanja sigurnosti radnog procesa i poboljšanja učinkovitosti radnika.

U cilju provođenja kvalitetne i učinkovite politike suzbijanja zlouporabe droga na radnim mjestima, pored osiguranja zakonskih uvjeta za isto, potrebno je definirati postupke, nadležnosti, prava i obveze svih sudionika navedenog procesa.

Pored navedenog, potrebno je osigurati edukacije i informiranje poslodavaca, liječnika i ostalih subjekata, o provedbi mjera prevencije i testiranja, kao i uspostaviti sustav putem kojeg će se osobe za koje se ustanovi da imaju problema sa ovisnošću upućivati na savjetovanja odnosno liječenje, a kako bi im se pružila mogućnost da se vrate u radnu sredinu nakon uspješno završenog postupka liječenja.
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