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VLADA REPUBLIKE HRVATSKE

Ured za suzbijanje zlouporabe droga
12. svibnja 2014. 
PRIOPĆENJE ZA MEDIJE
regionalna edukacija iz područja suzbijanja zlouporabe droga
13.- 14. svibnja 2014.
Tijekom 2012. godine u Europi je otkriveno čak 73 novih spojeva koji oponašaju učinke „klasičnih“ droga,  u 2013., 82, a u 2014. godine detektirano je već 22 novih spojeva. Na području  Hrvatske zaplijenjeno je u 2012., 5 novih psihoaktivnih tvari, dok je u 2013. identificirano dodatnih 12 novih droga, a u 2014., 4 nove tvari. Njihov broj svake godine progresivno raste, no o posljedicama njihovog djelovanja nema puno pouzdanih informacija. 
Stoga je jedan od strateških ciljeva Nacionalne strategije suzbijanja zlouporabe droga 2012.-2017. i Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga 2012.-2014., jačanje nacionalnog Sustava ranog upozoravanja u slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari, ali i integriranog pristupa u provedbi kaznene politike na području suzbijanja zlouporabe droga i razvijanje odgovarajućih programa i intervencija za postupanje s počiniteljima kaznenih djela i prekršaja na području zlouporabe droga. 

Kako bi se upoznali s izazovima koji donose „nove droge“, njihovom dostupnošću u Republici Hrvatskoj te ulogom Sustavu ranog upozoravanja u slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari u Republici Hrvatskoj, kao i sa zakonodavnim novinama vezanim za kriminalitet i zlouporabu droga, u zajedničkoj suradnji Ureda za suzbijanje zlouporabe droga, Pravosudne akademije i Ministarstva unutarnjih poslova, prema programu u prilogu, održat će se
13.- 14. svibnja 2014. u Osijeku 
(Osječko-baranjska županija, Velika vijećnica, Županijska 4, Osijek)
regionalna edukacija iz područja suzbijanja zlouporabe droga

Edukacija je namijenjena sucima, državnim odvjetnicima, odvjetnicima, predstavnicima USKOK-a i Ministarstva unutarnjih poslova, a istu će otvoriti  g. Dragan Vulin, zamjenik župana Osječko-baranjske županije i g. Željko Petković, ravnatelj Ureda za suzbijanje zlouporabe droga.
Pozivamo predstavnike javnih medija da poprate navedeno događanje.
Info:

Ured za suzbijanje zlouporabe droga

Sanja Mikulić, tel. 01 4878 122 i 4878 125, e-mail: sanja.mikulic@uredzadroge.hr 
