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VLADA REPUBLIKE HRVATSKE

Ured za suzbijanje zlouporabe droga
16. svibnja 2014. 
PRIOPĆENJE ZA MEDIJE
TAIEX  Radionica o psihosocijalnom tretmanu i psihosocijalnim intervencijama
Kako smjernice mogu pomoći?

19. - 20. svibnja 2014.

Ured za suzbijanje zlouporabe droga uz potporu TAIEX jedinice Europske komisije (DG enlargement) organizira dvodnevnu Radionicu o psihosocijalnom tretmanu i psihosocijalnim  intervencijama  -  Kako smjernice mogu pomoći? koja će se održati od 19. do 20. svibnja 2014. godine u Zagrebu, u hotelu Four Points Sheraton-Panorama (Trg Krešimira Ćosića 9) s početkom u 9.00 sati.
Radionica je namijenjena predstavnicima nadležnih ministarstava, liječnicima i drugim stručnjacima iz Službi za mentalno zdravlje, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti, kliničkih i psihijatrijskih bolnica, službenicima tretmana i liječnicima u zatvorskom sustavu, te predstavnicima terapijskih zajednica i udruga koje provode psihosocijalni tretman ovisnika o drogama.  Na istoj će sudjelovati stručnjaci iz Poljske, Italije, Velike Britanije i Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama.
Cilj Radionice je upoznati sudionike sa postojećim Smjernicama za psihosocijalni tretman ovisnosti u Hrvatskoj, prezentirati najbolje prakse zemalja EU u provođenju psihosocijalnog tretmana te specifičnosti njihove implementacije u pojedinim okruženjima, pružiti informacije o različitim vrstama psihosocijalnih intervencija, kao i promicati dobru kliničku praksu psihosocijalnog tretmana ovisnika o drogama u različitim sustavima.

Radionicu će otvoriti g. Željko Petković, ravnatelj Ureda za suzbijanje zlouporabe droga.

Pozivamo predstavnike javnih medija da poprate navedeno događanje.
Info:

Ured za suzbijanje zlouporabe droga

Sanja Mikulić

tel. 01 4878 122 i 4878 125

e-mail: sanja.mikulic@uredzadroge.hr
